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Simm/ RC358 CHAR 
Clinical lectures on diseases of the nervous system, delivered at the Infirmary of La SalpÃªtriÃ¨re / by 
Professor J.M. Charcot ; translated by Thomas Sv ill ; containing eighty-six woodcuts. 

Charcot, J. M. (Jean 
Martin) 

London : New Sydenham Society, 
1889. 

Simm/ p QP101 FAUR Ars medica Italorum laus : la scoperta della circolazione del sangue Ã¨ gloria italiana. Faure, Giovanni. Roma : Don Luigi Guanella" 1933 

Simm/ p QD22.D2 BROC John Dalton, experimental physiologist and would-be physician / by E. M. Brockbank. 
Brockbank, Edward 
Mansfield, 1866- 

Manchester (Eng.) : G. Falkner, 
1929. 

q Z988 QUEE Interim short-title list of Samuel Simms collection (in the Medical Library). 
Queen's University of 
Belfast. Library. Belfast : 1965-1972. 

Simm/ f RB24 BONE 

Sepulchretum, sive, Anatomia practica : ex cadaveribus morbo denatis, proponens historias et 
observationes omnium humani corporis affectuum, ipsorumq : causas reconditas revelans : quo 
nomine, tam pathologiÃ¦ genuinÃ¦, quÃ m nosocomiÃ¦ orthodoxÃ¦ fundatrix, imo medicinÃ¦ veteris 
ac novÃ¦ promptuarium, dici meretur : cum indicibus necessariis / Theophili Boneti. 

Bonet, ThÃ©ophile, 
1620-1689. 

GenevÃ¦ : Sumptibus Cramer & 
Perachon, 1700. 

Simm/ f RB24 MORG 

Jo. BaptistÃ¦ Morgagni P. P. P. P. De sedibus, et causis morborum per anatomen indagatis libri quinque 
: Dissectiones, et animadversiones, nunc primum editas, complectuntur propemodum innumeras, 
medicis, chirurgis, anatomicis profuturas. Multiplex prÃ¦fixus est index rerum, & nominum 
accuratissimus. Tomus primus (-secundus). 

Morgagni, Giambattista, 
1682-1771. 

Venetiis : Ex typographia 
Remondiniana, MDCCLXI (1761). 

Simm/ f R128.7 HELM 

Ortus medicinae, id est Initia physicae inaudita : progressus medicinae nouus, in morborum vltionem 
ad vitam longam / authore Ioan. Baptista Van Helmont ... ; edente authoris filio Francisco Mercurio Van 
Helmont ; cum eius praefatione ex Belgico translata. 

Helmont, Jean Baptiste 
van, 1577-1644. 

Lugduni : Sumptibus Ioan. Ant. 
Huguetan, & Guillielmi Barbier, 
1667. 

Simm/ f R128.7 SCHE 

Joannis Schenckii a Grafenberg ... Observationum medicarum rariorum : libri VII in quibus nova, abdita, 
admirabilia, monstrosÃ¡que exempla ... proponuntur / a Joan. Georgio Schenckio, tertiÃ¹m accuratiss, 
illustratum ; modÃ² verÃ² ab innumeris prÃ¦cedentium editionum mendis, Car. Sponii, operÃ¢ 
vendicatum. 

Schenck von 
Grafenberg, Johannes, 
1530-1598. 

Lugduni : sumptibus Ioannis Antonii 
Huguetan, 1643. 

Simm/ f QM34 BELL 
A system of dissections, explaining the anatomy of the human body : the manner of displaying the 
parts, and their varieties in disease. 

Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. 

Edinburgh : printed for Mundell, 
1798. 

Simm/ f QM25 ALBI 
Explicatio tabularum anatomicarum Bartholomaei Eustachii : anatomici summi : auctor recognovit, 
castigavit, auxit, denuo editit / Bernardi Siegfried Albini. 

Albinus, Bernhard 
Siegfried, 1697-1770. 

Leidae : Joannem & Hermannum 
Verbeek, 1761. 

Simm/ f QL945 SCAR Anatomicae disquisitiones de auditu et olfactu / auctore Antonio Scarpa. 
Scarpa, Antonio, 1752-
1832. 

Ticini : In typographeo Petri 
Galeatii, 1789. 

Simm/ p R35 MACA (Letter to Stephen Paget concerning the history of the Royal Society of Medicine). 
MacAlister, John Young 
Walker, Sir, 1856-1925. London, 1912. 

Simm/ f R121 JAME 
A medicinal dictionary : including physic, surgery, anatomy, chymistry, and botany, in all their branches 
relative to medicine. Together with a history of drugs / By R. James. 

James, R (Robert), 
1703?-1776. London : T. Osborne, 1743-45. 

Simm/ p RA494 NORT 
Health services scheme: medical certification for national insurance purposes : notes for the guidance 
of general medical practitioners. 

Northern Ireland. 
Ministry of Health and 
Local Government. (Belfast), 1958. 

Simm/ p RA485 GREA Manual for the use of local Treasury medical officers. Great Britain. Treasury. London, (1958?). 

Simm/ R117 HALL Practical observations and suggestions in medicine / by Marshall Hall. 
Hall, Marshall, 1790-
1857. London : J. Churchill, 1845. 

Simm/ RC119 LEUC 
Die menschlichen Parasiten und die von ihnen herrÃ¼hrenden Krankheiten : ein Hand- und Lehrbuch 
fÃ¼r Naturforscher und Aerzte / von Rudolf Leuckart. 

Leuckart, Rudolf, 1823-
1898. Leipzig : C. F. Winter, 1863-1876. 

Simm/ QP26 WILL 
William Harvey : a history of the discovery of the circulation of the blood / by R. Willis ... With a portrait 
of Harvey, after Faithorne. 

Willis, Robert, 1799-
1878. London : C.K. Paul & co, 1878. 

Simm/ RA425 BURK 

West Port murders : or, An authentic account of the atrocious murders committed by Burke and his 
associates, containing a full account of all the extraordinary circumstances connected with them, also, 
a report of the trial of Burke and M'Dougal, with a description of the execution of Burke, his 
confessions, and memoirs of his accomplices, including the proceedings against Hare, &c. 

Burke, William, 1792-
1829. Edinburgh : Ireland, 1829. 

Simm/ QR151 PAST 
Ã‰tudes sur la biÃ¨re : ses maladies, causes qui les provoquent, procÃ©dÃ© pour la rendre 
inaltÃ©rable; avec une thÃ©orie nouvelle de la fermentation / par L. Pasteur. 

Pasteur, Louis, 1822-
1895. Paris : Gauthier-Villars, 1876. 
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Simm/ R489 FERG 
Notes ad recollections of a professional life / by William Fergusson ; edited by his son, James 
Fergusson. 

Fergusson, William, 
1773-1846. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1846. 

Simm/ f R128.7 MALP Opera medica, et anatomica varia. 
Malpighi, Marcello, 
1628-1694. Venetiis, 1743. 

Simm/ f RL61 ALIB 
Clinica del Parigino Spedale di S. Luigi ossia trattato compiuto delle malattie della pelle / traduzione 
italiana di M.G. Levi. 

Alibert, Jean-Louis-
Marie, 1768-1837. Venezia : Antonelli, 1835. 

Simm/ f RD621 SCAR TraitÃ© pratique des hernies, ou mÃ©moires anatomiques et chirurgicaux sur ces maladies : planches. 
Scarpa, Antonio, 1752-
1832. Paris : Gabon, 1812. 

Simm/ RC340 FERR 
The localisation of cerebral disease : being the Gulstonian lectures of the Royal College of Physicians 
for 1878 / by David Ferrier. 

Ferrier, David, 1843-
1928. London : Smith, Elder, 1878. 

Simm/ RC340 FERR The Croonian lectures on cerebral localisation. 
Ferrier, David, 1843-
1928. London : Smith, Elder and Co, 1890. 

Simm/ RC340 ABER 
Pathological and practical researches on diseases of the brain and the spinal cord / by John 
Abercrombie. 

Abercrombie, John, 
1780-1844. 

Edinburgh : Printed for Waugh and 
Innes, 1828. 

Simm/ RC340 ELLI 

A treatise on the nature, symptoms, causes, and treatment of insanity / with practical observations on 
lunatic asylums, and a description  of the Pauper Lunatic Asylum for the county of Middlesex at 
Harswell. Ellis, W      C, Sir. London : Holdsworth, 1838. 

Simm/ RC340 EARL The curability of insanity : a series of studies. Earle, Pliny, 1809-1892. 
Philadelphia : Lippincott, 1887 
(c1886). 

Simm/ RC340 DOWS 

Syphilis of the brain and spinal cord : showing the part which this agent plays in the production of 
paralysis, epilepsy, insanity, headache, neuralgia, hysteria, hypochondriasis, and nervous 
derangements / by Thomas Stretch Dowse. Dowse, Thomas Stretch. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1879. 

Simm/ RC340 DEJE 
Des polynevrites en general des paralysies et atrophies saturnines en particular etude clinique et 
anatomo-pathologique / par Madame Dejerine-Klumpke. Dejerine-Klumpke, A. 

Paris : Acienne Librairie Germen 
Bailliere et C. Felix Alcan, 1889. 

Simm/ RC340 DAVI 
Acute hydrocephalus, or, water in the head : an inflammatory disease, and curable equally by the same 
means with other diseases of inflammation / by David D. Davis. 

Davis, David Daniel, 
1777-1841. London : Taylor & Walton, 1840. 

Simm/ RC340 DAVE The ganglionic nervous system : its structure, functions, and diseases / James George Davey. 
Davey, James George, 
1813-1895. London : John Churchill, 1858. 

Simm/ RC340 DAGO TraitÃ© des maladies mentales / par H. Dagonet ; avec la collaboration de J. Dagonet, G. Duhamel. Dagonet, Henri. Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1894. 

Simm/ RC340 COOK 

On apoplexy, including apoplexia hydrocephalica, or, water in the head : with an introductory account 
of the opinions of ancient and modern physiologists, respecting the nature and uses of the nervous 
system / by John Cooke. 

Cooke, John, 1756-
1838. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, Brown, 1820. 

Simm/ RC340 COPE Collection of cases of apoplexy : with an explanatory introduction. 
Copeman, Edward, 
1809-1880. London : Churchill, 1845. 

Simm/ RC340 CLOU Clinical lectures on mental diseases. 
Clouston, T. S. (Thomas 
Smith), Sir, 1840-1915. London : J. & A. Churchill, 1904. 

Simm/ RC340 CLOU Clinical lectures on mental diseases / by T.S. Clouston. 
Clouston, T. S. (Thomas 
Smith), Sir, 1840-1915. 

London : J. & A. Churchill, 1898 
Edinburgh : Neill. 

Simm/ RC340 CLOU Clinical lectures on mental diseases / by T.S. Clouston. 
Clouston, T. S. (Thomas 
Smith), Sir, 1840-1915. 

London : J. & A. Churchill, 1887 
Edinburgh : Neill. 

Simm/ RC340 CLOU Clinical lectures on mental diseases. 
Clouston, T. S. (Thomas 
Smith), Sir, 1840-1915. London : J. & A. Churchill, 1883. 

Simm/ RC340 CLAR Clinical manual of mental diseases : for practitioners and students / by A. Campbell Clark. 
Clark, Archibald 
Campbell. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1897. 

Simm/ RC340 CHEY A second essay on hydrocephalus acutus, or dropsy in the brain. 
Cheyne, John, 1777-
1836. 

Dublin : Gilbert & Hodges; (etc), 
1815. 
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Simm/ RC340 CHEY An essay on hydrocephalus acutus, or dropsy in the brain. 
Cheyne, John, 1777-
1836. 

Edinburgh : Mundell, Doig, and 
Stevenson, 1808. 

Simm/ RC340 CHEY An essay on hydrocephalus acutus, or dropsy in the brain. 
Cheyne, John, 1777-
1836. 

Philadelphia : Published by Anthony 
Finley, Merritt, printer, 1814. 

Simm/ RC340 CALM 

TraitÃ© des maladies inflammatoires du cerveau : ou, histoire anatomo-pathologique des congestions 
encÃ©phaliques, du dÃ©lire aigu, de la paralysie gÃ©nÃ©rale ou pÃ©riencÃ©phalite chronique 
diffuse Ã  l'Ã©tat simple ou compliquÃ©, du ramollissement cÃ©rÃ©bral local aigu et chronique, de 
l'hÃ©morrhagie cÃ©rÃ©brale localisÃ©e rÃ©cente ou non rÃ©cente / par L. F. Calmeil. 

Calmeil, Louis Florentin, 
1798-1895. Paris ; New York : BailliÃ¨re, 1859. 

Simm/ RC340 BUZZ Clinical lectures on diseases of the nervous system / by Thomas Buzzard. 
Buzzard, Thomas, 1831-
1919. London : J. & A. Churchill, 1882. 

Simm/ RC340 BURT 

The anatomy of melancholy : what it is, with all the kinds, causes, symptoms, prognostics, and several 
cures of it : in three partitions : with their several sections, members, and subsections, philosophically, 
medically, and historically opened and cut up / by Democritus Junior ; to which is prefixed a satirical 
preface. 

Burton, Robert, 1577-
1640. London : B. Blake, 1836. 

Simm/ RC340 BROW Responsibility and disease. 

Browne, J. H. Balfour 
(John Hutton Balfour), 
1845-1921. London : BailliÃ¨re, 1873. 

Simm/ RC340 BROD Lectures illustrative of certain local nervous affections. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green & Longman, 1837. 

Simm/ RC340 BRIS Clinical lectures and essays on diseases of the nervous system / by John Syer Bristowe. 
Bristowe, John Syer, 
1827-1895. London : Smith, Elder, 1888. 

Simm/ RC340 BRIQ TraitÃ© clinique et thÃ©rapeutique de l'hystÃ©rie / par P. Briquet. 
Briquet, Paul, 1796-
1881. 

Paris ; New-York : J.-B. BailliÃ¨re et 
Fils : Hipp. et Ch. BailliÃ¨re 
Brothers, 1859. 

Simm/ RC340 BRAM Intracranial tumours. Bramwell, Byrom. Edinburgh : Pentland, 1888. 

Simm/ RC340 BRAM The diseases of the spinal cord. Bramwell, Byrom. Edinburgh : Clay, 1895. 

Simm/ RC340 BRAM The diseases of the spinal cord / by Byrom Bramwell. Bramwell, Byrom. 
Edinburgh : Maclachlan and 
Stewart, 1882. 

Simm/ RC340 BOUC 

De l'Ã©tat nerveux aigu et chronique : ou, Nervosisme, appelÃ© nÃ©vropathie aigue cÃ©rÃ©bro-
pneumo-gastrique, diathÃ¨se nerveuse, fiÃ¨vre nerveuse, cachexie nerveuse, ... et confondu avec les 
vapeurs, la sureexcitabilitÃ© ...  ProfessÃ©e Ã  la FacultÃ© de mÃ©decine en 1857, et le 
Ã  l'Academie impÃ©riale de mÃ©decine en 1858. 

Bouchut, EugÃ¨ne, 
1818-1891. Paris : BailliÃ¨re, 1860. 

Simm/ RC340 BOUC 
A study of some points in the pathology of cerebral haemorrhage / by Ch. Bouchard ; translated from 
the French with notes by T. J. Maclagan. 

Bouchard, Charles 
Jacques, 1837-1915. 

Edinburgh : Maclachlan and 
Stewart, 1872. 

Simm/ RC340 BLAN 
Insanity and its treatment : lectures on the treatment, medical and legal, of insane patients / by G. 
Fielding Blandford. 

Blandford, George 
Fielding, 1829-1911. 

Edinburgh ; London : Oliver and 
Boyd : Simpkin, Marshall, 1877. 

Simm/ RC340 BELL 
The nervous system of the human body : with an appendix of cases and consultations on nervous 
diseases. 

Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. London : Renshaw, 1844. 

Simm/ RC340 BAST Paralyses; cerebral, bulbar and spinal : a manual of diagnosis for students and practitioners. 
Bastian, Henry Charlton, 
1837-1915. London : Lewis, 1886. 

Simm/ RC340 BAST On paralysis from brain damage in its common forms / by H. Charlton Bastian. 
Bastian, Henry Charlton, 
1837-1915. London : Macmillan, 1875. 

Simm/ RC340 ANDE The causes, symptoms, & treatment of eccentric nervous affections / by William John Anderson. Anderson, William John. London : Churchill, 1850. 

Simm/ RC340 ANDE On syphilitic affections of the nervous system : their diagnosis and treatment. 
Anderson, Thomas 
M'Call, Sir, 1836-1908. Glasgow : Maclehose, 1889. 

Simm/ RC340 ALTH 
On sclerosis of the spinal cord : including locomotor ataxy, spastic spinal paralysis, and other system-
diseases of the spinal cord, their pathology, symptoms, diagnosis, and treatment. 

Althaus, Julius, 1833-
1900. 

London : Longmans, 1885 (i. e. 
1884). 
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Simm/ RC340 ALTH Diseases of the nervous system : their prevalence and pathology. 
Althaus, Julius, 1833-
1900. London : Smith, Elder, 1877. 

Simm/ RC340 ALEX The treatment of epilepsy. Alexander, William. Edinburgh : Pentland, 1889. 

Simm/ RC311.4 VILL 
Ã‰tudes sur la tuberculose : preuves rationnelles et expÃ©rimentales de sa spÃ©cificitÃ© et de son 
inoculabilitÃ© / par J.- A. Villemin. Villemin, J.- A. Paris : J.- B. BailliÃ¨re et fils, 1868. 

Simm/ RC311.1 LUGO 

Essays on the effects of iodine in scrofulous diseases : including an inquiry into the mode of preparing 
ioduretted baths.  Tr. from the French by W. B. O'Shaughnessy, with an appendix by the translator 
containing a summary of cases treated with iodine. 

Lugol, Jean Guillaume 
Auguste, 1786-1851. London : Highley, 1831. 

Simm/ RC311.1 GLOV On the pathology and treatment of scrofula. 
Glover, Robert 
Mortimer, 1816-1859. London : Churchill, 1846. 

Simm/ RC310 YOUN 
A practical and historical treatise on consumptive diseases : deduced from original observations, and 
collected from authors of all ages. 

Young, Thomas, 1773-
1829. London : Underwood, 1815. 

Simm/ RC310 LOUI 
Recherches anatomico-pathologiques sur la phthisie / PrÃ©cÃ©dÃ©es du rapport fait Ã  l'AcadÃ©mie 
royale de mÃ©decine par Bourdois (et al.). 

Louis, Pierre Charles 
Alexandre, 1787-1872. Paris : Gabon, 1825. 

Simm/ RC310 FLIN 
Phthisis : its morbid anatomy, etiology, symptomatic events and complications, fatality and prognosis, 
treatment and physical diagnosis / by Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. London : Churchill, 1875. 

Simm/ RC310 DUNC 

Observations on the distinguishing symptoms of three different species of pulmonary consumption : 
the catarrhal, the apostematous, and the tuberculous; with some remarks on the remedies and 
regimen best fitted for the prevention, removal, or alleviation of each species. 

Duncan, Andrew, 1744-
1828. 

Edinburgh : P. Hill and A. Constable, 
1813. 

Simm/ RC310 CLAR 
A treatise on pulmonary consumption : comprehending an inquiry into the causes, nature, prevention, 
and treatment of tuberculosis and scrofulous diseases in general / by James Clark. 

Clark, James, Sir, 1788-
1870. 

London : Sherwood, Gilbert and 
Piper, 1835. 

Simm/ RC310 CLAR 
Fibroid diseases of the lung : including fibroid phthisis / by Andrew Clark, W. J. Hadley and Arnold 
Chaplin. 

Clark, Andrew, Sir, , 
bart, 1826-1893. London : Griffin, 1894. 

Simm/ RC310 CHUR 
Consumption and tuberculosis : their proximate cause and specific treatment by the hypophosphites 
upon the principles of stoechiological medicine / by John Francis Churchill. Churchill, John Francis. London : Longmans, Green, 1875. 

Simm/ RC310 BODI 
An essay on the treatment and cure of pulmonary consumption / by George Bodington, of Sutton 
Coldfield, A.D. 1840, preface by Arthur E. Bodington. Bodington, George. 

Lichfield; London : Lomax 
Successors; Simpkin, Marshall, 
Hamilton, Kent, 1906. 

Simm/ RC310 BENN 
The pathology and treatment of pulmonary consumption : and the local medication of pharyngeal, 
laryngeal, bronchial and nasal diseases mistaken for, or associated with, phthisis. 

Bennett, John Hughes, 
1812-1875. Edinburgh : Black, 1859. 

Simm/ RC310 BAYL Researches on pulmonary phthisis / from the French by Wm. Barrow. 
Bayle, Gaspard Laurent, 
1774-1816. 

Liverpool : Longman, printed by 
G.F. Harris's widow and brothers, 
1815. 

Simm/ RC270 OSLE Lectures on the diagnosis of abdominal tumors. 
Osler, William, Sir, 
1849-1919. 

London : Henry Kimpton : 
Hirschfeld Bros, 1896. 

Simm/ RC267 MITC The philosophy of tumour-disease : a research for principles of its treatment. 
Mitchell, Charles 
Pitfield. 

London ; New York : Williams and 
Norgate : Putnam's, 1890. 

Simm/ RC261 RECA 
Recherches sur le traitement du cancer : par la compression mÃ©thodique simple ou combinÃ©e, et 
sur l'histoire gÃ©nÃ©rale de la mÃªme maladie. 

RÃ©camier, Joseph 
Claude Anthelme, 1774-
1852. Paris : Gabon, 1829. 

Simm/ RC261 LEBE 
TraitÃ© pratique des maladies cancÃ©reuses : et des affections curables confondues avec le cancer / 
par H. Lebert. 

Lebert, Hermann, 1813-
1878. Paris : J.B. BailliÃ¨re, 1851. 

Simm/ RC261 HOME Observations on cancer : connected with histories of the disease / by Everard Home. 
Home, Everard, Sir, , 
bart, 1765-1832. London : Nicol, 1805. 

Simm/ RC201.7.N4 BUZZ Clinical aspects of syphilitic nervous affections / by Thomas Buzzard. 
Buzzard, Thomas, 1831-
1919. London : J. & A. Churchill, 1874. 

Simm/ RC200 WILS On syphilis, constitutional and hereditary : and on syphilitic eruptions / By Erasmus Wilson, F.R.S. 
Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : J. Churchill, 1852. 
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Simm/ RC200 HARR Pathology and treatment of venereal diseases, comprising the most recent doctrines on the subject. Harrison, John. London : Simpkin, 1860. 

Simm/ RC200 RICO 
Lettres sur la syphilis : addressÃ©es Ã  M. le RÃ©dacteur en chef de l'Union MÃ©dicale / par Ph. 
Ricord ; avec une introduction par AmÃ©dÃ©e Latour. Ricord, Ph, 1800-1889. 

Paris : Bureaux de l'Union 
MÃ©dicale, 1851. 

Simm/ RC200 RICO 

TraitÃ© pratique des maladies vÃ©nÃ©riennes : ou, Recherches critiques et expÃ©rimentales sur 
l'inoculation appliquÃ©e Ã  l'Ã©tude de ces maladies, suivies d'un rÃ©sumÃ© thÃ©rapeutique et 
d'un formulaire spÃ©cial / par Ph. Ricord. Ricord, Ph, 1800-1889. Paris : Rouvier et Le Bouvier, 1838. 

Simm/ RC200 RICO 
Lectures on chancre / Pub. by M. Fournier, with notes and cases; and tr. from the French, by C. F. 
Maunder, with remarks on perinaeal section of stricture of the urethra, by the translator. Ricord, Ph, 1800-1889. London : Churchill, 1859. 

Simm/ RC200 MCDO Lectures and essays on the science and practice of surgery. Part 1, Clinical lectures on veneral diseases. McDonnell, Robert. Dublin : Fannin; (etc), 1871. 

Simm/ RC200 LEE 
Lectures on syphilitic and vaccinosyphilitic inoculations : their prevention, diagnosis and treatment / by 
Henry Lee. Lee, Henry, 1817-1898. London : J. Churchill & Sons, 1863. 

Simm/ RC200 HUTT 

Livre du chevalier allemand Ulric de Hutten sur la maladie franÃ§aise et sur les propriÃ©tÃ©s du bois 
de gayac : ornÃ© d'un portrait de l'auteur, prÃ©cÃ©dÃ© d'une notice historique sur sa vie et ses 
ouvrages / traduit du latin, accompagnÃ© de commentaires ... par F.-F.-A. Potton. 

Hutten, Ulrich von, 
1488-1523. Lyon : L. Perrin, 1865. 

Simm/ RC200 HUNT A treatise on the venereal disease : with an introduction and commentary / by Joseph Adams. 
Hunter, John, 1728-
1793. 

London : Sherwood, Neely and 
Jones, 1810. 

Simm/ RC200 HILL Syphilis and local contagious disorders / by Berkeley Hill. 
Hill, Berkeley, 1834-
1892. London : James Walton, 1868. 

Simm/ RC200 FOUR Syphilis et mariage : leÃ§ons professÃ©es Ã  l'HÃ´pital Saint-Louis. 
Fournier, Alfred, 1832-
1914. Paris : Masson, 1880. 

Simm/ RC200 FOUR 
De l'ataxie locomotrice d'origine syphilitique (tabes spÃ©cifique) : leÃ§ons cliniques professÃ©es a 
l'HÃ²pital Saint-Louis / par Alfred Fournier. 

Fournier, Alfred, 1832-
1914. Paris : G. Masson, 1882. 

Simm/ RC200 COOP Syphilis / by Alfred Cooper. Cooper, Alfred. London : J. & A. Churchill, 1895. 

Simm/ RC200 BOEC Erfaringer om Syphilis / ved W. Boeck. 
Boeck, Wilhelm, 1808-
1875. Christiania : A Cammermeyer, 1875. 

Simm/ RC200 ABER Surgical observations on diseases resembling syphilis : and on diseases of the urethra. 
Abernethy, John, 1764-
1831. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1814. 

Simm/ RC930 STAN A treatise on diseases of the bones / by Edward Stanley. 
Stanley, Edward, 1793-
1862. 

London : Longman, Brown, Green, 
and longmans, 1849. 

Simm/ RC87 SOUT 
Household surgery; or, hints on emergencies / by John F. South, one of the surgeons to St. Thomas's 
Hospital. 

South, John Flint, 1797-
1882. London : John Murray, 1859. 

Simm/ RC106 SMIT A treatise on fever / by Southwood Smith. 
Smith, Southwood, 
1788-1861. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1830. 

Simm/ RC76.3 SHAR 
A manual of auscultation and percussion / Principally composed from M. Laennec's edition of 
Laennec's great work. Sharpe, James Birch. London : S. Highley, 1839. 

Simm/ RC76.3 SHAR 
A manual of percussion and auscultation / Composed from the French of MeriÃ©dec (sic) LaÃ«nnec 
(i.e. his ed. of R.T.H. LaÃ«nnec). Sharpe, James Birch. London : S. Highley, 1832. 

Simm/ RC932 SCOT 
Surgical observations on the treatment of chronic inflammation in various structures : particularly as 
exemplified in the diseases of the joints. Scott, John, 1798-1846. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1828. 

Simm/ RC81 ROOT The people's medical lighthouse. Root, Harmon Knox. New York : the Author, 1854. 

Simm/ RC66 PAGE Studies of old case-books / by Sir James Paget. 
Paget, James, Sir, 1814-
1899. 

London ; New York : Longmans, 
Green, and co, 1891. 

Simm/ RC106 MURC A treatise on the continued fevers of Great Britain. 
Murchison, Charles, 
1830-1879. London : Longmans, Green, 1884. 

Simm/ RC106 MURC A treatise on the continued fevers of Great Britain. 
Murchison, Charles, 
1830-1879. London : Parker, and Bourn, 1862. 
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Simm/ RC931.A6 LITT 
On ankylosis; or, Stiff-joint : a practical treatise on the contractions and deformities resulting from 
diseases of joints. 

Little, William John, 
1810-1894. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1843. 

Simm/ RC73 HILT 

Rest and pain : a course of lectures on the influence of mechanical and physiological rest in the 
treatment of accidents and surgical diseases, and the diagnositc value of pain / by ... John Hilton ... 
edited by W.H.A. Jacobson. 

Hilton, John, 1804-
1878. London : Bell, 1892. 

Simm/ RC46 HEBE Commentarii de morborum historia et curatione / Recudi curavit S. Th. Soemmerring. 
Heberden, William, 
1710-1801. 

Francofurti ad Moenum : Apud 
Varrentrapp et Wenner, 1804. 

Simm/ RC46 HEBE Commentaries on the history and cure of diseases. 
Heberden, William, 
1710-1801. London : Payne and Foss, 1816. 

Simm/ RC46 HEBE Commentarii de morborum historia et curatione / Gulielmi Heberden. 
Heberden, William, 
1710-1801. Londini : Apud T. Payne, 1802. 

Simm/ RC73 GOLD Ãœber den Schmerz in physiologischer und klinischer Hinsicht. 

Goldscheider, Johannes 
Karl August Eugen 
Alfred, 1858-1935. Berlin : August Hirschwald, 1894. 

Simm/ RC641 FOX 
Observations on the disorder of the general health of females, called chlorosis : shewing the true cause 
to be entirely independent of peculiarities of sex. S. F (Samuel Fox) London : Highley, 1839. 

Simm/ RC76.3 FORB 

Original cases with dissections and observations illustrating the use of the stethoscope and percussion 
in the diagnosis of diseases of the chest : also commentaries on the same subjects selected and 
translated from Auenbrugger, Corvisart, Laennec and others / by John Forbes. 

Forbes, John, Sir, 1787-
1861. 

London : printed for T. and G. 
Underwood, 1824. 

Simm/ RC81 DEWE 

True science of living : the new gospel of health, practical and physiological. Story of an evolution of 
natural law in the cure of disease, for physicians and laymen. How the sick get well; how the well get 
sick; alcoholics freshly considered / introduction by G.F. Pentecost. Dewey, Edward Hooker. 

Norwich, Connecticut : Haskell, 
1899. 

Simm/ RC183 CREI Jenner and vaccination : a strange chapter of medical history. 
Creighton, Charles, 
1847-1927. London : Sonnenschein, 1889. 

Simm/ RC191 LOUI 

Recherches anatomiques, pathologiques et thÃ©rapeutiques sur la maladie connue sous les noms de 
fiÃ¨vre typhoide, putride, ataxique, bilieuse, muqueuse, gastro entÃ©rite, entÃ©rite folliculeuse, 
dothinentÃ©rie, etc : comparÃ©e avec les maladies aigues les plus ordinaires / par P.-C.-A. Louis. 

Louis, Pierre Charles 
Alexandre, 1787-1872. Paris : Chez J.-B. BailliÃ¨re, 1841. 

Simm/ RC188 BUDD Typhoid fever: its nature, mode of spreading, and prevention. 
Budd, William, 1811-
1880. London : Longmans, Green, 1873. 

Simm/ RC185 CURL A treatise on tetanus. 
Curling, Thomas Blizard, 
1811-1888. 

London : Printed for J.G. & F. 
Rivington, 1836. 

Simm/ RC182 HAYG 
A clinical history of diseases. Part 1, Being, 1. A clinical history of the acute rheumatism. 2. A clinical 
history of the nodosity of the joints. 

Haygarth, John, 1740-
1827. London : R. Cruttwell, 1805. 

Simm/ RC172 HECK 
The black death in the fourteenth century / from the German of I.F.C. Hecker ; translated by B.G. 
Babington. 

Hecker, J. F. C (Justus 
Friedrich Carl), 1795-
1850. 

London : Sherwood, Gilbert, and 
Piper, 1834. 

Simm/ RC168.M4 THOM Dissertatio medica inauguralis, de rubeola. 
Thomson, Samuel 
Smith, 1778-1849. Edinburgi : C. Stewart, 1800. 

Simm/ RC138 NEWS 
Epidemic diphtheria; a research on the origin and spread of the disease from an international 
standpoint. 

Newsholme, Arthur, Sir, 
1857-1943. London : Sonnenschein, 1898. 

Simm/ RC138 BRET 

Des inflammations spÃ©ciales du tissu muqueux : et en particulier de la diphthÃ©rite, ou 
inflammation pelliculaire, connue sous le nom de croup, d'angine maligne, d'angine gangrÃ©neuse, 
etc. 

Bretonneau, Pierre 
FidÃ©le, 1778-1862. Paris : Chez Crevot, 1826. 

Simm/ RC133.G7 FARR 
Report on the cholera epidemic of 1866 in England : supplement to the twenty-ninth annual report of 
the registrar-general of births, deaths, and marriages in England. 

Great Britain. General 
Register Office. London : Eyre, 1868. 

Simm/ RC126 LEWI 
A report of microscopical and physiological researches into the nature of the agent or agents producing 
cholera / by T. R. Lewis and D. D. Cunningham. 

Lewis, Timothy 
Richards, 1841-1886. 

Calcutta : Off. of the Supt. of Govt. 
Print, 1874. 
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Simm/ RC126 KOCH 
On the bacteriological diagnosis of cholera : water-filtration and cholera, and the cholera in Germany 
during the winter of 1892-93 / translated by George Duncan. 

Koch, Robert, 1843-
1910. Edinburgh : David Douglas, 1894. 

Simm/ RC126 CONO The physician:  I. The cholera. 

Society for the Diffusion 
of Useful Knowledge 
(Great Britain) 

London : Charles Knight ... (et al.), 
1832. 

Simm/ RC126 CLAN Hyperanthraxis; or, The cholera of Sunderland. 
Clanny, William Reid, 
1776-1850. 

London : Whittaker, Treacher, and 
Arnott, 1832. 

Simm/ RC121 COUN Amoebic dysentery / by William T. Councilman and Henri A. Lafleur. 
Councilman, William 
Thomas, 1854-1933. 

Baltimore : Johns Hopkins Press, 
1891. 

Simm/ RC111 SUZO 
Hydrophobia, an account of M. Pasteur's system : containing a translation of all his communications on 
the subject, the technique of his method, and the latest statistical results. Suzor, Renaud. London : Chatto & Windus, 1887. 

Simm/ RC111 ROE 
A treatise on the nature and treatment of hooping-cough, and its complications : illustrated by cases; 
with an appendix, containing hints on the management of children. 

Roe, George Hamilton, 
1796-1873. London : Churchill, 1838. 

Simm/ RC111 LEUC Parasites of man & the diseases which proceed from them / tr. from the German by W.E. Hoyle. 
Leuckart, Rudolf, 1823-
1898. Edinburgh : Pentland, 1886. 

Simm/ RC111 LABA An address to the medical practitioners of Ireland, on the subject of vaccination. Labatt, Samuel Bell. Dublin : Hodges and Smith, 1840. 

Simm/ RC111 KENN 
Some account of the epidemic of scarlatina which prevailed in Dublin from 1834 to 1842 inclusive : 
with observations. Kennedy, Henry. Dublin : Fannin, 1843. 

Simm/ RC111 HEBR Die Elephantiasis Arabum. Hebra, Hans von. 
Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1885. 

Simm/ RC111 GOOD A manual of infectious diseases / by E.W. Goodall and J.W. Washbourn. 
Goodall, Edward 
Wilberforce, 1861- London : Lewis, 1896. 

Simm/ RC111 COPE Vaccination, its natural history and pathology. 

Copeman, S. Monckton 
(Sydney Monckton), b. 
1862. London : Macmillan, 1899. 

Simm/ RC111 CART Spirillum fever; synonyms: famine or relapsing fever as seen in western India. Carter, H. V., 1831-1897 London : Churchill, 1882. 

Simm/ RC111 BUIS Vaccinia and variola : a study of their life history. Buist, John Brown. London : Churchill, 1887. 

Simm/ RC111 BALL On vaccination; its value and alleged dangers. 
Ballard, Edward, 1820-
1897. London : Longmans, Green, 1868. 

Simm/ RC106 JENN Lectures and essays on fevers and diphtheria, 1840 to 1879 / by William Jenner. 
Jenner, William, Sir, 
Bart, 1815-1898. London : Rivington, Percival, 1893. 

Simm/ RC106 GREG Lectures on the eruptive fevers. 
Gregory, George, 1790-
1853. London : Renshaw, 1843. 

Simm/ RC91 COLL On fevers; their history, etiology, diagnosis, prognosis, and treatment. Collie, Alexander. London : Lewis, 1887. 

Simm/ RC88 HALL 
Prone and postural respiration in drowning and other forms of apnoea or suspended respiration / by 
Marshall Hall, ed. by his son, Marshall Hall. 

Hall, Marshall, 1790-
1857. London : Churchill, 1857. 

Simm/ RC81 PARK 

Medical admonitions to families : respecting the preservation of health, and the treatment of the sick; 
also, a table of symptoms, serving to point out the degrees of danger, and to distinguish one disease 
from another.  With observations on the improper indulgence of children, &c. 

Parkinson, James, 1755-
1824. London : Symonds, 1807. 

Simm/ RC76.3 HUGH 
A clinical introduction to the practice of auscultation and other modes of physical diagnosis : intended 
to simplify the study of the diseases of the lungs and heart. 

Hughes, Henry 
Marshall, 1805-1858. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1845. 

Simm/ RC74 FOST On the use of the sphygmograph in the investigation of disease. Foster, Balthazar W. London : Churchill, 1866. 

Simm/ RC76.3 FLIN 
A manual of percussion and auscultation : of the physical diagnosis of diseases of the lungs and heart, 
and of thoracic aneurism / by Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. London : J.& A. Churchill, 1876. 

Simm/ RC74 BROA The pulse / by W.H. Broadbent. 

Broadbent, W. H. 
(William Henry), Sir, 
1835-1907. London : Cassell, 1890. 
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Simm/ RC71 LYON A handbook of hospital practice: or an introduction to the study of medicine at the bedside. 

Lyons, Robert D (Robert 
Spencer Dyer), 1826-
1886. 

London : Longman, Green, Roberts, 
1864. 

Simm/ RC71 HOLD Landmarks, medical and surgical / by Luther Holden ; assisted by James Shuter. 
Holden, Luther, 1815-
1905. London : J. & A. Churchill, 1881. 

Simm/ RC71 HOLD Landmarks, medical and surgical / by Luther Holden. 
Holden, Luther, 1815-
1905. London : J. & A. Churchill, 1877. 

Simm/ RC71 FENW The student's guide to medical diagnosis / by Samuel Fenwick and W. Soltau Fenwick. 
Fenwick, Samuel, 1821-
1902. London : J.& A. Churchill, 1897. 

Simm/ RC71 FENW The student's guide to medical diagnosis / by Samuel Fenwick. 
Fenwick, Samuel, 1821-
1902. London : J.& A. Churchill, 1876. 

Simm/ RC71 FENW The student's guide to medical diagnosis / by Samuel Fenwick. 
Fenwick, Samuel, 1821-
1902. London : John Churchill, 1869. 

Simm/ RC61 GRAV Clinical lectures on the practice of medicine / by Robert J. Graves. 
Graves, Robert James, 
1796-1853. Dublin : Fannin, 1848. 

Simm/ RC61 GAIR Clinical medicine : observations recorded at the bedside with commentaries. 

Gairdner, William 
Tennant, Sir, 1824-
1907. 

Edinburgh : Edmonston and 
Douglas, 1862. 

Simm/ RC61 FOST Clinical medicine : lectures and essays. Foster, Balthazar W. London : Churchill, 1874. 

Simm/ RC61 CHAM Lectures, chiefly clinical / by Thomas King Chambers. 
Chambers, Thomas 
King, 1818-1889. London : Churchill, 1865. 

Simm/ RC48 EWAR Heart studies, chiefly clinical : I. The pulse-sensations: a study in tactile sphygmology / by Wm. Ewart. 
Ewart, William, 1848-
1929. 

London : BailliÃ¨re, Tindball and 
Cox, 1894. 

Simm/ RC48 DACO 
Medical diagnosis with special reference to practical medicine : a guide to the knowledge and 
discrimination of diseases. 

Da Costa, J. M (Jacob 
Mendes), 1833-1900. London : Smith, Elder, 1884. 

Simm/ RC46 ROBE A handbook of the theory and practice of medicine / by Frederick T. Roberts. 
Roberts, Frederick 
Thomas, 1839-1918. London : H.K. Lewis, 1876. 

Simm/ RC46 OSLE 
The principles and practice of medicine : designed for the use of practitioners and students of 
medicine. 

Osler, William, Sir, 
1849-1919. New York : Appleton, (1897, c1895). 

Simm/ RC46 OSLE 
The principles and practice of medicine : designed for the use of practitioners and students of medicine 
/ by William Osler. 

Osler, William, Sir, 
1849-1919. 

Edinburgh ; London : Young J. 
Pentland, 1892. 

Simm/ RC46 HUSB 
The student's hand-book of the practice of medicine, designed for the use of students preparing for 
examination / by H. Aubrey Husband. 

Husband, Henry 
Aubrey. Edinburgh : Livingstone, 1888. 

Simm/ RC46 HOOP 
The physician's vade-mecum : containing the symptoms, causes, diagnosis, prognosis, and treatment of 
diseases; accompanied by a select collection of formulae and a glossary of terms / by Robert Hooper. 

Hooper, Robert, 1773-
1835. 

London : Printed for John Murray, 
1809. 

Simm/ RC46 HALL 
Principles of the theory and practice of medicine : including a third edition of the author's work upon 
diagnosis / by Marshall Hall. 

Hall, Marshall, 1790-
1857. 

London : Sherwood Gilbert and 
Piper, 1837. 

Simm/ RC46 GRIF 
Medical and physiological problems : being chiefly researches for correct principles of treatment in 
disputed points of medical practice / by William Griffin and by Daniel Griffin. Griffin, William. 

London : Sherwood, Gilbert and 
Piper; J. Wyatt, printer, 1843. 

Simm/ RC46 FLIN 
Clinical medicine : a systematic treatise on the diagnosis and treatment of diseases ; designed for the 
use of students and practitioners of medicine / by Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. London : Churchill, 1879. 

Simm/ RC46 FINL Clinical manual for the study of medical cases. 
Finlayson, James, 1840-
1906. London : Smith, Elder, 1891. 

Simm/ RC46 CART Elements of practical medicine / by Alfred H. Carter. 
Carter, Alfred Henry, 
1849-1918. London : H.K. Lewis, 1888. 

Simm/ RC46 CART Elements of practical medicine. 
Carter, Alfred Henry, 
1849-1918. London : H.K. Lewis, 1886. 
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Simm/ RC46 BURY Clinical medicine; a manual for the use of students and junior practitioners. Bury, Judson Sykes. London : Griffin, 1894. 

Simm/ RC46 BEAL On slight ailments : their nature and treatment / by Lionel S. Beale. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1882. 

Simm/ RC46 BEAL On slight ailments : their nature and treatment. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1880. 

Simm/ RC207 BLAI Some account of the last yellow fever epidemic of British Guiana / Ed. by John Davy. Blair, Daniel. 
London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1850. 

Simm/ RC46 BISC 
A treatise on clinical medicine : being a compendious and systematic introduction to practice, as 
contained in the memoranda of I. R. Bischoff / From the German, by Joseph Cope. 

Bischoff, Ignaz Rudolph, 
Edler von Altenstern, 
1784-1850. London : Smith, 1827. 

Simm/ RC46 BENN Clinical lectures on the principles and practice of medicine / by John Hughes Bennett. 
Bennett, John Hughes, 
1812-1875. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1859. 

Simm/ RC46 BEGB Contributions to practical medicine. 
Begbie, James, 1798-
1869. Edinburgh : A. & C. Black, 1862. 

Simm/ RC311.1 BAZI 
LeÃ§ons thÃ©oriques et cliniques sur la scrofule : considÃ©rÃ©e en elle-mÃªme et dans ses rapports 
avec la syphilis, la dartre et l'arthritis. 

Bazin, Ernest, 1807-
1878. Paris : Delahaye, 1861. 

Simm/ RC46 BART A treatise on the practice of medicine for the use of students and practitioners. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1881. 

Simm/ RC76.3 BART 
A practical treatise on auscultation / by M. Barth and Henry Roger ; translated with notes, by Patrick 
Newbigging. 

Barth, Jean Baptiste 
Philippe, 1806-1877. 

Edinburgh : Maclachlan, Stewart, 
1842. 

Simm/ RC71 BARC 
A manual of medical diagnosis : being an analysis of the signs and symptoms of disease / By A.W. 
Barclay. 

Barclay, Andrew Whyte, 
1817-1884. London : J. Churchill, 1859. 

Simm/ RC46 BALL 
Practical observations on fever, dysentery, and liver complaints, as they occur amongst the European 
troops in India ; to which is annexed, an essay on syphilis / by George Ballingall. 

Ballingall, George, Sir, 
1780-1855. 

Edinburgh ; London ; Dublin : Black : 
Underwood : Hodges and M'Arthur, 
1823. 

Simm/ RC76.3 AUEN 
Nouvelle mÃ©thode pour reconnaitre les maladies internes de la poitrine par la percussion de cette 
cavitÃ© / par Auenbrugger ; Ouvrage traduit du Latin et commentÃ© par J.N. Corvisart. 

Auenbrugger, Leopold, 
1722-1809. Paris : Migneret, 1808. 

Simm/ RC66 ANDR 
Clinique mÃ©dicale : ou choix d'observations receuilles a l'HÃ´pital de la CharitÃ© (Clinique de M. 
Lerminier) / par G. Andral. 

Andral, G (Gabriel), 
1797-1876. Paris : Crochard, 1839-1840. 

Simm/ RC66 ANDR 
Clinique medicale : ou choix d'observations receuillies a l'hopital de la charite (Clinique de M. 
Lerminier) / par G. Andral. 

Andral, G (Gabriel), 
1797-1876. Paris : Gabon, 1830-1833. 

Simm/ RC76 ANDE The essentials of physical diagnosis of the chest and abdomen. 
Anderson, James 
Wallace. Glasgow : Maclehose, 1889. 

Simm/ RC46 AITK The science and practice of medicine. 
Aitken, William, 1825-
1892. London : Griffin, 1864. 

Simm/ RC46 AITK Outlines of the science and practice of medicine / by William Aitken. 
Aitken, William, 1825-
1892. 

London ; Philadelphia : C. Griffin : 
Lippincott, 1874. 

Simm/ RC46 ADDI 
On healthy and diseased structure, and the true principles of treatment for the cure of disease, 
especially Consumption and Scrofula, founded on microscopical analysis. 

Addison, William, 1802-
1881. London : J. Churchill, 1849. 

Simm/ RB151 CREI 
Illustrations of unconscious memory in disease : including a theory of alteratives / by Charles 
Creighton. 

Creighton, Charles, 
1847-1927. London : H.K. Lewis, 1886. 

Simm/ RB145 ANDR 
Recherches sur les modifications de proportion de quelques principes du sang, fibrine, globules, 
matÃ©riaux solides du sÃ©rum, et eau, dans les maladies / par MM. Andral et Gavarret. 

Andral, G (Gabriel), 
1797-1876. Paris : Fortin, Masson, 1842. 

Simm/ RB129 LYON 
A treatise on fever : being part of a course of lectures on the theory and practice of medicine / by 
Robert D. Lyons. 

Lyons, Robert D (Robert 
Spencer Dyer), 1826-
1886. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts, & Green, 1864. 

Simm/ RB111 HAMI A text-book of pathology : systematic & practical. Hamilton, David James. London : Macmillan, 1889-94. 
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Simm/ RB110 SUTT Lectures on medical pathology : Delivered at the London Hospital in the Summer Session, 1885. Sutton, Henry Gawen. 
London : BailliÃ¨re, Tindall & Cox, 
1886. 

Simm/ RB110 SIMO 

General pathology, as conducive to the establishment of rational principles for the diagnosis and 
treatment of disease : a course of lectures, delivered at St. Thomas's Hospital during the summer 
session of 1850. 

Simon, John, Sir, 1816-
1904. London : Henry Renshaw, 1850. 

Simm/ RB110 SCHO 
Allgemeine und specielle Pathologie und Therapie / Nach dessen Vorlesungen niedergeschrieben und 
herausgegeben von einigen seiner ZuhÃ¶rer. 

SchÃ¶nlein, Johann 
Lucas, 1793-1864. 

St. Gallen : Im Litteratur-Comptoir, 
1841. 

Simm/ RB110 CULL Symposia nosologiae methodiciae exhibens systema nosologicum. 
Cullen, William, 1710-
1790. Londini : Cox, 1823. 

Simm/ RB110 COHN Vorlesungen Ã¼ber allgemeine Pathologie : ein Handbuch fÃ¼r Aerzte und Studirende. 
Cohnheim, Julius 
Friedrich, 1839-1884. Berlin : Hirschwald, 1877-80. 

Simm/ RB110 COAT A manual of pathology / by Joseph Coats. 
Coats, Joseph, 1846-
1899. London : Longmans, Green, 1883. 

Simm/ RB110 BOUC Nouveaux Ã©lÃ©ments de pathologie externe. 
Bouchard, Abel, 1833-
1899. Paris : Asselin et Houzeau, 1886-90. 

Simm/ RB57 HARR 
Post-mortem handbook; or, How to conduct post-mortem examinations : for clinical and for medico-
legal purposes. Harris, Thomas. London : Smith, Elder, 1887. 

Simm/ RB57 GOUB 

Manuel de l'art des autopsies cadavÃ©riques : surtout dans ses applications Ã  l'anatomie 
pathologique / En collaboration, pour la premiÃ¨re partie, avec A. Hardon, prÃ©cÃ©dÃ© d'une lettre 
de M. Bouillaud. Goubert, Ã‰mile. 

Paris ; New York : G. BailliÃ¨re, 
(1867). 

Simm/ RB53 MACM Outlines of the clinical chemistry of urine. 
MacMunn, Charles 
Alexander. London : Churchill, 1889. 

Simm/ RB43 FRIE 
Mikroskopische Technik zum Gebrauch bei medicinischen und pathologisch-anatomischen 
Untersuchungen. FriedlÃ¤nder, Carl. Berlin, 1894. 

Simm/ RB37 JAKS 

Clinical diagnosis : the bacteriological, chemical, and microscopical evidence of disease / by Rudolf V. 
Jaksch ; translated from the second German edition by James Cagney ; with an appendix by Wm. 
Stirling. 

Jaksch von 
Wartenhorst, Rudolf, 
ritter, 1855- 

London ; Philadelphia : C. Griffin : 
Lippincott, 1890. 

Simm/ RB24 MOOR 
Pathological anatomy of diseases : arranged according to The nomenclature of diseases of the Royal 
College of Physicians of London. 

Moore, Norman, 1847-
1922. London : Churchill, 1889. 

Simm/ RB24 LANC TraitÃ© d'anatomie pathologique / par E. Lancereaux. 
Lancereaux, Ã‰tienne, 
1829-1910. Paris : Delahaye, 1875-1889. 

Simm/ RB24 KLEB Handbuch der pathologischen Anatomie / von E. Klebs. 
Klebs, Edwin, 1834-
1913. 

Berlin : August Hirschwald, 1869-
1880. 

Simm/ RB24 JONE A manual of pathological anatomy. 
Jones, Charles 
Handfield, 1819-1890. London : Churchill, 1854. 

Simm/ RB24 HEUS Recherches de pathologie comparÃ©e. 
Heusinger, Karl 
Friedrich, 1792-1883. 

Cassel en Hesse-Ã©lectorale : Chez 
H. Hotop, 1853. 

Simm/ RB24 GREE An introduction to pathology and morbid anatomy / by T. Henry Green. 

Green, T. Henry 
(Thomas Henry), 1841-
1923. London : Henry Renshaw, 1895. 

Simm/ RB24 GREE An introduction to pathology and morbid anatomy / by T. Henry Green. 

Green, T. Henry 
(Thomas Henry), 1841-
1923. London : Henry Renshaw, 1878. 

Simm/ RB24 BEAL The microscope, and its application to clinical medicine / by Lionel Beale. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : S. Highley, 1854. 

Simm/ RB24 GREE An introduction to pathology and morbid anatomy. 

Green, T. Henry 
(Thomas Henry), 1841-
1923. London : Renshaw, 1875. 
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Simm/ RB24 FOER Handbuch der pathologischen Anatomie / von August Foerster. 
FÃ¶rster, August, 1822-
1865. Leipzig : Voss, 1863-65. 

Simm/ RB24 BOYC A textbook of morbid histology for students and practitioners / by Rubert Boyce. 
Boyce, Rubert William, 
Sir, 1864- London : Lewis, 1892. 

Simm/ RB24 BIRC Lehrbuch der pathologischen Anatomie / von F.V. Birch-Hirschfeld. 
Birch-Hirschfeld, Felix 
Victor, 1842-1899. Leipzig : F.C.W. Vogel, 1886-1887. 

Simm/ RB24 RICH 
Anatomie pathologique; dernier cours de Xavier Bichat : d'aprÃ¨s un manuscrit autographe de P. A. 
BÃ©clard / avec une notice sur la vie et les travaux de Bichat, par F. G. Boisseau. 

Bichat, Xavier, 1771-
1802. Paris : BailliÃ¨re, 1825. 

Simm/ RB24 ALIS Outlines of pathology and practice of medicine. 
Alison, William 
Pulteney, 1790-1859. London : Blackwood, 1843. 

Simm/ RB6 HUTC 
The pedigree of disease : being six lectures on temperament, idiosyncrasy and diathesis / delivered in 
the theatre of the Royal College of Surgeons in the session of 1881 by Jonathan Hutchinson. 

Hutchinson, Jonathan, 
Sir, 1828-1913. London : J. & A. Churchill, 1884. 

Simm/ RB24 ZIEG Lehrbuch der allgemeinen und speciellen pathologischen Anatomie und Pathogenese. 
Ziegler, Ernst, 1849-
1905. Jena : Fischer, 1881-1885. 

Simm/ RB153 TYND Essays on the floating-matter of the air in relation to putrefaction and infection / By John Tyndall. 
Tyndall, John, 1820-
1893. London : Longmans, Green, 1883. 

Simm/ RB144 RECK Handbuch der allgemeinen Pathologie des Kreislaufs und der ErnÃ¤hrung / von F. Recklinghausen. 

Recklinghausen, 
Friedrich Daniel von, 
1833-1910. Stuttgart : F. Enke, 1883. 

Simm/ RB131 METC 
Lectures on the comparative pathology of inflammation : delivered at the Pasteur Institute in 1891 / by 
Elias Metchnikoff ; translated from the French by F. A. Starling and E. H. Starling. 

Metchnikoff, Ã‰lie, 
1845-1916. 

London : Kegan Paul, Trench, 
TrÃ¼bner, 1893. 

Simm/ RB153 MACL 
The germ theory : applied to the explanation of the phenomena of disease : the specific fevers / by T. 
Maclagan. Maclagan, T. London : Macmillan, 1876. 

Simm/ RB24 LOBA TraitÃ© d'anatomie pathologique. 

Lobstein, Johann Georg 
Christian Friedrich 
Martin, 1777-1835. Paris : Levrault, 1829-33. 

Simm/ RB43 KAHL 
Technik der histologischen Untersuchung pathologisch-anatomischer PrÃ¤parate fÃ¼r Studierende und 
Ã„rzte. 

Kahlden, Clemens von, 
1859-1903. Jena : G. Fischer, 1892. 

Simm/ RB43 KAHL 
Technik der histologischen Untersuchung : pathologisch-anatomischer PrÃ¤parate fÃ¼r Studierende 
und Ã„rzte. 

Kahlden, Clemens von, 
1859-1903. Jena : G. Fischer, 1898. 

Simm/ RB24 HOWS Practical observations in surgery, and morbid anatomy. 
Howship, John, 1781-
1841. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1816. 

Simm/ RB27 GRUB 
Observationes microscopicae ad morphologiam pathologicam : T. 1, pt. 1: Morphologia fluidorum 
pathologicorum. 

Gruby, David, 1810-
1898. 

Vindobonae : Singer & Goering, 
1840. 

Simm/ RB131 CHAR La maladie pyocyanique / par A. Charrin. 
Charrin, Albert, 1856-
1907. Paris : G. Steinheil, 1889. 

Simm/ RB144 BLAC 

Observations on the nature and cure of dropsies : and particularly on the presence of the coagulable 
part of the blood in dropsical urine; to which is added, An appendix, containing several cases of angina 
pectoris, with dissections, &c / By John Blackall. 

Blackall, John, 1771-
1860. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1813. 

Simm/ RB110 BIRC Grundriss der allgemeinen Pathologie / von F.V. Birch-Hirschfeld. 
Birch-Hirschfeld, Felix 
Victor, 1842-1899. Leipzig : F.C.W. Vogel, 1892. 

Simm/ RB43 BEAL The use of the microscope in clinical medicine / by Lionel S. Beale. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1857. 

Simm/ RB153 BEAL Disease germs, their nature and origin. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1872. 

Simm/ RB24 BAIL The morbid anatomy of some of the most important parts of the human body. 
Baillie, Matthew, 1761-
1823. London : Bulmer, 1818. 
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Simm/ RB155 ADAM 

A treatise on the supposed hereditary properties of diseases : containing remarks on the unfounded 
terrors and ill-judged cautions consequent on such erroneous opinions; with notes, illustrative of the 
subject, particularly in madness and scrofula. 

Adams, Joseph, 1756-
1818. London : Callow, 1814. 

Simm/ RA1201 ORFI 
Directions for the treatment of persons who have taken poison, and those in a state of apparent death 
/ Translated ... by R.H. Black ... With an appendix, on suspended animation. 

Orfila, Matthieu Joseph 
Bonaventure, 1787-
1853. London : Longman, 1820. 

Simm/ RA1201 ADDI 
An essay on the operation of poisonous agents upon the living body / by Thomas Addison and John 
Morgan. 

Addison, Thomas, 1793-
1860. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1829. 

Simm/ RA1151 RAY A treatise on the medical jurisprudence of insanity / by I. Ray. Ray, Isaac, 1807-1881. Edinburgh : Clark, 1839. 

Simm/ RA1138 HUTH 
The marriage of near kin : considered with respect to the laws of nations, the results of experience, 
and the teachings of biology / by Alfred Henry Huth. 

Huth, Alfred Henry, 
1850-1910. London : J. & A. Churchill, 1875. 

Simm/ RA1071 KAY 

The physiology, pathology, and treatment of asphyxia : including suspended animation in new-born 
children, and from drowning, hanging, wounds of the chest, mechanical obstructions of the air-
passages, respiration of gases, death from cold. 

Kay-Shuttleworth, 
James, Sir, 1804-1877. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green & Longman, 1834. 

Simm/ RA1071 JOHN An essay on asphyxia (apnoea). 
Johnson, George, Sir, 
1818-1896. London : Churchill, 1889. 

Simm/ RA1050 WOOD 
A handy-book of forensic medicine and toxicology / by W. Bathurst Woodman and Charles Meymott 
Tidy. 

Woodman, William 
Bathurst, 1836-1877. London : J. & A. Churchill, 1877. 

Simm/ RA1050 WATS 
A medico-legal treatise on homicide by external violence : with an account of the circumstances which 
modify the medico-legal characters of injuries and exculpatory pleas / by Alexander Watson. Watson, Alexander. 

Edinburgh ; London : MacLachlan & 
Stewart : Bladwin & Cradock, 1837. 

Simm/ RA1050 TAYL The principles and practice of medical jurisprudence : by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1873. 

Simm/ RA1050 TAYL The principles and practice of medical jurisprudence / Alfred Swaine Taylor. Vol. 1. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : Churchill, 1894. 

Simm/ RA1050 TAYL On poisons, in relation to medical jurisprudence and medicine / by Alfred S. Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : Churchill, 1848. 

Simm/ RA1050 TAYL On poisons in relation to medical jurisprudence and medicine / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1875. 

Simm/ RA1050 TAYL 
On poisoning by strychnia : with comments on the medical evidence given at the trial of William 
Palmer for the murder of John Parsons Cook. 

Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. 

London : Longman, Brown, Green, 
Longmans & Roberts, 1856. 

Simm/ RA1050 TAYL Principles and practice of medical jurisprudence / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : Churchill, 1883. 

Simm/ RA1050 TAYL A manual of medical jurisprudence / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1891. 

Simm/ RA1050 TAYL A manual of medical jurisprudence / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1886. 

Simm/ RA1050 TAYL A manual of medical jurisprudence / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RA1050 TAYL A manual of medical jurisprudence / by Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. & A. Churchill, 1874. 

Simm/ RA1050 TAYL Medical jurisprudence / By Alfred S. Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. Churchill, 1861. 

Simm/ RA1050 TAYL 
Elements of medical jurisprudence : interspaced with a copious selection of curious and instructive 
cases and anaylses of opinions delivered at coroners' inquests. 

Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : Deacon, 1843. 

Simm/ RA1050 TARD Ã‰tude mÃ©dico-lÃ©gale sur l'infanticide / par Ambroise Tardieu ... ; avec trois planches coloriÃ©es. 
Tardieu, Ambroise, 
1818-1879. Paris : J. B. BailliÃ¨re, 1868. 
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Simm/ RA1050 SMIT 
An analysis of medical evidence : comprising directions for practitioners in the view of becoming 
witnesses in courts of justice, and an appendix of professional testimony / By John Gordon Smith, M.D. 

Smith, John Gordon, 
1792-1833. 

London : T. and G. Underwood, 
1825. 

Simm/ RA1050 SMIT 
Lectures on medical jurisprudence and toxicology : as delivered at the London hospital / by Fred J. 
Smith. Smith, Frederick J. London : J. & A. Churchill, 1900. 

Simm/ RA1050 SIMO 

RÃ©sumÃ© complet d'hygiÃ¨ne publique et de mÃ©decine lÃ©gale : prÃ©cÃ©dÃ© d'une 
introduction historique et suivi d'une biographie, d'une bibliographie et d'un vocabulaire / par LÃ©on 
Simon. Simon, Leon. 

Paris : Bureau de l'EncyclopÃ©die 
Portative, 1830. 

Simm/ RA1050 REES 
A manual of toxicology, including the consideration of the nature, properties, effects, and means of 
detection of poisons, more especially in their medico-legal relations / by John J. Reese. 

Reese, John J (John 
James), 1818-1892. London : Smith, Elder, 1874. 

Simm/ RA1050 ORFI 

A popular treatise on the remedies to be employed in cases of poisoning and apparent death : 
including the means of detecting poisons, of distinguishing real from apparent death, and of 
ascertaining the adulteration of wines / by M.P. (!) Orfila. Translated from the French, under the 
inspection of the author, by William Price. 

Orfila, Matthieu Joseph 
Bonaventure, 1787-
1853. London : W. Phillips, 1818. 

Simm/ RA1050 METZ 
Principes de mÃ©decine lÃ©gale ou judiciaire / Tr. de l'allemand et augmentÃ©s de notes par le dr. 
J.J. Ballard. 

Metzger, Johann Daniel, 
1739-1805. Paris : Gabon, 1813. 

Simm/ RA1050 MANN Forensic medicine and toxicology / by J. Dixon Mann. 
Mann, John Dixon, 
1840-1912. London : Griffin, 1893. 

Simm/ RA1050 LYON A text book of medical jurisprudence for India / Rev. as to the legal matter by J. D. Inverarity. 

Lyon, I. B (Isidore 
Bernadotte), 1839-
1911. Calcutta : Thacker, Spink, 1889. 

Simm/ RA1050 LUFF Text-book of forensic medicine : and toxicology / by Arthur P. Luff. 
Luff, Arthur Pearson, 
1855-1938. 

London : Longmans, Green and co, 
1895. 

Simm/ RA1050 KRAF 
Lehrbuch der gerichtlichen psychopathologie : mit berÃ¼cksichtigung der gesetzgebung von Ã–
sterreich, Deutschland und Frankreich / von R. von Krafft-Ebing. 

Krafft-Ebing, R. von 
(Richard), 1840-1902. Stuttgart : F. Enke, 1881. 

Simm/ RA1050 HORS The toxicologist's guide : a new manual on poisions / By John Horsley. 
Horsley, John, analytical 
chemist. 

London : Longmans, Green, and Co, 
1866. 

Simm/ RA1050 IMBE 
De la mort de Socrate par la ciguÃ« : ou recherches botaniques, philologiques, historiques, 
physiologiques et thÃ©rapeutiques sur cette plante. 

Imbert-Gourbeyre, 
Antoine. Paris : BailliÃ¨re, 1875. 

Simm/ RA1050 HUSB The student's hand-book of forensic medicine and medical policy. 
Husband, Henry 
Aubrey. Edinburgh : Livingstone, 1883. 

Simm/ RA1050 HUSB The student's handbook of forensic medicine and medical police. 
Husband, Henry 
Aubrey. 

Edinburgh : E. & S. Livingstone, 
1879. 

Simm/ RA1050 HOFM Lehrbuch der gerichtlichen Medicin. Hofmann, Eduard. 
Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1881. 

Simm/ RA1050 HELW 

Das Mikroskop in der Toxikologie : BeitrÃ¤ge zur mikroskopischen und mikrochemischen Diagnostik 
der wichtigsten Metall- und Pflanzengifte, fÃ¼r GerichtsÃ¤rzte, gerichtliche Chemiker und 
Pharmaceuten. Helwig, Anton. Mainz : Zabern, 1865. 

Simm/ RA1050 HASS Handbuch der Giftlehre : fÃ¼r Chemiker, Ã„rzte, Apotheker und Gerichtspersonen. 

Hasselt, A. W. M. van 
(Alexander Willem 
Michiel), 1814?-1902. Braunschweig : Vieweg, 1862. 

Simm/ RA1050 GUY Principles of forensic medicine / by William A. Guy. 
Guy, William A (William 
Augustus), 1810-1885. London : H. Renshaw, 1868. 

Simm/ RA1050 CHRI A treatise on poisons : in relation to medical jurisprudence, physiology, and the practice of physic. 
Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. Edinburgh : Black, 1836. 

Simm/ RA1050 CHRI 
A treatise on poisons in relation to medical jurisprudence, physiology, and the practice of physic / By 
Robert Christison. 

Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. 

Edinburgh : A. and C. Black; (etc., 
etc.), 1832. 

Simm/ RA1050 CHRI A treatise on poisons : in relation to medical jurisprudence, physiology, and the practice of physic. 
Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. Edinburgh : Black, 1829. 
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Simm/ RA1050 CHIT 

A practical treatise on medical jurisprudence : with so much of anatomy, physiology, pathology, and 
the practice of medicine and surgery, as are essential to be known by members of Parliament, lawyers, 
coroners, magistrates, officers in the army and navy, and private gentlemen; and all the laws relating 
to medical practitioners; with explanatory plates / By J. Chitty. Vol. I. 

Chitty, Joseph, 1776-
1841. London : H. Butterworth, 1834. 

Simm/ RA1050 CHAU Recueil de mÃ©moires, consultations et rapports sur divers objets de mÃ©decine lÃ©gale. 
Chaussier, FranÃ§ois, 
1746-1828. Paris : Th. Barrois, 1824. 

Simm/ RA1050 CALM 
Le venin des serpents : Physiologie de l'envenimation, traitement des morsures venimeuses par le 
sÃ©rum des animaux vaccinÃ©s / par le Dr. A. Calmette. 

Calmette, A (Albert), 
1863-1933. 

Paris : SociÃ©tÃ© d'Ã©ditions 
scientifiques, 1896. 

Simm/ RA1050 BRIA 

Manuel complet de mÃ©decine lÃ©gale, ou RÃ©sumÃ© des meilleurs ouvrages pÃºbliÃ©s 
jusqu'Ã  ce jour sur cette matiÃ¨re, et des jugements et arrÃªts les plus rÃ©cents, prÃ©cÃ©dÃ© de 
considÃ©rations sur la recherche et les poursuites des crimes et dÃ©lits / Par J. Briand ... et Ernest 
ChaudÃ© ... Contenant un traitÃ© Ã©lÃ©mentaire de chimie lÃ©gale, dans lequel est dÃ©crite la 
marche Ã  suivre dans les recherches toxicologiques et dans les applications de la chimie aux questions 
criminelles, civiles, commerciales et administratives, par H. Gaultier de Claubry. Briand, Joseph. 

Paris ; New York : J.B. BailliÃ¨re et 
fils : BailliÃ¨re brothers; (etc., etc.), 
1863. 

Simm/ RA1050 BLYT 
Poisons: their effects and detection : a manual for the use of analytical chemists and experts ; with an 
introductory essay on the growth of modern toxicology / by Alexander Wynter Blyth. 

Blyth, Alexander 
Wynter, 1844-1921. London : C. Griffin, 1884. 

Simm/ RA1050 BECK Elements of medical jurisprudence / By Theodric Romeyn Beck and John B. Beck. 
Beck, Theodoric 
Romeyn, 1791-1855. London : Longman, 1842. 

Simm/ RA1050 BECK Elements of medical jurisprudence / by Theodoric Romeyn Beck and John B. Beck. 
Beck, Theodoric 
Romeyn, 1791-1855. London : Longman, 1838. 

Simm/ RA1050 BECK Elements of medical jurisprudence / By Theodric Romeyn Beck, and John B. Beck. 
Beck, Theodoric 
Romeyn, 1791-1855. 

London ; Edinburgh : Longman : 
Whittaker : Highley : Simpkin & 
Marshall : Blackwood, 1836. 

Simm/ RA1050 ABER The student's guide to medical jurisprudence / by John Abercrombie. 
Abercrombie, John, 
1817-1892. London : J. & A. Churchill, 1885. 

Simm/ RA989.G7 CORR Ten days in Athens : with notes by The way : summer of 1861 / by Dr. Corrigan. 
Corrigan, Dominic John, 
Sir, 1802-1880. 

London : Longman, Green, 
Longman, and Roberts, 1862. 

Simm/ RA963 MOOR 
A brief relation of the past and present state of the royal and religious foundation of St. Bartholomew's 
Hospital. 

Moore, Norman, 1847-
1922. London : Adlard, 1895. 

Simm/ RA850.C4 FOTH Observations on the nature, the use and abuse of the Cheltenham waters. Smith, J. Cheltenham : Harward, 1800. 

Simm/ RA850 JOHN Excursions to the principal waters of England : in pursuit of health and information. 
Johnson, James, 1777-
1845. London : Highley, 1843. 

Simm/ RA850 HAVI The geographical distribution of disease in Great Britain. 
Haviland, Alfred, d. 
1903. London : Sonnenschein, 1892. 

Simm/ RA850 HARW 
On the curative influence of the southern coast of England : especially that of Hastings, with 
observations on diseases in which a residence on the coast is most beneficial. Harwood, William. London : Colburn, 1828. 

Simm/ RA846 MADD The principal health-resorts of Europe and Africa for the treatment of chronic diseases. 
Madden, Thomas More, 
1838-1902. London : Sonnenschein, 1888. 

Simm/ RA794 DURA 
Dictionnaire gÃ©nÃ©ral des eaux minÃ©rales et d'hydrologie mÃ©dicale / par M. Durand-Fardel (et 
al.). 

Durand-Fardel, Maxime, 
1815-1899. Paris : BailliÃ¨re, 1860. 

Simm/ RA793 MART 
The influence of tropical climates on European constitutions including practical observations on the 
nature and treatment of the diseases of Europeans on their return from tropical climates. Martin, James Ranald. London : Churchill, 1856. 

Simm/ RA792 CLAR The sanative influence of climate. 
Clark, James, Sir, 1788-
1870. London : Murray, 1846. 

Simm/ RA792 CHAM Some effects of the climate of Italy. 
Chambers, Thomas 
King, 1818-1889. London : Churchill, 1865. 
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Simm/ RA792 BORD La gÃ©ographie mÃ©dicale / par le dr. A. Bordier. 
Bordier, Arthur, 1841-
1910. Paris : C. Reinwald, 1884. 

Simm/ RA773 PAYE 
Des substances alimentaires et des moyens de les amÃ©liorer, de les conserver et d'en reconnaÃ®tre 
les altÃ©rations. Payen, Anselme. Paris : Hachette, 1856. 

Simm/ RA773 JONE The health of the senses / by H. Macnaughton Jones. 
Macnaughton-Jones, 
Henry, 1844-1918. London : Longmans, Green, 1884. 

Simm/ RA651 FODO 
Hygienische Untersuchungen Ã¼ber Luft, Boden und Wasser insbesondere auf ihre Beziehungen zu 
den Eepidemischen Krankheiten. 2. Abt, Boden und Wasser. 

Fodor, Jozsef, 1843-
1901. Braunschweig : Vieweg, 1882. 

Simm/ RA623 GANN 
Histoire des embaumements : et de la prÃ©paration des piÃ¨ces d' anatomie normale, d'anatomie 
pathologique et d'histoire naturelle; suivie de procÃ©dÃ©s nouveaux / par J.-N. Gannal. 

Gannal, Jean Nicolas, 
1791-1852. Paris : Ferra, 1838. 

Simm/ RA566 HARI 
The metamorphosis of Ajax : a cloacinean satire, with the Anatomy and Apology, to which is added, 
Ulysses upon Ajax. 

Harington, John, Sir, 
1560-1612. Chiswick : Whittingham, 1814. 

Simm/ RA565 FOX Sanitary examinations of water, air, and food : a vade-mecum for the medical officer of health. 

Fox, Cornelius B 
(Cornelius Benjamin), b. 
1839. London : Churchill, 1886. 

Simm/ RA565 FOX 
Sanitary examinations of water, air, and food : a handbook for the medical officer of health / by 
Cornelius B. Fox ; with illus. 

Fox, Cornelius B 
(Cornelius Benjamin), b. 
1839. London : J. & A. Churchill, 1878. 

Simm/ RA436 FRAN 
Lectures on state medicine delivered before the Society of Apothecaries at their hall in Blackfriars : 
May & June 1875. 

Chaumont, F. S. B. 
FranÃ§ois de (Francis 
Stephen Benet 
FranÃ§ois de), 1833-
1888. London : Smith, Elder, 1875. 

Simm/ RA425 THOR 
On the progress of preventive medicine during the Victorian era : being the inaugural address delivered 
before the Epidemiological Society of London, Session 1887-88 / by R. Thorne Thorne. 

Thorne, Richard Thorne, 
Sir, 1841-1899. London : Shaw & Sons, 1888. 

Simm/ RA425 THOM 
Modern cremation; its history and practice : with information relating to the recently improved 
arrangements made by the Cremation Society of England. 

Thompson, Henry, Sir, 
1820-1904. 

London : Paul, Trench, TrÃ¼bner, 
1891. 

Simm/ RA425 RICH 
The commonhealth : a series of essays on health and felicity for every-day readers / by Benjamin Ward 
Richardson. 

Richardson, Benjamin 
Ward, Sir, 1828-1896. London : Longmans, Green, 1887. 

Simm/ RA425 PARK A manual of practical hygiene / by Edmund A. Parkes ; edited by F.S.B. FranÃ§ois de Chaumont. 
Parkes, E. A (Edmund 
Alexander), 1819-1876. London : Churchill, 1887. 

Simm/ RA425 PARK A manual of practical hygiene / by Edmund A. Parkes; ed. F.S.B. Francois de Chaumont. 
Parkes, E. A (Edmund 
Alexander), 1819-1876. London : Churchill, 1878. 

Simm/ RA425 PARK A manual of practical hygiene prepared / by Edmund A. Parkes. 
Parkes, E. A (Edmund 
Alexander), 1819-1876. 

London : John Churchill & Sons, 
1869. 

Simm/ RA425 MICH 
A manual of public health : for the use of local authorities, medical officers of health and others / by W. 
H. Michael (and others)  Ed. by Ernest Hart. 

Michael, William Henry, 
1821-1892. London : Smith, Elder, 1874. 

Simm/ RA425 LEHM Methods of practical hygiene / Tr. by W. Crookes. 
Lehmann, Karl 
Bernhard, 1858-1940. 

London : Kegan Paul, Trench, 
TrÃ¼bner, 1893. 

Simm/ RA425 KENW 
Public health laboratory work / by Henry R. Kenwood ; including methods employed in bacteriological 
research, with special reference to the examination of air, water and food, by Rubert Boyce. 

Kenwood, Henry 
Richard, 1862- London : Lewis, 1896. 

Simm/ RA425 HEAL The Health Exhibition literature. 

International Health 
Exhibition (1884 : 
London, England) 

London : Printed and published for 
the Executive Council of the 
International Health Exhibition and 
for the Council of the Society of 
Arts by William Clowes, 1884. 
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Simm/ RA425 GREG Additional memorial to the managers of the Royal Infirmary / by James Gregory. 
Gregory, James, 1753-
1821. 

Edinburgh : Printed by Murray & 
Cochrane, 1803. 

Simm/ RA425 GREG Memorial to the managers of the Royal Infirmary, 1800. 
Gregory, James, 1753-
1821. Edinburgh : Creech, 1803. 

Simm/ RA425 GREE 
A concise handbook of the laws relating to medical men : Together with a preface and a chapter on the 
law relating to lunacy practice / by L.S. Forbes-Winslow. Greenwood, James. 

London : BailliÃ¨re, Tindall, and 
Cox, 1882. 

Simm/ RA425 FODE 
LeÃ§ons sur les Ã©pidÃ©mies et l'hygiÃ¨ne publique, faites Ã  la FacultÃ© de MÃ©decine de 
Strasbourg. 

FodÃ©rÃ©, F. E 
(FranÃ§ois Emmanuel), 
1764-1835. Paris : Levrault, 1822-24. 

Simm/ RA425 FLUG 
Grundriss der Hygiene : fÃ¼r Studirende (sic) und praktische Ã„rzte, Medicinal- und 
Verwaltungsbeamte / von C. FlÃ¼gge. 

FlÃ¼gge, C. (Carl), 1847-
1923. Leipzig : Veit, 1889. 

Simm/ RA425 DUKE Health at school : considered in its mental, moral, and physical aspects. Dukes, Clement. London : Cassell, 1887. 

Simm/ RA425 BUCK A treatise on hygiene and public health / ed. by Albert H. Buck. 
Buck, Albert H. (Albert 
Henry), 1842-1922. 

London : Low, Marston, Searle, 
Rivington, 1885. 

Simm/ RA425 BENN Nutrition in health and disease : a contribution to hygiene and to clinical medicine. 
Bennet, James Henry, 
1816-1891. London : Churchill, 1876. 

Simm/ RA856 TUOM A treatise on the principal diseases of Dublin. Tuomy, Martin. Dublin : Folds, 1810. 

Simm/ RA1221 WORM 
Micro-chemistry of poisons : including their physiological,     pathological, and legal relations, adapted 
to the use of the medical jurist,    physician, and general chemist / by Theodore G. Wormley. --. 

Wormley, Theodore 
George, 1826-1897. New York : Bailliere Bros, 1867. 

Simm/ RA487 SIMO 
Public health reports / by John Simon ; edited for the Sanitary Institute of Great Britain by Edward 
Seaton. 

Simon, John, Sir, 1816-
1904. 

London : Offices of the Institute : J. 
& A. Churchill, 1887. 

Simm/ RA486 SIMO 
English sanitary institutions : reviewed in their course of development, and in some of their political 
and social relations. 

Simon, John, Sir, 1816-
1904. 

London ; Paris ; New York (etc.) : 
Cassell & company, limited, 1890. 

Simm/ RA965 SCAL Dying scientifically; a key to St. Bernard's / by Aesculapius Scalpel (pseud.). 
Berdoe, Edward, 1836-
1916. 

London : Sonnenschein, Lowrey, 
1888. 

Simm/ RA775 SALE Flos medicinae Scholae Salerni. 
Regimen sanitatis 
Salernitanum. Naples : Filiatre-Sebezio, 1859. 

Simm/ RA393 ROBE 

A treatise on medical police, and on diet, regimen, &c : in which the permanent and regularly recurring 
causes of disease in general, and those of Edinburgh and London in particular, are described; with a 
general plan of medical police to obviate them, and a particular one adapted to the local circumstances 
ofthese cities. 

Roberton, John, 1797-
1876. Edinburgh : J. Moir, 1809. 

Simm/ RA775 HUFE The art of prolonging life / (by) C.W. Hufeland. 
Hufeland, Christoph 
Wilhelm, 1762-1836. 

London : Ward, Lock & Tyler, 
(1877). 

Simm/ RA776 HODG The means of promoting and preserving health. Hodgkin, T. London, 1841. 

Simm/ RA1067 BROU L'infanticide / par P. Brouardel. 

Brouardel, P (Paul 
Camille Hippolyte), 
1837-1906. Paris : BaillÃ¨re, 1897. 

Simm/ RA601 BLYT 

Foods: their composition and analysis : A manual for the use of analytical chemists and others. With an 
introductory essay on the history of adulteration / By Alexander Wynter Blyth ... With numerous tables 
and illustrations. 

Blyth, Alexander 
Wynter, 1844-1921. 

London : Charles Griffin and 
Company, 1888. 

Simm/ RA775 BEDD 
Habit and health : a book of golden hints for middle age, derived from the works of eminent medical 
men.  With especial reference to ailments besetting professional and business men at the present day. Beddoes, Guy. London : Sonnenschein, 1890. 

Simm/ RA601 ARCH 
Abstracts of English and colonial patent specifications relating to the preservation of food, etc / 
compiled from original documents ... by William Henry Archer. Archer, William Henry. Melbourne : J. Ferres, 1870. 

Simm/ R871 LIVE 
Descriptive catalogue of the Liverpool Museum of Anatomy exhibits : now showing at Louis Tussaud's 
Exhibition, Central Beach, Blackpool. 

Liverpool Museum of 
Anatomy. (n.p, ca1870). 
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Simm/ R871 DRAP A textbook of medical physics for the use of students and practitioners of medicine. 

Draper, John C (John 
Christopher), 1835-
1885. London : Churchill, 1885. 

Simm/ R871 AITK 
Descriptive catalogue of the pathological specimens contained in the Museum of the Army Medical 
Department, Netley / by Sir William Aitken. 

Netley, England. Army 
Medical School. 
Museum. 

London : Printed for Her Majesty's 
Stationery Office by Harrison and 
Sons, 1892. 

Simm/ R857.S8 MACM The spectroscope in medicine / by Charles A. MacMunn. 
MacMunn, Charles 
Alexander. London : Churchill, 1880. 

Simm/ R772 GENE 

Report on the examination 1881-2, of the medical and surgical corporations of the United Kingdom, 
together with remarks thereon by the bodies visited and general medical councils' resolutions on the 
visitors conclusions. 

General Medical Council 
(Great Britain) London : Spottiswoode, 1882. 

Simm/ R735 ASHE Medical education and medical interests. Ashe, Isaac. Dublin : Fannin, 1868. 

Simm/ R707 HOLL Medical notes and reflections / by Henry Holland. 
Holland, Henry, Sir, 
1788-1873. 

London : Printed for Longman, 
Orme, Brown, Green, and 
Longmans, 1840. 

Simm/ R542 INGE Danmarks laeger og laegevaesen fra de aeldste tider indtil Aar 1800 / ved. V. Ingerslev. FÃ¸rste deel. Ingerslev, Vilhelm. KjÃ¸benhavn : Jespersen, 1873. 

Simm/ R707 HOLL Medical notes and reflections / by Henry Holland. 
Holland, Henry, Sir, 
1788-1873. 

London : Printed for Longman, 
Orme, Brown, Green, and 
Longmans, 1839. 

Simm/ R507 LEPA 
Ambroise ParÃ© d'aprÃ©s de nouveaux documents dÃ©couverts aux  Archives nationales et des 
papiers de famille. 

Le Paulmier (Claude 
StÃ©phen), docteur, 
1828-1903. Paris : Perrin, 1887. 

Simm/ R507 PACK Guy Patin and the medical profession in Paris in the XVIIth century / by Francis R. Packard. 
Packard, Francis 
Randolph, 1870-1950. London : Oxford Univ. Pr, c1924. 

Simm/ R507 DAVA L'oeuvre de C.-J. Davaine. 
Davaine, Casimir-
Joseph, 1812-1882. Paris : BailliÃ¨re, 1889. 

Simm/ R489.B3 BELL The life, character (and) writings of Benjamin Bell / By his grandson Benjamin Bell. 
Bell, Benjamin, 1810-
1883. 

Edinburgh : Edmonston and 
Dougals, 1868. 

Simm/ R489 TUKE A sketch of the life of John Fothergill. 
Tuke, James H (James 
Hack), 1819-1896. London : Harris, (1879). 

Simm/ R489 THOM 

An account of the life, lectures and writings of William Cullen / In 2.v.: v. 1. first published in 1832, now 
re-issued along with the second volume, and having prefixed to it a biographical notice of the author; 
v. 2. commenced by Dr. John Thomson and Dr. William Thomson and concluded by David Craigie. 

Thomson, John, 1765-
1846. Edinburgh : Blackwood, 1832-1859. 

Simm/ R489 STOK William Stokes : his life and work, 1804-1878 / by his son William Stokes. Stokes, William, 1839- London : T. Fisher Unwin, 1898. 

Simm/ R489 SIMP Sir James Y Simpson / by Eve Blantyre Simpson. 

Simpson, Eve Blantyre 
(Evelyn Blantyre), 1856-
1920. 

Edinburgh : Oliphant, Anderson & 
Ferrier, (1896?). 

Simm/ R489 REYN Walter Hayle Walshe, M. D.; a biographical sketch. 

Reynolds, J. Russell 
(John Russell), Sir, 1828-
1896. London : Churchill, 1893. 

Simm/ R489 PEAR The life of William Hey, Esq. F. R. S. 
Pearson, John, 1758-
1826. London : Hurst, Robinson, 1822. 

Simm/ R489 PAGE John Hunter, man of science and surgeon (1728-1793) / by Stephen Paget. 
Paget, Stephen, 1855-
1926. London : T. Fisher Unwin, 1897. 

Simm/ R489 MACI 
Memoirs of John Abernethy, F.R.S : with a view of his lectures, writings, and character, with additional 
extracts from original documents, now first published / by George Macilwain. 

Macilwain, George, 
1797-1882. London : Hatchard and Co, 1856. 

Simm/ R489 LEFA Life of the Reverend Charles Edward Herbert Orpen, M.D / by Mrs. Le Fanu. Le Fanu, Emma L. London : C. Westerton, 1860. 
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Simm/ R489 HUMP 
The Hunterian oration : delivered at the Royal College of Surgeons of England, on the 14th of February, 
1879 / by George Murray Humphry. 

Humphry, George 
Murray, Sir, 1820-1896. 

Cambridge ; London : Macmillan 
and Co, 1879. 

Simm/ R489 HOLL Recollections of past life / By Sir Henry Holland. 
Holland, Henry, Sir, 
1788-1873. 

London : Longmans, Green, and co, 
1873. 

Simm/ R489 HINT Life and letters of James Hinton / ed. by Ellice Hopkins ; with an introduction by Sir W. W. Gull. 
Hinton, James, 1822-
1875. London : Kegan, Paul, 1878. 

Simm/ R489 GORD Sir James Young Simpson and chloroform (1811-1870) / by H. Laing Gordon. 
Gordon, H. Laing (Henry 
Laing) London : T. Fisher Unwin, 1897. 

Simm/ R489 GLAI 
Dr. William Smellie and his contemporaries : a contribution to the history of midwifery in the 
eighteenth century / by John Glaister. Glaister, John. Glasgow : James Maclehose, 1894. 

Simm/ R489 FINL 
Account of the life and works of Maister Peter Lowe : the founder of the Faculty of Physicians and 
Surgeons of Glasgow / by James Finlayson. 

Finlayson, James, 1840-
1906. Glasgow : J. Maclehose, 1889. 

Simm/ R489 CLAR William Fairlie Clarke : his life and letters, hospital sketches and addresses. W., E. A. London : Hunt, 1885. 

Simm/ R489 BROW Alexander Wood ... a sketch of his life and work. 
Brown, Thomas, 1811-
1893. 

Edinburgh : Macniven & Wallace, 
1886. 

Simm/ R489 BATE 
A brief memoir of the late Thomas Bateman, physician to the Public Dispensary, Carey Street, and to 
the Fever Institution, Gray's-Inn Lane, London.  London : Butterworth, 1823. 

Simm/ R489 ADAM 
Memoirs of the life and doctrines of the late John Hunter, Esq : founder of the Hunterian Museum, at 
the Royal College of Surgeons in London. 

Adams, Joseph, 1756-
1818. London : Callow, 1818. 

Simm/ R489 ACLA William Stokes : a sketch drawn for the New Sydenham Society / by Henry W. Acland. 

Acland, Henry W (Henry 
Wentworth), 1815-
1900. 

London : New Sydenham Society, 
1882. 

Simm/ R486 LAFF 
The medical profession in the three kingdoms in 1887 : the essay to which was awarded ... the 
Carmichael prize of. Laffan, Thomas. 

Dublin ; London ; Edinburgh : Fanin 
: Longmans : BailiÃ¨re, Tindall & 
Cox : Maclachlan & Stewart, 1888. 

Simm/ R134 SKET Sketches of eminent medical men.  

London : Religious Tract Society, 
(18--?). 

Simm/ R131 RENO 
History of medicine from its origin to the nineteenth century / (Pierre-Victor Renouard) ; translated by 
C.G. Comegys. 

Renouard, P.-V (Pierre-
Victor), b. 1798- London : Sampson Low, 1856. 

Simm/ R131 PUCC Storia della medicina / scritta da Francesco Puccinotti. 
Puccinotti, Francesco, 
1794-1872. Livorno : M. Wagner, 1850-1866. 

Simm/ R131 PETE Hauptmomente in der Ã¤lteren Geschichte der medicinischen Klinik. 
Petersen, Julius Jacob, 
1840-1912. Kopenhagen : A.F. HÃ¸st, 1890. 

Simm/ R131 HECK Geschichte der Heilkunde. Vol. 1. 

Hecker, J. F. C (Justus 
Friedrich Carl), 1795-
1850. Berlin : Enslin, 1822. 

Simm/ R131 HAES Lehrbuch der Geschichte der Medicin. Haeser, H. Jena : Mauke, 1853. 

Simm/ R130 WATS Lectures on the principles and practice of physic : delivered at King's College, London. 
Watson, Thomas, Sir, , 
1st bart, 1792-1882. London : J.W. Parker & Son, 1857. 

Simm/ R130 WATS Lectures on the principles and practice of physic : delivered at King's college, London. 
Watson, Thomas, Sir, , 
1st bart, 1792-1882. London : Parker, 1848. 

Simm/ R130 GREG Elements of the theory and practice of physic : designed for the use of students / by George Gregory. 
Gregory, George, 1790-
1853. 

London : Printed for Burgess and 
Hill, 1825. 

Simm/ R130 FORB Of nature and art in the cure of disease / by Sir John Forbes. 
Forbes, John, Sir, 1787-
1861. 

London : John Churchill, 1858 
London : J. E. Adlard. 

Simm/ R130 FORB Of nature and art in the cure of disease / by Sir John Forbes. 
Forbes, John, Sir, 1787-
1861. London : John Churchill, 1857. 
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Simm/ R130 BRUC The principles of treatment and their applications in practical medicine / by J. Mitchell Bruce. 
Bruce, John Mitchell, 
1846-1929. 

Edinburgh ; London : Young J. 
Pentland, 1899. 

Simm/ R129 VALL 

Guide du mÃ©decin praticien ou rÃ©sumÃ© gÃ©nÃ©ral de pathologie interne et de thÃ©rapeutique 
appliquÃ©es : 4 ed., revue / par V.-A. Racle, P. Lorain. Tome quatriÃ¨me: maladies des voies digestives 
et de leurs annexes; maladies des voies gÃ©nito-urinaires. 

Valleix, FranÃ§ois Louis 
Isidore. Paris : BailliÃ¨re, 1860. 

Simm/ R129 SMIT 
The philosophy of health : or, An exposition of the physical and mental constitution of man, with a view 
to the promotion of human longevity and happiness / by Southwood Smith. 

Smith, Southwood, 
1788-1861. London : C. Cox, 1851. 

Simm/ R129 NISB 
The Edinburgh school of medicine : containing the preliminary or fundamental branches of professional 
education ... intended as an introduction to the clinical guide ... In four volumes: vol. 2. 

Nisbet, William, 1759-
1822. London : Longman, 1802. 

Simm/ R129 GOOD The study of medicine / by John Mason Good. 
Good, John Mason, 
1764-1827. 

London : Printed for Baldwin, 
Cradock, and Joy, 1822. 

Simm/ R129 FLIN 
A treatise on the principles and practice of medicine : designed for the use of practitioners and 
students of medicine / by Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. London : Churchill, 1886. 

Simm/ R129 FAGG The principles and practice of medicine / by the late Charles Hilton Fagge and Philip Henry Pye-Smith. 
Fagge, Charles Hilton, 
1838-1883. London : Churchill, 1891. 

Simm/ R129 FAGG 
The principles and practice of medicine / edited and completed from the manuscript of the late Charles 
Hilton Fagge by Philip Henry Pye-Smith. 

Fagge, Charles Hilton, 
1838-1883. London : J. & A. Churchill, 1888. 

Simm/ R129 FAGG The principles and practice of medicine. Fagge, Charles Hilton. London : J. & A. Churchill, 1886. 

Simm/ R129 CULL First lines of the practice of physic. 
Cullen, William, 1710-
1790. Edinburgh : Bell & Bradfute, 1829. 

Simm/ R129 CULL 
First lines of the practice of physic : including definitions of the nosology; with an appendix / by Peter 
Reid. 

Cullen, William, 1710-
1790. Edinburgh : Bell, 1816. 

Simm/ R129 CHAR Handbook of practice of medicine. Charteris, M. London : Churchill, 1877. 

Simm/ R129 CATL 

On the principles of aesthetic medicine, or, The natural use of sensation and desire in the maintenance 
of health and the treatment of disease, as demonstrated by induction from the common facts of life / 
by Joseph Peel Catlow. Catlow, Joseph Peel. 

London : J. Churchill, 1867 
Birmingham : Hudson. 

Simm/ R129 BRIS A treatise on the theory and practice of medicine / by John Syer Bristowe. 
Bristowe, John Syer, 
1827-1895. London : Smith, Elder, 1890. 

Simm/ R129 BRIS A treatise on the theory and practice of medicine / by John Syer Bristowe. 
Bristowe, John Syer, 
1827-1895. London : Smith, Elder, 1882. 

Simm/ R129 BRIS A treatise on the theory and practice of medicine / by John Syer Bristowe. 
Bristowe, John Syer, 
1827-1895. London : Smith, Elder, 1880. 

Simm/ R121 KEAT A new pronouncing dictionary of medicine / by John M. Keating and Henry Hamilton. 
Keating, John Marie, 
1852-1893. Edinburgh : Pentland, 1892. 

Simm/ R121 GOUL An illustrated dictionary of medicine, biology and allied sciences / by George M. Gould. 

Gould, George M 
(George Milbry), 1848-
1922. 

London : BailliÃ¨re, Tindall & Cox, 
1894. 

Simm/ R121 FOWL A Dictionary of practical medicine / by various writers ; edited by James Kingston Fowler.  London : Churchill, 1890. 

Simm/ R121 DUNG A dictionary of medical science. 
Dunglison, Robley, 
1798-1869. London : Churchill, 1876. 

Simm/ R121 COPL 
A dictionary of practical medicine : comprising special pathology, the principles of therapeutics ... with 
an appendix of approved formulÃ¦ / abridged by the author assisted by James C. Copland. 

Copland, James, 1791-
1870. London : Longmans, 1866. 

Simm/ R121 BILL The national medical dictionary. 
Billings, John Shaw, 
1838-1913. Edinburgh : Pentland, 1890. 

Simm/ R117 WITH 
The miscellaneous tracts of the late William Withering : to which is prefixed a memoir of his life, 
character, and writings. 

Withering, William, 
1741-1799. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1822. 
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Simm/ R117 BRES 
Concourse pour la place de Chef des travaux anatomiques vacante Ã  la FacultÃ© de MÃ©decine de 
Paris : ThÃ¨ses prÃ©sentÃ©es / par Gilbert Breschet. 

Breschet, G (Gilbert), 
1784-1845. Paris : MÃ©quigon-Marvis, 1819. 

Simm/ R114 HUTC Lectures on clinical surgery / by Jonathan Hutchinson. Vol. 1, On certain rare diseases of the skin. 
Hutchinson, Jonathan, 
Sir, 1828-1913. London : Churchill, 1879. 

Simm/ R101 WELL An epitome of Braithwaite's Retrospect of practical medicine and surgery. vol. 2. Wells, Walter S. New York : Dick & Fitzgerald, 1860. 

Simm/ R131 WUND Geschichte der Medicin. 
Wunderlich, C. A (Carl 
August), 1815-1877. Stuttgart : Ebner & Seubert, 1859. 

Simm/ R705 WARR Passages from the diary of a late physician. 
Warren, Samuel, 1807-
1877. 

London : Standard Library 
Company, (1837). 

Simm/ R114 TRAU Gesammelte beitrÃ¤ge zur pathologie und physiologie / von L. Traube. 
Traube, Ludwig, 1818-
1876. Berlin : Hirschwald, 1871-1878. 

Simm/ R775 STRU Historical sketch of the Edinburgh Anatomical School / by John Struthers. 
Struthers, John, Sir, 
1823-1899. 

Edinburgh : MacLachlan and 
Stewart, 1867. 

Simm/ R520 SPED Elogio storico di Giovanni Filippo Ingrassia : celebre medico e anatomico siciliano. 
Spedalieri, Arcangelo, 
1779-1823. 

Milano : Imperiale regia stamperia, 
1817. 

Simm/ R713.I7 CROL The Irish medical directory for 1846 / by Henry Croly.  Dublin : Fannin, 1846. 

Simm/ R141 KOTE 
Gesundheitspflege im Mittelalter : kulturgeschichtliche Studien nach Predigten des 13., 14., und 15. 
Jahrhunderts. 

Kotelmann, Ludwig 
Wilhelm Johannes, 
1839-1908. Hamburg : Voss, 1890. 

Simm/ R126.R8 RUFU 

Oeuvres de Rufus d'Ã‰phÃ¨se : texte collationÃ© sur les manuscrits, traduits pour la premiÃ¨re fois 
en franÃ§ais, avec une introduction / Publication commencÃ©e par le Dr. Ch. Daremberg ; 
continuÃ©e et terminÃ©e par Ch. Ã‰mile Ruelle. Rufus, of Ephesus. 

Paris : ImprimÃ© par l'autorisation 
du gouvernement Ã  l'Imprimerie 
Nationale, 1879. 

Simm/ R35 ROYA Medico-chirurgical transactions. Vol. 2-7. 

Royal Medical and 
Chirurgical Society of 
London. London, 1813-1817. 

Simm/ R486 RIVI The medical profession. 
Rivington, Walter, 
1835-1897. Dublin : Fannin, 1879. 

Simm/ R117 RICH Discourses on practical physic / by Benjamin W. Richardson. 
Richardson, Benjamin 
Ward, Sir, 1828-1896. London : J. & A. Churchill, 1871. 

Simm/ R131 RICH 
A chronology of medicine, ancient, mediaeval, and modern : being a historical, an antiquarian, & a 
curious survey of the birth & growth of medicine from the earliest times to the present day. Richards, John Morgan. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1880. 

Simm/ R128.3 RHAZ 
TraitÃ© sur le calcul dans les reins et dans la vessie / Traduction accompagnÃ©e du texte par P. de 
Koning. 

RÄ•zÄ«, AbÅ« Bakr 
Muá¸¥ammad ibn 
ZakarÄ«yÄ•, 865?-925?. Leyde : Brill, 1896. 

Simm/ R735 PAGE 
EinfÃ¼hrung in das Studium der Medicin : (medicinische EncyklopÃ¤die und Methodologie) / 
Vorlesungen gehalten an der UniversitÃ¤t zu Berlin von Prof. Dr. Jul. Pagel. 

Pagel, J (Julius), 1851-
1912. 

Berlin ; Wien : Urban & 
Schwarzenberg, 1899. 

Simm/ R126.O6 ORIB 

Oeuvres d'Oribase : texte grec, en grande partie inÃ©dit, collationnÃ© sur les manuscrits / traduit 
pour la premiÃ¨re fois en franÃ§ais; avec avec un introduction, des notes, des tables et des planches, 
par les docteurs Bussemaker et Daremberg. Oribasius. 

Paris : A l'Imprimerie nationale : J.-
B. BailliÃ¨re & fils, 1851-76. 

Simm/ R121 MORR The Edinburgh medical and physical dictionary / ...  By Robert Morris, James Kendrick and others.  Edinburgh : Bell & Bradfute, 1807. 

Simm/ R702 MOYE Medicine & kindred arts in the plays of Shakespeare / by John Moyes. 
Moyes, John, 1848-
1895. Glasgow : MacLehose, 1896. 

Simm/ R135 MOIR 
Outlines of the ancient history of medicine : being a view of the progress of the healing art among the 
Egyptians, Greeks, Romans, and Arabians / by D. M. Moir. 

Moir, David Macbeth, 
1798-1851. 

Edinburgh ; London : W. Blackwood 
: T. Cadell, 1931 (i. e. 1831). 

Simm/ R135 MILL 
Disquisitions in the history of medicine : exhibiting a view of physic as observed to flourish, during 
remote periods, in Europe and the East / by Richard Millar.  Part first. 

Millar, Ricardus, d. 
1833. Edinburgh : W. Blackwood, 1811. 
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Simm/ R702 MENI Etudes mÃ©dicales sur les poÃ¨tes latins. 
MeniÃ¨re, Prosper, 
1799-1862. Paris : BailliÃ¨re, 1858. 

Simm/ R707 CORR 

Medical representation in Parliament : City of Dublin election, 1868.  List of subscribers to the Corrigan 
election fund.  Report of the meeting held to further the return of Sir Dominic J. Corrigan, Bart., M. D / 
Ed. by R. D. Lyons (et al.). Lyons, R. D. Dublin : Fannin, 1869. 

Simm/ R117 MACK Essays / by Sir Morell Mackenzie. 
Mackenzie, Morell, Sir, 
1837-1892. 

London : Sampson Low, Marston, 
1893. 

Simm/ R134 LIVE Lives of British physicians. 
Macmichael, William, 
1784-1839. London : J. Murray, 1830. 

Simm/ R117 LITT MÃ©decine et mÃ©decins. 
LittrÃ©, Emile, 1801-
1881. Paris : Didier, 1872. 

Simm/ R131 LEUP Die Geschichte der Medicin nach ihrer objectiven und subjectiven Seite. 
Leupoldt, Johann 
Michael, 1794-1874. Berlin : Hirschwald, 1863. 

Simm/ R486 LAFF 
The medical profession in the three kingdoms in 1879 : The essay to which was awarded the 
Carmichael Prize of L100 by the Council of the Royal College of Surgeons, Ireland. Laffan, Thomas. Dublin : Fannin, 1879. 

Simm/ R126.H59 HIPP Chirurgie d'Hippocrate / par J. E. PÃ©trequin. Hippocrates. Paris : Impr. nationale, 1877-78. 

Simm/ R690 GREG 
On the duties and qualifications of a physician : more particularly addressed to students and junior 
practitioners. 

Gregory, John, 1724-
1773. London : Anderson, 1820. 

Simm/ R856 GRAM L'instrument de MoliÃ¨re / (Tr. par Ernest Boysse). 
Graaf, Reinier de, 1641-
1673. Paris : Morgand et Fatout, 1878. 

Simm/ R706 GOUL Anomalies and curiosities of medicine. 

Gould, George M 
(George Milbury), 1848-
1922. London : Rebman, 1898. 

Simm/ R772 GENE 
The third report by the statistical committee ... containing a summary of statistics regarding medical 
students registered as beginning the study of the profession in the quinquennium 1871-1875. 

General Medical Council 
(Great Britain) London : Spottiswoode, 1886. 

Simm/ R504 FRAN 
La vie privÃ©e d'autrefois : arts et mÃ©tiers modes, mÅ“urs, usages des parisiens du XII au XVIII 
siÃ¨cle d'apres des documents originaux ou inÃ©dits / par Alfred Franklin. Franklin, Alfred. Paris : Plon, Nourrit, 1894. 

Simm/ R123 FOWL 
The medical vocabulary, containing a concise explanation of the terms used in medicine and its 
accessory sciences. Fowler, Robert. London : Renshaw, 1860. 

Simm/ R141 FORT 
Medical economy during the Middle Ages : a contribution to the history of European morals, from the 
time of the Roman Empire to the close of the fourteenth century / by George F. Fort. Fort, George F. New York : J. W. Bouton, 1883. 

Simm/ R114 CZER Gesammelte Schriften / Von Joh. Nep. Czermak ... in zwei Banden. 
CzermÃ¡k, Johann 
Nepomuk, 1828-1873. 

Leipzig : Verlag von Wilhelm 
Engelmann, 1879. 

Simm/ R114 CULL 

The works of William Cullen, M.D : containing his physiology, nosology, and first lines of the practice of 
physic : with numerous extracts from his manuscript papers, and from his treatise of the materia 
medica / edited by John Thomson. 

Cullen, William, 1710-
1790. 

Edinburgh ; London : Blackwood : T. 
& G. Underwood, 1827. 

Simm/ R730 CORR 
The detector of quackery; or, analyser of medical, philosophical, political, dramatic, and literary 
imposture, comprehending a sketch of the manners of the age. Corry, John, fl. 1825. 

London : printed for B. Crosby (and 
others), 1802. 

Simm/ R114 COHN 
Gesammelte Abhandlungen / von Julius Cohnheim ; hrsg. von E. Wagner mit einem Lebensbilde 
Cohnheim's von W. KÃ¼hne. 

Cohnheim, Julius 
Friedrich, 1839-1884. Berlin : A. Hirschwald, 1885. 

Simm/ R127.C2 CELS 
The first four books of Aur. Corn. Celsus De re medica / with an ordo verborum and literal translation 
by John Steggall. Celsus, Aulus Cornelius. London : J. Churchill, 1853. 

Simm/ R707.5 BUCK The medical knowledge of Shakespeare. 
Bucknill, John Charles, 
Sir, 1817-1897. London : Longman, 1860. 

Simm/ R705 BROW Horae subsecivae. First series. 
Brown, John, 1810-
1882. London : Black, 1900. 
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Simm/ R705 BROW Horae subsecivae / by John Brown. 
Brown, John, 1810-
1882. 

Edinburgh : Edmonston and 
Douglas, 1863. 

Simm/ R133 BLAC Folk-medicine : a chapter in the history of culture / by William George Black. 
Black, William George, 
1857-1932. 

London : published for the Folk-lore 
Society by E. Stock, 1883. 

Simm/ R489 BETT Eminent doctors: their lives and their work / By G. T. Bettany. 
Bettany, George 
Thomas, 1850-1891. London : J. Hogg, (1885). 

Simm/ R850 BERN Introduction Ã  l'Ã©tude de la mÃ©decine expÃ©rimentale / par M. Claude Bernard. Bernard, Claude. 

Paris ; New York : J. B. BailliÃ¨re et 
fils : BailliÃ¨re Bros.; (etc., etc.), 
1865. 

Simm/ R135.5 BENN The diseases of the Bible / By Sir Risdon Bennett. Bennett, Risdon, Sir. 
(London) : The Religious tract 
society, 1891. 

Simm/ R134 BAYL 
Biographie mÃ©dicale, par ordre chronologique d'aprÃ¨s Daniel Leclerc, Eloy, etc / mise dans un 
nouvel ordre, rev. et complÃ©tÃ©e, par Bayle et Thillaye. 

Bayle, Antoine Laurent 
JessÃ©, 1799-1858. Paris : Delahays, 1855. 

Simm/ R129 BAIL 
The works : to which is prefixed an account of his life collected from authentic sources / by James 
Wardrop. Vol. 1. 

Baillie, Matthew, 1761-
1823. London : Longmans, 1825. 

Simm/ R126.A7 ARET Of the causes and signs of acute and chronic disease / Tr. from the Greek by T. F. Reynolds. 

Arethas, Archbishop of 
Caesarea (Cappadocia), 
approximately 860-
approximately 940. London : Pickering, 1837. 

Simm/ R121 ADEL Dictionnaire de mÃ©decine / par Adelon (et al.).  Paris : BÃ©chet, 1821-28. 

Simm/ HV8 WOOD Transactions / edited by George Woodyatt Hastings. 

National Association for 
the Promotion of Social 
Science (Great Britain) London : Longmans, 1868. 

Simm/ QR201 HAUS 
Ãœber FÃ¤ulnissbacterien und deren Beziehungen zur SepticÃ¤mie : ein Beitrag zur Morphologie der 
Spalt-pilze / von Gustav Hauser. 

Hauser, Gustav, 1856-
1935. Leipzig : F. C. W. Vogel, 1885. 

Simm/ QR41 LEHM 
Atlas und Grundriss der Bakteriologie und Lehrbuch der speziellen bakteriologischen Diagnostik / von 
K.B. Lehmann und R.O. Neumann. 

Lehmann, Karl 
Bernhard, 1858-1940. MÃ¼nchen : Lehmann, 1907. 

Simm/ QR245 WOOD 
Pathological mycology : an enquiry into the etiology of infective diseases / by G. Sims Woodhead and 
Arthur W. Hare ... Section 1-methods. 

Woodhead, German 
Sims, 1855- 

Edinburgh : Young J. Pentland, 
1885. 

Simm/ QR46 STER A text-book of bacteriology / by George M. Sternberg. 

Sternberg, George M 
(George Miller), 1838-
1915. London : J. & A. Churchill, 1896. 

Simm/ QR46 KLEI Micro-organisms and disease : An introduction into the study of specific micro-organisms / By E. Klein. Klein, Edward Emanuel. London : Macmillan, 1884. 

Simm/ QR201.C5 KLEI The bacteria in Asiatic cholera. Klein, Edward Emanuel. 
London ; New York : Macmillan and 
Co, 1889. 

Simm/ QR21 HEIM 
Lehrbuch der bakteriologischen Untersuchung und Diagnostik : eine Anleitung zur AusfÃ¼hrung 
bakteriologischer Arbeiten und zur Einrichtung bakteriologischer ArbeitstÃ¤tten / von Ludweig Heim. Heim, Ludwig, 1857- Stuttgart : F. Enke, 1894. 

Simm/ QR41 CROO Manual of bacteriology / by Edgar M. Crookshank. 
Crookshank, Edgar 
March, 1858-1928. London : Lewis, 1887. 

Simm/ QP376 HYSL Mental physiology : especially in its relations to mental disorders / by Theo. B. Hyslop. 
Hyslop, Theophilus 
Bulkeley, 1863-1933. London : J. & A. Churchill, 1895. 

Simm/ QP306 HOLM 
A treatise on vocal physiology and hygiene with especial reference to the cultivation and preservation 
of the voice. Holmes, Gordon. London : Churchchill, 1881. 

Simm/ QP303 WEBE 
Mechanik der menschlichen Gehwerkzeuge : eine anatomisch-physiologische Untersuchung / von den 
BrÃ¼dern Wilhelm Weber und Eduard Weber. 

Weber, Wilhelm 
Eduard, 1804-1891. 

GÃ¶ttingen : in der Dieterichschen 
Buchhandlung, 1836. 

Simm/ QP301 MARE Du mouvement dans les fonctions de la vie / leÃ§ons faites au CollÃ¨ge de France par E.J. Marey. 
Marey, Etienne-Jules, 
1830-1904. 

Paris : Germer BailliÃ¨re ... (et al.), 
1868. 
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Simm/ QP246 CREI 
Contributions to the physiology and pathology of the breast and its lymphatic glands / by Charles 
Creighton. With illustrations. 

Creighton, Charles, 
1847-1927. London : Macmillan and co, 1878. 

Simm/ QP211 HASS 
The urine in health and disease : being an exposition of the composition of the urine, and of the 
pathology and treatment of urinary and renal disorders. 

Hassall, Arthur Hill, 
1817-1894. London : Churchill, 1863. 

Simm/ QP165 FODE Recherches expÃ©rimentales sur l'absorption et l'exhalation. 
FoderÃ , Michel, 1793-
1848. Paris : J.B. BalliÃ¨re, 1824. 

Simm/ QP115 FREY Untersuchungen Ã¼ber die LymphdrÃ¼sen des Menschen und der SÃ¤ugethiere / von Heinrich Frey. 
Frey, Heinrich, 1822-
1890. Leipzig : W. Engelmann, 1861. 

Simm/ QP39 LEWI 
Physiological and pathological researches / being a reprint of the principal scientific writings of the late 
T.R. Lewis ; arranged and edited by Sir William Aitken, G.E. Dobson, and A.E. Brown. 

Lewis, Timothy 
Richards, 1841-1886. 

London : published by the Lewis 
Memorial Committee, 1888. 

Simm/ QP38 LEWE The physiology of common life / by George Henry Lewes. 
Lewes, George Henry, 
1817-1878. 

Edinburgh : W. Blackwood, 1859-
1860. 

Simm/ QP34 LAND 

A text-book of human physiology : including histology and microscopical anatomy, with special 
reference to the requirements of practical medicine / by L. Landois ; tr. from the 7th German ed., with 
additions by William Stirling. 

Landois, Leonard, 1837-
1902. London : Charles Griffin, 1891. 

Simm/ QP31 MULL 
Elements of physiology / By J. MÃ¼ller. Translated from the German, with notes, by William Baly. 
Illustrated with steel plates and numerous wood engravings. 

MÃ¼ller, Joh, 1801-
1858. 

London : Taylor and Walton, 1837-
1842. 

Simm/ QP31 LERE 

Physiologie pathologique : ou Recherches cliniques, expÃ©rimentales et microsopiques sur 
l'inflammation, la tuberculisation, les tumeurs, la formation du cal, etc / par H. Herbert, accompagnÃ© 
d'un atlas de vingt-deux planches gravÃ©es. 

Lebert, Hermann, 1813-
1878. Paris : chez J.-B. BailliÃ¨re, 1845. 

Simm/ QP85 THOM 
The longevity of man : its facts and fictions : with a prefatory letter to Prof. Owen ... on the limits and 
frequency of exceptional cases / by William J. Thoms. 

Thoms, William John, 
1803-1885. London : F. Norgate, 1879. 

Simm/ QP801.A3 RICH Results of researches on alcohol / by Benjamin W. Richardson, M.D. 
Richardson, Benjamin 
Ward, Sir, 1828-1896. London : W. Tweedie, 1878. 

Simm/ QP801.A3 RICH The action of alcohol on the mind / by Benjamin Ward Richardson. 
Richardson, Benjamin 
Ward, Sir, 1828-1896. London : W. Tweedie, 1877. 

Simm/ QP26.B5 BERN 

L'Oeuvre de Claude Bernard / introduction par Mathias Duval ; notices par E. Renan, Paul Bert et 
Armand Moreau ; table alphabÃ©tique et analytique des oeuvres completes de Claude Bernard par le 
dr. Roger de la Coudraie ; bibliographie des travaux scientifiques ... par G. Malloizel.  Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils, 1881. 

Simm/ QP26.H4 MCKEN Hermann Ludwig Ferdinand von Helmholtz / by John Gray M'Kendrick. 
McKendrick, John Gray, 
1841-1926. London : Unwin, 1899. 

Simm/ QP371 HALL 
AperÃ§u du systÃ¨me spinal : ou de la sÃ©rie des actions rÃ©flexes dans leurs applications Ã  la 
physiologie, Ã  la pathologie et spÃ©cialement Ã  l'Ã©pilepsie. 

Hall, Marshall, 1790-
1857. Paris : Masson, 1855. 

Simm/ QP31 DUCR 
Cours de physiologie gÃ©nÃ©rale et comparÃ©e : professÃ© a la FacultÃ© des Sciences de Paris / 
PubliÃ© par les soins de ... Hollard, et revu par l'auteur. 

Blainville, Henri Marie 
Ducrotay de, 1777-
1850. 

Paris : G. BailliÃ¨re; (etc., etc.), 
1833. 

Simm/ QP145 BRIN On food and its digestion : being an introduction to dietetics / by William Brinton. Brinton, William. 
London : Longman, Green, 
Longman, and Roberts, 1861. 

Simm/ QP121 BOST An essay on respiration / By John Bostock, M.D. Bostock, John. 

Liverpool : Printed by J. M'Creery, 
for Messrs. Longman and Rees, 
1804. 

Simm/ QP431 BERN The five senses of man / by Julius Bernstein. 
Bernstein, Julius, 1839-
1917. London : H. S. King, 1876. 

Simm/ QP90.4 BERN 
LeÃ§ons sur les phÃ©nomÃ¨nes de la vie communs aux animaux et aux vÃ©gÃ©taux / par Claude 
Bernard. Bernard, Claude. 

Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1878 : impr. 
E. Martinet. 

Simm/ QP90.4 BERN LeÃ§ons sur les phÃ©nomÃ¨nes de la vie communs aux animaux et aux vÃ©gÃ©taux. Tome 2. Bernard, Claude. Paris : BailliÃ¨re, 1879. 

Simm/ QP90.4 BERN LeÃ§ons sur les phÃ©nomÃ¨nes de la vie communs aux animaux et aux vÃ©gÃ©taux. Tome 1. Bernard, Claude. Paris : BailliÃ¨re, 1885. 

Simm/ QP361 BERN LeÃ§ons sur la physiologie et la pathologie du systÃ¨me nerveux. Tome 1. Bernard, Claude. Paris : BailliÃ©re, 1858. 
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Simm/ QP44 BERN LeÃ§ons de physiologie opÃ©ratoire. Bernard, Claude. 
Paris : Librairie J.-B. BailliÃ¨re et 
Fils, 1879. 

Simm/ QP31 BERN De la physiologie gÃ©nÃ©rale. Bernard, Claude. Paris : Hachette, 1872. 

Simm/ QP952 ACCO 

An account of persons remarkable for their health and longevity : exhibiting their habits, practices, and 
opions ... : to which are added authentic cases of recovery from many severe and protracted maladies, 
with the means successfully employed; a definite plan for the removal of that peculiar affection of the 
throat, to which clergyman and other public speakers are liable; and maxims of health for the gouty, 
paralytic, and asthmatic / by A pysician.  

London : Published (for the author) 
by Simpkin and Marshall, 1829. 

Simm/ QM531 DEAV 
Surgical anatomy : a treatise on human anatomy in its application to the practice of medicine and 
surgery / by John B. Deaver. 

Deaver, John B (John 
Blair), 1855-1931. London : Rebman, 1899-1903. 

Simm/ QM34 CUNN Manual of practical anatomy / by D.J. Cunningham. 

Cunningham, D. J. 
(Daniel John), 1850-
1909. 

Edinburgh ; London : Young J. 
Pentland, 1896. 

Simm/ QM25 CRUV 
Atlas of the descriptive anatomy of the human body / by J.C. Cruveilhier, with explanations by C. 
Bonamy; the figures drawn from nature by Emile Beau. Vol. 1. Osteology, syndemology, myology. 

Cruveilhier, J (Jean), 
1791-1874. London : BailliÃ¨re, 1844. 

Simm/ QM25 BARC 

Engravings of the cardiac nerves : the nerves of the ninth pair, the glosso-pharyngeal, and the 
pharyngeal branch of the pneumo-gastric / copied from the Tabulae neurologicae" of Antonio Scarpa 
by Edward Mitchell 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. 

Edinburgh : MacLachlan & Stewart, 
1829. 

Simm/ QM25 BARC 

Plates of the arteries of the human body : after Frederic Tiedemann, engraved by E. Mitchell, under the 
superintendency of Thomas Wharton Jones / the explanatory references translated from the original 
Latin, with additional notes, by Dr. Knox. 

Tiedemann, Friedrich, 
1781-1861. 

Edinburgh : Maclachlan & Stewart, 
1829. 

Simm/ QM25 BARC 
Engravings of the ligaments : copied from the original works of the Caldanis, with descriptive letter-
press / Rev. and carefully compared with nature, by Robert Knox. Mitchell, Edward. 

Edinburgh : Maclachlan and 
Stewart, 1834. 

Simm/ QM25 BARC Engravings of the muscles / from the folio plates of Jules Cloquet, by Edward Mitchell, engraver. 
Cloquet, Jules, 1790-
1883. 

Edinburgh : Maclachlan and 
Stewart, 1832. 

Simm/ QM25 BARC 

The anatomy of the bones of the human body : represented in a series of engravings, copied from the 
elegent tables of Sue & Albinus / By Edward Mitchell ... With explanatory references by the late John 
Barclay. 

Sue (Jean Joseph), M, 
1710-1792. Edinburgh, 1829. 

Simm/ QM25 MASS 
The handy book of anatomical plates / designed, under the direction of Professor Masse, by CorbiÃ© 
and LeviellÃ©, with a descriptive text by E. Bellamy. Masse, Joseph Nicolas. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1873. 

Simm/ QM23 BICH Anatomie descriptive de Xavier Bichat. 
Bichat, Xavier, 1771-
1802. Paris : Gabon, 1829. 

Simm/ QM23 BICH Anatomie gÃ©nÃ©rale, appliquÃ©e Ã  la physiologie et Ã  la mÃ©decine / par Xav. Bichat. 
Bichat, Xavier, 1771-
1802. Paris : Brosson, Gabon, 1801. 

Simm/ QM21 HARV 
Prelectiones anatomie universalis / by William Harvey; ed, with an autotype reproduction of the 
original by a committee of the Royal College of Physicians of London. 

Harvey, William, 1578-
1657. London : J. & A. Churchill, 1886. 

Simm/ QM401 WALD 
Das Becken, topographisch-anatomisch mit besonderer BerÃ¼cksichtigung der Chirurgie und 
GynÃ¤kologie. 

Waldeyer-Hartz, 
Wilhelm von, 1836-
1921. Bonn : Cohen, 1899. 

Simm/ QM23 QUAI The elements of anatomy / by Jones Quain. 
Quain, Jones, 1796-
1865. London : Taylor, 1837. 

Simm/ QM416 LOCK Hunterian lectures on the development & transition of the testis : normal and abnormal. 
Lockwood, Charles 
Barrett, 1856-1914. London : Williams & Norgate, 1888. 

Simm/ QM81 HIS 

Die anatomische Nomenclatur.  Nomina anatomica : Verzeichniss der von der anatomischen 
Gesellschaft auf ihrer IX. Versammlung in Basel angenommenen Namen / Eingeleitet und im 
EinverstÃ¤ndniss mit dem Redactionsausschuss erlÃ¤utert, von Wilhelm His. 

His, Wilhelm, 1831-
1904. Leipzig : Veit, 1895. 

Simm/ QM601 DRIE Die Lokalisation morphogenetischer VorgÃ¤nge : ein Beweis vitalistischen Geschehens. 
Driesch, Hans, 1867-
1941. Leipzig : Engelmann, 1899. 
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Simm/ QM601 DRIE 
Die Seele" als elementarer Naturfaktor : Studien Ã¼ber die Bewegungen der Organismen / von Hans 
Driesch." Driesch, Hans, 1867- Leipzig : W. Engelmann, 1903. 

Simm/ QM601 DRIE Die organischen Regulationen, Vorbereitungen zu einer Theorie des Lebens. 
Driesch, Hans, 1867-
1941. Leipzig : Engelmann, 1901. 

Simm/ QM101 CLOQ Recherches sur les causes et l'anatomie des hernies abdominales / par Jules Cloquet. 
Cloquet, Jules, 1790-
1883. Paris : MÃ©quignon-Marvis, 1819. 

Simm/ QM101 CLOQ 

De la squelÃ©topÃ©e : ou de la prÃ©paration des os, des articulations et de la construction des 
squelÃ¨tes / thÃ¨se soutenue publiquement dans l'amphithÃ©Ã¢tre de la FacultÃ© de MÃ©decine de 
Paris, le 28 avril 1819 ... pour la place de Chef des travaux anatomiques dans la mÃªme FacultÃ©; par 
Jules Cloquet. 

Cloquet, Jules, 1790-
1883. 

Paris : Chez MÃ©quignon-Marvis, 
1819. 

Simm/ QM531 CHIE Lectures on surgical anatomy. 
Chiene, John, 1843-
1923. Edinburgh : Douglas, 1878. 

Simm/ QM23 BICH 
General anatomy, applied to physiology and the practice of medicine / by X. Bichat, translated from the 
last French edition by Constant Coffyn; revised and corrected by George Calvert. 

Bichat, Xavier, 1771-
1802. 

London : printed for S. Highley, 
1831. 

Simm/ QM391 BEAL 
On some points in the anatomy of the liver of man and vertebrate animals : with direction for injecting 
the hepatic ducts and making preparations. 

Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London, 1856. 

Simm/ QL805 GEGE GrundzÃ¼ge der Vergleichenden Anatomie : Mit 198 Abbildungen in Holzschnitt. 
Gegenbaur, C (Carl), 
1826-1903. Leipzig : W. Engelmann, 1859. 

Simm/ QL805 CUVI 
LeÃ§ons d'anatomie comparÃ©e de G. Cuvier / recueillies et publiÃ©es sous ses yeux par C. 
DumÃ©ril. 

Cuvier, Georges, Baron, 
1769-1832. 

Paris : Crochard ..., Fantin, an 14, 
1805 Paris : Baudouin, imprimeur 
de l'Institut. 

Simm/ QL814 PYE 
Catalogue of the preparations of comparative anatomy in the Museum of Guy's Hospital / by P. H. Pye-
Smith. 

Pye-Smith, Philip Henry, 
1840-1914. London : Ash, printers, 1874. 

Simm/ QL821 OWEN On the archetype and homologies of the vertebrate skeleton / by Richard Owen. 
Owen, Richard, 1804-
1892. 

London : Printed  for the author by 
R. and J. E. Taylor, 1848. 

Simm/ QL26 MACG 
Lives of eminent zoologists : from Aristotle to Linnaeus: with introductory remarks on the study of 
natural history, and occasional observations on the progress of zoology. 

Macgillivray, William, 
1796-1852. 

Edinburgh ; London : Oliver & Boyd 
: Simpkin & Marshall, 1834. 

Simm/ QL955 KOLL 
Grundriss der Entwickelungsgeschichte des Menschen und der hÃ¶heren Tiere : fÃ¼r Studierende und 
Ã„rzte. 

KÃ¶lliker, Albert, 1817-
1905. Leipzig : Engelmann, 1884. 

Simm/ QL950.7 BELL The hand : its mechanism and vital endowments, as evincing design / by Charles Bell. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. London : John Murray, 1854. 

Simm/ QL463 BEAU Les insectes vÃ©sicants / par H. Beauregard. 
Beauregard, Henri, 
1851-1900. Paris : F. Alcan, 1890. 

Simm/ QH307 ROUX 
Der Kampf der Theile im Organismus : Ein Beitrag zur vervollstÃ¤ndigung der mechanischen 
ZweckmÃ¤ssigkeitslehre / von Wilhelm Roux. 

Roux, Wilhelm, 1850-
1924. Leipzig : W. Engelmann, 1881. 

Simm/ QH368 HAEC Anthropogenie : oder, Entwickelungsgeschichte des Menschen ... Keimes- und Stammes-geschichte. 

Haeckel, Ernst Heinrich 
Philipp August, 1834-
1919. Leipzig : W. Engelmann, 1874. 

Simm/ QH81 GRIN 

Cursory observations upon the Lectures on physiology, zoology, and the natural history of man : 
delivered at the Royal College of Surgeons, by W. Lawrence.  In a series of letters addressed to that 
gentleman; with a concluding letter to his pupils. 

Grinfield, Edward 
William, 1785-1864. London : Cadell and Davies, 1819. 

Simm/ QH351 DUTR 
Recherches anatomiques et physiologiques sur la structure intime des animaux et des vÃ©gÃ©taux, et 
sur leur motilitÃ© / par M. H. Dutrochet. 

Du Trochet, H (Henri), 
marquis, 1776-1847. Paris : J. B. BailliÃ¨re, 1824. 

Simm/ QH207 BEHR Tabellen zum Gebrauch bei mikroskopischen Arbeiten / von Wilhelm Behrens. 
Behrens, Wilhelm 
Julius, 1854-1903. Braunschweig : Harald Bruhn, 1898. 

Simm/ QH31.D2 ALLE Charles Darwin / by Grant Allen. Allen, Grant. London : Longmans, Green, 1888. 

Simm/ QH331 ABER 
An enquiry into the probability and rationality of Mr. Hunter's theory of life : being the subject of the 
first two anatomical lectures delivered before the Royal College of Surgeons, of London. 

Abernethy, John, 1764-
1831. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1814. 
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Simm/ QD30 PARK The chemical pocket-book, or, Memoranda chemica : arranged in a compendium of chemistry. 
Parkinson, James, 1755-
1824. London : Symonds, 1803. 

Simm/ QD28 KANE 
Elements of chemistry : including the most recent discoveries and applications of the science to 
medicine and pharmacy, and to the arts. Illustrated by 236 wood-cuts / By Robert Kane. 

Kane, Robert, 1809-
1890. Dublin : Hodges and Smith, 1842. 

Simm/ QD30 BERN First lines in chemistry : a manual for students / by Albert J. Bernays. 
Bernays, Albert J (Albert 
James), 1823-1892. London : J.W. Parker, 1855. 

Simm/ QC28 GREH Manuel de physique mÃ©dicale. 
GrÃ©hant, Nestor, 
1838-1910. Paris : BailliÃ¨re, 1869. 

Simm/ HV5050 SCOT Social reform : a series of tracts. 

Scottish Association for 
the Suppression of 
Drunkenness. 

Edinburgh : Johnstone & Hunter, 
1851. 

Simm/ HV5020 WINS 

The comprehensive history of the rise and progress of the temperance reformation from the earliest 
period to September 1881 : with authenticated particulars of the various offshoots, aids, and 
auxiliaries to the movement, interwoven with biographical sketches of the pioneers of temperence / by 
P.T. Wineskill. 

Winskill, P. T (Peter 
Turner), 1834- Warrington : P.T. Wineskill, 1881. 

Simm/ HV5017 REID The temperance cyclopaedia. Reid, William. 
Glasgow : Scottish Temperance 
League, (1860). 

Simm/ HV4965 MORE 
TraitÃ© des dÃ©gÃ©rescences physiques, intellectuelles et morales de l'espÃ¨ce humaine et des 
causes qui produisent ces variÃ©tÃ©s maladives / par B.A. Morel. 

Morel, BÃ©nÃ©dict  
Augustin. Paris : BailliÃ¨re, 1857. 

Simm/ HV30 LETT 
Hints designed to promote beneficence, temperance, and medical science : Originally pub. in 1801; and 
now re-pub. with memoirs of the author; brief notices of many of his friends. 

Lettsom, John Coakley, 
1744-1815. London : Nichols, 1816. 

Simm/ HV6068 BERT Identification anthropomÃ©trique : instructions signalÃ©tiques. 
Bertillon, Alphonse, 
1853-1914. 

Melun : Typographie-Lithographie 
Administrative, 1885. 

Simm/ HQ197 PARE 

De la prostitution dans la ville de Paris : considÃ©rÃ©e sous le rapport de l'hygiÃ¨ne publique, de la 
morale et de l'administration, ouvrage appuyÃ© de documents statistiques puisÃ©s dans les archives 
de la Prefecture de Police / par A.-J.-B. Parent-Duchatelet ; prÃ©cÃ©dÃ© d'une notice sur la vie et les 
ouvrage de l'auteur par Fr. Leuret. 

Parent-DuchÃ¢telet, A.-
J.-B (Alexandre-Jean-
Baptiste), 1790-1836. Paris : J.-B. BalliÃ¨re, 1837. 

Simm/ HQ21 FOWL 
Creative and sexual science: or, manhood, womanhood and their mutual interlastionships, love, its 
laws powers, etc : as taught by phrenology and physiology. 

Fowler, O. S (Orson 
Squire), 1809-1887. 

Philadelphia, Pa : National 
Publishing Co, 1870. 

Simm/ HM51 SPEN The principles of sociology. vol.1. 
Spencer, Herbert, 1820-
1903. 

London : Williams and Norgate, 
1885. 

Simm/ BJ1311 SPEN The data of ethics / Herbert Spencer. 
Spencer, Herbert, 1820-
1903. 

London : Williams and Norgate, 
1887. 

Simm/ BF843 LAVA 

Essays on physiognomy : designed to promote the knowledge and the love of mankind / written in the 
German language by John Caspar Lavater ; and translated into English by Thomas Holcroft ; to which 
are added one hundred physiognomonical rules, a posthumous work by Mr. Lavater and Memoirs of 
the life of the author. 

Lavater, John Casper, 
1741-1801. London : W. Tegg, 1855. 

Simm/ BF48 DROU 
A student's manual of psychology : adapted from the 'Katechismus der psychologie'of Friedrich 
Kirchner / By E. D. Drought. 

Kirchner, Friedrich, 
1848-1900. 

London : Swan Sonnenschein, 
Lowrey & co, 1888. 

Simm/ BF870 BROU LeÃ§ons de phrÃ©nologie. 

Broussais, F. J. V 
(FranÃ§ois Joseph 
Victor), 1772-1838. 

Bruxelles : SociÃ©te 
encyclographique ds sciences 
mÃ©dicales, 1839. 

Simm/ BF82 BROD 
Psychological inquiries: in a series of essays : intended to illustrate the mutual relations of the physical 
organization and the mental faculties. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Brown, Green, 
& Longmans, 1855. 

Simm/ BD161 ABER Inquiries concerning the intellectual powers and the investigation of truth / By John Abercrombie. 
Abercrombie, John, 
1780-1844. 

Edinburgh : Waugh and Innes (etc.), 
1831. 
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Simm/ B1653 SPEN First principles. 
Spencer, Herbert, 1820-
1903. London : Williams & Norgate, 1900. 

Simm/ RC310 MACC 
Consumption, as engendered by rebreathed air and consequent arrest of the unconsumed 
carbonaceous waste : its prevention and possible cure. 

M'Cormac, Henry, 
1800-1886. London : Longman, 1865. 

Simm/ QM191 QUAI Vol.1 

The anatomy of the arteries of the human body : and its applications to pathology and operative 
surgery with a series of lithographic drawings / / by Richard Quain ; the drawings from nature and on 
stone by Joseph Maclise. 

Quain, Richard, 1800-
1887. London : Taylor and Walton, 1844. 

Simm/ RC201 CARM Clinical lectures on venereal diseases / by Richard Carmichael ;  reported by Samuel Gordon. 
Carmichael, Richard, 
1779-1849. Dublin : Hodges and Smith, 1842. 

Simm/ QH203 GRIF 

The micrographic dictionary : a guide to the examination and investigation of the structure and nature 
of microscopic objects / By J. W. Griffith, M. D., F. L. S. &c ... and Arthur Henfrey, F. R. S., F. L. S. &c ...  
Illustrated by forty-one plates and eight hundred and sixteen woodcuts. 

Griffith, John William, 
1819?-1901. London : John Van Voorst, 1856. 

Simm/ RA395.I5 GRIM Manual of public health for Ireland / by Thomas W. Grimshaw (and others). 
Grimshaw, Thomas 
Wrigley. Dublin : Fannin, 1875. 

Simm/ QP376 FERR The functions of the brain / by David Ferrier. 
Ferrier, David, 1843-
1928. London : Smith, Elder, 1886. 

Simm/ QP26.B5 FOST Claude Bernard. 
Foster, Michael, Sir, 
1836-1907. London : Unwin, 1899. 

Simm/ QM101 HOLD 

Human osteology comprising a description of the bones with delineations of the attachments of the 
muscles : the general and microscopic structure of bone and its development / by Luther Holden. 
Assisted by James Shuter. 

Holden, Luther, 1815-
1905. London : J. & A. Churchill, 1882. 

Simm/ BF48 SPEN  Principles of psychology / by Herbert Spencer. (Volumes 4 & 5) 
Spencer, Herbert, 1820-
1903. 

London, (Eng.) : Williams and 
Norgate, 1881. 

Simm/ QH307 The principles of biology. (Volumes 2 & 3) 
Spencer, Herbert, 1820-
1903. 

London, (etc) : Williams & Norgate, 
1898-1899. 

Simm/ QH431 WEIS 
Essays upon heredity and kindred biological problems : Authorized translation / Ed. by Edward B. 
Poulton (and others). 

Weismann, August, 
1834-1914. Oxford : Clarendon Press, 1889. 

Simm/ QH205 BEAL How to work with the microscope / by Lionel S. Beale. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. 

London ; Philadelphia : Harrison : 
Lindsay and Blakiston, 1880. 

Simm/ BF315 BINE Animal magnetism / by Alfred Binet and Charles FÃ©rÃ©. 
Binet, Alfred, 1857-
1911. London : K. Paul, Trench, 1887. 

Simm/ QP487 WELL 

Two essays : one upon single vision with two eyes; the other on dew / A letter to the Right Hon. Lloyd, 
lord Kenyon, and an account of a female of the white race of mankind, part of whose skin resembles 
that of a negro; with some observations on the causes of the differences in colour and form between 
the white and negro races of men. By the late William Charles Wells... With a memoir of his life, 
written by himself. 

Wells, William Charles, 
1757-1817. 

London ; Edinburgh : Printed for A 
Constable and co : Longman, Hurst, 
Rees, Orme, and Brown (etc.), 
1818. 

Simm/ RA486 SIMO 
English sanitary institutions : reviewed in their course of development, and in some of their political 
and social relations / by Sir John Simon. 

Simon, John, Sir, 1816-
1904. London : John Murray, 1897. 

Simm/ BF82 BROD 
Psychological inquiries; the second part : Being a series of essays intended to illustrate some points in 
the physical and moral history of man. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Green, 
Longman, & Roberts, 1862. 

Simm/ RA845 JOHN 

Change of air; or, The pursuit of health : an autumnal excursion through France, Switzerland, & Italy, in 
the year 1829; with observations and reflections on the moral, physical, and medicinal influence of 
travelling-exercise, change of scene, foreign skies, and voluntary expatriation. 

Johnson, James, 1777-
1845. London : Highley, 1831. 

Simm/ R135.5 HOBA 

The medical language of St. Luke : a proof from internal evidence that The Gospel according to St. 
Luke" and "The acts of the apostles" were written by the same person and that the writer was a 
medical man. Hobart, William Kirk. 

Dublin : Hodges, Figgis, & co.; (etc., 
etc.), 1882. 
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Simm/ QH368 HAEC 
The evolution of man : a popular exposition of the principal points of human ontogeny and phylogeny / 
From the German. 

Haeckel, Ernst Heinrich 
Philipp August, 1834-
1919. 

London : Kegan Paul, Trench & Co, 
1883. 

Simm/ R489 CLAR 
A memoir of John Conolly, M.D., D.C.L : comprising a sketch of the treatment of the insane in Europe 
and America. 

Clark, James, Sir, 1788-
1870. London : J. Murray, 1869. 

Simm/ RC171 BOGH 
Loimographia, an account of the great plague of London in the year 1665 : Now first printed from the 
British Museum Sloane ms. 349, for the Epidemiological Society of London / Ed. by Joseph Frank Payne. Boghurst, William. London : Shaw, 1894. 

Simm/ RA1050 BROU La pendaison, la strangulation, la suffocation, la submersion / par P. Brouardel. 

Brouardel, P (Paul 
Camille Hippolyte), 
1837-1906. Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils, 1897. 

Simm/ R486 RIVI 

The medical profession of the United Kingdon : being the essay to which was awarded the first 
Carmichael prize of  200 by the Council of the Royal College of Surgeons in Ireland, 1887 / by Walter 
Rivington. 

Rivington, Walter, 
1835-1897. Dublin : Fannin & Co., 1888. 

Simm/ RC111 STEI 

TraitÃ© sur la vaccine, ou, Recherches historiques et critiques sur les rÃ©sultats obtenus par les 
vaccinations et revaccinations : depuis le commencement de leur emploi universel jusqu'Ã  nos jours, 
ainsi que sur les moyens proposÃ©s pour en faire un prÃ©servatif aussi puissant que possible contre 
la variole / par Ch.-Ch. Steinbrenner. Steinbrenner, Ch.-Ch. Paris : LabÃ©, 1846. 

Simm/ RC106 MURC A treatise on the continued fevers of Great Britain / by Charles Murchison. 
Murchison, Charles, 
1830-1879. London : Longmans, Green, 1873. 

Simm/ RB144 BASH 

On dropsy connected with disease of the kidneys (morbus Brightii) : and on some other diseases of 
those organs associated with albuminous and purulent urine : illustrated by numerous drawings from 
the microscope / by W.R. Basham. 

Basham, W. R (William 
Richard), 1804-1877. London : J. Churchill, 1858. 

Simm/ QM24 BLUM 
A manual of comparative anatomy / translated from the German of J.F. Blumenbach, with additional 
notes, by William Lawrence. 

Blumenbach, Johann 
Friedrich, 1752-1840. 

London : Printed for W. Simpkin 
and R. Marshall, 1827. 

Simm/ RC200 FOUR 
La syphilis hÃ©rÃ©ditaire tardive / leÃ§ons professÃ©es / par Alfred Fournier, avec 31 figures par 
Alfred Forgeron. Fournier, Alfred. Paris : G. Masson, 1886. 

Simm/ RC200 FOUR Les affections parasyphilitiques / par Alfred Fournier. Fournier, Alfred. Paris : Rueff et Cie., 1894. 

Simm/ RC200 FOUR 
Les chancres extra-gÃ©nitaux / par Alfred Fournier ; leÃ§ons recueillies par Edmond Fournier, avec 12 
planches en couleurs, hors texte. Fournier, Alfred. Paris : Rueff et Cie., 1897. 

Simm/ QP31 MAGE PhÃ©nomÃ¨nes physiques de la vie : leÃ§ons professÃ©es au collÃ¨ge de France / par M. Magendie. 
Magendie, FranÃ§ois, 
1783-1855. Paris : Chez J.-B. BailliÃ¨re, 1842. 

Simm/ RC48 DACO 
Medical diagnosis : with special reference to practical medicine : a guide to the knowledge and 
discrimination of diseases / by J.M. Da Costa ; illustrated with engravings on wood. Da Costa, J. M. Philadelphia : J.B. Lippincott, 1870. 

Simm/ RB110 BOUC 
TraitÃ© de pathologie gÃ©nÃ©rale / publiÃ© par Ch. Bouchard ... Collaborateurs: MM. Arnozan, 
D'Arsonval, Benni (etc.). 

Bouchard, Charles 
Jacques, 1837-1915. Paris : G. Masson, 1895-1903. 

Simm/ RC340 BUCK 

A manual of psychological medicine, containing the lunacy laws : the nosology,  a etiology, statistics, 
description, diagnosis, pathology, and treatment of insanity, with an appendix of cases / by John 
Charles Bucknill and by Daniel Hack Tuke. 

Bucknill, John Charles, 
Sir, 1817-1897. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ R113 HOBO 

Vergleichende Volksmedizin : eine Darstellung volksmedizinischer Sitten und GebrÃ¤uche, 
Anschauungen und Heilfaktoren, des Aberglaubens und der Zaubermedizin / Unter Mitwirkung von 
Fachgelehrten hrsg. von O. v. Hovorka und A. Kronfeld. Mit einer Einleitung von M. Neuburger. 

Hovorka, Oskar, Edler 
von Zderas, 1866- 

Stuttgart : Strecker & Strecker, 
1908-09. 

Simm/ R707.5 BROW 
MoliÃ¨re and his medical associations : glimpses of the court and stage -- the faculties and physicians 
of the grand siÃ¨cle. 

Brown, Alexander 
Menzies. London : Cotton Press, 1897. 

Simm/ RA425 ACCU 

A treatise on adulterations of food, and culinary poisons : exhibiting the fraudulent sophistications of 
bread, beer, wine, spirituous liquors, tea, coffee, cream, confectionery, vinegar, mustard, pepper, 
cheese, olive oil, pickles, and other articles employed in domestic economy.  And methods of detecting 
them / by Fredrick Accum. 

Accum, Friedrich 
Christian. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1820. 

Simm/ QDP549 SHEE 
Wines and other fermented liquors : from the earliest ages to the present time / by James Richmond 
Sheen. 

Sheen, James 
Richmond. London : R. Hardwicke, (1865). 
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Simm/ QP255 CLEL 

The mechanism of the gubernaculum testis : with an introductory sketch of the development of the 
testes, and an appendix on the purpose of their descent from the abdomen / By John Cleland, M.D. 
Prize thesis. Cleland, John. 

Edinburgh : Maclachlan and 
Stewart, 1856. 

Simm/ R558 WILL 
Servetus and Calvin : a study of an important epoch in the early history of the reformation / by R. 
Willis. 

Willis, Robert, 1799-
1878. London : H.S. King & co, 1877. 

Simm/ R134 PROF Professional anecdotes, or Ana of medical literature.  London : J. Knight & H. Lacey, 1825. 

Simm/ RC126 KENN 
The history of the contagious cholera : with facts explanatory of its origin and laws, and of a rational 
method of cure / By James Kennedy. 

Kennedy, James, 1803-
1868. London : J. Cochrane and Co, 1831. 

Simm/ RC200 COLL Practical observations on the venereal disease, and on the use of mercury / By Abraham Colles. 
Colles, Abraham, 1773-
1843. 

London : Sherwood, Gilbert, & 
Piper; (etc., etc.), 1837. 

Simm/ RC111 SEAT A handbook of vaccination / By Edward C. Seaton. 
Seaton, Edward Cator, 
1815-1880. London : Macmillan and co, 1868. 

Simm/ R134 WADD 
NugÃ¦ chirurgicÃ¦ : or, A biographical miscellany, illustrative of a collection of professional portraits / 
By William Wadd. 

Wadd, William, 1776-
1829. 

London : Printed by J. Nichols and 
son, and sold by Longman, Hurst, 
Rees, Orme, Brown, and Green 
(etc.), 1824. 

Simm/ R130 GREG 
Elements of the theory and practice of medicine : designed for the use of students and junior 
practitioners / By George Gregory. 

Gregory, George, 1790-
1853. 

London : H. Renshaw; (etc., etc.), 
1846. 

Simm/ RC340 CONO 
An inquiry concerning the indications of insanity : with suggestions for the better protection and care 
of the insane / By John Conolly. 

Conolly, John, 1794-
1866. London : J. Taylor, 1830. 

Simm/ R706 MILL Curiosities of medical experience / By J. G. Millingen. 
Millingen, J. G (John 
Gideon), 1782-1862. London : R. Bentley, 1839. 

Simm/ RC340 CHEY Cases of apoplexy and lethargy : with observations upon the comatose diseases / By J. Cheyne. 
Cheyne, John, 1777-
1836. 

London : T. Underwood; (etc., etc.), 
1812. 

Simm/ RC111 BRYC 

Practical observations on the inoculation of cowpox : pointing out a new mode of obtaining and 
preserving the infection; and also a certain test of perfect vaccination. : Illustrated by cases and plates / 
By James Bryce. 

Bryce, James, 1770-
1826. 

Edinburgh : Printed for William 
Creech, and John Anderson; and 
Longman, Rees, Hurst, and Orme, 
and J. Murray, London : Alex. 
Smellie, printer, 1809. 

Simm/ RC111 BROW 

An inquiry into the antivariolous power of vaccination : in which, from the state of the phenomena, 
and the occurrence of a great variety of cases, the most serious doubts are suggested of the efficacy of 
the whole practice, and its powers at best proved to be only temporary, from which also will appear, 
the necessity of, and proper period for again submitting to, inoculation with variolous virus. 

Brown, Thomas, 1778-
1820. Edinburgh : Ramsay, 1809. 

Simm/ RA407 HAWK 

Elements of medical statistics : containing the substance of the Gulstonian lectures delivered at the 
Royal college of physicians: with numerous additions, illustrative of the comparative salubrity, 
longevity, mortality, and prevalence of diseases in the principal countries and cities of the civilized 
world / By F. Bisset Hawkins. 

Hawkins, Bisset, 1796-
1894. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1829. 

Simm/ RC178 BERT 
A historical relation of the plague at Marseilles in the year 1720 / Tr. from the French manuscript of 
Bertrand ... by Anne Plumptre, with an introduction and a variety of notes. 

Bertrand, Jean Baptiste, 
1670-1752. London : Mawman, 1805. 

Simm/ RC261 BENN 
On cancerous and cancroid growths / By John Hughes Bennett ... with one hundred and ninety 
illustrations copied from nature and drawn on wood by the author. 

Bennett, John Hughes, 
1812-1875. 

Edinburgh : Sutherland and Knox; 
(etc., etc.), 1849. 

Simm/ QH368 HUXL Evidence as to man's place in nature / By Thomas Henry Huxley. 
Huxley, T. H. (Thomas 
Henry), 1825-1895. 

London and Edinburg : Williams and 
Norgate, 1863. 

Simm/ QL950.7 BELL The hand : its mechanism and vital endowments, as evincing design / by Sir Charles Bell. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. London : W. Pickering, 1834. 

Simm/ RA591 FRAN Water analysis for sanitary purposes : with hints for the interpretation of results / By E. Frankland. 
Frankland, Edward, Sir, 
1825-1899. London : Gurney & Jackson, 1890. 
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Simm/ R131 DARE 
Histoire des sciences mÃ©dicales : comprenant l'anatomie, la physiologie, la mÃ©decine, la chirurgie 
et les doctrines de pathologie gÃ©nÅ•ale / par Ch. Daremberg. 

Daremberg, Charles, 
1817-1872. 

Paris : J.-B. BalliÃ¨re et fils; 
(etc.,etc.), 1870. 

Simm/ RC111 GREA 
A report on vaccination and its results : based on the evidence taken by the Royal Commission during 
the years 1889-1897.  Vol. 1.  The text of the commission report. 

Great Britain. Royal 
Commission on 
Vaccination. London, 1898. 

Simm/ R489 AIKI 
Memoir of John Aikin, M.D / by Lucy Aikin. With a selection of his miscellaneous pieces, biographical, 
moral, and critical. Aikin, John, 1747-1822. 

London : Baldwin, Cradock, and Joy, 
1823. 

Simm/ R489 MORS Life and letters of Oliver Wendell Holmes / by John T. Morse, jr. 
Morse, John Torrey, 
1840-1937. 

Boston ; and New York : Houghton, 
Mifflin and Company, 1896. 

Simm/ RA988.L8 BROW The history and objects of the Foundling Hospital : with a memoir of the founder / By John Brownlow. Brownlow, John. 
London : Printed by C. Jaques, 
1865. 

Simm/ RA1050 TAYL On poisons in relation to medical jurisprudence and medicine / By Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. Churchill, 1859. 

Simm/ RA1050 TAYL The principles and practice of medical jurisprudence / By Alfred Swaine Taylor. 
Taylor, Alfred Swaine, 
1806-1880. London : J. Churchill & sons, 1865. 

Simm/ R520 MORL Jerome Cardan : The life of Girolamo Cardano, of Milan, physician / By Henry Morley. 
Morley, Henry, 1822-
1894. London : Chapman and Hall, 1854. 

Simm/ RA1050 TIDY Legal medicine / by Charles Meymott Tidy. 
Tidy, Charles Meymott, 
1843-1892. 

London : Smith, Elder & Co, 1882-
83. 

Simm/ RA575 HART 
Air and its relations to life : being with some additions the substance of a course of lectures delivered 
in the summer of 1874 at the Royal institution of Great Britain / by Walter Noel Hartley. 

Hartley, Walter Noel, 
Sir, 1846-1913. London : Longmans, Green, 1875. 

Simm/ RA1050 BROU La mort et la mort subite / par P. Brouardel. 

Brouardel, P (Paul 
Camille Hippolyte), 
1837-1906. Paris : J. B. BailliÃ¨re, et fils, 1895. 

Simm/ RA601 MARG 
On the composition of food and how it is adulterated, practical directions for its analysis / By W. 
Marcet. 

Marcet, William, 1823-
1900. London : J. Churchill, 1856. 

Simm/ RA1050 PARI Medical jurisprudence / By J. A. Paris and J. S. M. Fonblanque. 
Paris, John Ayrton, 
1785-1856. London : W. Phillips, 1823. 

Simm/ RC111 CHAM 
Le charbon et la vaccination charbonneuse d'aprÃ¨s les travaux rÃ©cents de M. Pasteur / par Ch. 
Chamberland … Chamberland, Ch. Paris : B. Tignol, 1883. 

Simm/ HV8978 BROW 
Memoirs of the public and private life of John Howard, the philanthropist / comp. from his own diary, 
his confidential letters, and other authentic sources of information. By James Baldwin Brown. 

Brown, James Baldwin, 
1785-1843. 

London : T. and G. Underwood 
(etc.), 1823. 

Simm/ RC340 DEJE 
The psychoneuroses and their treatmet by psychotherapy / by J. Dejerine and E. Gauckler ; authorized 
translation by Smith Ely Jelliffe. 

Dejerine, Joseph Jules, 
1849-1917. Philadelphia : Lippincott, c1915. 

Simm/ RA591.5 BLAI The organic analysis of potable waters. Blair, James Andrew. London : J. & A. Churchill, 1891. 

Simm/ R35 MACM The gold-headed cane. 
Macmichael, William, 
1784-1839. London : J. Murray, 1828. 

Simm/ R154 SIMS The story of my life / By J. Marion Sims ... Ed. by his son, H. Marion-Sims, M.D. 
Sims, J. Marion (James 
Marion), 1813-1883. 

New York : D. Appleton and 
company, 1884. 

Simm/ QP141 HASS 
Food : its adulterations, and the methods for their detecton / By Arthur Hill Hassall. Illustrated by 
upwards of 200 wood engravings. 

Hassall, Arthur Hill, 
1817-1894. London : Longmans Green, 1876. 

Simm/ HV8978 FIEL 
The life of John Howard : with comments on his character and philanthropic labours / By the Rev. J. 
Field. Field, John, 1813?-1884. 

London : Longman, Brown, Green, 
Longmans, 1850. 

Simm/ R117 HOLM Medical essays : 1842-1882 / by Oliver Wendell Holmes. 
Holmes, Oliver Wendell, 
1809-1894. 

Boston ; New York : Houghton, 
Mifflin and Company, 1891. 

Simm/ RB145 EHRL 
Farbenanalytische Untersuchungen zur Histologie und Klinik des Blutes / Gesammelte Mittheilungen 
hrsg. von dr. P. Ehrlich ... Erster Theil.  Berlin : A. Hirschwald, 1891. 
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Simm/ RC111 REES 

Observations on the epidemic of 1819 : as it prevailed in a part of the city of Baltimore. Comprising an 
accurate history of its origin, progress and effects, as far as they can be ascertained; to which are 
affixed, by way of appendix, some remarks on medical treatment of the disease, as found successful in 
the hands of the most distinguished members of the profession / By David M. Reese, M.D., of 
Baltimore. 

Reese, David Meredith, 
1800-1861. 

Baltimore : Published by the 
Author. John D. Toy, Printer, 1819. 

Simm/ QH31.D2 MULL 
Facts and arguments for Darwin / By Fritz MÃ¼ller. With additions by the author. Translated from the 
German, by W.S. Dallas ... MÃ¼ller, Fritz. London : J. Murray, 1869. 

Simm/ QL41 SPAL 
Tracts on the natural history of animals and vegetables / tr. from the original Italian of the Abbe 
Spallanzani ... by John Graham Dalyell ... With physiological illustrations, by the translator. 

Spallanzani, Lazzaro, 
1729-1799. 

Edinburgh : Printed for W. Creech 
and A. Constable; (etc., etc.), 1803. 

Simm/ RA639 NUTT 
On the rÃ´le of insects, arachnids and myriapods, as carriers in the spread of bacterial and parasitic 
diseases of man and animals : A critical and historical study / By George H. F. Nuttall. 

Nuttall, George Henry 
Falkiner, 1862-1937. 

Baltimore : The Johns Hopkins 
press, 1899. 

Simm/ BF70 GALT Inquiries into human faculty and its development. 
Galton, Francis, Sir, 
1822-1911. London : Macmillan, 1883. 

Simm/ HV6545 WINS The anatomy of suicide / by Forbes Winslow. 
Winslow, Forbes, 1810-
1874. 

London : H. Renshaw; (etc., etc.), 
1840. 

Simm/ QP145 GILL The natural history of digestion : by A. Lockhart Gillespie / Illustrated by figures, diagrams, and charts. 
Gillespie, Alexander 
Lockhart. London : W. Scott, ltd, 1898. 

Simm/ HV5089 JUTK Hand-book of prohibition (1884) / By A.J. Jutkins. Jutkins, Andrew J. 
Chicago : (R.R. McCabe & co., 
printers), 1884. 

Simm/ RA967 GALT 
Healthy hospitals: observations on some points connected with hospital construction / by Sir Douglas 
Galton ... with illustrations. 

Galton, Douglas Strutt, 
Sir, 1822-1899. 

Oxford : Clarendon press; (etc., 
etc.), 1893. 

Simm/ QP84 CHAR Les dÃ©fenses naturelles de l'organisme : leÃ§ons professÃ©es / par A. Charrin. 
Charrin, Albert, 1856-
1907. Paris : Masson et cie, 1898. 

Simm/ QH371 PEAR The chances of death and other studies in evolution / by Karl Pearson. 
Pearson, Karl, 1857-
1936. London : Arnold, 1897. 

Simm/ LB3405 FARQ School hygiene and diseases incidental to school life / by Robert Farquharson. 
Farquharson, Robert, 
1836-1918. London : Smith, Elder, & co, 1885. 

Simm/ RA1050 WHAR Wharton and StillÃ©'s Medical jurisprudence. 
Wharton, Francis, 1820-
1889. Philadelphia : Kay, 1882-84. 

Simm/ RA1146 GAVI 

On feigned and factitious diseases, chiefly of soldiers and seamen, on the means used to simulate or 
produce them, and on the best modes of discovering impostors : being the prize essay in the class of 
military surgery, in the University of Edinburgh, 1835-6, with additions / By Hector Gavin. Gavin, Hector. London : J. Churchill, 1843. 

Simm/ RA1201 HARR 

Some observations on the contamination of water by the poison of lead : and its effects on the human 
body; together with remarks on some other modes in which lead may be injurious in domestic life / By 
James Bower Harrison. Harrison, James Bower. London : J. Churchill, 1852. 

Simm/ RA1050 CHRI A treatise on poisons : in relation to medical jurisprudence, physiology, and the practice of physic. 
Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. Edinburgh : Black, 1845. 

Simm/ R605 SINH A short history of Aryan medical science / by H.H. Sir Bhagvat Sinh Jee ... With 10 plates. 

Bhagavat Siá¹ƒhajÄ«, 
Maharaja of Gondal, Sir, 
1865-1944. 

London ; New York : Macmillan and 
co., ltd., 1896. 

Simm/ RC340 BENN 
The modern malady; or, Sufferers from nerves." / By Cyril Bennett ...  With a preface by Herbert 
Tibbits." Bennett, Cyril. London : E. Arnold, 1890. 

Simm/ RC340 CONO The treatment of the insane without mechanical restraints / By John Conolly. 
Conolly, John, 1794-
1866. London : Smith, Elder & co, 1856. 

Simm/ QP121 MARC 

A contribution to the history of the respiration of man : being the Croonian lectures delivered before 
the Royal college of physicians in 1895, with supplementary considerations of the methods of inquiry 
and analytical results / by William Marcet. 

Marcet, William, 1828-
1900. London : J. & A. Churchill, 1897. 
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Simm/ RA770 GALT 
Observations on the construction of healthy dwellings : namely, houses, hospitals, barracks, asylums, 
etc / by Douglas Galton. 

Galton, Douglas Strutt, 
Sir, 1822-1899. Oxford : Clarendon Press, 1896. 

Simm/ RC311.1 BURG 
Climate of Italy in relation to pulmonary consumption : with remarks on the influence of foreign 
climates upon invalids / By T. H. Burgess. 

Burgess, Thomas Henry, 
d. 1865. 

London : Longman, Brown, Green, 
& Longmans, 1852. 

Simm/ RC261 LAUR The diagnosis of surgical cancer : (The Liston prize essay for 1854.) / By John Zachariah Laurence. 
Laurence, John 
Zachariah. London : J. Churchill, 1855. 

Simm/ RC340 BURR 
On disorders of the cerebral circulation : and on the connection between affections of the brain and 
diseases of the heart / By George Burrows. 

Burrows, George, Sir, 
1801-1887. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1846. 

Simm/ RC310 ANCE A treatise on tuberculosis : the constitutional origin of consumption and scrofula / By Henry Ancell. 
Ancell, Henry, 1802-
1863. 

London : Longman, Brown, Green & 
Longmans, 1852. 

Simm/ RC340 ESDA Mesmerism in India, and its practical application in surgery and medicine. 
Esdaile, James, 1808-
1859. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1846. 

Simm/ Q171 YOUN A course of lectures on natural philosophy and the mechanical arts / by Thomas Young. 
Young, Thomas, 1773-
1829. 

London : Printed for J. Johnson, 
1807. 

Simm/ RC138 GREE On diphtheria / By Edward Headlam Greenhow. 
Greenhow, Edward 
Headlam, 1814-1888. London : J.W. Parker and son, 1860. 

Simm/ R131 BOST 
Sketch of the history of medicine : from its origin to the commencement of the nineteenth century / By 
J. Bostock. 

Bostock, John, 1773-
1846. 

London : Sherwood, Gilbert, and 
Piper, 1835. 

Simm/ R489 COOP 
The life of Sir Astley Cooper, bart : interspersed with sketches from his note-books of distinguished 
contemporary characters / By Bransby Blake Cooper. 

Cooper, Bransby Blake, 
1792-1853. London : J.W. Parker, 1843. 

Simm/ R489 BARO 
The life of Edward Jenner : with illustrations of his doctrines, and selections from his correspondence / 
By John Baron. Baron, John, 1786-1851. London : H. Colburn, 1838. 
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On excision of the enlarged tonsil and its consequences in cases of deafness, with remarks on diseases 
of the throat. 

Harvey, William, 1807 
or 8-1876. London : H. Renshaw, 1850. 

Simm/ RF40 FORB Diseases of the nose and naso-pharynx. Forbes, Litton. London : Renshaw, 1889. 

Simm/ RF120 FIEL Diseases of the ear / by George P. Field. 
Field, George P (George 
Purdey) London : Renshaw, 1879. 

Simm/ RF121 DALB Lectures on diseases and injuries of the ear : delivered at St. George's Hospital / by W. B. Dalby. 
Dalby, William Bartlett, 
Sir. London : J. & A. Churchill, 1873. 

Simm/ RF120 BURN 
The ear : its anatomy, physiology, and diseases : a practical treatise for the use of medical students and 
practitioners / by Charles H. Burnett. 

Burnett, Charles Henry, 
1842-1902. London : Churchill, 1877. 

Simm/ RF40 BROW The Throat and its diseases / Lennox Browne. 
Browne, Lennox (Isaac 
Lennox), 1841-1902. 

London ; Philadelphia : BailliÃ¨re, 
Tindall and Cox : J. B. Lippincott Co, 
1899. 

Simm/ RF40 BARR Manual of diseases of the ear : for the use of students and practitioners of medicine. 
Barr, Thomas, 1846-
1916. Glasgow : James Maclehose, 1884. 

Simm/ RE80 WARE 
Chirurgical observations relative to the eye : with an appendix, on the introduction of the male 
catheter; and the treatment of haemorrhoids. Vol. 2. 

Ware, James, 1756-
1815. London : Mawman, 1805. 

Simm/ RE48 WARD The morbid anatomy of the human eye. 
Wardrop, James, 1782-
1869. London : Churchill, 1834. 

Simm/ RE46 WALT A practical treatise on the diseases of the eye / by Haynes Walton. 

Walton, H. Haynes 
(Henry Haynes), 1816-
1889. London : J. & A. Churchill, 1875. 

Simm/ RE80 WALT A treatise on operative ophthalmic surgery. 
Walton, Henry Haynes, 
1816-1889. London : J. Churchill, 1853. 

Simm/ RE925 WALL The accommodation of the eye to distances. Wallace, William Clay. New York : Wiley, 1850. 
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Simm/ RE96 VETC 
An account of the ophthalmia : which has appeared in England since the return of the British army 
from Egypt / by John Vetch. Vetch, John, 1783-1835. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees and Orme by C. Stower, 
1807. 

Simm/ RE46 TRAV 
A synopsis of the diseases of the eye, and their treatment : To which are prefixed, a short anatomical 
description and a sketch of the physiology of that organ / By Benjamin Travers. 

Travers, Benjamin, 
1783-1858. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Osrme, and Brown, 1821. 

Simm/ RE871 SMIT Glaucoma : its causes, symptoms, pathology, and treatment / by Priestley Smith. Smith, Priestley, 1845- London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RE77 SELI Die mikroskopischen Untersuchungsmethoden des Auges. Seligmann, Siegfried. Berlin : Karger, 1899. 

Simm/ RE46 SCAR 
Practical observations on the principal diseases of the eyes : illustrated with cases / Tr. from the Italian, 
with notes by James Briggs. 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. London : Cadell and Davies, 1806. 

Simm/ RE46 SAUN 

A treatise on some practical points relating to the diseases of the eye / by the late John Cunningham 
Saunders. To which is added, a short account of the author's life, and his method of curing the 
congenital cataract, by ... J. R. Farre. 

Saunders, John 
Cunningham, 1773-
1810. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1811. 

Simm/ RE48 POLL The normal and pathological histology of the human eye and eyelids. 
Pollock, Charles 
Frederick. London : Churchill, 1886. 

Simm/ RE46 NETT The student's guide to diseases of the eye / by Edward Nettleship. 
Nettleship, Edward, 
1845-1913. London : J. & A. Churchill, 1887. 

Simm/ RE46 NETT The student's guide to diseases of the eye / by Edward Nettleship. 
Nettleship, Edward, 
1845-1913. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RE925 MORT Refraction of the eye : its diagnosis and the correction of its errors / by A. Stanford Morton. Morton, A. Stanford. London : H. K. Lewis, 1886. 

Simm/ RE46 MORG Lectures on diseases of the eye / by John Morgan; edited by John F. France. Morgan, John. London : Samuel Highley, 1848. 

Simm/ RE46 MEYE 
A practical treatise on diseases of the eye / Tr. with the assistance of the author from the 3d French 
ed., with additions as contained in the 4th German ed., by Freeland Fergus. Meyer, Edouard. London : Griffin, 1887. 

Simm/ RE46 MACN A manual of the diseases of the eye / by C. MacNamara. 
MacNamara, Nottidge 
Charles, 1832-1918. London : Churchill, 1876. 

Simm/ RE46 LAWS Diseases and injuries of the eye : their medical and surgical treatment / by George Lawson. 
Lawson, George, 1831-
1903. London : Henry Renshaw, 1877. 

Simm/ RE925 LAND 
The refraction and accomodation of the eye and their anomalies / by E. Landolt ; translated by C. M. 
Culver. Landolt, Edmond, 1846- Edinburgh : Pentland, 1886. 

Simm/ RE891 KNAP 
A treatise on intraocular tumors : from original clinical observations and anatomical investigations / by 
H. Knapp ; tr. by S. Cole. 

Knapp, Hermann, 1832-
1911. New York : Wm. Wood, 1869. 

Simm/ RE46 JULE A handbook of ophthalmic science and practice / by Henry E. Juler. 
Juler, Henry Edward, 
1866-1921. London : Smith, Elder, 1893. 

Simm/ RE46 JONE A manual of the principles and practice of ophthalmic medicine and surgery / by T. Wharton Jones. 
Jones, Thomas 
Wharton, 1808-1891. London : John Churchill, 1847. 

Simm/ RE46 JONE The principles and practice of ophthalmic medicine and surgery / by T. Wharton Jones. 
Jones, Thomas 
Wharton, 1808-1891. London : John Churchill, 1855. 

Simm/ RE714 JACO 

A treatise on the inflammations of the eyeball : including the idiopathic, scrofulous, rheumatic, 
arthritic, syphilitic, gonorrhoeal, post-febrile, sympathetic, phlebitic, and neuralgic species or varities: 
Together with the circumscribed inflammations of the cornea, chamber of aqueous humour, crystalline 
lens. 

Jacob, Arthur, 1789-
1874?. Dublin : Medical Press, 1849. 

Simm/ RE78 HULK 
A practical treatise on the use of the ophthalmoscope : being the essay for which the Jacksonian prize, 
in the year 1859, was awarded by the Royal college of surgeons of England. Hulke, John Whittaker. London : Churchill, 1861. 

Simm/ RE921 HOLM Color-blindness in its relation to accidents by rail and sea / by F. Holmgren. 
Holmgren, Frithiof, 
1831-1897. 

Washington : Government Printing 
Office, 1878. 

Simm/ RE41 AETI Die Augenheilkunde des AÃ«tius aus Amida / Griechisch und Deutsch hrsg. von J. Hirschberg. Aetius, of Amida. Leipzig : Veit, 1899. 

Simm/ RE925 HART The refraction of the eye : a manual for students. 
Hartridge, Gustavus, 
1849-1923. London : Churchill, 1889. 
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Simm/ RE925 HART 
The refraction of the eye : a manual for students / by Gustavus Hartridge ; with eighty-seven 
illustrations. 

Hartridge, Gustavus, 
1849-1923. London : Churchill, 1884. 

Simm/ RE80 GUTH 
Lectures on operative surgery of the eye : or, an historical and critical inquiry into the methods 
recommended for the cure of the cataract / by G. J. Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : Burgess and Hill, 1830. 

Simm/ RE80 GUTH 

Lectures on the operative surgery of the eye : being the substance of that part of the author's course of 
lectures on the principles and practice of surgery which relates to the diseases of that organ / by G. J. 
Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : Burgess and Hill, 1823. 

Simm/ RE78 GOWE A manual and atlas of medical ophthalmoscopy / by W.R. Gowers. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : Churchill, 1882. 

Simm/ RE78 GOWE A manual and atlas of medical ophthalmoscopy / by W.R. Gowers. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RE46 FUCH 
Text-book of ophthalmology / by Ernest Fuchs ; Authorized translation from the 2nd ... German ed., by 
A. Duane. 

Fuchs, Ernst, 1851-
1930. London : Lewis, 1892. 

Simm/ RE926 FAYR 

Rules regarding defects of vision : which disqualify candidates for admission into the various 
departments of the Indian Government Service / by J. Fayrer ; with appendix containing the regulations 
as to range of vision necessary to qualify a candidate for admission into the Royal Navy, British Army 
and Civil Service. 

Fayrer, Joseph, Sir, 
1824-1907. London : J.& A. Churchill, 1886. 

Simm/ RE926 FAYR 
Regulations as to defects of vision which disqualify candidates for admission into the civil or military 
government services / by J. Fayrer. 

Fayrer, Joseph, Sir, 
1824-1907. London : J.& A. Churchill, 1887. 

Simm/ RE46 DIXO 
A Guide to the practical study of diseases of the eye : with an outline of their medical and operative 
treatment / by James Dixon. 

Dixon, James, 1813-
1896. London : John Churchill, 1855. 

Simm/ RE831 COOP On wounds and injuries of the eye. 
Cooper, William White, 
1816-1886. London : Churchill, 1859. 

Simm/ RE48 COOP On near sight, aged sight, impaired vision, and the means of assisting sight. 
Cooper, William White, 
1816-1886. London : Churchill, 1853. 

Simm/ RE80 CART Ophthalmic surgery / by Robert Brudenell Carter and William Adams Frost. 
Carter, Robert 
Brudenell, 1828-1918. London : Cassell, 1887. 

Simm/ RE451 CART The modern operations for cataract : being the Lettsomian lectures for 1884 / by R. Brudenell Carter. 
Carter, Robert 
Brudenell, 1828-1918. London : Macmillan, 1884. 

Simm/ RE48 CART Eyesight, good & bad : a treatise on the exercise and preservation of vision. 
Carter, Robert 
Brudenell, 1828-1918. London : Macmillan, 1880. 

Simm/ RE80 BOWM 

Lectures on the parts concerned in the operations on the eye, and on the structure of the retina : 
delivered at the Royal London Ophthalmic Hospital, Moorfields, June 1847.  To which are added, a 
paper on the vitreous humor; and also a few cases of ophthalmic disease. 

Bowman, William, Sir, 
1816-1892. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1849. 

Simm/ RE151 ADAM 
Practical observations on ectropium, or eversion of the eye-lids : with the description of a new 
operation for the cure of that disease; on the modes of forming an artificial pupil, and on cataract. 

Rawson, William, Sir, 
1783-1827. London : Callow, 1812. 

Simm/ RD783 LITT 
A treatise on the nature of club-foot and analogous distortions : including their treatment both with 
and without surgical operation / W.J. Little. 

Little, W.J (William 
John), 1801-1894. London : W. Jeffs, 1839. 

Simm/ RD621 LAWR A treatise on ruptures / by W. Lawrence. 
Lawrence, William, Sir, 
1783-1867. London : Churchill, 1838. 

Simm/ RD581 FREY 
The modern treatment of stone in the bladder by litholapaxy : a description of the operation and 
instruments, with cases illustrative of the difficulties and complications met with / by P.J. Freyer. 

Freyer, Peter Johnston, 
Sir, 1852-1921. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1896. 

Simm/ RD526 HEAT Injuries and diseases of the jaws / by Christopher Heath. 
Heath, Christopher, 
1835-1905. London : Churchill, 1868. 

Simm/ RD521 SHAR Practical observations on injuries of the head / By William Sharp. 
Sharp, William, 1805-
1896. London : J. Churchill, 1841. 

Simm/ RD137 HOLM The surgical treatment of the diseases of infancy and childhood / by T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. 

London : Longmans, Green, Reader, 
and Dyer, 1869. 
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Simm/ RD101 TraitÃ© des fractures et des luxations / par J. F. Malgaigne. 
Malgaigne, J.-F (Joseph-
FranÃ§ois), 1806-1865. Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1847-55. 

Simm/ RD96.3 GUTH 

On gun-shot wounds of the extremities, requiring the different operations of amputation, with their 
after-treatment, establishing the advantages of amputation on the field of battle to the delay usually 
recommended, &c. &c &c., with four explanatory plates / by G. J. Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1815. 

Simm/ RD93 GUTH 
A treatise on gun-shot wounds, on inflammation, erysipelas, and mortification, on injuries of nerves, 
and on wounds of the extremities requiring the different operations of amputations / by G.J. Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. 

London : Printed for Burgess and 
Hill, 1827. 

Simm/ RD93 GAMG On the treatment of wounds : clinical lectures. 
Gamgee, Joseph 
Sampson, 1828-1886. London : Churchill, 1878. 

Simm/ RD57 PEPP Elements of surgical pathology / by Augustus J. Pepper. 
Pepper, Augustus J 
(Augustus Joseph) London ; New York : Cassell, 1883. 

Simm/ RD57 PAGE 
Lectures on surgical pathology delivered at the Royal College of Surgeons of England / Revised and 
edited by William Turner. 

Paget, James, Sir, 1814-
1899. London : Longmans, Green, 1876. 

Simm/ RD57 NELA Ã‰lÃ©mens de pathologie chirurgicale / par A. NÃ©laton. 
NÃ©laton, Auguste, 
1807-1873. 

Paris ; Londres et ; New York : G. 
BailliÃ¨re : H. BailliÃ¨re, 1844-1859. 

Simm/ RD57 BOWL Surgical pathology and morbid anatomy / by Anthony A. Bowlby. 

Bowlby, Anthony A 
(Anthony Alfred), Sir, 
1855-1929. London : J. & A. Churchill, 1887. 

Simm/ RD33.5 MIDD Die Galvanocaustik; ein Beitrag zur operativen Medicin. 
Middeldorpf, Albrecht 
Theodor. Breslau : Max, 1854. 

Simm/ RD32 MALG 
Manual of operative surgery : based on normal and pathological anatomy / Tr. from the French by 
Frederick Brittan. 

Malgaigne, J.-F (Joseph-
FranÃ§ois), 1806-1865. London : Renshaw, 1846. 

Simm/ RD30 JORD 
Surgical enquiries; including the Hastings essay on shock, the treatment of surgical inflammations, and 
numerous clinical lectures. Jordan, John Furneaux. London : Churchill, (1880). 

Simm/ RD30 GURL Leitfaden fÃ¼r OperationsÃ¼bungen am Cadaver und deren Verwerthurg beim lebenden Menschen. 
Gurlt, Ernst Julius, 1825-
1899. Berlin : Hirschwald, 1889. 

Simm/ RD30 COOP Lectures on the principles and practice of surgery, as delivered in the theatre of St. Thomas's Hospital. 
Cooper, Astley, Sir, 
1768-1841. London : Renshaw, 1839. 

Simm/ RD25 YPER 
La chirurgie de maitre Jehan Yperman : chirurgien belge (XIIe-XIVe) siÃ¨cle / publiÃ©e pour la 
premiÃ¨re fois d'aprÃ¨s la copie flamande de Cambridge par M. C. Broeckx. Yperman, Jan, fl. 1310. Anvers : J. de Koninck, 1866. 

Simm/ RD30 WYET A text-book on surgery : general, operative, and mechanical / by John A. Wyeth. 
Wyeth, John A, 1845-
1922. London : Swan Sonnenschein, 1888. 

Simm/ RD553 WATS A treatise on amputations of the extremities and their complications. 
Watson, B. A (Beriah 
AndrÃ©), 1836-1892. Edinburgh : Pentland, 1885. 

Simm/ RD30 WALS Surgery : its theory and practice / by William Johnson Walsham. 
Walsham, William 
Johnson, 1847-1903. London : J. & A. Churchill, 1895. 

Simm/ RD32 VELP 

Nouveaux Ã©lÃ©ments de mÃ©decine opÃ©ratoire : accompagnÃ©s d'un atlas...reprÃ©sentant les 
principaux procÃ©dÃ©s operatoires et un grand nombre d'instruments de chirurgie / par Alf. A. L. M. 
Velpeau. 

Velpeau, A (Alfred), 
1795-1867. 

Paris : J. B. BailliÃ¨re, Librairie de 
l'acadÃ©mie royale de 
mÃ©decine, 1832. 

Simm/ RD771.S3 TUSO 
The cause and treatment of curvature of the spine : and diseases of the vertebral column / by E.W. 
Tuson. 

Tuson, E. W (Edward 
William), 1802-1865. London : Churchill, 1841. 

Simm/ RD33 TURN 

A practical treatise on the arterial system : Intended to illustrate the importance of studying the 
anastomoses, in reference to the rationale of the new operation for aneurism; and the surgical 
treatment of hoemorrhage. 

Turner, Thomas, 1793-
1873. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, Brown, and Green, 1825. 

Simm/ RD761 TUBB 
Deformities: a treatise on orthopaedic surgery intended for practitioners and advanced students / by 
A.H. Tubby. 

Tubby, A. H (Alfred 
Herbert), 1862- 

London ; New York : Macmillan, 
1896. 
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Simm/ RM817 COYN 
Observations ... on the aid obtained in various diseases ... by the external application of the nitro-
muriatic acid in a bath. Coyne, Phineas. London : Underwood, 1822. 

Simm/ RM700 HOFF Kinesiotherapie. Hoffa, A. 
Berlin : Urban & Schwarzenberg, 
1898. 

Simm/ RM84 FRAN 
De curandis hominum morbis epitome. Lib. 7, De neurosibus. Quae exstabant opus posthumum a 
clarissimo Josepho filio editum. 

Frank, Johann Peter, 
1745-1821. Taurini : Pomba, 1825. 

Simm/ RM666 LABA 
The use of the chlorate of soda, and the chlorate of lime / by A. G. Labarraque ; translated by James 
Scott, surgeon. 

Labarraque, A. G. 
(Antoine Germain), 
1777-1850. 

London : Printed for J. Scott, by W. 
Glendinning, 25, Hatton Garden ; 
and published by S. Highley, 174, 
Fleet Street, 1826. 

Simm/ R177 TURN Contributions to the craniology of the people of the Empire of India. 
Turner, William, Sir, 
1832-1916. Edinburgh : Grant, 1901. 

Simm/ RG109.S6 MITC Practical remarks on the use of the speculum in the treatment of diseases of females. Mitchell, Thomas R. Dublin : Fannin, 1849. 

Simm/ RS125 MAGE Formulaire pour la prÃ©paration et l'emploi de plusieurs nouveaux mÃ©dicamens. 
Magendie, FranÃ§ois, 
1783-1855. Paris : MÃ©quignon-Marvis, 1825. 

Simm/ RD43.79 TREV The surgical treatment of typhlitis. 
Treves, Frederick, Sir, 
1853-1923. London : Bale, 1890. 

Simm/ RC629 GAIR On gout; its history, its causes, and its cure. 
Gairdner, William, 
1793-1867. London : Churchill, 1849. 

Simm/ RC801 ABER 
Pathological and practical researches on diseases of the stomach, the intestinal canal, the liver, and 
other viscera of the abdomen. 

Abercrombie, John, 
1780-1844. London : Murray, 1837. 

Simm/ RG739 TARN Description de deux nouveaux forceps / par S. Tarnier. 
Tarnier, Ã‰tienne, 
1828-1897. Paris : Lauwereyns, 1877. 

Simm/ RG511 MULL Die Wochenstube in der Kunst : eine kulturhistorische Studie. 
MÃ¼llerheim, Robert 
Nathan. Stuttgart : Enke, 1904. 

Simm/ RG79 WEIN Geschichte der gynÃ¤kologisch-anatomischen Abbildung / von Fritz Weindler. Weindler, Fritz. Dresden : Zahn & Jaensch, 1908. 

Simm/ q RD621 SCAR Sull'ernia del perineo : memoria. 
Scarpa, Antonio, 1752-
1832. Pavia : Bizzoni, 1821. 

Simm/ RD101 COOP A treatise on dislocations and fractures of the joints. 
Cooper, Astley, Sir, 
1768-1841. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1826. 

Simm/ RD96.3 KLEB 
BeitrÃ¤ge zur pathologischen anatomie der schusswunden : nach beobachtungen in den 
kriegslzarethen in Carlsruhe, 1870 und 1871 / von Edwin Klebs. 

Klebs, Edwin, 1834-
1913. 

Leipzig : Verlag von F. C. W. Vogel, 
1872. 

Simm/ RD30 TREV 
A Manual of surgery / in treatises by various authors ; edited by Frederick Treves. Vol.1, General 
surgical affections, the blood vessels, the nerves, the skin.  London ; New York : Cassell, 1886. 

Simm/ RD93 MAGA 

De rara medicatione vulnerum : seu de vulneribus raro tractandis. Libri duo in quibus nova traditur 
methodus qua felicissime ac citius quam alio quovis modo sanantur vulnera.  Quaecunque praeterea 
ad veram & perfectam eorum curationem attinent diligenter excutiuntur: permultague; explicantur 
Galeni, & Hippocratis loca eÃ² spectantia.  Haec autem duplici quaestione.  I. Utrum melius sit vulnera 
quotidie solvere ac procurare, an pluribus interjectis diebus.  II. Utrum Turundarum, & Penicillorum 
usus in curatione vulnerum sit necessarius. 

Magati, Cesare, 1579-
1647. Venice : J.Hertz, 1676. 

Simm/ RD32 TREV A manual of operative surgery / by Frederick Treves. 
Treves, Frederick, Sir, 
1853-1923. London ; Paris : Cassell, 1891. 

Simm/ RD30 TRAV 

Further observations in several parts of surgery / by Benjamin Travers; to which is appended an 
original memoir or review of the nature and treatment of some unusual forms of eye disease by the 
late Benjamin Travers, dated 1828. 

Travers, Benjamin, 
1783-1858. 

London : Longman, Green, 
Longman and Roberts, 1860. 

Simm/ q RD14 FABR Opera observationum et curationum medicochirurgicarum quae extant omnia. 
Fabricius Hildanus, 
Wilhelm, 1560-1634. Francofurti : BeÃ¿ert, 1646. 
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Simm/ R707.5 CHAR Les dÃ©moniaques dans l'art / par J. M. Charcot et Paul Richer. 
Charcot, J. M (Jean 
Martin), 1825-1893. 

Paris : Delahaye et Lecrosnier, 
1887. 

Simm/ q R126.D5 MATT 

Petri Andreae Matthioli ... Commentarii in libros sex Pedacii Dioscoridis Anazarbei, De medica materia : 
Adiectis quÃ m plurimis plantarum & animalium imaginibus / eodem authore. Cum Pont. maximi, 
cÃ¦sareÃ¦ maiestatis, christianiss. galliarum regis, ac illustriss. Senatus Veneti, gratia & privuilegio. 

Mattioli, Pietro Andrea, 
1500-1577. 

Venetijs : In officina Erasmiana, 
apud Vincentium Valgrisium, 1554. 

Simm/ R126.A3 AETI 

Contractae ex veteribus medicinae tetrabiblos : hoc est qvaternio, id est libri universales quatuor, 
singuli quatuor sermones complectentes, ut sint in summa quatuor sermonum quaterniones, id est 
sermones XVI / per Janum Cornarium ... Latine conscripti. Aetius, of Amida. 

Basileae : (impensis Hier. Frobenii, 
et Nic. Episcopii), 1542. 

Simm/ R126 FOES 

Oeconomia Hippocratis, alphabeti serie distincta : In qua dictionum apud Hippocratem omnium, 
praesertim obscuriorum, usus explicatur, & velut ex amplissimo penu depromitur: ita ut Lexicon 
Hippocrateum merito dici possit. 

FoÃ«s, Anuce, 1528-
1595. 

Francofurdi : Apud Andreae 
Wecheli heredes, Claudium 
Marnium, & Io. Aubrium, 1588. 

Simm/ R114 FOTH The works of John Fothergill : with some account of his life / By John Coakley Lettsom. 
Fothergill, John, 1712-
1780. London : Charles Dilly, 1784. 

Simm/ q QL41 GESN Historiae animalium. Lib. 4-5. Gesner, Conrad. Francofurti : Laurentii, 1620-1621. 

Simm/ RJ101 SYER 

A treatise on the management of infants : containing the general principles of their domestic 
treatment, with the history and method of cure of some of their most prevalent and formidable 
diseases. Syer, John. London : Murray, 1812. 

Simm/ RZ430 ELLI 

Numerous cases of surgical operations without pain in the mesmeric state : with remarks upon the 
opposition of many members of the Royal Medical and Chirurgical Society and others to the reception 
of the inestimable blessings of mesmerism / by John Elliotson. 

Elliotson, John, 1791-
1868. 

London (219 Regent St., London) : 
H. BailliÃ¨re, 1843. 

Simm/ RX68 HAHN 
Organon of medicine / by Samuel Hahnemann.  Translated from the 5th German ed. by R. E. Dudgeon, 
M.D. 

Hahnemann, Samuel, 
1755-1843. London : W. Headland, 1849. 

Simm/ RX71 JAHR Manual of homÅ“opathic medicine : in two parts / by G.H.G. Jahr. 
Jahr, Gottlieb Heinrich 
Georg, 1800-1875. London : H. BailliÃ¨re, 1847. 

Simm/ RT40 HUMP A manual of nursing: medical and surgical. 
Humphry, Lawrence, 
1857-1920. London : Griffin, 1889. 

Simm/ RT65 DOMV A manual for hospital nurses and others engaged in attending on the sick / by Edward J. Domville. 
Domville, Edward 
James. London : J. & A. Churchill, 1878. 

Simm/ RS403 MUTE 
An introduction to pharmaceutical and medical chemistry, theoretical and practical : arranged on the 
principle of the course of lectures on chemistry, as delivered at the South London School of Pharmacy. 

Muter, John, 1841-
1912. 

London : Offices of the School, 
(1874). 

Simm/ RM88 FRAN Opuscula posthuma, ab Josepho filio nunc primum edita. 
Frank, Johann Peter, 
1745-1821. Viennae : Schaumburg, 1824. 

Simm/ RS403 BRIE Ueber ptomaine / von L. Brieger. 
Brieger, L (Ludwig), 
1849-1909. Berlin : August Hirschwald, 1885. 

Simm/ RS153 GREE 

An introduction to the study of materia medica : being a short account of the more important crude 
drugs of vegetable and animal origin, designed for students of pharmacy and medicine / by Henry G. 
Greenish. 

Greenish, Henry 
George, 1855-1963. London : Churchill, 1899. 

Simm/ RS153 FRAZ 
Elements of materia medica : containing the chemistry and natural history of drugs, their effects, 
doses, and adulterations with the preparations of the British pharmacopoeias. 

Frazer, William, (fl. 
1850) Dublin, 1851. 

Simm/ RS141.3 ROYA PharmacopÅ“ia Collegii Regalis Medicorum Londinensis M.DCCC.XXIV.  London : Longman, 1824. 

Simm/ RS78 ROYA Specimen alterum pharmacopoeia collegii medicorum regis et reginae in Hibernia. 
Royal College of 
Physicians of Ireland. Dublinii : Porter, 1805. 

Simm/ RS78 MOHR 
Practical pharmacy: the arrangements, apparatus, and manipulations, of the pharmaceutical shop and 
laboratory. 

Mohr, Friedrich, 1806-
1879. 

London : Taylor, Walton, and 
Maberly, 1849. 

Simm/ RS78 KANE Elements of practical pharmacy. 
Kane, Robert, 1809-
1890. Dublin : Hodges and Smith, 1831. 
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Simm/ RS78 ELBO 

A laboratory course of pharmacy and materia medica : including the principles and practice of 
dispensing ; adapted to the study of the British Pharmacopoeia and the requirements of the private 
student / by William Elborne. Elborne, William. London : Griffin, 1890. 

Simm/ RS78 DRAG 
Die chemische Werthbestimmung einiger starkwirkender Droguen : und der aus ihnen angefertigten 
Arzneimischungen / von G. Dragendorff. 

Dragendorff, Georg, 
1836-1898. 

St. Petersburg : K. 
Hofbuchhandlung H. Schmitzdorf, 
1874. 

Simm/ RS201.G5 PROP The properties and uses of pure glycerin / by M.D., M.R.C.S.  (London? : Price?, 1898?). 

Simm/ RS151.3 THOM The London dispensatory / by Anthony Todd Thomson. 
Thomson, Anthony 
Todd, 1778-1849. 

London : Printed for Longman, 
Brown, Green, and Longmans, 
1844. 

Simm/ RS151.3 THOM 

The London dispensatory : containing I. The elements of pharmacy  II. The botanical description, 
natural history, chemical analysis, and medicinal properties, of the substances of the materia medica;  
III. The pharmaceutical preparations and compositions of the pharmacopoeias of the London, the 
Edinburgh, and the Dublin colleges of physicians.  The whole forming a practical synopsis of materia 
medica, pharmacy, and therapeutics / by Anthony Todd Thomson. 

Thomson, Anthony 
Todd, 1778-1849. 

London : Printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown, and Green, 
1826. 

Simm/ RS79 ROBE Notes on materia medica and pharmacy / by Frederick T. Roberts. 
Roberts, Frederick 
Thomas, 1839-1918. London : H.K. Lewis, 1884. 

Simm/ RS78 PHIL Materia medica, pharmacology, and therapeutics : Inorganic substances. 
Phillips, Charles Douglas 
Fergusson, 1830-1904. London : Churchill, 1894. 

Simm/ RS153 PERE 
The elements of materia medica : comprehending the natural history, preparation, properties, 
composition, effects and uses of medicines. 

Pereira, Jonathan, 
1804-1853. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green and Longmans, 1839-40. 

Simm/ RD575 THOR The surgery of the kidneys / by J. Knowsley Thornton. 

Thornton, J. Knowsley 
(John Knowsley), 1845-
1904. London : C. Griffin, 1890. 

Simm/ RD594.3 THOR A contribution to the surgery of the spinal cord / by William Thorburn. 
Thorburn, William, Sir, 
1861-1923. London : Charles Griffin, 1889. 

Simm/ RS51 MERA 

Dictionnaire universel de matiÃ¨re mÃ©dicale, et de thÃ©rapeutique gÃ©nÃ©rale : contenant lÃ-
ndication, la description et lÃ©mploi de tous les mÃ©dicamens connus dans les diverses parties du 
globe / par F. V. MÃ©rat et  A. J. de Lens. 

MÃ©rat de 
Vaumartoise, Fran cois 
Victor, 1780-1851. Paris : BalliÃ¨re, 1829-46. 

Simm/ RD670 THOM 

On tumours of the bladder : their nature, symptoms, and surgical treatment : preceded by a 
consideration of the best methods of diagnosing all forms of vesical disease, including digital 
exploration and its results / Sir Henry Thompson. 

Thompson, Henry, Sir, 
1820-1904. London : J. & A. Churchill, 1884. 

Simm/ RD772 THOM 
Diseases of the hip, knee, and ankle joints : with their deformities, treated by a new and efficient 
method. 

Thomas, Hugh Owen, 
1834-1891. London : Lewis, 1878. 

Simm/ RD772 THOM 
Diseases of the hip, knee, and ankle joints with their deformities : treated by a new and efficient 
method (enforced, uninterrupted, and prolonged rest) / by Hugh Owen Thomas. 

Thomas, Hugh Owen, 
1834-1891. Liverpool : Dobb, (pref. 1876). 

Simm/ RS141.3 MART 

Extra pharmacopÅ“ia : with the additions introduced into the British PharmacopÅ“ia 1885 / by William 
Martindale ; medical references and a therapeutic index of diseases and symptoms by W. Wynn 
Westcott. 

Martindale, William 
Harrison, 1874-1933. London : H.K. Lewis, 1888. 

Simm/ RS125 MAGE 
A formulary for the preparation and medical administration of certain new remedies / Tr. from the 
French ... with annotations and additional articles, by James Manby Gully. 

Magendie, FranÃ§ois, 
1783-1855. London : Churchill, 1835. 

Simm/ RS61 GUIB Histoire abrÃ©gÃ©e des drogues simples / par N.-J.-B.-G. Guibourt. 

Guibourt, Nicolas Jean 
Baptiste Gaston, 1790-
1867. Paris : Mequignon-Marvis, 1836. 

Simm/ RS141.3 GRAY 

Gray's supplement to the Pharmacopoeia : being a concise but comprehensive dispensatory and 
manual of facts and formulae, for the chemist and druggist and medical practitioner / By Theophilus 
Redwood. 

Gray, Samuel Frederick, 
1780-1836. 

London : Longman and Co. (etc.), 
1848. 

Simm/ RS165.A1 FLEM 
An inquiry into the physiological and medicinal properties of the Aconitum Napellus : to which are 
added observations on several other species of aconitum. 

Fleming, Alexander, 
1824-1875. London : J. Churchill, 1845. 
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Simm/ RS151.3 DUNC The Edinburgh new dispensatory / by Andrew Duncan. 
Duncan, Andrew, 1773-
1832. 

Edinburgh : Printed for Bell & 
Bradfute, 1816. 

Simm/ RS151.3 CHRI 

A dispensatory, or commentary on the pharmacopoeias of Great Britain : comprising the natural 
history, description, chemistry, pharmacy, actions, uses, and doses of the articles of the materia 
medica / by Robert Christison. 

Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1842. 

Simm/ RD621 TEAL A practical treatise on abdominal hernia. 
Teale, Thomas Pridgin, 
1801?-1868. 

London : Longman, Brown, Green 
and Longmans, 1846. 

Simm/ RD553 TEAL 
On amputation by a long and a short rectangular flap / by Thomas P. Teale ; illustrated by engravings 
on wood by Mr. Bagg. 

Teale, T. Pridgin 
(Thomas Pridgin), 1831-
1923. London : J. Churchill, 1858. 

Simm/ RS78 CHAM 
Le myrouel des appothiquaires et pharmacopoles / Nouv. Ã©d revue, corrigÃ©e et annotÃ©e par P. 
Dorveaux.  Avec une prÃ©f. de G. Planchon. 

Champier, Symphorien, 
1472?-approximately 
1535. Paris : H. Welter, 1894. 

Simm/ RD118 TALI 
De curtorum chirurgia per insitionem libri duo / Recognovit et editit, M. Troschel. Cum sex tabulis 
lithographicis. 

Tagliacozzi, Gaspare, 
1545-1599. Berolini : G. Reimeri, 1831. 

Simm/ RS153 BRUN Tables of materia medica : a companion to the Materia Medica Museum. 
Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan, 1883. 

Simm/ RD686 SYME Treatise on the excision of diseased joints. 
Syme, James, 1799-
1870. Edinburgh : A. Black, 1831. 

Simm/ RS154 BENT 
A text-book of organic materia medica : comprising a description of the vegetable and animal drugs of 
the British pharmacopoeia with other non-official medicines. 

Bentley, Robert, 1821-
1893. London : Longmans, Green, 1887. 

Simm/ RD30 SYME The principles of surgery. 
Syme, James, 1799-
1870. London : Murray, 1868. 

Simm/ RS67.G7 BELL Historical sketch of the progress of pharmacy in Great Britain / by Jacob Bell and Theophilus Redwood. Bell, Jacob, 1810-1859. 
London : Pharmaceutical Society of 
Great Britain, 1880. 

Simm/ RS125 BEAS 

The book of prescriptions : containing more than 3000 prescriptions : collected from the practice of the 
most eminent physicians and surgeons English and foreign ; comprising also a compendius history of 
the materia medica, lists of the doses of all officinal (sic) or established preparations and an index of 
diseases and remedies / by Henry Beasley. Beasley, Henry. London : Churchill, 1876. 

Simm/ RD30 SYME The principles of surgery / by James Syme. 
Syme, James, 1799-
1870. 

Edinburgh : J. Carfrae and 
MacLachlan & Stewart, (1837). 

Simm/ RS125 BEAS The book of prescriptions. Beasley, Henry. London : Churchill, 1865. 

Simm/ RD30 SYME Contributions to the pathology and practice of surgery / by James Syme. 
Syme, James, 1799-
1870. 

Edinburgh : Sutherland and Knox, 
1848. 

Simm/ RD93 SWAI 
Surgical emergencies together with the emergencies attendant on parturition and the treatment of 
poisoning. Swain, William Paul. London : Churchill, 1882. 

Simm/ RS141.3 BARK 
Observations, chemical and practical, on the Dublin pharmacopoeia : with a translation annexed / By F. 
Barker and Wm. F. Montgomery. 

Barker, Francis, 1773-
1859. Dublin : Hodges and Smith, 1830. 

Simm/ RS78 BALL Elements of materia medica and therapeutics / by Edward Ballard and Alfred Baring Garrod. 
Ballard, Edward, 1820-
1897. 

London : Printed for Taylor and 
Walton, 1845. 

Simm/ RD93 SWAI 
Surgical emergencies, together with the emergencies attendant on parturition and the treatment of 
poisoning : a manual for the use of general practitioners / William Paul Swain. Swain, William Paul. London : Churchill, 1874. 

Simm/ RD30 STON A manual of surgery / by Charles Stonham. 
Stonham, Charles, 
1858-1916. 

London ; New York : Macmillan, 
1899. 

Simm/ RS410 BABI 
A syllabus of a course of chemical lectures read at Guy's Hospital / by William Babington ... Alexander 
Marcet ... and William Allen. 

Babington, William, 
1756-1833. 

London : Printed by William Phillips, 
1816. 

Simm/ RD32 STIM A manual of operative surgery / by Lewis A. Stimson. 
Stimson, Lewis 
Atterbury, 1844-1917. London : H.K. Lewis, 1878. 
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Simm/ RD33.5 STEA The uses of electrolysis in surgery. Steavenson, W. E. London : Churchill, 1890. 

Simm/ RD30 SPEN Lectures on surgery. 
Spence, James, 1812-
1882. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1868-69. 

Simm/ RM870 TURN A manual of practical medical electricity / by Dawson Turner. Turner, Dawson. 
London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1893. 

Simm/ RD30 SOUT Regional surgery, including surgical diagnosis : a manual for the use of students. Southam, F. A. London : Churchill, 1882-86. 

Simm/ RD32 SMIT A manuel of operative surgery on the dead body / by Thomas Smith and William J. Walsham. Smith, Thomas. London : Longmans, Green, 1876. 

Simm/ RD32 SMIT Manual of the principles and practice of operative surgery / by Stephen Smith. 
Smith, Stephen, 1823-
1922. 

London : Low, Marston, Searle & 
Rivington, 1881. 

Simm/ RM870 DEWA 
A practical introduction to medical electricity : with a compendium of electrical treatment / tr. from 
the French of Dr. Onimus. 

Watteville, Armand de, 
1846- London : Lewis, 1878. 

Simm/ RD101 SMIT 
A treatise on fractures in the vicinity of joints, and on certain forms of accidental and congenital 
dislocations. 

Smith, Robert William, 
1807-1873. Dublin : Hodges & Smith, 1847. 

Simm/ RD540 SMIT Abdominal surgery / by J. Greig Smith. 
Smith, J. Greig (James 
Greig), 1834-1897. London : J & A Churchill, 1896. 

Simm/ RD540 SMIT Abdominal surgery / by J. Greig Smith. 
Smith, James Greig, 
1834-1897. London : J. & A. Churchill, 1891. 

Simm/ RM870 CARP 

An introduction to electricity and galvanism : with cases, shewing their effects in the cure of diseases: 
to which is added, a description of Mr. Cuthbertson's plate electrical machine.  Being the substance of 
lectures delivered to his anatomical class. 

Carpue, J. C (Joseph 
Constantine), 1764-
1846. London : Phillips, 1803. 

Simm/ RD540 SMIT Abdominal surgery / by J. Greig Smith. 
Smith, J. Greig (James 
Greig), 1834-1897. 

London ; Bristol : J. & A. Churchill : 
J. W. Arrowsmith, 1888. 

Simm/ RM817 PRIE 
The cold water cure : its principles, theory, and practice; with ample directions for its self-application; 
and a full account of the wonderful cures performed with it on 7,000 patients, of all nations. 

Priessnitz, Vincenz, 
1790-1851. London : Strange, (1845?). 

Simm/ RD544 SMIT 
The surgery of the rectum : comprising the Lettsomian lectures on surgery delivered before the 
Medical Society of London, 1865 / by Henry Smith. Smith, Henry. London : Churchill, 1882. 

Simm/ RD761 SMIT The surgery of deformities : a manual for students and practitioners / by E. Noble Smith. Smith, E. Noble. London : Smith, Elder, 1882. 

Simm/ RD32 SKEY Operative surgery / by Frederic C. Skey. 

Skey, Frederic C 
(Frederic Carpenter), 
1798-1872. London : John Churchill, 1850. 

Simm/ RD581 SKEY 
On the relative merit of the two operations for stone : two lectures delivered at the Royal college of 
surgeons of England, May 1854. 

Skey, Frederic C 
(Frederic Carpenter), 
1798-1872. London : Churchill, 1854. 

Simm/ RD33.3 SIMP 
Acupressure : a new method of arresting surgical hÅ“morrhage and of accelerating the healing of 
wounds / by James Y. Simpson. 

Simpson, James Young, 
Sir, 1811-1870. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1864. 

Simm/ RD30 SENN 
Syllabus of lectures on the practice of surgery : Arranged in conformity with the American text-book of 
surgery / (by C.H. Burnett, and others). Senn, Nicholas. London : Rebman, 1894. 

Simm/ RM813 CURR 
Medical reports on the effects of water, cold and warm, as a remedy in fever and other diseases. Vol. 
1. Currie, James. London : Cadell & Davies, 1814. 

Simm/ RD30 SENN Principles of surgery / N. Senn. Senn, Nicholas. Philadelphia : F.A. Davis, 1890. 

Simm/ RD621 SCAR A treatise on hernia / Tr. from the Italian, with notes and an appendix, by John Henry Wishart. 
Scarpa, Antonio, 1752-
1832. Edinburgh : Bryce, 1814. 

Simm/ RD783 SCAR 
Memoria chirurgica : sui Piedi torti congeniti dei fanciulli, e sulla maniera di correggere quiesta 
deformita' / di Antonio Scarpa. 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. 

Pavia : Nella stamperia di P. Bizzoni, 
successo a Bolzani, 1817. 

Simm/ RM810 KNEI 
My water-cure, as tested through more than thirty years and described for the healing of diseases and 
the preservation of health : Translated from the 30th German ed. 

Kneipp, Sebastian, 
1821-1897. Edinburgh : Blackwood, 1891. 
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Simm/ RD731 SAYR 
Lectures on orthopedic surgery and diseases of the joints : delivered at Bellevue Hospital Medical 
College, during the winter session of 1874-1875. 

Sayre, Lewis Albert, 
1820-1900. London : J. & A. Churchill, (1876). 

Simm/ RM810 GULL 
The water cure in chronic disease : an exposition of the causes, progress, and terminations of various 
chronic diseases of the digestive organs, lungs, nerves, limbs, and skin. 

Gully, James Manby, 
1807-1883. London : Churchill, 1851. 

Simm/ RM301 FOTH The antagonism of therapeutic agents' : and what it teaches / by J. Milner Fothergill. 
Fothergill, John Milner, 
1841-1888. London : Macmillan, 1878. 

Simm/ RM217 GOOD The dietetic value of bread / by John Goodfellow. Goodfellow, John. 
London ; New York : Macmillan and 
co, 1892. 

Simm/ RM215 CHAM Manual of diet in health and disease. 
Chambers, Thomas 
King, 1818-1889. London : Smith, 1876. 

Simm/ RD487 ROUX 
Narrative of a journey to London in 1814 : or, A parallel of the English and French surgery : preceded by 
some observations on the London hospitals / by Philibert-Joseph Roux ; translated from the French. 

Roux, Phil. Jos, 1780-
1854. 

London : Printed for E. Cox and son, 
1816. 

Simm/ RD771.S3 ROTH The treatment of lateral curvature of the spine : with appendix on the treatment of flat-foot. 
Roth, Bernard, 1852-
1915. London : Lewis, 1889. 

Simm/ RD595 ROSE The surgical treatment of neuralgia of the fifth nerve (tic-douloureux). 
Rose, William, 1847-
1910. 

London : BailliÃ¨re, Tindall, & Cox, 
1892. 

Simm/ RM88 ZIEM Von Ziemssen's Handbook of general therapeutics.  London : Smith, Elder, 1885-1887. 

Simm/ RD546 ROBS 
Diseases of the gall-bladder and bile-ducts, including gall-stones / by A.W. Mayo Robson ; assisted by 
Farquhar Macrae. 

Robson, Arthur William 
Mayo, Sir, 1853-1933. 

London : BailliÃ¨re, Tindall & Cox, 
1900. 

Simm/ RD30 ROBE 
A manual of modern surgery : an exposition of the accepted doctrines and approved operative 
procedures of the present time : for the use of students and practitioners / by John B. Roberts. 

Roberts, John B (John 
Bingham), 1852-1924. London : Rebman, (1899). 

Simm/ RD91 ROBB 
Aseptic surgical technique : with especial reference to gynÃ¦cological operations together with notes 
on the technique employed in certain supplementary procedures / by Hunter Robb. Robb, Hunter, 1863- Philadelphia : J.B. Lippincott, 1894. 

Simm/ RM88 WOOD 
A treatise on therapeutics, comprising materia medica and toxiology, with especial reference to the 
application of the physiological action of drugs to clinical medicine / by H.C. Wood. Wood, Horatio C. London : Smith, Elder, 1877. 

Simm/ RD761 REEV Bodily deformities and their treatment : a handbook of practical orthopaedics. Reeves, Henry Albert. London : H.K. Lewis, 1885. 

Simm/ RD30 PIRR The principles and practice of surgery. 
Pirrie, William, 1807-
1882. London : Churchill, 1852. 

Simm/ RD137 POWE The surgical diseases of children : and their treatment by modern methods / by D'Arcy Power. 
Power, D'Arcy, Sir, 
1855-1941. London : H.K. Lewis, 1895. 

Simm/ RD14 POTT 
The chirurgical works of Percival Pott : to which are added a short account of the life of the author, a 
method of curing the hydrocele by injection and occasional notes and observations by Sir James Earle. 

Pott, Percivall, 1714-
1788. London : J. Johnson, 1808. 

Simm/ RM88 WARI A manual of practical therapeutics considered chiefly with reference to articles of the materia medica. 
Waring, Edward John, 
1819-1891. London : Churchill, 1871. 

Simm/ RD14 PIRO 
Klinische Chirurgie; eine Sammlung von Monographien Ã¼ber die wichtigsten GegenstÃ¤nde der 
praktischen Chirurgie. 

Pirogov, NikolaÄ 
Ivanovich, 1810-1881. Leipzig : Breitkopf & HÃ¤rtel, 1854. 

Simm/ RD30 PIOR 
Du procede operatoire a suivre dans l'exploration des organes par la percussion mediate : et collection 
de memoires sur la physiologie, la pathologie et le diagnostic. 

Piorry, Pierre-Adolphe, 
1794-1879. Paris : Bailliere, 1831. 

Simm/ RD30 PICK Surgery : a treatise for students and practitioners / Thomas Pickering Pick. 

Pick, T. Pickering 
(Thomas Pickering), 
1841-1919. London : Longmans, Green, 1899. 

Simm/ RD30 PARK A treatise on surgery by American authors. 
Park, Roswell, 1852-
1914. Edinburgh, (etc) : Pentland, 1897. 

Simm/ RD536 PAGE The surgery of the chest. 
Paget, Stephen, 1855-
1926. Bristol (Eng.) : Wright, 1896. 
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Simm/ RD137 OWEN The surgical diseases of children. 
Owen, Edmund, 1847-
1915. London : Cassell, 1885. 

Simm/ RM88 SCHM 
Elements of pharmacology / by Oswald Schmiedeberg ; translated under the author's supervision by 
Thomas Dixson. 

Schmiedeberg, Oswald, 
1838-1921. Edinburgh : Y.J. Pentland, 1887. 

Simm/ RD731 OLLI 
TraitÃ© des rÃ©sections et des opÃ©rations conservatrices : qu'on peut pratiquer sue le systÃ¨me 
osseux / par L. Ollier. 

Ollier, L (Louis Xavier 
Ã‰douard LÃ©opold), 
1830-1900. Paris : G. Masson, 1885-1891. 

Simm/ RM88 RING A handbook of therapeutics. 
Ringer, Sydney, 1835-
1910. London : Lewis, 1886. 

Simm/ RD575 NEWM 
Lectures to practitioners : on the diseases of the kidney amenable to surgical treatment / David 
Newman. Newman, David, 1853- London : Longmans, Green, 1888. 

Simm/ RD30 MOUL Surgery. 
Moullin, Charles 
William Mansell. London : Churchill, 1891. 

Simm/ RM88 RING A handbook of therapeutics / by Sydney Ringer. 
Ringer, Sydney, 1835-
1910. London : Lewis, 1883. 

Simm/ RM88 RING A handbook of therapeutics. 
Ringer, Sydney, 1835-
1910. London : Lewis, 1880. 

Simm/ RM88 RING A handbook of therapeutics. 
Ringer, Sydney, 1835-
1910. London : Lewis, 1879. 

Simm/ RD331 MOSE Vorlesungen Ã¼ber Kriegschirurgie. 

Mosetig-Moorhof, 
Albert, Ritter von, 1838-
1907. 

Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1887. 

Simm/ RD575 MORR Surgical diseases of the kidney / by Henry Morris. 
Morris, Henry, Sir, 
1844-1926. 

London ; New York : Cassell & Co, 
1885. 

Simm/ RD595 MITC Injuries of nerves and their consequences. 
Mitchell, S. Weir (Silas 
Weir), 1829-1914. London : Smith, Elder; (etc), 1872. 

Simm/ RM88 KOHL Handbuch der physiologischen Therapeutik und materia medica / von Hermann KÃ¶hler. KÃ¶hler, Hermann. 
GÃ¶ttingen : Vandenhoeck & 
Ruprecht's Verlag, 1876. 

Simm/ RD32 MILL The principles of surgery. 
Miller, James, 1812-
1864. Edinburgh : Black, 1853. 

Simm/ RD32 MILL The practice of surgery. 
Miller, James, 1812-
1864. Edinburgh : Black, 1852. 

Simm/ RD32 MAUN Operative surgery : adapted to the living and dead subject / by C.F. Maunder. 
Maunder, C. F (Charles 
Frederick), 1832-1879. 

London : John Churchill, 1873 
London : Pardon. 

Simm/ RM88 HARE A system of practical therapeutics / edited by Hobart Amory Hare ; assisted by Walter Chrystie.  

Edinburgh ; London : Young J. 
Pentland, 1892. 

Simm/ RD523 MASO On the surgery of the face / by Francis Mason. Mason, Francis. London : J. & A. Churchill, 1878. 

Simm/ RD524 MASO On harelip and cleft palate / by Francis Mason. Mason, Francis. London : J. & A. Churchill, 1877. 

Simm/ RM88 GUBL 
The principles and methods of therapeutics / Translated from the French (by M. J. Halloran and C. A. 
Poizat). 

Gubler, Adolphe, 1821-
1879. Philadelphia : Brinton, 1881. 

Simm/ RM88 FOST Reference-book of practical therapeutics / by various authors; ed. by Frank P. Foster. Foster, Frank Pierce. London : Smith & Elder, 1897. 

Simm/ RD101 MALG TraitÃ© des fractures et des luxations. 
Malgaigne, J.-F (Joseph-
FranÃ§ois), 1806-1865. Paris : BailliÃ¨re, 1847-55. 

Simm/ RC386 MACE 
Pyogenic infective diseases of the brain and spinal cord : meningitis, abscess of brain, infective sinus 
thrombosis : William Macewen. 

Macewen, William, Sir, 
1848-1924. Glasgow : Maclehose, 1893. 
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Simm/ RD781 MACE 
Osteotomy with an inquiry into the aetiology and pathology of knock-knee, bow-leg, and other osseous 
deformities of the lower limbs. 

Macewen, William, Sir, 
1848-1924. London : Churchill, 1880. 

Simm/ RM88 PERE 
Manual of materia medica and therapeutics : being an abridgment of ... (his) Elements of materia 
medica / Arranged ... by F.J. Farre, (et al). 

Pereira, Jonathan, 
1804-1853. London : Longmans, 1865. 

Simm/ RM88 FARQ A guide to therapeutics / by Robert Farquharson. 
Farquharson, Robert, 
1836-1918. London : Smith, Elder, 1891. 

Simm/ RM88 FARQ A guide to therapeutics / by Robert Farquharson. 
Farquharson, Robert, 
1836-1918. London : Smith, Elder, 1886. 

Simm/ RD91 LUCA Chirurgie antiseptique; principes, modes d'application et rÃ©sultats du pansement de Lister. 

Lucas-ChampionniÃ¨re, 
Just Marie Marcelin, 
1843-1913. Paris : BailliÃ¨re, 1880. 

Simm/ RM88 FARQ A guide to therapeutics. Farquharson, Robert. London : Smith & Elder, 1881. 

Simm/ RD772 LORE 
Pathologie und Therapie der angebornen HÃ¼ftverrenkung auf Grundlage von hundert operativ 
behandelten FÃ¤llen. 

Lorenz, Adolf, 1854-
1946. 

Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1895. 

Simm/ RD621 LORE Ãœber darmwandbrÃ¼che / von dr. Adolf Lorenz. 
Lorenz, Adolf, 1854-
1946. 

Wien und Leipzig : Urban & 
Schwarzenberg, 1883. 

Simm/ RD32 LIZA A system of practical surgery. 
Lizars, John, 1787?-
1860. Edinburgh : Lizars, 1838-39. 

Simm/ RD761 LITT 

On the nature and treatment of the deformities of the human frame : being a course of lectures 
delivered at the Royal Orthopaedic Hospital in 1843: with numerous notes and additions to the present 
time / by W.J. Little. 

Little, William John, 
1810-1894. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1853. 

Simm/ RD32 LIST Practical surgery / by Robert Liston. 
Liston, Robert, 1794-
1847. London : John Churchill, 1846. 

Simm/ RM88 BRUN 
Pharmacology and therapeutics; or, Medicine past and present. The Goulstonian lectures delivered 
before the Royal college of physicians in 1877. 

Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan and Co, 1880. 

Simm/ RD32 LIST Practical surgery / by Robert Liston ; with one hundred and twenty engravings on wood. 
Liston, Robert, 1794-
1847. London : Churchill, 1837. 

Simm/ RD34 LISF Clinique chirurgicale de l'HÃ´pital de la PitiÃ©. 
Lisfranc (Jacques), M, 
1790-1847. Paris : BÃ©chet et LabÃ©, 1841-43. 

Simm/ RM88 YEO A manual of medical treatment or clinical therapeutics / by I. Burney Yeo. 
Yeo, Isaac Burney, 
1835-1914. 

London : Cassell and Company, 
1893. 

Simm/ RD113 LEON A manual of bandaging : Adapted for self-instruction. 

Leonard, C. Henri 
(Charles Henri), 1850-
1925. 

London : BalliÃ¨re, Tindall, & Cox, 
1886. 

Simm/ RM811 WINT 
Fortschritte der Hydrotherapie : Festschrift zum vierzigjÃ¤hrigen Doctor-jubilÃ¤um des Prof. Dr. W. 
Winternitz / unter Mitwirkung der S. Baruch (et al.) hrsg. von A. Strasser und B. Buxbaum. Strasser, Alois, 1867- 

Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1897. 

Simm/ RM822.V2 WILS 
A practical treatise on the curative effects of simple and medicated vapour : applied locally, in 
rheumatism, gout, white-swelling, and other diseases of the joints. Wilson, James. London : Churchill, 1837. 

Simm/ RM182 WARD 
On blood-letting.  An account of the curative effects of the abstraction of blood : with rules for 
employing both local and general blood-letting in the treatment of diseases. 

Wardrop, James, 1782-
1869. London : BailliÃ¨re, 1835. 

Simm/ RM88 TROU TraitÃ© de ThÃ©rapeutique et de matiÃ¨re mÃ©dicale / par A. Trousseau et H. Pidoux. 
Trousseau, A. (Armand), 
1801-1867. 

Paris : Bechet jeune et LabÃ©, 
1841. 

Simm/ RD274 LARR MÃ©moires de chirurgie militaire : et campagnes / de D. J. Larrey. 

Larrey, D. J (Dominique 
Jean), baron, 1766-
1842. Paris : Chez J. Smith, 1812-1817. 

Simm/ RM88 THEO 
Medulla medicinae; or, The marrow of medicine, containing an account of the causes, symptoms, 
prevention and method of cure of all the diseases incident to the human body. 

Theobald, John, d. 
1760. Glasgow : Mackenzie, 1822. 
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Simm/ RM88 PERE The elements of materia medica and therapeutics. 
Pereira, Jonathan, 
1804-1853. London : Longman, 1842. 

Simm/ RM182 MILL 
An essay on the utility of blood-letting in fever ... with some inquiry into the seat and nature of this 
disorder / by Thomas Mills. Mills, Thomas. 

Dublin ; London : Gilbert and 
Hodges : Longman, Hurst, Rees, 
Orme and Brown, 1813. 

Simm/ RM182 LOUI 

Researches on the effects of bloodletting in some inflammatory diseases : and on the influence of 
tartarized antimony and vesication in pneumonitis / by P. Ch. A. Louis ; translated by C. G. Putnam ; 
with preface and appendix by James Jackson. 

Louis, Pierre Charles 
Alexandre, 1787-1872. 

Boston : Hilliard, Gray & company, 
1836. 

Simm/ RM88 GARR The essentials of materia medica and therapeutics. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. London : Longmans, 1885. 

Simm/ RM88 GARR Essentials of materia medica and therapeutics / by Alfred Baring Garrod. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. London : Longmans, Green, 1882. 

Simm/ RM88 GARR Essentials of materia medica and therapeutics / by Alfred Baring Garrod. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. 

London : Walton and Maberly, 
1864. 

Simm/ RD30 KOEN Lehrbuch der speciellen Chirurgie : fÃ¼r Aerzte und Studirende / von Franz Koenig. 
Koenig, Franz, 1832-
1910. 

Berlin : August Hirschwald, 1893-
1894. 

Simm/ RD30 KOEN Lehrbuch der allgemeinen Chirurgie fÃ¼r Aerzte und Studirende. Koenig, Franz. Berlin : Hirschwald, 1889. 

Simm/ RM88 BRUN 
A text-book of pharmacology, therapeutics and materia medica / by T. Lauder Brunton ; adapted to the 
United States Pharmacopoeia by Francis H. Williams. 

Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan, 1887. 

Simm/ RM88 BRUN 
An introduction to modern therapeutics : being the Croonian lectures on the relationship between 
chemical structure and physiological action in relation to the prevention, control, and cure of disease. 

Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan, 1892. 

Simm/ RM88 BRUN 
A text-book of pharmacology, therapeutics and materia medica / by T. Lauder Brunton ; adapted to the 
United States PharmacopÅ“ia by Francis H. Williams. 

Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan, 1885. 

Simm/ RM122 BRUC 
Materia medica and therapeutics : an introduction to the rational treatment of disease / by J. Mitchell 
Bruce. 

Bruce, John Mitchell, 
1846-1929. London ; Paris : Cassell, 1888. 

Simm/ RM811 BRAU 

On the curative effects of baths and waters : being a handbook to the spas of Europe / including a 
chapter on the treatment of phthisis by baths and climate by Dr. Rohden. An abridged tr., with notes, 
ed. by Hermann Weber. Braun, Julius. London : Smith, Elder, & co, 1875. 

Simm/ RM300 BENN Researches into the antagonism of medicines / being the report by John Hughes Bennett. 

British Medical 
Association. Edinburgh 
Committee. London : Churchill, 1875. 

Simm/ RM870 BENE 
Elektrotherapie / von Dr. Moriz Benedikt Docent an der k.k. UniversitÃ¤t zu Wien ; mit 12 in den Text 
gedruckten Holzschnitten. 

Benedikt, Moriz, 1835-
1920. 

Wien : Verlag von Tendler & Comp, 
1868 In Wien : Buchdruckerei von 
Eduard Sieger. 

Simm/ RM870 BEAR A practical treatise on the medical and surgical uses of electricity / by Geo.M. Beard, A.D. Rockwell. 
Beard, George Miller, 
1839-1883. London : Lewis, 1889. 

Simm/ RM88 BART A practical treatise on materia medica and therapeutics. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1889. 

Simm/ RM88 BART A practical treatise on materia medica and therapeutics. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1888. 

Simm/ RM88 BART A practical treatise on materia medica and therapeutics. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1884. 

Simm/ RM88 BART A practical treatise on materia medica and therapeutics / by Roberts Bartholow. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1882. 

Simm/ RM88 BART A practical treatise on materia medica and therapeutics. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. London : Lewis, 1879. 
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Simm/ RM870 BART Medical electricity: a practical treatise on the applications of electricity to medicine and surgery. 
Bartholow, Roberts, 
1831-1904. Edinburgh : Pentland, 1887. 

Simm/ RM870 ALTH 
A treatise on medical electricity, theoretical and practical : and its use in the treatment of paralysis, 
neuralgia and other diseases / by Julius Althaus. 

Althaus, Julius, 1833-
1900. London : TrÃ¼bner, 1859. 

Simm/ RL675 CHAP The treatment of obstinate ulcers and cutaneous eruptions on the leg without confinement. 
Chapman, Henry 
Thomas, 1806-1874. London : Churchill, 1853. 

Simm/ RL61 BARE Die Hautkrankheiten. 

BÃ¤rensprung, Friedrich 
Wilhelm Felix von, 
1822-1864. Erlangen : F. Enke, 1859. 

Simm/ RL61 ALIB PrÃ©cis thÃ©orique et pratique sur les maladies de la peau / par J.L. Alibert. 
Alibert, Jean-Louis-
Marie, 1768-1837. Paris : Chez Caille et Ravier, 1822. 

Simm/ RL61 WILS The student's book of cutaneous medicine and diseases of the skin. 
Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : Churchill, 1864. 

Simm/ RL61 WILS 

A practical and theoretical treatise on the diagnosis, pathology, & treatment of diseases of the skin : 
arranged according to a natural system of classification, and preceded by an outline of the anatomy & 
physiology of the skin. 

Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : Churchill, 1842. 

Simm/ RL61 WILS On diseases of the skin. 
Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : Churchill, 1863. 

Simm/ RL61 WILS Lectures on dermatology delivered in the Royal College of Surgeons of England in 1876, 1877, 1878. 
Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : Churchill, 1878. 

Simm/ RL61 WILS 
Lectures on dermatology : a synopsis of diseases of the skin delivered in the Royal college of surgeons 
of England, January, 1870. 

Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : Churchill, 1871. 

Simm/ RL61 WILL 
On cutaneous diseases : Vol. I. Containing Ord. I. Papulae. Ord. II. Squamae. Ord. III. Exanthemata. Ord. 
IV. Bullae. 

Willan, Robert, 1757-
1812. London : Johnson, 1808. 

Simm/ RL72 UNNA 
The Histopathology of the diseases of the skin / by P. G. Unna ;  translated from the German with the 
assistance of the author by Norman Walker. 

Unna, P. G. (Paul 
Gerson), 1850-1929. 

Edinburgh : W. F. Clay : Macmillan, 
1896. 

Simm/ RL780 THIN Pathology and treatment of ringworm. Thin, George. London : Churchill, 1887. 

Simm/ RL660 THIN On cancerous affections of the skin : a treatise on epithelioma and rodent ulcer. Thin, George. London : Churchill, 1886. 

Simm/ RL780 PLUM An essay on ringworm of the scalp, scalled head, and other forms of porrigo. Plumbe, Samuel. London : Underwood, 1827. 

Simm/ RL61 NELI A practical treatise on diseases of the skin. 
Neligan, John Moore, 
1815-1863. Dublin : Fannin, 1852. 

Simm/ RL61 LELO 
TraitÃ© descriptif des maladies de la peau : symptomatologie et anatomie pathologique / par Henri 
Leloir (et) Emile Vidal. 

Leloir, Henri Camille 
ChrysostÃ´me, 1855- Paris : Masson, 1889-94. 

Simm/ RL61 RAYE Treatise on diseases of the skin / by P. Rayer. 
Rayer, Pierre FranÃ§ois 
Olive, 1793-1867. London : BailliÃ¨re, 1835. 

Simm/ RL61 RAYE 
Treatise on diseases of the skin : founded on new researches in pathological anatomy and physiology / 
Tr. from the French by William B. Dickinson. 

Rayer, Pierre FranÃ§ois 
Olive, 1793-1867. London : Churchill, 1833. 

Simm/ RL61 JAMI Diseases of the skin : a manual for practitioners and students / by W. Allan Jamieson. 

Jamieson, W. Allan 
(William Allan), 1839-
1916. 

Edinburgh ; Philadelphia : Young J. 
Pentland : J.B. Lippincott, 1888. 

Simm/ RL61 FRAZ Treatment of diseases of the skin. 
Frazer, William, (fl. 
1850) Dublin : Fannin, 1864. 

Simm/ RL61 FOX Skin diseases: their description, pathology, diagnosis, and treatment. Fox, Tilbury, 1836-1879. London : Renshaw, 1869. 

Simm/ RL61 CROC Diseases of the skin : their description, pathology, diagnosis, and treatment / by H. Radcliffe Crocker. 
Crocker, Henry 
Radcliffe, 1845-1909. London : H.K. Lewis, 1888. 
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Simm/ RL61 CAZE 
Manual of diseases of the skin / From the French of Cazenave and Schedel, with notes and additions by 
Thomas H. Burgess. 

Cazenave, Pierre Louis 
AlphÃ©e, 1802?-1877. London : Renshaw, 1842. 

Simm/ RL61 BATE 
A practical synopsis of cutaneous diseases : according to the arrangement of Dr. Willan, exhibiting a 
concise view of the diagnostic symptoms and the method of treatment / by Thomas Bateman. 

Bateman, Thomas, 
1778-1821. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1817. 

Simm/ RL81 BATE 

Delineations of cutaneous diseases : exhibiting the characteristic appearances of the principal genera 
and species comprised in the classification of the late Dr. Willan; and completing the series of 
engravings begun by that author. 

Bateman, Thomas, 
1778-1821. 

London : Printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown, and Green, 
1828. 

Simm/ RL251 ANDE 
A practical treatise upon eczema : including its lichenous, impetiginous and pruriginous varieties / by T. 
M'Call Anderson. 

Anderson, Thomas 
M'Call, Sir, 1836-1908. London : J. Churchill & Sons, 1863. 

Simm/ RL321 ANDE On psoriasis and lepra. 
Anderson, Thomas 
M'Call, Sir, 1836-1908. London : Churchill, 1865. 

Simm/ RL61 ANDE 
A treatise on diseases of the skin : with special reference to their diagnosis and treatment : including 
an analysis of 11,000 consecutive cases / by T. M'Call Anderson. 

Anderson, Thomas 
M'Call, Sir, 1836-1908. London : Charles Griffin, 1887. 

Simm/ RK501 KIRK 
The American text-book of operative dentistry : in contributions by eminent authorities / ed. by 
Edward C. Kirk. 

Kirk, Edward C (Edward 
Cameron), 1856-1933. London : Kimpton, 1897. 

Simm/ RK501 BARR Dental surgery for general practitioners and students of medicine. Barrett, Ashley William. London : Lewis, 1885. 

Simm/ RK50 TOME 
A course of lectures on dental physiology and surgery : delivered at the Middlesex Hospital School of 
Medicine. 

Tomes, John, Sir, 1815-
1895. London : Parker, 1848. 

Simm/ RK50 HUNT 
The natural history of the human teeth : explaining their structure, use, formation, growth, and 
diseases in two parts / by John Hunter ; with notes by Francis C. Webb and Robert T. Hulme. 

Hunter, John, 1728-
1793. London : R. Hardwicke, 1865. 

Simm/ RJ51.A8 HOCH 
Die Auscultation des kindlichen Herzens : Ein Beitrag zur physikalischen diagnostik der Krankheiten des 
Kindesalters. 

Hochsinger, Carl, b. 
1860. Vienna : Perles, 1890. 

Simm/ RJ446 ROSS Septic conditions of the infantile alimentary canal and their treatment / by F. W. Forbes Ross, M.D. Ross, F. W. Forbes. viii, 138, xi p, 22 cm. 

Simm/ RJ44 WILL Medical diseases of infancy and childhood. 
Williams, Dawson, Sir, 
1854-1928. London : Cassell, 1898. 

Simm/ RJ44 WEST Lectures on the diseases of infancy and childhood / by Charles West. 
West, Charles, 1816-
1898. 

London : Longman, Brown, Green 
and Longmans, 1854. 

Simm/ RJ44 UNDE A treatise on the diseases of children, with directions for management of infants from the birth. 
Underwood, Michael, 
1736-1820. London : Callow, 1805. 

Simm/ RJ44 TANN A practical treatise on the diseases of infancy and childhood. 
Tanner, Thomas 
Hawkes, 1824-1871. London : Renshaw, 1858. 

Simm/ RJ101 STRU 

A familiar view of the domestic education of children during the early period of their lives : being a 
compendium addressed to all mothers, who are seriously concerned for the welfare of their offspring / 
translated from the German of Christian Augustus Struve ; to which are prefixed, three introductory 
lectures on the same subject by A.F.M. Willich. 

Struve, Christian 
August, 1767-1807. 

London : Printed for Murray and 
Highley, 1802. 

Simm/ RJ44 STEI 
Compendium of children's diseases : a handbook for practitioners and students / Tr. from the 2d 
German ed. by Lawson Tait. 

Steiner, Johann, 1832-
1876. London : Churchill, 1874. 

Simm/ RJ46 STAR 
Diseases of the digestive organs in infancy and childhood, with chapters on the investigation of 
disease, and on the general management of children. Starr, Louis, 1849-1925. Edinburgh : Pentland, 1886. 

Simm/ RJ44 STAR An American text-book of the diseases of children. Starr, Louis, 1849-1925. London : Rebman, 1896. 

Simm/ RJ44 SMIT A practical treatise on disease in children / by Eustace Smith. 
Smith, Eustace, 1835-
1914. London : J. & A. Churchill, 1884. 

Simm/ RJ390 SMIT On the wasting diseases of infants and children. 
Smith, Eustace, 1835-
1914. London : Churchill, 1899. 

Simm/ RJ390 SMIT On the wasting diseases of infants and children. 
Smith, Eustace, 1835-
1914. London : Churchill, 1878. 
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Simm/ RJ431 SMIT Clinical studies of disease in children : diseases of the lungs, acute tuberculosis. 
Smith, Eustace, 1835-
1914. London : Churchill, 1876. 

Simm/ RJ511 SABO Diagnostic et traitement de la pelade et des teignes de l'enfant / par R. Sabouraud. 

Sabouraud, Raimond 
Jacques Adrien, 1864-
1938. Paris : Rueff, 1895. 

Simm/ RC188 CAYL Croonian lectures: on some points in the pathology and treatment of typhoid fever / by Wm. Cayley. Cayley, William. London : Churchill, 1880. 

Simm/ RC111 ARMS 
Practical illustrations of the scarlet fever, measles, pulmonary consumption, and chronic diseases : with 
remarks on sulphureous waters, & c. Armstrong, John. London : Baldwin, 1818. 

Simm/ RC261 COLL On the diagnosis and treatment of cancer and the tumours analogous to it / by Maurice Henry Collis. 
Collis, Maurice Henry, 
1824-1869. London : J. Churchill, 1864. 

Simm/ RC871 SYME Ueber HarnsÃ¶hrenverengerung und Dammfistel / Ubersetzt von Dr. SchrÃ¶der. 
Syme, James, 1799-
1870. Leipzig : Kollmann, 1851. 

Simm/ RC986 REGU Regulations and instructions, for the medical officers of His Majesty's Fleet. 
Great Britain. Ministry 
of Defence (Navy). 

London : Printed by W. Clowes ... 
for H.M.S.O, 1835. 

Simm/ RC972 MASS 
Remarks on the examination of recruits : intended for the use of young medical officers on entering 
the army. Massy, H. H. London : Churchill, 1854. 

Simm/ RC970 TREV The tale of a field hospital / by Frederick Treves ; with 14 illustrations from original photographs. 
Treves, Frederick, Sir, 
1853-1923. London ; New York : Cassell, 1900. 

Simm/ RC970 BLAN 
A brief statement of the progressive improvement of the health of the Royal Navy : at the end of the 
eighteenth and beginning of the nineteenth century. 

Blane, Gilbert, Sir, 1749-
1834. London : Nicol, 1830. 

Simm/ RD621 KEY 
A memoir on the advantages and practicability of dividing the stricture in strangulated hernia, on the 
outside of the sac / by C. Aston Key. 

Key, C. Aston (Charles 
Aston), 1793-1849. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green & Longman, 1833. 

Simm/ RC970 BALL Outlines of military surgery / by Sir George Ballingall. 
Ballingall, George, Sir, 
1780-1855. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1844. 

Simm/ RD30 JONE 

A series of lectures on the most improved principles and practice of modern surgery : principally 
derived from the lectures delivered by Astley Cooper ... : and in which will be found some of the 
opinions of the most celebrated surgeons, from the time of Hunter, to the present moment : 
interspersed with numerous cases / by Charles William Jones. Jones, Charles William. 

Boston : published by Charles Ewer, 
1823 Concord, N.H : Jacob B. 
Moore. 

Simm/ RC970 BALL Outlines of military surgery / by Sir George Ballingall. 
Ballingall, George, Sir, 
1780-1855. Edinburgh : Black, 1852. 

Simm/ RD17 KEET 
An index of surgery : being a concise classification of the main facts and theories of surgery, for the use 
of senior students and others / by C.B. Keetley. 

Keetley, C. R (Charles 
Robert Bell), 1848-
1909. 

London : Smith, Elder, 1884 London 
: Spottiswoode. 

Simm/ RC961 WARI 
The tropical resident at home : Letters addressed to Europeans returning from India and the colonies 
on subjects connected with their health and general welfare. 

Waring, Edward John, 
1819-1891. London : Churchill, 1866. 

Simm/ RC961 ROWE 
Nervous diseases, liver and stomach complaints, low spirits, indigestion, gout, asthma, and disorders 
produced by tropical climates : with cases. Rowe, George Robert. London : Churchill, 1849. 

Simm/ RC952 MACL A practical treatise on the diseases and infirmities of advanced life. Maclachlan, Daniel. London : Churchill, 1863. 

Simm/ RC952 EVAN How to prolong life : an inquiry into the cause of old age and natural death / by C. de Lacy Evans. 
Evans, Charles Watkyns 
de Lacy. Westminster : Roxburghe, (1897). 

Simm/ RC952 DURA TraitÃ© clinique et pratique des maladies des vieillards. 
Durand-Fardel, Maxime, 
1815-1899. Paris : BailliÃ¨re, 1854. 

Simm/ RC952 CHAR 
Clinical lectures on the diseases of old age / by J.M. Charcot ; translated by Leigh H. Hunt ; with 
additional lectures by Alfred L. Loomis. 

Charcot, J. M (Jean 
Martin), 1825-1893. 

London : Sampson, Low, Marston, 
Searle & Rivington, 1882. 

Simm/ RC944 FENW Clinical lectures on some obscure diseases of the abdomen delivered at the London Hospital. 
Fenwick, Samuel, 1821-
1902. London : T.& A. Churchill, 1889. 

Simm/ RC944 BALL The physical diagnosis of diseases of the abdomen. 
Ballard, Edward, 1820-
1897. 

London : Taylor, Walton, and 
Maberly, 1852. 
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Simm/ RC927 MACL 
On rheumatism in its various forms, and on the affections of internal organs, more especially the heart 
and brain, to which it gives rise. 

Macleod, Roderick, d. 
1852. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1842. 

Simm/ RC927 MACL Rheumatism; its nature, its pathology, and its successful treatment. Maclagan, Thomas J. London : Pickering, 1881. 

Simm/ RC927 GARR A treatise on rheumatism and rheumatoid arthritis. 
Garrod, Archibald 
Edward, Sir, 1857-1936. London : Griffin, 1890. 

Simm/ RC927 FULL 
On rheumatism, rheumatic gout, and sciatica : their pathology, symptoms, and treatment / by Henry 
William Fuller. 

Fuller, Henry William, 
1820-1873. London : J. Churchill, 1860. 

Simm/ RC925 INMA 

On myalgia; its nature, causes, and treatment : being a treatise on painful and other affections of the 
muscular system, which have been frequently mistaken for hysterical, inflammatory, hepatic, uterine, 
nervous, spinal or other diseases. Inman, Thomas. London : Churchill, 1860. 

Simm/ RC925 GOWE Pseudo-hypertrophic muscular paralysis : a clinical lecture. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RC925 FORD 
Observations on the disease of the hip joint : to which are added, some remarks on white swellings of 
the knee, the caries of the joint of the wrist, and other similar complaints. 

Ford, Edward, 1746-
1809. London : Callow, 1810. 

Simm/ RC925 BARW A treatise on diseases of the joints. 
Barwell, Richard, 1827-
1916. London : Macmillan, 1860. 

Simm/ RC925 BARW A treatise on diseases of the joints / by Richard Barwell. 
Barwell, Richard, 1827-
1916. London : Churchill, 1861. 

Simm/ RC916 MARC An essay on the chemical history and medical treatment of calculous disorders / by Alexander Marcet. 
Marcet, Alexander, 
1770-1822. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1817. 

Simm/ RC900 THOM 
Clinical lectures on diseases of the urinary organs delivered at University College Hospital / by Sir Henry 
Thompson. 

Thompson, Henry, Sir, 
1820-1904. London : J. & A. Churchill, 1876. 

Simm/ RC900 HOWS 
A practical treatise on the symptoms, causes, discrimination, and treatment of some of the most 
important complaints that affect the secretion and excretion of the urine. 

Howship, John, 1781-
1841. London : Longman, 1823. 

Simm/ RC900 FENW The cardinal symptoms of urinary disease : their diagnostic significance and treatment. 
Fenwick, Edwin Hurry, 
1856-1944. London : Churchill, 1893. 

Simm/ RC900 DICK Diseases of the kidney and urinary derangements. 
Dickinson, William 
Howship, 1832-1913. 

London : Longmans, Green, 1875-
85. 

Simm/ RC900 COUL On the diseases of the bladder and prostate gland. 
Coulson, William, 1802-
1877. London : Churchill, 1852. 

Simm/ RC900 BROD Lectures on the diseases of the urinary organs. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green & Longman, 1832. 

Simm/ RC900 BEAL Urinary and renal derangements and calculous disorders : hints on diagnosis and treatment. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1885. 

Simm/ RC900 BEAL Illustrations of the constituents of urine, urinary deposits, and calculi. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1858. 

Simm/ RC900 ABEI 
TraitÃ© des maladies Ã  urines albumineuses et sucrÃ©es : ou, De l'albuminurie et du diabÃ¨te 
sucrÃ© dans leurs rapports avec les maladies. Abeille, Jonas, 1809- Paris : BailliÃ¨re, 1863. 

Simm/ RC875 COUR 
Practical observations on the chronic enlargement of the prostate gland, in old people : with 
suggestions for the improved mode of treatment. 

Courtenay, Francis 
Burdett, 1811-1886. London, 1839. 

Simm/ RC875 ACTO 
Functions and disorders of the reproductive organs in youth, in adult age, and in advanced life : 
considered in their physiological, social, and psychological relations. 

Acton, William, 1813-
1875. London : Churchill, 1858. 

Simm/ RC871 VANB 
A practical treatise on the surgical diseases of the genito-urinary organs, including syphilis / by W.H. 
Van Buren and E.L. Keyes. 

Van Buren, W. H 
(William Holme), 1819-
1883. London : Churchill, 1874. 
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Simm/ RC871 SYME On stricture of the urethra and fistula in perineo. 
Syme, James, 1799-
1870. 

Edinburgh : Sutherland & Knox, 
1855. 

Simm/ RC871 RAYE 

TraitÃ© des maladies des reins et des altÃ©rations de la sÃ©crÃ©tion urinaire : etudiÃ©s en elles-
mÃªmes et dans leurs rapports avec les maladies des uretÃ¨res, de la vessie, de la prostate, de 
l'urÃ¨thre, etc avec un atlas in-folio / par P. Rayer. 

Rayer, Pierre Francois 
Olive, 1793-1867. Paris : J. B. Bailliere, 1839-1841. 

Simm/ RC871 MORR Injuries and diseases of the genital and urinary organs. 
Morris, Henry, Sir, 
1844-1926. London : Cassell, 1895. 

Simm/ RC871 HARL Albuminuria, with and without dropsy : its different forms, pathology, and treatment. 
Harley, George, 1829-
1896. London : Walton & Maberly, 1866. 

Simm/ RC871 GUTH 

On the anatomy and diseases of the neck of the bladder and of the urethra : being the substance of the 
lectures delivered in the theater of the Royal College of Surgeons in the year 1830; and in the 
Westminster Hospital in 1833 & 1834. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : Burgess & Hill, 1834. 

Simm/ RC871 BENN On varicocele; a practical treatise. 
Bennett, William Henry, 
Sir. London : Longmans, Green, 1891. 

Simm/ RC871 BELL A treatise on the diseases of the urethra, vesica urinaria, prostate, and rectum. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1822. 

Simm/ RC871 BEAL 
Urine, urinary deposits, and calculi : and on the treatment of urinary diseases, with numerous 
illustrations, and tables for the clinical examination of urine / by Lionel S. Beale. 

Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. 

London : John Churchill & sons, 
1864. 

Simm/ RC871 ARNO 

A treatise on stricture of the urethra, containing an account of improved methods of treatment : with 
an appendix on dilation by fluid pressure in the treatment of urinary calculus and other diseases / by 
James Arnott. 

Arnott, James, 1794-
1885. 

London : Sherwood, Gilbert and 
Piper, 1840. 

Simm/ RC871 ADAM The anatomy and diseases of the prostate gland. 
Adams, John, 1806-
1877. 

London : Longman, Brown, Green, 
& Longmans, 1851. 

Simm/ RC871 ACTO 
A practical treatise on diseases of the urinary and generative organs in both sexes : Part I.- Non specific 
diseases.  Part II.- Syphilis / by William Acton. 

Acton, William, 1813-
1875. London : J. Churchill, 1851. 

Simm/ RC864 CURL Observations on the diseases of the rectum. 
Curling, Thomas Blizard, 
1811-1888. London : Highley, 1851. 

Simm/ RC41 TWEE A system of practical medicine comprised in a series of original dissertations. Vol. 1. 
Tweedie, Alexander, 
editor. London : Whittaker, 1840. 

Simm/ RC864 CRIP 
On diseases of the rectum and anus : including the third edition of the Jacksonian prize essay on cancer 
/ by Harrison Cripps. 

Cripps, Harrison 
(William Harrison), 
1850-1923. London : J. & A. Churchill, 1890. 

Simm/ RC864 CRIP On diseases of the rectum and anus : including a portion of the Jacksonian prize essay on cancer. 
Cripps, William 
Harrison. London : Churchill, 1884. 

Simm/ RC864 BALL The Rectum : its diseases and developmental defects / by Sir Charles B. Ball. 
Ball, Charles Bent, Sir, 
1851-1916. 

London : Oxford University Press, 
1908. 

Simm/ RC864 ASHT A treatise on the diseases, injuries, and malformations of the rectum and anus. Ashton, Thomas John. London : Churchill, 1854. 

Simm/ RC862.E5 MCDO Dissertatio medica inauguralis, de enteritide. 
McDonald, Thomas 
Usher. Edinburgh : J. Neill, 1819. 

Simm/ RC860 TREV Intestinal obstruction : its varieties, with their pathology, diagnosis, and treatment. 
Treves, Frederick, Sir, 
1853-1923. London : Cassell, 1888. 

Simm/ RC860 JOBE TraitÃ© thÃ©orique et pratique des maladies chirurgicales du canal intestinal. 

Jobert, Antoine Joseph, 
de Lamballe, 1799-
1867. Paris : Auger-MÃ©quignon, 1829. 

Simm/ RC860 BRIN Intestinal obstruction / Edited by Thomas Buzzard. 
Brinton, William, 1823-
1867. London : Churchill, 1867. 
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Simm/ RC860 ALLI 
Fistula, haemorrhoids, painful ulcer, stricture, prolapsus and other diseases of the rectum, their 
diagnosis and treatment. 

Allingham, William, 
1829-1908. London : Churchill, 1873. 

Simm/ RC860 ALLI 
Colotomy, inguinal, lumbar, and transverse, for cancer or stricture with ulceration of the large 
intestine. 

Allingham, Herbert 
William. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1892. 

Simm/ RC845 HARL 
Jaundice: its pathology and treatment : with the application of physiological chemistry to the detection 
and treatment of diseases of the liver and pancreas. 

Harley, George, 1829-
1896. 

London : Walton and Maberly, 
1863. 

Simm/ RC845 BEAL The liver; lectures on the principles and practice of medicine. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1889. 

Simm/ RC827 FOX 
On the diagnosis and treatment of the varities of dyspepsia : considered in relation to the pathological 
origin of the different forms of indigestion / by Wilson Fox. Fox, Wilson, 1831-1887. London : Macmillan, 1867. 

Simm/ RC821 HABE On diseases of the stomach : the varieties of dyspepsia, their diagnosis and treatment. 
Habershon, Samuel 
Osborne, 1825-1889. London : Hardwicke, 1866. 

Simm/ RC821 BRIN On the pathology, symptoms, and treatment of ulcer of the stomach : with an appendix of cases. 
Brinton, William, 1823-
1867. London : Churchill, 1857. 

Simm/ RC817 ALLB 
On visceral neuroses : being the Gulstonian Lectures on neuralgia of the stomach and allied disorders. 
Delivered at the Royal College of Physicians in March, 1884. 

Allbutt, T. Clifford 
(Thomas Clifford), 1836-
1925. London : Churchill, 1884. 

Simm/ RC816 JESS The surgical diseases and injuries of the stomach and intestines. 
Jessett, Frederic 
Bowreman. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1892. 

Simm/ RC816 FOX The diseases of the stomach. Fox, Wilson, 1831-1887. London : Macmillan, 1872. 

Simm/ RC801 THOM A practical treatise on the diseases of the liver and biliary passages. 
Thompson, William, 
1802-1852. 

Edinburgh : MacLachlan, Stewart, 
1841. 

Simm/ RC801 MURC 

Clinical lectures on diseases of the liver, jaundice and abdominal dropsy : including the Croonian 
lectures on functional derangements of the liver delivered at the Royal College of Physicians in 1874 / 
by Charles Murchison ; edited by T. Lauder Brunton, the section on tropical diseases by Sir Joseph 
Fayrer. 

Murchison, Charles, 
1830-1879. 

London : Longmans, Green, and Co, 
1885. 

Simm/ RC801 MURC 

Clinical lectures on diseases of the liver, jaundice and abdominal dropsy : including the Croonian 
lectures on functional derangements of the liver delivered at the Royal College of Physicians in 1874 / 
by Charles Murchison. 

Murchison, Charles, 
1830-1879. London : Longmans, Green, 1877. 

Simm/ RC801 MURC Clinical lectures on diseases of the liver, jaundice and abdominal dropsy / by Charles Murchison. 
Murchison, Charles, 
1830-1879. 

London : Longmans, Green and Co, 
1868. 

Simm/ RC801 MONR The morbid anatomy of the gullet, stomach, and intestines. 
Monro, Alexander, 
1773-1859. Edinburgh : Carfrae, 1830. 

Simm/ RC801 MACK 

Piles, hemorrhoids, and prolapsus : Practical observations, illustrated with plates from nature, and a 
variety of additional interesting cases, on the mode of curing these diseases, by means safe and 
effectual, founded on many years of extensive experience; thereby avoiding the painful anddangerous 
operation by excision or ligature. Mackenzie, S. London : Churchill, 1836. 

Simm/ RC801 LEAR Causes and treatment of imperfect digestion. 
Leared, Arthur, 1822-
1879. London : Churchill, 1866. 

Simm/ RC801 JOHN 

An essay on morbid sensibility of the stomach and bowels : as the proximate cause or characteristic 
condition of indigestion, nervous irritability, mental despondency, hypochondriasis, &c. &c., to which 
are added, Observations on the diseases and regimen of invalids, on their return from hod and 
unhealthy climates / by James Johnson. 

Johnson, James, 1777-
1845. 

London : Printed for T. & G. 
Underwood, 1828. 

Simm/ RC801 HARL 
The chemical investigation of gastric and intestinal diseases : by the aid of test meals / by Vaughan 
Harley and Francis W. Goodbody. Harley, Vaughan. London : Arnold, 1906. 

Simm/ RC801 HAMI Clinical lectures on diseases of the lower bowel. Hamilton, Edward. Dublin : Falconer, 1883. 

Simm/ RC340 WILK Lectures on diseases of the nervous system. 
Wilks, Samuel, Sir, 
1824-1911. London : Churchill, 1878. 
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Simm/ RC530 MCME 
Dissertatio modica inauguralis de hysteria, quam ... pro gradu doctoris ... eruditorum examini subjicit 
Joannes McMechan. McMechan, John. Edinburgi : Neill, 1828. 

Simm/ RC76.3 PIOR 
De la percussion mÃ©diate et des signes obtenus Ã  l'aide de ce nouveau moyen d'exploration, dans 
les maladies des organes thoraciques et abdominaux / Par P.-A. Piorry. 

Piorry, Pierre-Adolphe, 
1794-1879. Paris : ChaudÃ©, 1828. 

Simm/ RC183 HILL 
An account of the principal variations of the weather, and the concomitant epidemical diseases, from 
the year 1726 to the end of the year 1734. 

Hillary, William, d. 
1763. London : Hitch, 1740. 

Simm/ RC183 HILL A practical essay on the small-pox. 
Hillary, William, d. 
1763. 

London : Printed for C. Hitch (etc.), 
1740. 

Simm/ RC126 BLAC Register of cases of cholera professionally attended. Black, Christopher T. London : Smith, (c.1848). 

Simm/ RC46 TANN An index of diseases and their treatment. 
Tanner, Thomas 
Hawkes, 1824-1871. London : Renshaw, 1883. 

Simm/ RC46 TANN An index of diseases and their treatment. 
Tanner, Thomas 
Hawkes, 1824-1871. London : Renshaw, 1876. 

Simm/ RC347 FOX The pathological anatomy of the nervous centers. 
Fox, Edward Long, 
1832-1902. London : Smith, Elder, 1874. 

Simm/ RC340 WILK Lectures on diseases of the nervous system : delivered at Guy's Hospital / by Samuel Wilks. 
Wilks, Samuel, Sir, 
1824-1911. London : Churchill, 1883. 

Simm/ RC801 HABE 
Pathological and practical observations on diseases of the alimentary canal, oesephagus, stomach, 
caecum and intestines. 

Habershon, Samuel 
Osborne, 1825-1889. London : Churchill, 1857. 

Simm/ RC801 HABE 

Pathological and practical observations on diseases of the abdomen : comprising those of the stomach, 
and other parts of the alimentary canal, Å“sophagus, cÃ¦cum, intestines, and peritoneum / by S.O. 
Habershon. 

Habershon, Samuel 
Osborne, 1825-1889. London : Churchill, 1878. 

Simm/ RC801 GOOD 

A practical essay on the diseases of the vessels and glands of the absorbent system : being the 
substance of observations which obtained the prize for 1812, offered by the Royal College of Surgeons, 
in London.  To which are added surgical cases, with practical remarks. Goodlad, William. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1814. 

Simm/ RC801 FOTH Indigestion, biliousness and gout in its protean aspects. 
Fothergill, John Milner, 
1841-1888. London : Lewis, 1881. 

Simm/ RC801 CHAR 
LeÃ§ons sur les maladies du foie, des voies biliaires et des reins : faites a la FacultÃ© de mÃ©decine 
de Paris / par J.-M. Charcot. 

Charcot, J. M (Jean 
Martin), 1825-1893. Paris : ProgrÃ¨s MÃ©dical, 1877. 

Simm/ RC801 CHAM The indigestions : or, diseases of the digestive organs functionally treated / by Thomas King Chambers. 
Chambers, Thomas 
King, 1818-1889. London : Churchill, 1867. 

Simm/ RC801 CHAM 
Digestion and its derangements : the principles of rational medicine applied to disorders of the 
alimentary canal. 

Chambers, Thomas 
King, 1818-1889. London : Churchill, 1856. 

Simm/ RC801 BUTL Diseases of the tongue / by Henry T. Butlin. 

Butlin, Henry T (Henry 
Trentham), Sir, 1845-
1912. London : Cassell, 1885. 

Simm/ RC801 BUDD On the organic diseases and functional disorders of the stomach / by George Budd. 
Budd, George, 1808-
1882. London : J. Churchill, 1855. 

Simm/ RC801 BUDD On diseases of the liver / by George Budd. 
Budd, George, 1808-
1882. London : J. Churchill, 1857. 

Simm/ RC801 BUDD On diseases of the liver. 
Budd, George, 1808-
1882. London : Churchill, 1852. 

Simm/ RC801 BRUN On disorders of digestion, their consequences and treatment / by T. Lauder Brunton. 
Brunton, Thomas 
Lauder, Sir, 1844-1916. London : Macmillan, 1886. 

Simm/ RC801 BRIN 
Lectures on the diseases of the stomach : with an introduction on its anatomy and physiology / By 
William Brinton. 

Brinton, William, 1823-
1867. 

London : John Churchill & sons, 
1864. 
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Simm/ RC801 BALL On pain after food : its causes and treatment. 
Ballard, Edward, 1820-
1897. 

London : Walton and Maberly, 
1854. 

Simm/ RC801 ASHT Prolapsus, fistula in ano, and haemorrhoidal affections : their pathology and treatment. Ashton, Thomas John. London : Churchill, 1862. 

Simm/ RC778 BADH Observations on the inflammatory affections of the mucous membrane of the bronchiae. 
Badham, Charles, 1780-
1845. London : Callow, 1808. 

Simm/ RC756 HAMI On the pathology of bronchitis, catarrhal pneumonia, tubercle, and allied lesions of the human lung. Hamilton, David James. London : Macmillan, 1883. 

Simm/ RC756 FOX A treatise on diseases of the lungs and pleura / by the late Wilson Fox ; edited by Sidney Coupland. Fox, Wilson, 1831-1887. London : J. & A. Churchill, 1891. 

Simm/ RC746 GREE Observations on the pathology of croup : with remarks on its treatment by topical medications. 
Green, Horace, 1802-
1866. New York : Wiley, 1849 (c1848). 

Simm/ RC731 STOK 
A treatise on the diagnosis and treatment of diseases of the chest / by William Stokes.  Part 1, Diseases 
of the lung and windpipe. 

Stokes, William, 1804-
1878. Dublin : Hodges and Smith, 1837. 

Simm/ RC731 LAEN 

A treatise on the diseases of the chest : in which they are described according to their anatomical 
characters, and their diagnosis established on a new principle by means of acoustick instruments / 
Translated from the French ... with a preface and notes by John Forbes. 

Laennec, RenÃ© 
ThÃ©ophile Hyacinthe, 
1781-1826. London : Longman, 1834. 

Simm/ RD32 JACO 
The operations of surgery : intended especially for the use of those recently appointed on a hospital 
staff and for those preparing for the higher examinations / by W.H.A. Jacobson. 

Jacobson, Walter 
Hamilton Aclard, 1847-
1924. London : J. & A. Churchill, 1891. 

Simm/ RD32 JACO 
The operations of surgery : intended especially for the use of those recently appointed on a hospital 
staff and for those preparing for the higher examinations / by W.H.A. Jacobson. 

Jacobson, Walter 
Hamilton Aclard, 1847-
1924. London : J. & A. Churchill, 1889. 

Simm/ RC731 LAEN A treatise on the diseases of the chest and on mediate auscultation / by R.T.H. Laennec. 

Laennec, RenÃ© 
ThÃ©ophile Hyacinthe, 
1781-1826. 

London : T. and G. Underwood, 
1827. 

Simm/ RC731 HAST 

A treatise on inflammation of the mucous membrane of the lungs : to which is prefixed, an 
experimental inquiry respecting the contractile power of the blood vessels, and the nature of 
inflammation. 

Hastings, Charles, Sir, 
1794-1866. London : Underwood, 1820. 

Simm/ RD30 HOLM A treatise on surgery : its principles and practice / By T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. London : Smith, Elder, 1888. 

Simm/ RD30 HOLM A treatise on surgery : its principles and practice / By T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. London : Smith, Elder, 1882. 

Simm/ RD30 HOLM A treatise on surgery : its principles and practice / By T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. London : Smith, Elder, 1878. 

Simm/ RC731 HOLL 
Diseases of the lungs from mechanical causes : and inquiries into the condition of the artisans exposed 
to the inhalation of dust. 

Holland, G. C (George 
Calvert), 1801-1865. London : Churchill, 1843. 

Simm/ RD30 HOLM A treatise on surgery : its principles and practice / By T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. London : Smith, Elder, & Co, 1875. 

Simm/ RD30 HOLM A System of surgery : theoretical and practical / in treatises by various authors ; edited by T. Holmes.  

London : Longmans, Green, and Co, 
1883. 

Simm/ RC731 HARR 
The diseases of the chest : including the principal affections of the pleurae, lungs, pericardium, heart, 
and aorta. Harris, Vincent Dormer. London : Churchill, 1888. 

Simm/ RD30 HOLM A system of surgery : theoretical and practical / in treatises by various authors ; edited by T. Holmes.  

London : Longmans, Green, 1870-
1871. 

Simm/ RC731 GRIS TraitÃ© de la pneumonie. 
Grisolle, Augustin, 
1811-1869. 

Paris ; New York : J.B. BailliÃ¨re, 
1864. 

Simm/ RD30 HOLM A system of surgery : theoretical and practical, in treatises by various authors / ed. by T. Holmes. 
Holmes, Timothy, 1825-
1907. London : Parker, 1860-64. 
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Simm/ RD30 FRAN Petit traite contenant une des parties principalles de chirurgie, laquelle les chirurgiens excercent. 

Franco, Pierre, 
approximately 1500-
approximately 1575. Lyon : Vincent, 1556. 

Simm/ RC731 FRAE 
Diagnostik und allgemeine Symptomatologie der Lungenkrankheiten in Vorlesungen : fÃ¼r Ã„rzte und 
Studirende / von Albert Fraenkel. 

Fraenkel, Albert, 1848-
1916. 

Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1890. 

Simm/ RD27 HOLM Surgeons and their wonderful discoveries. Holmes, F. M. London : Partridge, (c1900). 

Simm/ RD30 HEY Practical observations in surgery. 
Hey, William, 1736-
1819. 

London : L. Hansard for T. Cadell & 
W. Davies, 1810. 

Simm/ RC731 DOBE Demonstrations of diseases in the chest and their physical diagnosis. 
Dobell, Horace Benge, 
1828-1917. London : Churchill, 1858. 

Simm/ RD581 HEUR 
Principles of lithotrity : or, a treatise on the art of extracting the stone without incision / by Baron 
Heurteloup. 

Heurteloup, Charles 
Louis Stanislaus, baron, 
1793- 

London : Whittaker, Treacher, and 
co, 1831. 

Simm/ RD35 HEAT The students guide to surgical diagnosis / by Christopher Heath. 
Heath, Christopher, 
1835-1905. 

London : J. & A. Churchill, 1879 
London : William Clowes. 

Simm/ RC731 DAVI Lectures on the physical diagnosis of the diseases of the lungs and heart / by Herbert Davies. Davies, Herbert. London : J. Churchill, 1851. 

Simm/ RD111 HEAT 
A manual of minor surgery and bandaging : for the use of house-surgeons, dressers and junior 
practitioners / by Christopher Heath. 

Heath, Christopher, 
1835-1905. London : J. & A. Churchill, 1889. 

Simm/ RD111 HEAT 
A manual of minor surgery and bandaging for the use of house surgeons, dressers, and junior 
practitioners. 

Heath, Christopher, 
1835-1905. London : J. & A. Churchill, 1883. 

Simm/ RC731 CHEY The pathology of the membrane of the larynx and bronchia. 
Cheyne, John, 1777-
1836. 

Edinburgh : Mundell, Doig, and 
Stevenson, 1809. 

Simm/ RD17 HEAT Dictionary of practical surgery / by various British hospital surgeons. 
Heath, Christopher, 
1835-1905. London : Smith, Elder, 1886. 

Simm/ RC731 BLAK Practical observations on certain diseases of the chest, and on the principles of auscultation. Blakiston, Peyton. London : Churchill, 1848. 

Simm/ RD30 HAND 
Handbuch der allgemeinen und speciellen Chirurgie, mit Einschluss der topographischen Anatomie, 
Operations und Verbandlehre / bearb. von Dr. Agatz (et. al.) ; redigirt von Dr. v. Pitha und Dr. Billroth.  

Erlangen : Ferdinand Enke, 1865-
1882(?). 

Simm/ RC340 WIGA 

The duality of the mind : proved by the structure, functions, and diseases of the brain, and by the 
phenomena of mental derangement, and shewn to be essential to moral responsibility. With an 
appendix: 1. On the influence of religion on insanity. 2. Conjectures on the nature of the mental 
operations. 3. On the management of lunatic asylums / by A.L. Wigan. Wigan, A. L. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1844. 

Simm/ RC340 WICH 
Die RÃ¼ckenmarksnerven und ihre SegmentbezÃ¼ge : ein Lehrbuch der Segmental-Diagnostik der 
RÃ¼ckenmarkskrankheiten. Wichmann, Ralf. Berlin : Salle, 1900. 

Simm/ RD563 HANC On the operative surgery of the foot and ankle-joint. 
Hancock, Henry, 1809-
1880. London, 1873. 

Simm/ RD621 HANC On the operation for strangulated hernia. 
Hancock, Henry, 1809-
1880. London : Churchill, 1850. 

Simm/ RD536 GUTH 
On wounds and injuries of the chest : being the third part of the lectures on some of the more 
important points in surgery / By G.J. Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. 

London : H. Renshaw : J. Churchill, 
1848. 

Simm/ RD101 GUTH 

Clinical lectures on compound fractures of the extremities, on excision of the head of the thigh-bone, 
the arm-bone, and the elbow-joint : on the diseases of the peninsula, and on several miscellaneous 
subjects. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : Churchill, 1838. 

Simm/ RD680 GERD Maladies des organes du movement os, muscles, etc., en gÃ©nÃ©ral. 
Gerdy (Pierre Nicolas), 
Dr, 1797-1856. Paris : Victor Masson, 1855. 

Simm/ RC340 WALM Outlines of insanity : an attempt to present in a concise form the salient features of mental disorder. Walmsley, Francis H. London : Scientific Press, 1892. 
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Simm/ RD30 GROS A system of surgery : pathological, diagnostic, therapeutic, and  operative / by Samuel D. Gross. 

Gross, Samuel D 
(Samuel David), 1805-
1884. London : Smith, Elder, 1872. 

Simm/ RD30 GROS 
A system of surgery : pathological, diagnostic, therapeutic, and operative / by Samuel D. Gross ; 
illustrated by nine hundred and thirty-six engravings. 

Gross, Samuel D 
(Samuel David), 1805-
1884. 

Philadelphia, Pa : Blanchard and 
Lea, 1859. 

Simm/ RC46 HOOP The physician's vade mecum : a manual of the principles and practice of physic. 
Hooper, Robert, 1773-
1835. London : Renshaw, 1882. 

Simm/ RD756 GRAY Automatic mechanism, as applied in the construction of artificial limbs, in cases of amputation. Gray, Frederick. London : Renshaw, 1855. 

Simm/ RD30 GOUL The international text-book of surgery. 
Gould, A. Pearce (Alfred 
Pearce) London : Rebman; (etc), 1900. 

Simm/ RD35 GOUL Elements of surgical diagnosis. 
Gould, A. Pearce (Alfred 
Pearce) London : Cassell & Co., Ltd, 1884. 

Simm/ RC695 BENN Clinical lectures on varicose veins of the lower extremities. 
Bennett, William Henry, 
Sir. London : Longmans, Green, 1889. 

Simm/ RD101 GORD On the treatment of fracture of the lower extremity of radius / by Alexander Gordon. 
Gordon, Alexander, 
1818-1887. Belfast : Mayne, 1861. 

Simm/ RC693 BELL Observations on aneurism : and its treatment by compression. 
Bellingham, O'Bryen, 
1805-1877. London : Churchill, 1847. 

Simm/ RD113 GOFF 
PrÃ©cis iconographique de bandages, pansements et appareils / par m. le docteur Goffres ... Ouvrage 
contenant 81 planches dessinÃ©es d'aprÃ¨s natur et gravÃ©es au burin sur acier. 

Goffres, Joseph Marie 
Achille, 1808-1867. Paris : MÃ©quinon-Marvis, 1858. 

Simm/ RC681 MARK Diseases of the heart : their pathology, diagnosis, and treatment / by W.O. Markham. 

Markham, W. O 
(William Orlando), 
1818-1891. London : J. Churchill, 1856. 

Simm/ RD30 GANT 
The principles of surgery; clinical, medical, and operative : An original analysis of pathology 
systematically conducted, and a critical exposition of its guidance, at the bedside and in operations. 

Gant, Frederick James, 
1825-1905. London : J. Churchill, 1864. 

Simm/ RD551 GAMG On the treatment of fractures of the limbs. 
Gamgee, Joseph 
Sampson, 1828-1886. London : Churchill, 1871. 

Simm/ RD581 FREY 
The modern treatment of stone in the bladder by litholapaxy : a description of the operation and 
instruments, with cases illustrative of the difficulties and complications met with. 

Freyer, Peter Johnston, 
Sir, 1852-1921. London : Churchill, 1886. 

Simm/ RC681 LATH 
Lectures on subjects connected with clinical medicine, comprising diseases of the heart / by P.M. 
Latham. 

Latham, Peter Mere, 
1789-1875. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1845-46. 

Simm/ RD79 FOY 

Anaesthetics, ancient and modern : their physiological action, therapeutic use and mode of 
administration; together with an historical resume of the introduction of modern anaesthetics, nitrous 
oxide, ether, chloroform, and cocaine; and also an account of the more celebrated anaesthetics in use 
from the earliest time to the discovery of nitrous oxide. Foy, George Mahood. 

London : BailliÃ¨re, Tindall, & Cox, 
1889. 

Simm/ RC681 HUCH TraitÃ© clinique des maladies du coeur et des vaisseaux : leÃ§ons de clinique et de thÃ©rapeutique. 
Huchard, H (Henri), 
1844-1911. Paris : Doin, 1893. 

Simm/ RD137 FORS The surgical diseases of children. Forster, John Cooper. London : Parker, 1860. 

Simm/ RD30 FERG A system of practical surgery / by William Fergusson. 
Fergusson, William, Sir, 
1808-1877. London : Churchill, 1870. 

Simm/ RD30 FERG A system of practical surgery / by William Fergusson. 
Fergusson, William, Sir, 
1808-1877. London : John Churchill, 1857. 

Simm/ RD30 FERG A system of practical surgery / by William Fergusson. 
Fergusson, William, Sir, 
1808-1877. London : John Churchill, 1852. 

Simm/ RD39 FERG Lectures on the progress of anatomy and surgery during the present century. 
Fergusson, William, Sir, 
1808-1877. London, 1867. 
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Simm/ RD151 ESMA 
The surgeon's handbook on the treatment of wounded in war : prize essay / by Friedrich Esmarch ; 
trans. by H.H. Clutton. 

Esmarch, Friedrich von, 
1823-1908. 

London : Sampson Low, Marston, 
Searle & Rivington, 1878. 

Simm/ RD30 ERIC 
The science and art of surgery : a treatise on surgical injuries, diseases, and operations / by John Eric 
Erichsen. 

Erichsen, John Eric, 
1818-1896. London : Longmans, Green, 1888. 

Simm/ RC681 HOPE 
A treatise on the disease of the heart and great vessels : comprising a new view of the physiology of 
the heart's action, according to which the physical signs are explained. 

Hope, James, 1801-
1841. London : J. Churchill, 1849. 

Simm/ RC681 HOPE 
A treatise on the diseases of the heart and great vessels : comprising a new view of the physiology of 
the heart's action, according to which the physical signs are explained / by J. Hope. 

Hope, James, 1801-
1841. London : Kidd, 1832. 

Simm/ RC681 HAYD The diseases of the heart and of the aorta / by Thomas Hayden. 
Hayden, Thomas, d. 
1881. 

Dublin : Fannin and Company, 
1875. 

Simm/ RD593 ERIC On railway and other injuries of the nervous system / by John Eric Erichsen. 
Erichsen, John Eric, 
1818-1896. 

London : Walton and Maberly, 
1866. 

Simm/ RD32 EARL Practical observations in surgery. 
Earle, Henry, 1789-
1838. London : Underwood, 1823. 

Simm/ RC681 GIBS Diseases of the heart and aorta. 
Gibson, George 
Alexander, 1854-1913. Edinburgh : Pentland, 1898. 

Simm/ RD34 DUPU 
LeÃ§ons orales de clinique chirurgicale, faites a l'Hotel-Dieu de Paris / par M. le Baron Dupuytren ; 
recueillies et publiÃ©es par une sociÃ©tÃ© de mÃ©decins. 

Dupuytren, Guillaume, 
1777-1835. Bruxelles : Dumont, 1836. 

Simm/ RC681 FULL On diseases of the heart and great vessels / by Henry William Fuller. 
Fuller, Henry William, 
1820-1873. London : John Churchill, 1863. 

Simm/ RC681 FOTH The heart and its diseases with their treatment : including the gouty heart / By J. Milner Fothergill. 
Fothergill, John Milner, 
1841-1888. London : H.K. Lewis, 1879. 

Simm/ RD156 DUPU 
TraitÃ© thÃ©orique et pratique des blessures par armes de guerre / rÃ©digÃ© d'aprÃ¨s les leÃ§ons 
cliniques de Dupuytren, et pub. sous sa direction par. A. Paillard et Marx. 

Dupuytren, Guillaume, 
1777-1835. Paris : BailliÃ¨re, 1834. 

Simm/ RC681 FOTH The heart and its diseases, with their treatment / by J. Milner Fothergill. 
Fothergill, John Milner, 
1841-1888. London : H.K. Lewis, 1872. 

Simm/ RD37 DRUI Surgeon's vade-mecum: a manual of modern surgery / Ed. by Stanley Boyd. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. London : Renshaw, (etc), 1887. 

Simm/ RC681 BRAM Diseases of the heart and thoracic aorta / by Byrom Bramwell. Bramwell, Byrom. Edinburgh : Y. J. Pentland, 1884. 

Simm/ RD37 DRUI The surgeon's vade mecum : a manual of modern surgery / by Robert Druitt. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. 

London : Henry Renshaw : J. & A. 
Churchill, 1878. 

Simm/ RC681 BOUI 
TraitÃ© clinique des maladies du coeur : prÃ©cÃ©dÃ© de recherches nouvelles sur l'anatomie et la 
physiologie de cet organ / par J. Bouillaud. 

Bouillaud, J (Jean), 
1796-1881. Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1835. 

Simm/ RD37 DRUI The surgeon's vade mecum : a manual of modern surgery / by Robert Druitt. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. 

London : Henry Renshaw : John 
Churchill, 1865 London : W. Clowes. 

Simm/ RD37 DRUI The surgeon's vade mecum : a manual of modern surgery / by Robert Druitt. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. 

London : Henry Renshaw : John 
Churchill, 1854 London : W. Clowes. 

Simm/ RD37 DRUI The surgeon's vade mecum : a manual of modern surgery / by Robert Druitt. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. 

London : Henry Renshaw : John 
Churchill, 1856 London : W. Clowes. 

Simm/ RC681 BLAK Clinical observations on diseases of the heart and thoracic aorta. Blakiston, Peyton. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts, and Green, 
1865. 

Simm/ RD37 DRUI The surgeon's vade mecum : a manual of modern surgery / by Robert Druitt. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. 

London : Henry Renshaw : John 
Churchill, 1854 London : W. Clowes. 

Simm/ RC681 BELL A treatise on diseases of the heart / by O'Bryen Bellingham. 
Bellingham, O'Bryen, 
1805-1877. Dublin : Fannin, 1857. 
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Simm/ RD37 DRUI Surgeon's vade mecum. 
Druitt, Robert, 1814-
1883. London : Renshaw, 1847. 

Simm/ RD37 DRUI 
The surgeon's vade-mecum : containing the symptoms, causes, diagnosis, prognosis and treatment of 
surgical diseases ... selecy formulae of prescription and a glossary of terms / (Robert Hooper). 

Hooper, Robert, 1773-
1835. London : J. Murray, 1809. 

Simm/ RC681 BAMB Lehrbuch der Krankheiten des Herzens. Bamberger, H. Wien : BraumÃ¼ller, 1857. 

Simm/ RD32 DIEF Den operative Chirurgie. 
Dieffenbach, Johann 
Friedrich, 1795-1847. KjÃ¶benhavn, 1845-1849. 

Simm/ RC681 BALF Clinical lectures on diseases of the heart and aorta / by George William Balfour. 
Balfour, George 
William, 1823-1903. London : J. & A. Churchill, 1876. 

Simm/ RC667 WARD On aneurism, and its cure by a new operation. 
Wardrop, James, 1782-
1869. London : Longman, 1828. 

Simm/ RC667 ROSE Grundriss der Pathologie und Therapie der Herzkrankheiten. 
Rosenbach, Ottomar, 
1851-1907. 

Berlin : Urban & Schwarzenberg, 
1899. 

Simm/ RD34 DELP 
Chirurgie clinique de Montpellier; ou, observations et rÃ©flexions tirÃ©es des travaux de chirurgie 
clinique de cette Ã©cole. 

Delpech, Jacques 
Matthieu, 1777-1832. Paris : Gabon, 1823-28. 

Simm/ RD17 CYCL 

The cyclopedia of practical surgery : including an etymological and critical terminology; detailed 
descriptions of instruments and apparatus; a copius bibliography; and an historical view of the 
progress of the science to the present day: ... a complete digest, alphabetically distributed, ofthe 
doctrines and practice of surgery / Conducted by William B. Costello, assisted by numerous 
distinguished writers. Illustrated with numerous engravings and wood-cuts. 

Costello, William 
Birmingham, 1800-
1867. 

London : Sherwood, Gilbert & 
Piper, 1841- 

Simm/ RD686 CROW 

Practical observations on the disease of the joints, commonly called white-swelling : with remarks on 
caries, necrosis, and scrofulous abscess, in which a new and successful method of treating these 
complaints is pointed out. 

Crowther, Bryan, 1765-
1840. London : Callow, 1808. 

Simm/ RD581 COUL On lithotrity and lithotomy. 
Coulson, William, 1802-
1877. London : Churchill, 1853. 

Simm/ RD682 COUL On diseases of the hip-joint : with observations on affections of the joints in the puerperal state. 
Coulson, William, 1802-
1877. London : Longman, 1841. 

Simm/ RC667 HODG 
TraitÃ© des maladies des artÃ¨res des veines / Traduit de l'anglais et augm. d'un grand nombre de 
notes par Gilbert Breschet. 

Hodgson, Joseph, 1788-
1869. Paris : Gabon, 1819. 

Simm/ RD686 COOP 
A treatise on the diseases of the joints : being the observations for which the prize for 1806 was 
adjudged by the Royal College of Surgeons in London. 

Cooper, Samuel, 1780-
1848. London : Phillips, 1807. 

Simm/ RD30 COOP 
The first lines of surgery : being an elementary work for students, and a concise book of reference for 
practitioners. : With copper plates / By Samuel Cooper. 

Cooper, Samuel, 1780-
1848. 

London : Printed for Richard Phillips 
: T. Gillet, 1807. 

Simm/ RD17 COOP Dictionary of practical surgery and encyclopedia of surgical science. 
Cooper, Samuel, 1780-
1848. 

London : Longman, Green, 
Longman & Robert, 1861. 

Simm/ RC667 GUTH 

On the diseases and injuries of arteries, with the operations required for their cure : being the 
substance of the lectures delivered in the Theatre of the Royal College of Surgeons in the spring of 
1829 / by G. J. Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : Burgess and Hill, 1830. 

Simm/ RC667 CORV Essai sur les maladies et les lÃ©sions organiques du coeur et des gros vaisseaux / par J. N. Corvisart. 

Corvisart des Marets, 
Jean Nicolas, baron, 
1755-1821. Paris : MÃ©quignon-Marvis, 1818. 

Simm/ RC667 BURN 

Observations on some of the most frequent and important diseases of the heart : on aneurism of the 
thoracic aorta; on preter-natural pulsation in the epigastric region; and on the unusual origin and 
distribution of some of the large arteries of the human body. 

Burns, Allan, 1781-
1813. Edinburgh : T. Bryce, 1809. 

Simm/ RD30 COOP Lectures on the principles and practice of surgery. 
Cooper, Bransby Blake, 
1792-1853. London : Churchill, 1851. 

Simm/ RC636 BRAD Injuries and diseases of the lymphatic system. 
Bradley, Samuel 
Messenger, 1841-1880. London : Churchill, 1879. 
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Simm/ RD39 COOP Surgical essays / by Astley Cooper and Benjamin Travers. 
Cooper, Astley, Sir, 
1768-1841. 

London : Printed for Cox and Son : 
Longman, Hurst, Rees, Orme and 
Brown, 1818-1819. 

Simm/ RC667 BARW On aneurism: especially of the thorax and root of the neck. 
Barwell, Richard, 1827-
1916. London : Macmillan, 1880. 

Simm/ RD30 COOP 
The principles and practice of surgery : founded on the most extensive hospital and private practice, 
during a period of nearly fifty years / Ed. by Alexander Lee. 

Cooper, Astley, Sir, 
1768-1841. London : Cox, 1836-43. 

Simm/ RD30 COLL Lectures on the theory and practice of surgery / Ed. by Simon McCoy. 
Colles, Abraham, 1773-
1843. Dublin : Machen; (etc), 1844. 

Simm/ RC659 GREE On Addison's disease. 
Greenhow, Edward 
Headlam, 1814-1888. London : Longmans, Green, 1875. 

Simm/ RC656 ROBI 

Endemic goitre or thyreocele : being the thesis for the degree of Doctor of Medicine of the University 
of Durham for which the gold medal of the year 1884 was awarded together with subsequently-added 
footnotes and appendix / by William Robinson. Robinson, William, M.D. London : Churchill, 1885. 

Simm/ RD151 COLE Military surgery; or, Experience of field practice in India during the years 1848 and 1849. Cole, John Jones. London : Highley, 1852. 

Simm/ RC629 PARK 
Observations on the nature and cure of gout : on nodes of the joints; and on the influence of certain 
articles of diet, in gout, rheumatism, and gravel. 

Parkinson, James, 1755-
1824. London : Symonds, 1805. 

Simm/ RC629 GARR The nature and treatment of gout and rheumatic gout / by Alfred Baring Garrod. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. 

London : Walton and Maberly, 
1859. 

Simm/ RD30 CHEY A manual of surgical treatment / by W. Watson Cheyne and F.F. Burghard. 
Cheyne, William 
Watson, Sir, 1852-1932. 

London : Longmans, Green, 1899-
1903. 

Simm/ RC629 GARR 
La Goutte sa nature, son traitment et le rhumatisme goutteux / Ouvrage traduit de l'anglais par August 
Ollivier et annote par J. M. Charcot. 

Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. Paris : Adrien Delahaye, 1867. 

Simm/ RD581 CIVI De la lithotritie; ou, Broiement de la pierre dans la vessie. 
Civiale (Jean), Docteur, 
1792-1867. Paris : BÃ©chet, 1827. 

Simm/ RC629 DUCK A treatise on gout. 
Duckworth, Dyce, Sir, 
1840-1928. London : Griffin, 1889. 

Simm/ RD91 CHEY Antiseptic surgery; its principles, practice, history, and results. 
Cheyne, William 
Watson, Sir, 1852-1932. London : Smith, Elder, 1882. 

Simm/ RD96.3 CHEV 
A treatise on gun-shot wounds : which obtained the premium given by the Royal college of surgeons in 
London for the year 1803 / By Thomas Chevalier. 

Chevalier, Thomas, 
1767-1824. London : S. Bagster, 1806. 

Simm/ RC628 BANT Letter on corpulence : addressed to the public / by William Banting. 
Banting, William, 1797-
1878. London : Harrison, 1864. 

Simm/ RD30 CHEL 
A system of surgery / Tr. from the German and accompanied with additional notes and observations by 
John F. South. 

Chelius, J. M (Joseph 
Maximilian), 1794-1876. London : Renshaw, 1847. 

Simm/ RD32 CARW Operative and practical surgery : for the use of students and practitioners. Carwardine, Thomas. Bristol : J. Wright, 1900. 

Simm/ RC625 LOMB Studi clinici ed esperimentali sulla natura, causa e terapia della pellagra. 
Lombroso, Cesare, 
1835-1909. Bologna : Fava e Garagnani, 1869. 

Simm/ RD557 CALL 
Dissertation upon dislocations and fractures, being the Jacksonian prize essay for 1846 / by Thomas 
Callaway. Callaway, Thomas. London : Highley, 1849. 

Simm/ RD32 CAIR 
A surgical handbook : for the use of students, practitioners, house-surgeons, and dressers / by Francis 
M. Caird and Charles W. Cathcart. Caird, Francis M., 1853- 

London : Charles Griffin, 1889 
Glasgow : Bell and Bain. 

Simm/ RC591 SALT On asthma: its pathology and treatment. 
Salter, Henry Hyde, 
1823-1871. London : Churchill, 1868. 

Simm/ RC584 SCUD 
A treatise on the nature and cure of gout and rheumatism, including general considerations on morbid 
states of the digestive organs, some remarks on regimen, and practical observations on gravel. 

Scudamore, Charles, 
1779-1849. London : the Author, 1817. 
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Simm/ RD521 BURN Observations on the surgical anatomy of the head and neck. 
Burns, Allan, 1781-
1813. 

Glasgow : Wardlaw & 
Cunninghame, 1824. 

Simm/ RD32 BYRA A manual for the practice of surgery. Vol. 2. 
Bryant, Thomas, 1828-
1914. London : Churchill, 1879. 

Simm/ RC533 LEND 
Observations on demoniacal possession, addressed to the students in the School of Physic in Ireland, at 
the commencement of the medical session, November 4th, 1833. Lendrick, Charles. Dublin : Hodges & Smith, 1833. 

Simm/ RC494 PREY Der Hypnotismus; Vorlesungen gehalten an der K. Friedrich-Wilhelms-UniversitÃ¤t zu Berlin. 
Preyer, William T, 1841-
1897. 

Wien : Urban & Schwarzenberg, 
1890. 

Simm/ RC494 LIEB Le sommeil provoquÃ© et les Ã©tats analogues / par A.-A. LiÃ©bault. 
LiÃ©beault, Ambroise-
Auguste, 1823-1904. Paris : O. Doin, 1889. 

Simm/ RC494 FELK Hypnotism : or psycho-therapeutics / by W. R. Felkin. Felkin, R. W. 
Edinburgh : Young J. Pentland, 
1890. 

Simm/ RC409 LAWS 
Sciatica, lumbago, and brachialgia : their nature and treatment, and their immediate relief and rapid 
cure by hypodermic injection of morphia. Lawson, Henry. London : Churchill, 1877. 

Simm/ RC340 FORB 
Manual of lunacy : a handbook relating to the legal care and treatment of the insane in the public and 
private asylums of Great Britain, Ireland, United States of America, and the Continent. 

Winslow, Lyttleton 
Stewart Forbes, 1844- London : Smith, Elder, 1874. 

Simm/ RC392 LIVE 
On megrim, sick-headache, and some allied disorders : a contribution to the pathology of nerve-storms 
/ by Edward Liveing. 

Liveing, Edward, 1823-
1919. London : Churchill, 1873. 

Simm/ RC381 BROW 
Lectures on the diagnosis aand treatment of the principal forms of paralysis of the lower extremities / 
By C. E. Brown-SÃ©quard. 

Brown-SÃ©quard, 
Charles Ã‰douard, 
1817-1894. 

London : Williams and Norgate, 
1861. 

Simm/ RC340 TUKE 

A Dictionary of psychological medicine : giving the definition, etymology and synonyms of the terms 
used in medical psychology with the symptoms, treatment, and pathology of insanity and the law of 
lunacy in Great Britain and Ireland / edited by D. Hack Tuke.  London : J. & A. Churchill, 1892. 

Simm/ RC340 TRAV A further inquiry concerning constitutional irritation, and the pathology of the nervous system. 
Travers, Benjamin, 
1783-1858. 

London : Printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown and Green, 
1835. 

Simm/ RC340 TOOT 
The Gulstonian lectures on secondary degenerations of the spinal cord : delivered at the Royal College 
of Physicians, March 1889. Tooth, Howard H. London : Churchill, 1889. 

Simm/ RC340 TEAL 
A treatise on neuralgic diseases : dependent upon irritation of the spinal marrow and ganglia of the 
sympathetic nerve / By Thomas Pridgin Teale. 

Teale, Thomas Pridgin, 
1801?-1868. 

London : Printed for S. Highley, 
1829. 

Simm/ RC340 SUCK On the treatment of diseases of the nervous system. 
Suckling, Cornelius 
William. London : Lewis, 1890. 

Simm/ RC340 SUCK On the diagnosis of diseases of the brain, spinal cord, and nerves / by C.W. Suckling. 
Suckling, Cornelius 
William. London : H.K. Lewis, 1887. 

Simm/ RD32 BRYA The practice of surgery : a manual. 
Bryant, Thomas, 1828-
1914. London : Churchill, 1872. 

Simm/ RC340 STEW An introduction to the study of the diseases of the nervous system. 

Stewart, Thomas 
Grainger, Sir, 1837-
1900. Edinburgh : Bell & Bradfute, 1884. 

Simm/ RC340 SPUR Observations on the deranged manifestations of the mind, or insanity / by J.G. Spurzheim. 
Spurzheim, J. G (Johann 
Gaspar), 1776-1832. 

London : Baldwin, Cradock, and Joy, 
1817. 

Simm/ RC340 SPIT 
Insanity : its classification, diagnosis, and treatment : a manual for students and practitioners of 
medicine / by E.C. Spitzka. 

Spitzka, Edward 
Charles, 1852-1914. New York : E. B. Treat, 1889, c1887. 

Simm/ RC340 SANK Lectures on mental disease. 
Sankey, William Henry 
Octavius, 1813-1889. London : Lewis, 1884. 

Simm/ RD771 BROD On lateral curvature of the spine : its pathology and treatment. 
Brodhurst, John 
Bernard E. London : John Churchill, 1855. 
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Simm/ RD733 BROD Lectures on orthopaedic surgery : delivered at St. George's hospital. 
Brodhurst, Bernard 
Edward. London : Churchill, 1876. 

Simm/ RC340 ROSS A treatise on the diseases of the nervous system. 
Ross, James, 1837-
1892. London : Churchill, 1881. 

Simm/ RD771.S3 BROD Curvature of the spine : their causes, symptoms, pathology and treatment. 
Brodhurst, Bernard 
Edward. London : Churchill, 1864. 

Simm/ RD30 BOYE TraitÃ© des maladies chirurgicales et des opÃ©rations qui leur conviennent / par M. le baron Boyer. 
Boyer, Alexis, baron, 
1757-1833. Paris : LabÃ©, 1844-1853. 

Simm/ RC340 ROOS Nerve prostration and other functional disorders of daily life. Roose, Robson. London : Lewis, 1891. 

Simm/ RD686 BONN TraitÃ© de thÃ©rapeutique des maladies articulaires / par A. Bonnet. 
Bonnet, AmÃ©dÃ©e, 
1809-1858. 

Paris ; New York : J.-B. BailliÃ¨re : H. 
BailliÃ¨re, 1853. 

Simm/ RD761 BISH Researches into the pathology and treatment of deformities in the human body / By John Bishop. 
Bishop, John, 1797-
1873. London : Highley and Son, 1852. 

Simm/ RC340 ROBE A text-book of pathology in relation to mental diseases / by W. Ford Robertson. 
Robertson, William 
Ford, 1867- Edinburgh : Clay, 1900. 

Simm/ RD34 BELL Chirurgische Klinik, ZÃ¼rich, 1860-1867 : Erfahrungen auf dem Gebiete der praktischen Chirurgie. 
Billroth, Theodor, 1829-
1894. Berlin : Hirschwald, 1869. 

Simm/ RC340 RIBO Les maladies de la personnalitÃ© / par Th. Ribot. 
Ribot, Th (ThÃ©odule), 
1839-1916. Paris : F. Alcan, 1885. 

Simm/ RD594 BERG Die chirurgische Behandlung von Hirnkrankheiten / von Ernst von Bergmannn. 
Bergmann, Ernst von, 
1836-1907. Berlin : A. Hirschwald, 1889. 

Simm/ RC340 RIBO Diseases of memory : an essay in the positive psychology / by Th. Ribot. 
Ribot, Th (ThÃ©odule), 
1839-1916. London : K. Paul, Trench, 1882. 

Simm/ RD32 BELL 
A manual of the operations of surgery : for the use of senior students, house surgeons, and junior 
practitioners / by Joseph Bell. Bell, Joseph, 1837-1911. 

Edinburgh : Maclachlan & Stewart, 
1869 Edinburgh : University Press. 

Simm/ RC340 REYN The diagnosis of diseases of the brain, spinal cord, nerves, and their appendages. 

Reynolds, J. Russell 
(John Russell), Sir, 1828-
1896. London : J. Churchill, 1855. 

Simm/ RD93 BELL 
TraitÃ© des plaies : ou, ConsidÃ©rations thÃ©oriques et pratiques sur ces maladies / Tr. de l'anglais 
sur la 3. et derniÃ¨re Ã©d. et augm. de notes, par J. L. E. Estor. Bell, John, 1763-1820. Paris : Gabon, 1825. 

Simm/ RC340 REGI 
Practical manual of mental medicine / with a preface by M. Benjamin Ball. Authorized translation by H. 
M. Bannister. With introduction by the author. 

RÃ©gis, Emmanuel, 
1855-1918. Utica : Amer. Jour. Insanity, 1894. 

Simm/ RC340 PRIC A treatise on insanity and other disorders affecting the mind / by James Cowles Prichard. 
Prichard, James Cowles, 
1786-1848. 

London : Sherwood, Gilbert, and 
Piper, 1835. 

Simm/ RC340 PRIC A treatise on diseases of the nervous system / by J.C. Prichard. 
Prichard, James Cowles, 
1786-1848. 

London : Printed for Thomas and 
George Underwood, 1822. 

Simm/ RD32 BELL A system of operative surgery, founded on the basis of anatomy. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1814. 

Simm/ RD30 BELL 
Surgical observations; being a quarterly report of cases in surgery : treated in the Middlesex Hospital, 
in the cancer establishment, and in private practice. 

Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. London : Longman, 1816-18. 

Simm/ RC340 PRIC Forms of insanity in relation to jurisprudence. 
Prichard, James Cowles, 
1786-1848. London : Bailliere, 1847. 

Simm/ RD30 BELL Institutes of surgery : arranged in the order of the lectures delivered in the University of Edinburgh. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. Edinburgh : Black, 1838. 

Simm/ RD96.3 BELL A dissertation on gunshot wounds. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. 

London : printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1814. 
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Simm/ RD768 BAYN 
An account of a successful method of treating diseases of the spine : with observations and cases in 
illustration / by Thomas Baynton. 

Baynton, Thomas, d. 
1820. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1813. 

Simm/ RD783 BARW 
On the cure of clubfoot without cutting tendons : and on certain new methods of treating other 
deformities. 

Barwell, Richard, 1827-
1916. London : Churchill, 1863. 

Simm/ RD32 BARK A short manual of surgical operations / by Arthur E.J. Barker. 

Barker, Arthur E. J 
(Arthur Edward James), 
1850-1916. 

London ; New York : Longmans, 
Green, 1887 London : 
Spottiswoode. 

Simm/ RD33 BALL 
A treatise on the ligation of the great arteries in continuity : with observations on the nature, progress 
and treatment of aneurism / by Charles A. Ballance and Walter Edmunds. 

Ballance, Charles Alfred, 
Sir, 1856-1936. London : MacMillan, 1891. 

Simm/ RD776 ANNA 
The malformations, diseases and injuries of the fingers and toes and their surgical treatment : the 
Jacksonian prize essay for the year 1864. 

Annandale, Thomas, 
1838-1907. Edinburgh : Edmonston, 1865. 

Simm/ RD33.5 AMUS MÃ©moires sur la galvanocaustique thermique. 
Amussat, Alphonse-
Auguste, 1821-1878. Paris : BailliÃ¨re, 1876. 

Simm/ RC340 PLAY The systematic treatment of nerve prostration and hysteria. 
Playfair, William 
Smoult, 1836-1903. London : Smith, Elder, 1883. 

Simm/ RD101 AMES 

Observations on the nature and treatment of fractures of the upper third of the thigh-bone, and of 
fractures of long standing : shewing that fractures of the neck of the femur and others which occur in 
the upper third of this bone, admit of being united, so as to restore the natural powers of the limb, 
without deformity or lameness. 

Amesbury, Joseph, 
1795-1864. London : Underwood, 1828. 

Simm/ RD30 ALBE Lehrbuch der Chirurgie und Operationslehre : Vorlesungen fÃ¼r praktische Ã„rzte und Studirende. 
Albert, Eduard, 1841-
1900. 

Wien, (etc) ; Urban & 
Schwarzenberg, 1890-1891. 

Simm/ RC340 OLLI 
TraitÃ© des maladies de la moelle Ã©piniÃ¨re : contenant l'histoire anatomique, physiologique et 
pathologique de ce centre nerveux chez l'homme / par C. P. Ollivier D'Angers. 

Ollivier, Charles-
Prosper, 1796-1845. 

Paris : MÃ©quignon-Marvis PÃ¨re 
et Fils, 1837. 

Simm/ RD761 ADAM 

On the reparative process in human tendons : after subcutaneous division for the cure of deformities; 
with an account of the appearances presented in fifteen post-mortem examinations in the human 
subject; also a series of experiments on rabbits, and a rÃ©sumÃ© of the English and foreign literature 
ofthe subject / by William Adams. 

Adams, William, 1820-
1900. London : Churchill, 1860. 

Simm/ RD776 ADAM 

Observations on contraction of the fingers (Dupuytren's contraction) : and its successful treatment by 
subcutaneous divisions of the palmar fascia, and immediate extension. Also on the obliteration of 
depressed cicatrices after glandular abcesses, or exfoliation of bone by a subcutaneous operation / by 
William Adams. 

Adams, William, 1820-
1900. London : Churchill, 1879. 

Simm/ RD771 ADAM 
Lectures on the pathology and treatment of lateral and other forms of curvature of the spine / by 
William Adams. 

Adams, William, 1820-
1900. London : Churchill, 1882. 

Simm/ RC340 MITC The insane in private dwellings. 
Mitchell, Arthur, Sir, 
1826-1909. 

Edinburgh : Edmonston and 
Douglas, 1864. 

Simm/ RD651 ABER Surgical observations on tumours and on lumbar abscesses / by John Abernethy. 
Abernethy, John, 1764-
1831. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme and Brown, 1811. 

Simm/ RC340 MONR 
A history of the chronic degenerative diseases of the central nervous system / by Thomas Kirkpatrick 
Monro. 

Monro, Thomas 
Kirkpatrick, 1865- Glasgow : Alex. MacDougall, 1895. 

Simm/ RD14 ABER 

Surgical observations, part the second : containing, An Account of the disorders of the health in 
general, and of the digestive organs in particular ... Observations on diseases of the urethra ... And, 
observations relative to the treatment of one species of the naevi materni. 

Abernethy, John, 1764-
1831. London : Longman, 1806. 

Simm/ RC340 MONR The morbid anatomy of the brain / by Alexander Monro. Vol. I. Hydrocephalus. 
Monro, Alexander, 
1773-1859. 

Edinburgh : Maclachian and 
Stewart, 1827. 

Simm/ RC340 MITC 
Fat and blood : an essay on the treatment of certain forms of neurasthenia and hysteria / by S. Weir 
Mitchell. 

Mitchell, S. Weir (Silas 
Weir), 1829-1914. Philadelphia : J.B. Lippincott, 1885. 

Simm/ RC340 MERC Sanity and insanity. 
Mercier, Charles Arthur, 
1852-1919. London : Scott, 1890. 
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Simm/ RC340 MAYO Elements of the pathology of the human mind. 
Mayo, Thomas, 1790-
1871. London : Murray, 1838. 

Simm/ RC340 MAUD The pathology of mind / by Henry Maudsley. 
Maudsley, Henry, 1835-
1918. London : Macmillan, 1879. 

Simm/ RC340 MAUD Responsibility in mental disease / by Henry Maudsley. 
Maudsley, Henry, 1835-
1918. London : King, 1874. 

Simm/ RD14 ABER 

Surgical observations, containing a classification of tumours, with cases to illustrate the history of each 
species : an account of diseases which strikingly resemble the venereal disease; and various cases 
illustrative of different surgical subjects. 

Abernethy, John, 1764-
1831. London : Longman and Rees, 1804. 

Simm/ RC340 MAGE 
LeÃ§ons sur les fonctions et les maladies du systÃ¨me nerveux / professÃ©es au College de France, 
par M. Magendie ; recueillies et rÃ©digÃ©es par C. James. 

Magendie, FranÃ§ois, 
1783-1855. Paris : Chez Ã‰brard, 1839. 

Simm/ RC340 MACF Insomnia and its therapeutics. 
Macfarlane, Alexander 
William, d. 1892. London : Lewis, 1890. 

Simm/ RC340 LUYS TraitÃ© clinique et practique des maladies mentales / par J. Luys. 
Luys, Jules Bernard, 
1828-1897. 

Paris : A. Delahaye et Ã‰. 
Lecrosnier, 1881. 

Simm/ RC340 LEWI A text-book of mental diseases : with special reference to the pathological aspects of insanity. Lewis, William Bevan. London : Griffin, 1889. 

Simm/ RC340 LAYC 
A treatise on the nervous diseases of women : comprising an inquiry into the nature, causes, and 
treatment of spinal and hysterical disorders. 

Laycock, Thomas, 1812-
1876. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green, and Longmans, 1840. 

Simm/ RC340 LATH On nervous or sick-headache : its varieties and treatment. 
Latham, Peter 
Wallwork. 

Cambridge (Eng.) : Deighton, Bell, 
1873. 

Simm/ RC340 KERR Inebriety; its etiology, pathology, treatment and jurisprudence. Kerr, Norman. London : Lewis, 1889. 

Simm/ RC340 JONE Studies on functional nervous disorders. 
Jones, Charles 
Handfield, 1819-1890. London : Churchill, 1870. 

Simm/ RC340 HUNT A treatise on the cure of stammering, etc : with memoir of the late Thomas Hunt. 
Hunt, James, 1833-
1869. 

London : Longman, Brown, Green, 
etc, 1854. 

Simm/ RC340 HASL Sound mind; or, Contributions to the natural history and physiology of the human intellect. 
Haslam, John, 1764-
1844. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1819. 

Simm/ RC340 HAMI Nervous diseases : their description and treatment. 
Hamilton, Allan 
McLane, 1848-1919. London : J.A. Churchill, 1878. 

Simm/ RC340 HALL On the diseases and derangements of the nervous system. 
Hall, Marshall, 1790-
1857. London : BailliÃ¨re, 1841. 

Simm/ RC76.3 SKOD Abhandlung Ã¼ber perkussion und auskultation. 
Å koda, Joseph, 1805-
1881. Wien : L. W. Seidel, 1854. 

Simm/ RC119 LEUC 
Die menschlichen Parasiten und die von ihnen herrÃ¼hrenden Krankheiten : ein Hand- und Lehrbuch 
fÃ¼r Naturforscher und Aerzte. 

Leuckart, Rudolf, 1823-
1898. Leipzig : Winter, 1879-1901. 

Simm/ RC71 HALL The principles of diagnosis. 
Hall, Marshall, 1790-
1857. 

London : Sherwood, Gilbert & 
Piper, 1833-34. 

Simm/ RC76.3 LAEN TraitÃ© de l'auscultation mÃ©diate de des maladies des poumons et du coeur / par R. T. H. Laennec. 

Laennec, RenÃ© 
ThÃ©ophile Hyacinthe, 
1781-1826. Paris : J. S. ChaudÃ©, 1826. 

Simm/ RC106 FORD 
A fourth dissertation on fever : Containing the history of and remedies to be employed in irregular 
intermitting fevers. Fordyce, George. 

London : Printed for J. Johnson, 
1802. 

Simm/ RC106 FORD 

A fifth dissertation on fever, containing the history of, and remedies to be employed in, irregular 
continued fevers; together with a general conclusion to the four preceding and present dissertations / 
Edited by William Charles Wells. Fordyce, George. 

London : Printed for J. Johnson, 
1803. 

Simm/ RC106 FORD A dissertation on simple fever : or, On fever, consisting of one paroxysm only / By George Fordyce. Fordyce, George. London : J. Johnston, 1800. 

Simm/ RC111 ANGL TraitÃ© de la contagion pour servir Ã¡ l'histoire des maladies contagieuses et des Ã©pidÃ©mies. Anglada, Charles. Paris : BailliÃ¨re, 1853. 
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Simm/ RC46 BRIG Elements of the practice of medicine / by Richard Bright and Thomas Addison. v.1. 
Bright, Richard, 1789-
1858. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green, and Longmans, 1839 (i.e. 
1836-39). 

Simm/ RC60 BORN 
Aphorismes de mÃ©decine positive et thÃ©orie des ressemblances montrant tout le corps sur la 
physionomie. Borne-Volber, A. -J. Lausanne : Howard-Delisle, 1877. 

Simm/ RB114 FALK 
Die Principien der vergleichenden Pathologie und Therapie der HaussÃ¤ugethire und des Menschen 
und ihre Formen. Falke, J. E. L. Erlangen : Enke, 1860. 

Simm/ RC46 AITC A medical handbook : for the use of practitioners and students / by R. S. Aitchison. 
Aitchison, R. S (Robert 
Swan) 

London : Charles Griffin, 1893 
Glasgow : Bell and Bain. 

Simm/ RC46 TANN An index of diseases and their treatment. 
Tanner, Thomas 
Hawkes, 1824-1871. London : Renshaw, 1866. 

Simm/ RC41 ALLB A system of medicine / by many writers. 

Allbutt, T. Clifford 
(Thomas Clifford), 1836-
1925. 

New York (etc) : Macmillan, 1896-
99. 

Simm/ RC310.5 SUTT A practical account of a remittent fever, frequently occurring among the troops in this climate. 
Sutton, Thomas, 1767-
1835. 

Canterbury : Printed by J. Simmons 
and sold by G. Robinson, London, 
1806. 

Simm/ RC310.5 SUTT 
Letters addressed to His Royal Highness the Duke of Kent, on consumption : Containing remarks on the 
efficacy of equable and artificial temperature in the treatment of disease, &c. 

Sutton, Thomas, 1767-
1835. London : T. Underwood, 1814. 

Simm/ RC310 THAO Recherches sur l'anatomie pathologique de la tuberculose. Thaon, Louis Albert. 
Paris : Art Bureaux du Movement 
MÃ©dical, 1873. 

Simm/ RC206 RUSH Relacion de la calentura biliosa, remitente amarilla, que se manifestÃ³ en Filadelfia en el aÃ±o de 1793. 
Rush, Benjamin, 1746-
1813. Madrid : Imprenta Real, 1804. 

Simm/ RC200 RICO 

A practical treatise on venereal diseases; or, Critical and experimental researches on inoculation, 
applied to the study of those affections, with a therapeutical summary & special formulary / Trans. 
from the French by Henry Pilkington Drummond. Ricord, Ph, 1800-1889. London : Longmans; (etc), 1842. 

Simm/ RC340 GRIF 

Observations on functional affections of the spinal cord and ganglionic system of nerves : in which their 
identity with sympathetic, nervous, and imitative diseases is illustrated / by William Griffin and Daniel 
Griffin. Griffin, William. London : Burgess and Hill, 1834. 

Simm/ RC340 GRAS Des localisations dans les maladies cÃ©rÃ©brales. Grasset, Joseph. Montpellier : Coulet, 1880. 

Simm/ RC340 GOWE 
Clinical lectures on diseases of the nervous system : delivered at the National Hospital for the 
Paralysed and Epileptic, London / by W.R. Gowers. 

Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : Churchill, 1895. 

Simm/ RC340 GOWE Epilepsy and other chronic convulsive diseases : their causes, symptoms, & treatment. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : Churchill, 1881. 

Simm/ RC340 GOWE The diagnosis of diseases of the spinal cord. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : J. & A. Churchill, 1880. 

Simm/ RC340 GOWE Lectures of the diagnosis of diseases of the brain / by W. R. Gowers. 
Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : J. & A. Churchill, 1885. 

Simm/ RB110 CULL 

Nosology : or, a systematic arrangement of diseases, by classes, orders, genera, and species: with the 
distinguishing characters of each, and outlines of the systems of Sauvages, Linnaeus, Vogel, Sagar, and 
MacBride. 

Cullen, William, 1710-
1790. 

Edinburgh : Printed for Bell & 
Bradute, and John Murray, 1810. 

Simm/ RL760 ANDE On the parasitic affections of the skin / By Dr. M'Call Anderson. 
Anderson, Thomas 
M'Call, Sir, 1836-1908. London : J. Churchill & Sons, 1861. 

Simm/ RD280 MACC 
Notes and recollections of an ambulance surgeon : being an account of work done under the Red Cross 
during the campaign of 1870. 

MacCormac, William, 
Sir, , 1st bart, 1836-
1901. London : J. & A. Churchill, 1871. 

Simm/ QM5 MORG  
Epistolae anatomicae duodeviginti / (apud) Joannis Baptistae Morgagni; ad scripta pertinentes ... 
Antonii Mariae Valsalvae. (Prior & Altera) 

Morgagni, Giambattista, 
1682-1771. Venice : Franciscus Pitteri, 1740. 
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Simm/ RC340 MCCO A treatise on the cause and cure of hesitation of speech, or stammering. 
M'Cormac, Henry, 
1800-1886. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1828. 

Simm/ RD31 ERIC 
The science and art of surgery : Being a treatise on surgical injuries, diseases, and operations. (Vol. 1 & 
Vol. 2) 

Erichsen, John Eric, 
1818-1896. 

London : Walton and Maberly, 
1853. 

Simm/ RC557 KRAF 
Psychopathia sexualis : with especial reference to antipathic sexual instinct : a medico-forensic study / 
by R. v. Krafft-Ebing ... The only authorised English translation of the tenth German edition. 

Krafft-Ebing, R. von 
(Richard), 1840-1902. 

London : Rebman, 1899 s.l. : 
Aberdeen University Press. 

Simm/ RC340 MAUD 
The physiology of mind : being the first part of a 3d ed., rev.,enl., and in great part rewritten, of The 
physiology and pathology of mind" / by Henry Maudsley." 

Maudsley, Henry, 1835-
1918. London : Macmillan, 1876. 

Simm/ RC340 MACN The philosophy of sleep / Robert Macnish. 
Macnish, Robert, 1802-
1837. Glasgow, W.R. M'Phun, 1830. 

Simm/ RM315 ANST 
Stimulants and narcotics, their mutual relations : with special researches on the action of alcohol, 
aether, and chloroform, on the vital organism / By Francis E. Anstie. 

Anstie, Francis Edmund, 
1833-1874. London : Macmillan, 1864. 

Simm/ RG580.H5 RIGB 

Nouveau traitÃ© sur les hÃ©morrhagies de l'utÃ©rus / d'Edouard Rigby et de Stewart Duncan (sic) ; 
traduit de l'anglais, accompagnÃ© de notes, par Ve. Boivin ; prÃ©cÃ©dÃ© d'une notice historique sur 
le traitement des hÃ©morrhagies utÃ©rines, et suivi d'une lettre de M. Chaussier, sur la structure de 
l'utÃ©rus. Rigby, Edward. Paris : Chez MÃ©quignon, 1818. 

Simm/ RC584 ROUS TraitÃ© de la pellagre et des pseudo-pellagres / par ThÃ©ophile Roussel. Roussel, ThÃ©ophile. Paris : J.B. BailliÃ¨re, 1866. 

Simm/ RC970 HENN 
Observations on some important points in the practice of military surgery, and in the arrangement and 
police of hospitals : illustrated by cases and dissections / by John Hennen. 

Hennen, John, 1779-
1828. 

Edinburgh ; London : Constable : 
Longman, Hurst, Rees, Orme, and 
Brown, 1818. 

Simm/ RC952 CHAR 
LeÃ§ons cliniques sur les maladies des vieillards et les maladies chroniques / par J.-M. Charcot ; 
recueillies et publiÃ©es par B. Ball. Charcot, J. M. Paris : A. Delahaye, 1874. 

Simm/ RM88 BARD 

Hospital facts and observations : illustrative of the efficacy of the new remedies, strychnia, brucia, 
acetate of morphia, veratria, iodine, &c. in several morbid conditions of the system : with a 
comparative view of the treatment of chorea, and some cases of diabetes : a report on the efficacy of 
sulphureous fumigations in diseases of the skin, chronic rheumatism, &c / by James Lomax Bardsley. 

Bardsley, James Lomax, 
1801-1876. London : Burgess and Hill, 1830. 

Simm/ RC925 BOUI 
TraitÃ© clinique du rhumatisme articulaire : et de la loi de coÃ¯ncidence des inflammations du cÅ“ur 
avec cette maladie / par J. Bouillaud. 

Bouillaud, J (Jean), 
1796-1881. Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1840. 

Simm/ RC681 BALF Clinical lectures on diseases of the heart and aorta / by George William Balfour. 
Balfour, George 
William, 1823-1903. London : J. & A. Churchill, 1882. 

Simm/ RE65 ALLB 
On the use of the ophthalmoscope in diseases of the nervous system and of the kidneys : also in 
certain other general disorders / by Thomas Clifford Allbutt. 

Allbutt, T. Clifford 
(Thomas Clifford), 1836-
1925. 

London ; New York : MacMillan, 
1871. 

Simm/ RE46 TRAV 
A synopsis of the diseases of the eye and their treatment : to which are prefixed a short anatomical 
description and a sketch of the physiology of that organ / by Benjamin Travers. 

Travers, Benjamin, 
1783-1858. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, Brown, and 
Green, 1824. 

Simm/ RD30 SCAR 
MÃ©moires de physiologie et de chirurgie-pratique / par A. Scarpa et par J.-B.-F. LÃ©veillÃ©, avec 8 
planches gravÃ©es en taille douce. 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. Paris : F. Buisson, 1804. 

Simm/ RE46 MACK 

A practical treatise on the diseases of the eye / by William Mackenzie ; to which is prefixed an 
anatomical introduction explanatory of a horizontal section of the human eyeball by Thomas Wharton 
Jones. 

Mackenzie, William, 
1791-1868. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green, & Longmans, 1840. 

Simm/ RE46 MACK A practical treatise on the diseases of the eye / by William Mackenzie. 
Mackenzie, William, 
1791-1868. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green, & Longman, 1835. 

Simm/ RS125 MAGE 

Formulaire pour la prÃ©paration et l'emploi de plusieurs nouveaux mÃ©dicamens : tels que la noix 
vomique, les sels de morphine, l'acide prussique, la strychnine, la vÃ©ratrine, le sulfate de quinine, la 
cinchonine, l'Ã©mÃ©tine, l'iode, l'iodure de mercure, le cyanure de potassium, l'huile de croton 
tiglium, les sels d'or, les sels de platine, les chlorures de chaux et de soude, les bi-carbonates alcalins, 
les pastilles digestive de Vichy, l'Ã©corce de la racine de grenadier, les prÃ©parations de phosphore, 
etc., etc. / par F. Magendie. 

Magendie, FranÃ§ois, 
1783-1855. 

Paris : Chez MÃ©quignon-Marvis, 
1827. 
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Simm/ RM666.C6 BENN 
Treatise on the oleum jecoris aselli, or, cod liver oil, as a therapeutic agent in certain forms of gout, 
rheumatism, and scrofula : with an appendix for 1847 / by John Hughes Bennett. 

Bennett, John Hughes, 
1812-1875. 

Edinburgh : Maclachlan, Stewart, 
and Co, 1848. 

Simm/ RD30 PIRR The principles and practices of surgery / by William Pirrie. 
Pirrie, William, 1807-
1882. London : J. Churchill, 1860. 

Simm/ q R707.5 CHAR Les difformes et les malades dans l'art / par J.-M. Charcot et Paul Richer. Charcot, J. M. Paris : Lecrosnier et BabÃ©, 1889. 

Simm/ RE48 WARD Essays on the morbid anatomy of the human eye / by James Wardrop. 
Wardrop, James, 1782-
1869. 

Edinburgh : Printed by George 
Ramsay and Co., for Archibald 
Constable and Co., Edinburgh, and 
John Murray, London, 1808. 

Simm/ RC340 GOWE 
Lectures on the diagnosis of diseases of the brain : delivered at University College Hospital / by W.R. 
Gowers. 

Gowers, W. R (William 
Richard), 1845-1915. London : J. & A. Churchill, 1887. 

Simm/ RC340 ROSS 
On aphasia, being a contribution to the subject of the dissolution of speech from cerebral disease / by 
James Ross. 

Ross, James, 1837-
1892. London : J. & A. Churchill, 1887. 

Simm/ QM25 VESA 

The illustrations from the works of Andreas Vesalius of Brussels / with annotations and translations, a 
discussion of the plates and their background, authorship and influence, and a biographical sketch of 
Vesalius, by J. B. de C. M. Saunders and Charles D. O'Malley. 

Vesalius, Andreas, 
1514-1564. 

Cleveland : The World Pub. Co, 
(c1950). 

Simm/ RM215 KEIT Fads of an old physician : a sequel to 'Plea for a simpler life,' / by George S. Keith. 
Keith, George Skene, 
1819-1910. London : A. and C. Black, 1897. 

Simm/ QP25 STIR 

Some apostles of physiology : being an account of their lives and labours, labours that have 
contributed to the advancement of the healing art as well as to the prevention of disease / by William 
Stirling. 

Stirling, William, 1851-
1932. 

London : Priv. print. by Waterlow 
and sons limited, 1902. 

Simm/ Z675 CUSH The Harvey Cushing collection of books and manuscripts / (Yale Medical Historical Library). 

Yale University. School 
of Medicine. Yale 
Medical Library. 
Historical Library. New York : Schuman's, 1943. 

Simm/ RM870 DUCH 
De l'Ã©lectrisation localisÃ©e et de son application Ã  la pathologie et Ã  la thÃ©rapeutique / par le 
docteur G.-B. Duchenne. 

Duchenne, G.-B 
(Guillaume-Benjamin), 
1806-1875. 

Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils; (etc., 
etc.), 1861. 

Simm/ RC530 BAER 
Der alcoholismus, seine verbreitung : und seine wirkung auf den individuellen und socialen organismus 
sowie die mittel, ihn zu bekÃ¤mpfen / Von dr. A. Baer. 

Baer, Abraham Adolf, 
1834-1908. Berlin : A. Hirschwald, 1878. 

Simm/ RD30 THOM 
Lectures on inflammation : exhibiting a view of the general doctrines, pathological and practical, of 
medical surgery / By John Thomson. 

Thomson, John, 1765-
1846. 

Edinburgh : W. Blackwood; (etc., 
etc.), 1813. 

Simm/ RC340 LOTZ Medicinische psychologie : order, Physiologie der seele / von Rudolph Hermann Lotze. 
Lotze, Hermann, 1817-
1881. Leipzig : Weidmann, 1852. 

Simm/ RC340 RUSH Medical inquiries and observations : upon the diseases of the mind. 
Rush, Benjamin, 1746-
1813. 

Philadelphia : John Richardson, 
1818. 

Simm/ RS78 ROYA The pharmacopoeia of the King and Queen's college of physicians in London, MDCCCL. 
Royal College of 
Physicians of Dublin. Dublin : Hodges and Smith, 1850. 

Simm/ RC871 SOEM 
TraitÃ© des maladies de la vessie et de l'uretre : considÃ©rÃ©es particuliÃ¨rement chez les vieillards / 
par S. Th. Soemmering ... Traduit de l'Allemand sur la 2. Ã©d., avec des notes, par H. Hollard. 

Soemmerring, Samuel 
Thomas von. Paris : Crevot, 1824. 

Simm/ RG521 MAUN The Dublin practice of midwifery / by Henry Maunsell. 
Maunsell, Henry, 1806-
1879. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green, and Longman, 1834. 

Simm/ RL780 WILS On ringworm: its causes, pathology, and treatment / By Erasmus Wilson. 
Wilson, Erasmus, Sir, 
1809-1884. London : J. Churchill, 1847. 

Simm/ RD540 TRAV 
An inquiry into the process of nature in repairing injuries of the intestines : illustrating the treatment of 
penetrating wounds and strangulated hernia / By Benjamin Travers. 

Travers, Benjamin, 
1783-1858. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1812. 
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Simm/ RJ511 DEND 
A treatise on the cutaneous diseases incidental to childhood : comprehending their origin, nature, 
treatment, and prevention / By Walter C. Dendy. 

Dendy, Walter Cooper, 
1794-1871. London : J. Churchill, 1827. 

Simm/ RJ446 DUNG Commentaries on diseases of the stomach and bowels of children / By Robley Dunglison. 
Dunglison, Robley, 
1798-1869. London : G. B. Whittaker, 1824. 

Simm/ RM786 JENN 

An inquiry into the causes and effects of the variolÃ¦ vaccinÃ¦ : a disease discovered in some of the 
western counties of England, particularly Gloucestershire, and known by the name of the cow pox / By 
Edward Jenner. 

Jenner, Edward, 1749-
1823. 

London : Printed for the author by 
D. N. Shury, and sold by Hurst 
(etc.), 1801. 

Simm/ RD30 BELL 

The principles of surgery : as they relate to wounds, ulcers, fistulÃ¦, aneurisms, wounded arteries, 
fractures of the limbs, tumors, the operations of trepan and lithotomy. Also of the duties of the 
military and hospital surgeon / By John Bell. Bell, John, 1763-1820. London : T. Tegg; (etc., etc.), 1826. 

Simm/ RC382 PARK An essay on the shaking palsy / by James Parkinson. 
Parkinson, James, 1755-
1824. 

Chicago : American Medical 
Association Press, (1929). 

Simm/ R707.5 HOLL 
Die Medizin in der klassischen Malerei / von Eugen HollÃ¤nder; mit 272 in den Text gedruckten 
Abbildungen. 

HollÃ¤nder, Eugen, 
1867-1932. Stuttgart : F. Enke, 1913. 

Simm/ RC681 LEE 
On the origin of inflammation of the veins : and on the causes, consequences, and treatment of 
purulent deposits / By Henry Lee. 

Lee, Henry, M.D, 1817-
1898. London : H. Renshaw, 1850. 

Simm/ RD540 SMIT Abdominal surgery / by J. Greig Smith. 
Smith, James Greig, 
1834-1897. 

London ; Bristol : Churchill : 
Arrowsmith, 1887. 

Simm/ RC628 WADD Comments on corpulency, lineaments of leanness : mems on diet and dietetics / by William Wadd. 
Wadd, William, 1776-
1829. London : John Ebers & Co, 1829. 

Simm/ QL31.C9 BOWD Memoirs of Baron Cuvier / By Mrs. R. Lee (formerly Mrs. T. Ed. Bowdich). Lee, R, Mrs, 1791-1856. 
London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green & Longman, 1833. 

Simm/ RC340 TUKE Insanity in ancient and modern life : with chapters on its prevention / By Daniel Hack Tuke. 
Tuke, Daniel Hack, 
1827-1895. London : Macmillan and co, 1878. 

Simm/ RS78 THOM The mystery and romance of alchemy and pharmacy / by C.J.S. Thompson. Thompson, C. J. S. 
London : The Scientific press, ltd, 
1897. 

Simm/ RC494 BRAI 

Braid on hypnotism : Neurypnology; or, The rationale of nervous sleep considered in relation to animal 
magnetism or mesmerism and illustrated by numerous cases of its successful application in the relief 
and cure of disease / by James Braid. 

Braid, James, 1795?-
1860. London : G. Redway, 1899. 

Simm/ R707.5 HOLL Plastik und medizin / von Eugen HollÃ¤nder; mit 1 titelbild und 433 textabbildungen. 
HollÃ¤nder, Eugen, 
1867-1932. Stuttgart : F. Enke, 1912. 

Simm/ RS164 FLUC 
Pharmacographia; a history of the principal drugs of vegetable origin, met with in Great Britain and 
British India / by Friedrich A. FlÃ¼ckiger and Daniel Hanbury. 

FlÃ¼ckiger, Friedrich 
August, 1828-1894. London : Macmillan, 1879. 

Simm/ RF297 BELL 
Address upon the condition of articulation teaching in American schools for the deaf / by Alexander 
Graham Bell. 

Bell, Alexander Graham, 
1847-1922. 

Boston : N. Sawyer & Son, printers, 
1893. 

Simm/ RC971 OTIS 
A report to the Surgeon General on the transport of sick and wounded by pack animals / George A. 
Otis, Assistant Surgeon, U. S. Army. 

Otis, George Alexander, 
1830-1881. Washington : Govt. Print. Off, 1877. 

Simm/ RC340 MAUD Physiology and pathology of the mind / By Henry Maudsley. 
Maudsley, Henry, 1835-
1918. London : Macmillan, 1867. 

Simm/ RC875 JACO The diseases of the male organs of generation / by W. H. A. Jacobson ...  With eighty-five illustrations. 

Jacobson, Walter 
Hamilton Aclard, 1847-
1924. London : J. & A. Churchill, 1893. 

Simm/ RG811 CAMP 

A treatise on the epidemic puerperal fever : as it prevailed in Edinburgh in 1821-22.  To which is added, 
an appendix, containing the essay of the late Dr. Gordon on the puerperal fever of Aberdeen in 1789-
90-91-92 / By William Campbell. 

Campbell, William, 
1788-1848. 

Edinburgh : Printed for Bell & 
Bradfute; (etc., etc.), 1822. 

Simm/ RF120 CURT 

A treatise on the physiology and pathology of the ear : containing a comparative view of its structure, 
functions, and various diseases; observations on the derangement of the ganglionic plexus of nerves, 
as the cause of many obscure diseases of the ear. Together with remarks on the deaf and dumb. 

Curtis, John Harrison, 
1778- 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green, and Longman, 1836. 
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Simm/ RC340 IREL On idiocy and imbecility / by William W. Ireland. 

Ireland, William W 
(William Wotherspoon), 
1832-1909. London : J.S.A. Churchill, 1877. 

Simm/ RG573 RIGB 
An essay on the uterine hÃ¦morrhage which precedes the delivery of the full-grown fÅ“tus : illustrated 
with cases / by Edward Rigby. 

Rigby, Edward, 1747-
1821. 

London : Hunter, Printed by Burks 
and Kinnebrook, Norwich, 1822. 

Simm/ RG725 GRAN Obstetric surgery / by Egbert H. Grandin, George W. Jarman. Grandin, Egbert H. Philadelphia : F.A. Davis Co, 1894. 

Simm/ RG558 PRIE Lectures on the development of the gravid uterus / By William O. Priestley. 

Priestly, William 
Overend, Sir, 1829-
1900. London : J. Churchill, 1860. 

Simm/ RG491 BIRK 
The diseases of the breast, and their treatment / By John Birkett ... <The dissertation to which the 
Jacksonian prize, for 1848, was awarded by the Council of the Royal college of surgeons of England.>. 

Birkett, John, 1815-
1904. 

London : Printed for Longman, 
Brown, Green, and Longmans, 
1850. 

Simm/ RG186 TILT 
The change of life in health and disease : A practical treatise on the nervous and other affections 
incidental to women at the decline of life / By Edward John Tilt. 

Tilt, Edward John, 1815-
1893. London : J. Churchill, 1857. 

Simm/ RG621 CHAI 
A practical treatise on midwifery / By M. Chailly ... A work adopted by the Royal council of public 
instruction. Tr. from the French and ed. by Gunning S. Bedford. 

Chailly-HonorÃ©, 
Nicolas Charles, 1805-
1866. 

New York : Harper & brothers, 
1844. 

Simm/ RC871 GUTH 

On the anatomy and diseases of the urinary and sexual organs : Containing the anatomy of the bladder 
and of the urethra, and the treatment of the obstructions to which these passages are liable / By G. J. 
Guthrie. 

Guthrie, G. J (George 
James), 1785-1856. London : J. Churchill, 1843. 

Simm/ RC801 PROU 

On the nature and treatment of the stomach and renal diseases : being an inquiry into the connexion 
of diabetes, calculus, and other affections of the kidney and bladder, with indigestion / by William 
Prout. 

Prout, William, 1785-
1850. London : J. Churchill, 1848. 

Simm/ RC340 WINS On obscure diseases of the brain, and disorders of the mind / By Forbes Winslow. 
Winslow, Forbes, 1810-
1874. 

London : J. W. Davies; (etc., etc.), 
1861. 

Simm/ RC902 JOHN 
On the diseases of the kidney : their pathology, diagnosis, and treatment; with an introductory chapter 
on the anatomy and physiology of the kidney / By George Johnson. 

Johnson, George, Sir, 
1818-1896. London : J.W. Parker and son, 1852. 

Simm/ RC801 HALL 

A descriptive, diagnostic and practical essay on disorders of the digestive organs and general health : 
being an attempt to prosecute the views of Dr. Hamilton and Mr. Abernethy, and a second edition of 
the essay on the mimoses, with additions / By Marshall Hall. 

Hall, Marshall, 1790-
1857. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1820. 

Simm/ RC691 CRIS 

A treatise on the structure, diseases, and injuries of the blood-vessels : With statistical deductions. 
Being the essay to which the Jacksonian prize for the year 1844 was awarded by the Royal college of 
surgeons of England. With numerous additions / By Edwards Crisp. 

Crisp, Edwards, 1806-
1882. London : J. Churchill, 1847. 

Simm/ RC667 BALF The senile heart: its symptoms, sequelae, and treatment / by George William Balfour. 
Balfour, George 
William, 1823-1903. New York and London : Black, 1894. 

Simm/ RC681 FLIN 
A practical treatise on the diagnosis, pathology, and treatment of diseases of the heart / By Austin 
Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. 

Philadelphia : Blanchard and Lea, 
1859. 

Simm/ RC667 BERT 
Treatise on the diseases of the heart, and great vessels / By R. J. Bertin ... Ed. by J. Bouillaud ... Tr. from 
the French, by Charles W. Chauncy, M. D. 

Bertin, R. J (RenÃ© 
Joseph), 1757-1828. 

Philadelphia : Carey, Lea & 
Blanchard, 1833. 

Simm/ RC636 LAAC Die anÃ¤mie / von S. Laache. 
Laache, SÃ¸ren Bloch, 
1854- 

Christiania : Mallingsche 
buchdruckerei, 1883. 

Simm/ RC861 BURN A treatise on the causes and consequences of habitual constipation / By John Burne. Burne, John. 

London : Printed for Longman, 
Orme, Brown, Green, and 
Longmans, 1840. 

Simm/ RC801 BRIN 
The diseases of the stomach : with an introduction on its anatomy and physiology; being lectures 
delivered at St. Thomas's hospital / by William Brinton. 

Brinton, William, 1823-
1867. London : J. Churchill, 1859. 

Simm/ RC340 PINE TraitÃ© mÃ©dico-philosophique sur l'aliÃ©nation mentale / par Ph. Pinel ... Pinel, Philippe. Paris : J.A. Brosson, 1809. 
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Simm/ RC731 WALS 
A practical treatise on the diseases of the lungs, and heart : including the principles of physical 
diagnosis / By Walter Hayle Walshe. 

Walshe, Walter Hayle, 
1812-1892. 

London : Taylor, Walton, & 
Maberly, 1851. 

Simm/ RC310.5 SUTT 
Tracts on delirium tremens, on peritonitis, and on some other inflammatory affections, and on the 
gout / By Thomas Sutton. 

Sutton, Thomas, 1767-
1835. 

London : Printed by J. Moyes, for T. 
Underwood, 1813. 

Simm/ RC565 MARC 
On chronic alcoholic intoxication : or Alcoholic stimulants in connexion with the nervous system; with a 
synoptical table of cases / By W. Marcet. 

Marcet, William, 1828-
1900. London : J. Churchill, 1860. 

Simm/ RS180 AINS 
Materia indica; or, Some account of those articles which are employed by the Hindoos and other 
eastern nations, in their medicine, arts, and agriculture / By Whitelaw Ainslie. 

Ainslie, Whitelaw, Sir, 
1767-1837. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1826. 

Simm/ RC106 FORD 
A second dissertation on fever : containing the history and method of treatment of a regular tertian 
intermittent / By George Fordyce. Fordyce, George. 

London : Printed for J. Johnson, St. 
Paul's Church-Yard, 1795. 

Simm/ R135 LETT 

History of the origin of medicine : an oration, delivered at the anniversary meeting of the Medical 
society of London, January 19, 1778, and printed at their request. To which are since added, various 
historical illustrations / By John Coakley Lettsom. 

Lettsom, John Coakley, 
1744-1815. 

London : Printed by J. Phillips, for E. 
and C. Dilly, 1778. 

Simm/ RC340 GRAN 

The care and cure of the insane : being the reports of the Lancet commission on lunatic asylums, 1875-
6-7, for Middlesex, the city of London, and Surrey, (republished by permission) with a digest of the 
principal records extant, and a statistical review of the work of each asylum from the date of its 
opening to the end of 1875 / By J. Mortimer Granville. 

Granville, J. Mortimer 
(Joseph Mortimer), 
1833-1900. 

London : Hardwicke and Bogue, 
1877. 

Simm/ RG301 BENN A review of the present state of uterine pathology / By James Henry Bennet. 
Bennet, James Henry, 
1816-1891. London : J. Churchill, 1856. 

Simm/ RC340 JACO 

On the construction and management of hospitals for the insane : with a particular notice of the 
institution at Siegburg / By Dr. Maximilian Jacobi.  Tr. by John Kitching.  With introductory 
observations, &c., by Samuel Tuke. 

Jacobi, Maximilian, 
1775-1858. 

London : J. Churchill; (etc.,etc.), 
1841. 

Simm/ RE46 TYRR 
Practical work on the diseases of the eye : and their treatment, medically, topically, and by operation / 
By Frederick Tyrrell. 

Tyrrell, Frederick, 1793-
1843. London : J. Churchill, 1840. 

Simm/ RE78 HOGG 
The ophthalmoscope : its mode of application explained, and its value shown, in the exploration of 
internal diseases affecting the eye / by   Jabez Hogg. Hogg, Jabez, 1817-1899. London : J. Churchill, 1858. 

Simm/ RM870 BIGE 
An international system of electro-therapeutics / By Horatio R. Bigelow ... and thirty-eight associate 
editors. Bigelow, Horatio Ripley. 

Philadelphia : The F.A. Davis 
Company; (etc., etc.), 1894. 

Simm/ RX68 HAHN 
The homÅ“opathic medical doctrine : or, Organon of the healing art" / a new system of physic, tr. from 
the German of S. Hahnemann. Devrient, Charles. 

Dublin : W.F. Wakeman; (etc., etc.), 
1833. 

Simm/ RL61 BURG 
Eruptions of the face, head, and hands : with the latest improvements in the treatment of diseases of 
the skin / By T. H. Burgess. 

Burgess, Thomas Henry, 
d. 1865. London : H. Renshaw, 1849. 

Simm/ RL61 DEND 
Practical remarks on the diseases of the skin : on the external signs of disorder, and on the 
constitutional peculiarities during infancy and childhood / By Walter C. Dendy. 

Dendy, Walter Cooper, 
1794-1871. London : H. Renshaw, 1837. 

Simm/ RL61 PLUM 
A practical treatise on diseases of the skin : comprehending an account of such facts as have been 
recorded on these subjects, with original observations / By Samuel Plumbe. Plumbe, Samuel. 

London : T. and G. Underwood, 
1824. 

Simm/ RL151 ERIC A practical treatise on the diseases of the scalp / By John E. Erichsen. 
Erichsen, John Eric, 
1818-1896. London : J. Churchill, 1842. 

Simm/ RC733 FLIN 
A practical treatise on the physical exploration of the chest, and the diagnosis of diseases affecting the 
respiratory organs / By Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. Philadelphia : H. C. Lea, 1866. 

Simm/ RD783 BROD 
On the nature and treatment of club-foot : and analogous distortions involving the tibio-tarsal 
articulation / By Bernard E. Brodhurst. 

Brodhurst, Bernard 
Edward, 1822-1900. London : J. Churchill, 1856. 

Simm/ RM88 WOOD A treatise on therapeutics, and pharmacology : or materia medica / By George B. Wood. 
Wood, George Bacon, 
1797-1879. Philadelphia : Lippincott, 1856. 

Simm/ RD277 MACL 
Notes on the surgery of the war in the Crimea : with remarks on the treatment of gunshot wounds / By 
George H.B. Macleod. 

Macleod, George H. B 
(George Husband 
Baird), 1828-1892. London : J. Churchill, 1858. 
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Simm/ RD101 AMES 
Practical remarks on the nature and treatment of fractures of the trunk and extremities : being the 
substance of that portion of his lectures which relates to this subject / By Joseph Amesbury. 

Amesbury, Joseph, 
1795-1864. 

London : Longmans, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1831. 

Simm/ RD30 LIST Elements of surgery / By Robert Liston. 
Liston, Robert, 1794-
1847. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green, and Longmans, 1840. 

Simm/ RD81 SNOW 
On chloroform and other anaesthetics : their action and administration / By John Snow ... Ed., with 
memoir of the author, by Benjamin W. Richardson. Snow, John, 1813-1858. London : J. Churchill, 1858. 

Simm/ RD30 BURN The principles of surgery / By John Burns. Burns, John, 1774-1850. 
London : Longman, Orme, Brown, 
Green & Longmans, 1838. 

Simm/ RG95 SCAN 
A practical treatise on the diseases of the sexual organs of women / by F.W. von Scanzoni ... Tr. from 
the French of Drs. H. Dor and A. Socin, and annotated ... by Augustus K. Gardner ... Scanzoni, F. W. von. New York : R.M. De Witt, (1861). 

Simm/ RG95 MEIG Females and their diseases : a series of letters to his class / by Charles D. Meigs. 

Meigs, Charles D 
(Charles Delucena), 
1792-1869. 

Philadelphia : Lea and Blanchard, 
1848, c1847. 

Simm/ RG521 SIMP 
The obstetric memoirs and contributions of James Y. Simpson ... Ed. by W. O. Priestly ... and Horatio R. 
Storer. 

Simpson, James Young, 
Sir, 1811-1870. Edinburgh : A. & C. Black, 1855-56. 

Simm/ RT61 NIGH Notes on nursing : what it is, and what it is not / By Florence Nightingale. 
Nightingale, Florence, 
1820-1910. London : Harrison, (1860). 

Simm/ RJ44 BOUC 

Practical treatise on the diseases of children and infants at the breast : including the hygiene and 
physical education of young children / Translated from the French of M. Bouchut, with notes and 
additions, by Peter Hinckes Bird. 

Bouchut, EugÃ¨ne, 
1818-1891. London : J. Churchill, 1855. 

Simm/ RJ44 CLAR Commentaries on some of the most important diseases of children / By John Clarke.  Part the first. 
Clarke, John, 1761-
1815. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1815. 

Simm/ RE921 EDRI Colour-blindness and colour-perception / by F. W. Edridge-Green. 

Edridge-Green, 
Frederick William, 
1863- 

London : K. Paul, Trench, TrÃ¼bner 
& co., ltd, 1891. 

Simm/ TH7222 BILL Ventilation and heating / by John S. Billings. 
Billings, John Shaw, 
1838-1913. 

New York : The Engineering record, 
1893. 

Simm/ RC340 STRA Suicide and insanity : a physiological and sociological study. 

Strahan, S. A. K (Samuel 
Alexander Kenny), d. 
1902. London : S. Sonnenschein, 1893. 

Simm/ RC340 LOMB The man of genius / By Cesare Lombroso. 
Lombroso, Cesare, 
1835-1909. 

London ; New York : W. Scott : C. 
Scribner's sons, 1891. 

Simm/ RC340 TUKE Chapters on the history of the insane in the British Isles / by Daniel Hack Tuke. 
Tuke, Daniel Hack, 
1827-1895. London : K. Paul, Trench, 1882. 

Simm/ RD783 ADAM 
Club-foot : its causes, pathology, and treatment : being the essay to which the Jacksonian Prize for 
1864, given by the Royal College of Surgeons, was awarded / by William Adams. 

Adams, William, 1820-
1900. London : J. & A. Churchill, 1873. 

Simm/ RC340 WINS Mad humanity : its forms, apparent and obscure / by L. Forbes Winslow. 
Winslow, Lyttleton 
Stewart Forbes, 1844- London : C. A. Pearson, 1898. 

Simm/ R111 DUNC Annals of medicine.  Edinburgh. 

Simm/ R117 LASE 

Archives gÃ©nÃ©rales de mÃ©decine / journal publiÃ© par une sociÃ©tÃ© de mÃ©decins, 
composÃ©ede membres de l'AcadÃ©mie royale de mÃ©decine, de professeurs, de mÃ©decins et de 
chirurgiens des hÃ´pitaux civils et militaires, etc.  Paris : BÃ©chet. 

Simm/ R713.35 MEDI Medical directory for Ireland.  London : John Churchill. 

Simm/ R31 MEDI The Medical and physical journal.  London : Printed for R. Phillips (etc). 

Simm/ R35 SOCI Transactions of a Society for the Improvement of Medical and Chirurgical Knowledge.  London : (The Society?). 

Simm/ RA436 MANC Manchester health lectures for the people.  London : John Heywood. 
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Simm/ RS160 BECK Jahresbericht der Pharmazie.  

Berlin (etc.) : Deutscher Apotheker-
Verlag (etc.). 

Simm/ RS160 BECK Jahresbericht Ã¼ber die Fortschritte der Pharmakognosie, Pharmacie und Toxikologie.  

GÃ¶ttingen : Vandenhoeck und 
Ruprecht. 

Simm/ QM691 AHLF 
Die Missbildungen des Menschen : eine systematische Darstellung der beim Menschen angeboren 
vorkommenden Missbildungen und ErklÃ¤rung ihrer Entstehungsweise. Ahlfeld, Friedrich, 1843- Leipzig : Grunow, 1880-82. 

Simm/ RL61 ZIEM Handbook of diseases of the skin / ed. by H. von Ziemssen ... 
Ziemssen, H. von 
(Hugo), 1829-1902, ed. 

New York : W. Wood and company, 
1885. 

Simm/ RC199 MACC An exposition of the nature, treatment, and prevention of continued fever / by Henry M'Cormac. 
M'Cormac, Henry, 
1800-1886. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green and Longman, 1835. 

Simm/ RD30 BURN 
An American text-book of surgery, for practitioners and students / By Charles H. Burnett, M. D., 
Phineas S. Connor, M. D. (and others) ...Ed. by William W. Keen ... and J. William White. 

Keen, William W 
(William Williams), b. 
1837. 

Philadelphia : W. B. Saunders, 
1893(c1892). 

Simm/ RD14 FABR 

Hieronymi Fabricii ab Aquapendente ... Opera chirurgica, in duas partes diuisa : quarum prior pars 
operationes chirurgicas, in totum corpus humanum Ã  vertice capitis ad imos pedes vsq. peragi folitas, 
plurimis raris obseruationtbus, & nouis inuentis, Chirurgie dexteritatem, & incunditatem spectantibus, 
refertus comprehendit : opus multa diligentia, et longa experientia perfectum, nec antehac vnquam in 
lucem editum, aut ab vllo tali Methodo tractatum. 

Fabricius, ab 
Aquapendente, 
approximately 1533-
1619. 

Venetiis : Apud Robertum 
Megliettum, 1619. 

Simm/ RD14 WISE 

Eight chirurgical treatises : on these following heads, viz. I. Of tumours.  II. Of ulcers.  III. Of diseases of 
the anus.  IV. Of the kings-evil.  V. Of wounds.  VI. Of gun-shot wounds.  VII. Of fractures & luxations.  
VIII. Of the lues venerea. 

Wiseman, Richard, 
1622?-1676. 

London : Benj. Tooke, and Luke 
Meredith, 1696. 

Simm/ q RD30 GUIL 

The Frenche chirurgerye, or All the manualle operations of chirurgerye : with divers, & sundrye figures, 
and amongst the rest, certayne nuefownde instrumentes, verye necessarye to all the operationes of 
chirurgerye / Through Jacques Guillemeau ...  And now truelye translated out of Dutch into Englishe by 
A. M. 

Guillemeau, Jacques, 
1550?-1613. 

Dort : Isaac Canin, 1597 (colophon 
1598). 

Simm/ RF345 JAME 
Laryngoscopy and rhinoscopy in the diagnosis and treatment of diseases of the throat and nose / by 
Prosser James. 

James, Prosser, 1836-
1918. 

London : BailliÃ¨re, Tindall, and 
Cox, 1885. 

Simm/ RF40 JONE Practitioner's handbook of diseases of the ear and naso-pharynx / by H. Macnaughton-Jones. 
Macnaughton-Jones, 
Henry, 1844-1918. London : Churchill, 1887. 

Simm/ RD17 ASHH 
The international encyclopÃ¦dia of surgery : a systematic treatise on the theory and practice of surgery 
/ by authors of various nations ; edited by John Ashhurst.  London : Macmillan, 1882-1895. 

Simm/ RD731 DELP 

De l'orthomorphie, par rapport a L'espÃ¨ce humaine : ou Recherches anatomico-pathologiques sur ler 
causes, les moyens de prÃ¨venir, ceux de quÃ©rir les principales difformitÃ©s, et sur les vÃ©ritables 
fondemens de l'art appelÃ© orthopÃ©dique / par le Prof. Delpech. 

Delpech, Jacques 
Matthieu, 1777-1832. Paris : Gabon, 1828. 

Simm/ RL61 RAYE TraitÃ© thÃ©oretique et pratique des maladies de la peau. 
Rayer, Pierre FranÃ§ois 
Olive, 1793-1867. Paris : BailliÃ¨re, 1835. 

Simm/ RL81 BATE 

Delineations of cutaneous diseases : exhibiting the characteristic appearances of the principal genera 
and species comprised in the classification of the late Dr. Willan and completing the series of 
engravings begun by that author. 

Bateman, Thomas, 
1778-1821. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1817. 

Simm/ RM870 DUCH 
Album de photographies pathologiques : complÃ©mentaire du livre intitulÃ© De l'Ã©lectrisation 
localisÃ©e / par le docteur G.-B. Duchenne. 

Duchenne, G.-B 
(Guillaume-Benjamin), 
1806-1875. 

Paris ; New York : J.-B. BailliÃ¨re et 
fils : BailliÃ¨re Brothers, 1862. 

Simm/ TD420 KONI 
Die Verunreinigung der GewÃ¤sser, deren schÃ¤dliche Folgen : sowie die Reinigung von Trink- und 
Schmutzwasser. 

KÃ¶nig, J (Joseph), 
1843-1930. Berlin : Springer, 1899. 

Simm/ RM121 EBER A treatise of the materia medica and therapeutics / by John Eberle. 
Eberle, John, 1787-
1838. 

Philadelphia, Pa : Grigg, Elliot & Co, 
1847. 

Simm/ RM88 PERE The elements of materia medica and therapeutics / by  Jonathan Pereira. 
Pereira, Jonathan, 
1804-1853. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1854. 
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Simm/ RM88 PERE The elements of materia medica and therapeutics / by Jonathan Pereira. 
Pereira, Jonathan, 
1804-1853. 

London : Printed for Longman, 
Brown, Green and Longmans, 1849-
1853. 

Simm/ RM88 PARI 
Pharmacologia; comprehending the art of prescribing upon fixed and scientific principles : together 
with the history of medicinal substances. 

Paris, John Ayrton, 
1785-1856. London : Phillips, 1822. 

Simm/ RM88 HEAD 
An essay on the action of medicines in the system; or, On the mode in which therapeutic agents 
introduced into the stomach produce their peculiar effects on the animal economy."." 

Headland, Frederick 
William. London : Churchill, 1855. 

Simm/ RM88 HEAD On the action of medicines in the system / By Frederick William Headland. 
Headland, Frederick 
William. 

London : John Churchill & Sons, 
1867. 

Simm/ RM88 GARR The essentials of materia medica and therapeutics. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. London : Walton, 1870. 

Simm/ RL61 MORR Diseases of the skin : an outline of the principles and practice of dermatology. 

Morris, Malcolm 
Alexander, Sir, 1849-
1924. London : Cassell, 1898. 

Simm/ RL61 LIVE 
A handbook on diseases of the skin : with especial reference to diagnosis and treatment / by Robert 
Liveing. 

Liveing, Robert, 1834-
1919. 

London : Longmans, Green, 1884 
London : Spottiswoode. 

Simm/ RL61 KAPO 
Pathologie und Therapie der Hautkrankheiten in vorlesungen : fÃ¼r praktische Ã„rzte und Studirende / 
von Moriz Kaposi ; mit 88 theilweise farbigen Holzschnitten und 2 chromolithographischen Tafeln. 

Kaposi, Moriz, 1837-
1902. 

Berlin : Urban & Schwarzenberg, 
1899. 

Simm/ RL61 BATE 

A practical synopsis of cutaneous diseases : according to the arrangement of Dr. Willan / exhibiting a 
concise view of the diagnostic symptoms and the method of treatment, edited by Anthony Todd 
Thomson. 

Bateman, Thomas, 
1778-1821. 

London : Printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown & Green, 1829. 

Simm/ RK280 MUHL 
Anatomie des menschlichen Gebisses : mit besonderer RÃ¼cksicht auf die BedÃ¼rfnisse der 
Zahnersatzkunde. MÃ¼hlreiter, E. Leipzig : Felix, 1891. 

Simm/ RK50 TOME A system of dental surgery / by John Tomes and Charles S. Tomes. 
Tomes, John, Sir, 1815-
1895. London : J. & A. Churchill, 1873. 

Simm/ RJ44 WEST Lectures on the diseases of infancy and childhood. 
West, Charles, 1816-
1898. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts & Green, 1865. 

Simm/ RJ44 UNDE Dr. Underwood's treatise on the diseases of children : with directions for the management of infants. 
Underwood, Michael, 
1736-1820. London : John Churchill, 1846. 

Simm/ RJ44 TANN Practical treatise on the diseases of infancy and childhood. 
Tanner, Thomas 
Hawkes, 1824-1871. London : Renshaw, 1870. 

Simm/ RG725 BARN 
Lectures on obstetric operations : including the treatment of hÃ¦morrhage : and forming a guide to the 
management of difficult labour / by Robert Barnes. 

Barnes, Robert, 1817-
1907. London : J. & A. Churchill, 1876. 

Simm/ RG521 CHUR On the theory and practice of midwifery / By Fleetwood Churchill. 
Churchill, Fleetwood, 
1808-1878. 

London ; Dublin : Henry Renshaw : 
Fannin and Co, 1850. 

Simm/ RG521 CHUR On the theory and practice of midwifery. 
Churchill, Fleetwood, 
1808-1878. London : H. Renshaw, 1860. 

Simm/ RG521 CHAI TraitÃ© pratique de l'art des accouchements / par Chailly-HonorÃ©. 

Chailly-HonorÃ©, 
Nicolas Charles, 1805-
1866. 

A Paris : Chez J.-B. BailliÃ¨re ... (et 
al.), 1853. 

Simm/ RG512 ENGE 

Labor among primitive peoples : showing the development of the obstetric science of to-day : from the 
natural and instinctive customs of all races, civilized and savage, past and present / by Geo. J. 
Engelmann. 

Engelmann, George J 
(George Julius), 1847-
1903. 

St. Louis : J.H. Chambers & Co, 
1884. 

Simm/ RG363 BANT On the use and abuse of pessaries. 
Bantock, George 
Granville, 1837-1913. London : Lewis, 1884. 
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Simm/ RG133 DUNC Fecundity, fertility , sterility and allied topics / by J. Matthews Duncan. 

Duncan, J. Matthews 
(James Matthews), 
1826-1890. 

Edinburgh : Adam and Charles 
Black, 1871. 

Simm/ RG95 HEWI 
The pathology, diagnosis, and treatment of diseases of women : including the diagnosis of pregnancy / 
by Graily Hewitt. 

Hewitt, Graily, 1828-
1893. London : Longmans, Green, 1872. 

Simm/ RG95 CHUR On the diseases of women / by Fleetwood Churchill. 
Churchill, Fleetwood, 
1808-1878. 

Dublin ; London : Fannin : Longman, 
1864 Dublin : Robert Chapman. 

Simm/ RG95 BURN The principles of midwifery : including the diseases of women and children / By John Burns. Burns, John, 1774-1850. 
London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, & Green, 1828. 

Simm/ RG95 ATTH Clinical lectures on diseases peculiar to women / by Lombe Atthill. 
Atthill, Lombe, 1827-
1910. 

Dublin : Fannin, 1880 Dublin : Gunn 
and Cameron. 

Simm/ RG95 ATTH Clinical lectures on diseases peculiar to women / by Lombe Atthill. 
Atthill, Lombe, 1827-
1910. Dublin : Fannin, 1878. 

Simm/ RG93 BAUD L'art des accouchemens / par J. L. Baudelocque. 
Baudelocque, Jean 
Louis, 1745?-1810. Paris : MÃ©quignon, 1807. 

Simm/ RF514 MACK 
The Use of the laryngoscope in diseases of the throat : with an appendix on rhinoscopy / By Morell 
Mackenzie. 

Mackenzie, Morell, Sir, 
1837-1892. London : Robert Hardwicke, 1866. 

Simm/ RF510 SCHR Vorlesungen Ã¼ber die Krankheiten des Kehlkopfes. 
SchrÃ¶tter, Leopold, 
ritter von Kristelli, 1837- Wien : BraumÃ¼ller, 1893. 

Simm/ RF290 ALLE 
Lectures on aural catarrh : or, the commonest forms of deafness and their cure : (partly delivered at St. 
Mary's Hospital / by Peter Allen. Allen, Peter, 1826-1874. London : J. &. A. Churchill, 1874. 

Simm/ RF120 ITAR 
TraitÃ© des maladies de l'oreille et de l'audition / par J.-M.-G. Itard ; Ã©ditÃ© par MÃ©quignon-
Marvis pÃ¨re. 

Itard, Jean Marc 
Gaspard, 1775-1838. 

Paris : Librarie mÃ©dicale de 
MÃ©quignon-Marvis fils, 1842. 

Simm/ RF40 BARR 
Manual of diseases of the ear : including those of the nose and throat in relation to the ear : for the use 
of students and practitioners of medicine / by Thomas Barr. 

Barr, Thomas, 1846-
1916. Glasgow : Maclehose, 1896. 

Simm/ RE46 MACK 
A practical treatise on the diseases of the eye / To which is prefixed an anatomical introduction 
explanatory of a horizontal section of the human eyeball, by Thomas Wharton Jones. 

Mackenzie, William, 
1791-1868. 

London : Longman, Brown, Green 
and Longmans, 1854. 

Simm/ RE46 LAWR Treatise on the diseases of the eye / by W. Lawrence. 
Lawrence, William, Sir, 
1783-1867. London : Henry G. Bohn, 1844. 

Simm/ RE46 JONE A treatise on the principles and practice of ophthalmic medicine and surgery / by T. Wharton Jones. 
Jones, Thomas 
Wharton, 1808-1891. London : John Churchill, 1865. 

Simm/ RE46 BERR6 Diseases of the eye : a practical treatise for students of ophthalmology. 

Berry, George A 
(George Andreas), b. 
1853. Edinburgh : Pentland, 1893. 

Simm/ RD731 SAYR 
Lectures on orthopedic surgery and diseases of the joints : delivered at Bellevue Hospital Medical 
College, during the winter session of 1874-1875 / by Lewis A. Sayre. 

Sayre, Lewis Albert, 
1820-1900. London : J. & A. Churchill, (1883). 

Simm/ RD277 TAYL 
Eastern hospitals and English nurses : the narrative of twelve months' experience in the hospitals of 
Koulali and Scutari / by a lady volunteer. Taylor, Fanny. London : Hurst and Blackett, 1857. 

Simm/ RD113 HILL 

The essentials of bandaging : with directions for managing fractures and dislocations : for 
administering ether and chloroform and for using other surgical apparatus and containing a chapter on 
surgical landmarks / by Berkeley Hill. 

Hill, Berkeley, 1834-
1892. London : Lewis, 1883. 

Simm/ RD101 CUTL The surgeon's practical guide in dressing, and in the methodic application of bandages. Cutler, Thomas. London : Taylor and Walton, 1836. 

Simm/ RD57 PAGE 
Lectures on surgical pathology : delivered at the Royal College of Surgeons of England / by James 
Paget. 

Paget, James, Sir, 1814-
1899. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts, & Green, 1863. 

Simm/ RD686 BROD Pathological and surgical observations on the diseases of the joints / by Sir Benjamimn C. Brodie. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1850. 
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Simm/ RC340 ABER Pathological and practical researches on diseases of the Brain and spinal cord / by John Abercrombie. 
Abercrombie, John, 
1780-1844. Edinburgh : Waugh & Innes, 1829. 

Simm/ RC340 BUCK 

A manual of psychological medicine : containing the history, nosology, description, statistics, diagnosis, 
pathology, and treatment of insanity. With an appendix of cases / By John Charles Bucknill ... and 
Daniel Hack Tuke. 

Bucknill, John Charles, 
Sir, 1817-1897. London : J. Churchill, 1862. 

Simm/ RC340 ESQU 
Des maladies mentales considÃ©rÃ©es sous les rapports mÃ©dicale, hygiÃ©nique et mÃ©dico-
lÃ©gal. 

Esquirol, Etienne, 1772-
1840. Paris : BailliÃ¨re, 1838. 

Simm/ RC200 BUMS 
The pathology and treatment of venereal diseases : including the results of recent investigations upon 
the subject. 

Bumstead, Freeman J 
(Freeman Josiah), 1826-
1879. 

Philadelphia : Blanchard, 1864, 
c1861. 

Simm/ RC118.7 PFEI 
Die Protozoen als Krankheitserreger sowie, der Zellen- und zellenkern-Parasitismus derselben bei 
nichtbakteriellen Infektionskrankheiten des Menschen. 

Pfeiffer, Ludwig, 1842-
1921. Jena : Fischer, 1891. 

Simm/ RC46 STRU 
Lehrbuch der speciellen Pathologie und Therapie der inneren Krankheiten : FÃ¼r Studirende und 
Aerzte. 

StrÃ¼mpell, Adolf von, 
1853-1925. Leipzig : F.C.W. Vogel, 1889. 

Simm/ RC71 FENW The student's guide to medical diagnosis / by Samuel Fenwick. 
Fenwick, Samuel, 1821-
1902. London : J.& A. Churchill, 1886. 

Simm/ RC71 GUTT 
Lehrbuch der klinischen Untersuchungs-Methoden : fÃ¼r die Brust- und Unterleibs-Organe mit 
Einschluss der Laryngoskopie / von Paul Guttmann. 

Guttmann, Paul, 1834-
1893. Berlin : A. Hirshwald, 1874. 

Simm/ RC111 MARX Origines contagii, cum additamentis. 

Marx, K. F. H (Karl 
Friedrich Heinrich), 
1796-1877. Caroliruhae : D. R. Marx, 1827. 

Simm/ RC340 HASL 
Observations on madness and melancholy : including practical remarks on those diseases; together 
with cases: and an account of the morbid appearances on dissection / By John Haslam. 

Haslam, John, 1764-
1844. London : J. Callow, 1809. 

Simm/ RC340 KRAF 
Lehrbuch der Psychiatrie auf klinischer Grundlage fÃ¼r praktische Ã„rzte und Studirende / von R. v. 
Krafft-Ebing. 

Krafft-Ebing, R. von 
(Richard), 1840-1902. Stuttgart : F. Enke, 1893. 

Simm/ RC340 SAND Mesmerism & its apponents. 
Sandby, George, 1799-
1880. London : Longman, 1848. 

Simm/ RC200 WALL A treatise on the venereal disease and its varieties. 
Wallace, William, 1791-
1838. London : H. Renshaw, 1838. 

Simm/ RF120 KRAM The nature and treatment of diseases of the ear / by William Kramer. 
Kramer, Wilhelm, 1801-
1876. 

London : Longman, Orme, Brown, 
Green and Longmans, 1837. 

Simm/ RF341 CLOQ 

OsphrÃ©siologie : ou, traitÃ© des odeurs, du sens et des organes de l'olfaction; avec l'histoire 
dÃ©tailÃ©e des maladies du nez et des fosses nasales, et des operations qui leur conviennent / par 
Hippol. Cloquet. 

Cloquet, H (Hippolyte), 
1787-1840. 

Paris : Chez MÃ©quignon-Marvis, 
1821. 

Simm/ RG95 CLAR Observations on those diseases of females which are attended by discharges. 

Clarke, Charles 
Mansfield, Sir, , bart, 
1782-1857. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme and Brown, 1821. 

Simm/ RM813 CURR 
Medical reports on the effects of water, cold and warm, as a remedy in fever and other febrile 
diseases. Vol. 2. Currie, James. London : Cadell & Davies, 1805. 

Simm/ RJ390 SMIT On the wasting diseases of infants and children. 
Smith, Eustace, 1835-
1914. London : Walton, 1870. 

Simm/ RG711 BURN Practical observations on the uterine hemorrhage : with remarks on the management of the placenta. Burns, John, 1774-1850. London : Longman, 1807. 

Simm/ RS141.3 ROYA Pharmacopoeia Collegii Medicorum Regis et Reginae in Hibernia. 
Royal College of 
Physicians of Ireland. 

Dublinii : Hodges & McArthur, 
1826. 

Simm/ RA494 CENT Minutes, 9th December 1930 (first meeting)-25th May 1948. 

Central Insurance 
Practitioners 
Committee. (s.l, s.n.). 
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Simm/ RC731 FULL 
On diseases of the lungs and air-passages : their pathology, physical diagnosis, symptoms, and 
treatment / by Henry William Fuller. 

Fuller, Henry William, 
1820-1873. 

London : John Churchill and Sons, 
1867. 

Simm/ RC340 HIRT 
The Diseases of the nervous system : a text-book for physicians and students / Dr. Ludwig Hirt. 
Translated by August Hoch, assisted by Frank R. Smith, with an introduction by William Osler. 

Hirt, Ludwig, 1844-
1907. New York : Appleton, c1899. 

Simm/ RC778 HALL Bronchitis and kindred diseases : in language adapted to common readers. 
Hall, W. W (William 
Whitty), 1810-1876. Clinton Hall, N.Y : Redfield, 1852. 

Simm/ RC340 SAVA Insanity and allied neuroses : practical and clinical / by George H. Savage. 
Savage, George Henry, 
1842- 

London ; New York : Cassell, 1890, 
1898 printing. 

Simm/ RC340 TROT 

A view of the nervous temperament : being a practical enquiry into the increasing prevalence, 
prevention, and treatment of those diseases commonly called nervous, bilious, stomach, and liver 
complaints; indigestion; low spirits; gout, &c. 

Trotter, Thomas, 1760-
1832. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1812. 

Simm/ q R128.7 FERN 

Universa medicina: ab ipso quidem authore antÃ¨ obitum diligenter recognita, & justis accessionibus 
locupletata / postea autem studio & diligentia Gul. Plantii ... postremÃ¹m elimata, & in librum 
Therapeutices septimum doctiss. scholiis illustrata. 

Fernel, Jean, 1497-
1558. 

Hanoviae : Impensis Claudii Marnii 
heredum, Johannis & Andreae 
Marnii & consortum, 1610. 

Simm/ RD571 HARR Lectures on the surgical disorders of the urinary organs. 
Harrison, Reginald, 
1837-1908. London : Churchill, 1893. 

Simm/ RD137 OWEN The surgical diseases of children / by Edmund Owen. 
Owen, Edmund, 1847-
1915. London : Cassell, 1889. 

Simm/ RD113 HILL 
The essentials of bandaging; including the management of fractures and dislocations : with directions 
for using other surgical apparatus. 

Hill, Berkeley, 1834-
1892. Lond : Smith, Elder & Co, 1869. 

Simm/ RC970 HENN 
Principles of military surgery : comprising observations on the arrangement, police, and practice of 
hospitals, and on the history, treatment, and anomalies of variola and syphilis. 

Hennen, John, 1779-
1828. London : Wilson, 1829. 

Simm/ RC916 MARC An essay on the chemical history and medical treatment of calculous disorders. 
Marcet, Alexander, 
1770-1822. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1819. 

Simm/ RC900 BROD Lectures on the diseases of the urinary organs. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1849. 

Simm/ RC900 BIRD Urinary deposits : their diagnosis, pathology, and therapeutical indications / by Golding Bird. 
Bird, Golding, 1815-
1854. London : J. Churchill, 1853. 

Simm/ RD14 ABER The surgical works of John Abernethy. 
Abernethy, John, 1764-
1831. London : Longman. 

Simm/ RC871 STAF A series of observations on strictures of the urethra : with an account of a new method of treatment. 
Stafford, Richard 
Anthony. London : Longman, 1828. 

Simm/ RD14 ABER The surgical works of John Abernethy. 
Abernethy, John, 1764-
1831. 

London : printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown, and Green, 
1827. 

Simm/ RC875 CURL 
A practical treatise on the diseases of the testis, and of the spermatic cord and scrotum / by T.B. 
Curling. 

Curling, Thomas Blizard, 
1811-1888. London : J. & A. Churchill, 1878. 

Simm/ RC871 BEAL Kidney diseases, urinary deposits, and calculous disorders : their nature and treatment. 
Beale, Lionel S (Lionel 
Smith), 1828-1906. London : Churchill, 1869. 

Simm/ RC860 ALLI 
Fistula, hÃ¦morrhoids, painful ulcer, stricture, prolapsus and other diseases of the rectum : their 
diagnosis and treatment / by William Allingham. 

Allingham, William, 
1829-1908. London : J. & A. Churchill, 1879. 

Simm/ RC932 MARS Diseases of the joints and spine / by Howard Marsh. Marsh, Howard. 
London : Cassell and Company, 
1895. 

Simm/ RC970 BARN 
The medical and surgical history of the war of the rebellion (1861-65) / Prepared, in accordance with 
the acts of Congress, under the direction of Surgeon general Joseph K. Barnes, United States army. 

United States. Surgeon-
General's Office. 

Washington : Govt. print. off, 1875-
83. 
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Simm/ RC961 ANNE 
Researches into the causes, nature and treatment of the more prevalent diseases of India, and of warm 
climates generally / by James Annesley. 

Annesley, James, Sir, 
1780-1847. 

London : Longman, Brown, Green & 
Longmans, 1841. 

Simm/ RD34 DUPU 
LeÃ§ons orales de clinique chirurgicale : faites a l'hotel-Dieu de Paris / par M. le Baron Dupuytren ; 
recueillies et publiÃ©es par Brierre de Boismont et Marx. 

Dupuytren, Guillaume, 
1777-1835. Paris : BailliÃ¨re, 1839. 

Simm/ RD32 MALG 
Manuel de mÃ©decine opÃ©ratoire : fondÃ©e sur l'anatomie normale et l'anatomie pathologique / 
par J.F. Malgaigne. 

Malgaigne, J.-F (Joseph-
FranÃ§ois), 1806-1865. Paris : Germer BalliÃ¨re, 1837. 

Simm/ RD32 KOCH Chirurgische Operationslehre / Th. Kocher. 
Kocher, Theodor, 1841-
1917. Jena : Gustav Fischer, 1894. 

Simm/ RD32 CLAR A manual of the practice of surgery / by W. Fairlie Clarke. 

Clarke, W. Fairlie 
(William Fairlie), 1833-
1884. 

London : Henry Renshaw, 1880 
London : Ballantyne and Hanson. 

Simm/ RD32 BRYA The practice of surgery : a manual / by Thomas Bryant. 
Bryant, Thomas, 1828-
1914. 

London : J. & A. Churchill, 1876 
London : J. E. Adlard. 

Simm/ RD32 BRYA A manual for the practice of surgery / By Thomas Bryant. 
Bryant, Thomas, 1828-
1914. London : J. & A. Churchill, 1884. 

Simm/ RD32 BELL 
A manual of the operations of surgery : for the use of senior students, house surgeons, and junior 
practitioners / by Joseph Bell. Bell, Joseph, 1837-1911. Edinburgh : Oliver and Boyd, 1888. 

Simm/ RD30 GANT The science and practice of surgery / by Frederick James Gant. 
Gant, Frederick James, 
1825-1905. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1886. 

Simm/ RD30 ERIC 
The science and art of surgery : being a treatise on surgical injuries, diseases, and operations / by John 
Eric Erichsen. 

Erichsen, John Eric, 
1818-1896. London : Longmans, Green, 1877. 

Simm/ RD30 ERIC The science and art of surgery : being a treatise on surgical injuries, diseases, and operations. 
Erichsen, John Eric, 
1818-1896. London : J. Walton, 1869. 

Simm/ RD30 ERIC 
The science and art of surgery : Being a treatise on surgical injuries, diseases, and operations / by John 
Erichsen. 

Erichsen, John Eric, 
1818-1896. 

London : Walton and Maberly, 
1864. 

Simm/ RD17 COOP 

A dictionary of practical surgery : comprehending all the most interesting improvements, from the 
earliest times down to the present period ... forming a catalogue of surgical literature arranged 
according to subjects / by Samuel Cooper. 

Cooper, Samuel, 1780-
1848. 

London : Printed by A. 
Spottiswoode for Longman, Orme, 
1838. 

Simm/ RD17 COOP 

A dictionary of practical surgery : comprehending all the most interesting improvements, from the 
earliest times down to the present period : an account of the instruments and remedies employed in 
surgery, the etymology and signification of the principal terms : and numerous references to ancient 
and modern works, forming a catalogue raisonnÃ©" of surgical literature / by Samuel Cooper." 

Cooper, Samuel, 1780-
1848. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, Brown and 
Green, (and 7 others), 1830. 

Simm/ RD14 DESA Oeuvres chirurgicales, ou exposÃ© de la doctrine et de la pratique de P. J. Desault / par Xav. Bichat. 
Desault, P.-J (Pierre-
Joseph), 1744-1795. Paris : BailliÃ¨re, 1830. 

Simm/ RC816 RIEG Die Erkrankungen des Magens. Riegel, Franz, 1843- 
Wien : HÃ¶lder, 1897 (i. e. 1896-
97). 

Simm/ RC340 TUCK Lunacy in many lands. Tucker, George A. Sydney : Potter, 1887. 

Simm/ RC340 YEAT 

A statement of the early symptoms which lead to the disease termed water in the brain : with 
observations on the necessity of a watchful attention to them, and on the fatal consequences of their 
neglect. 

Yeats, G. D (Grant 
David), 1773-1836. London : W. Phillips, 1823. 

Simm/ RC584 BREE 
A practical inquiry into disordered respiration : distinguishing the species of convulsive asthma, their 
causes and indications of cure. 

Bree, Robert, 1759-
1839. London : Phillips, 1807. 

Simm/ RC629 GARR The nature and treatment of gout and rheumatic gout / by Alfred Baring Garrod. 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. 

London : Walton and Maberly, 
1863. 

Simm/ RC629 GARR A treatise on gout and rheumatic gout (rheumatoid arthritis). 
Garrod, Alfred Baring, 
Sir, 1819-1907. London : Longmans, Green, 1876. 
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Simm/ RC681 HOPE 

A treatise on the diseases of the heart and great vessels, and on the affections which may be mistaken 
for them : comprising the author's view of the physiology of the heart's action and sounds, as 
demonstrated by his experiments on the motions and sounds in 1830, and on the sounds in 1834-5. 

Hope, James, 1801-
1841. London : Churchill, 1839. 

Simm/ RC695 HOME 
Practical observations on the treatment of ulcers on the legs : considered as a branch of military 
surgery.  To which are added some observations on varicose veins and piles. 

Home, Everard, Sir, 
1756-1832. London : Nicol, 1801. 

Simm/ RC705 DAVI Lectures on the physical diagnosis of the diseases of the lungs and heart / by Herbert Davies. Davies, Herbert. London : J. Churchill, 1854. 

Simm/ RC752 MACL 
An enquiry into the nature, causes, and cure of hydrothorax : illustrated by interesting cases, and many 
living examples of the success of the mode of treatment recommended. Maclean, Lachlan. Sudbury (Eng.) : Burkitt, 1810. 

Simm/ RC778 GREE On bronchitis and the morbid conditions connected with it. 
Greenhow, Edward 
Headlam, 1814-1888. London : Longmans, Green, 1878. 

Simm/ RC801 WILL 
An essay on the tongue, in functional derangement of the stomach and bowels, and on the appropriate 
treatment : also, the tongue's aspect in organic disease of the lungs and heart, etc. Williams, Edward. London : Simpkin, Marshall, 1846. 

Simm/ RC46 AITK The science and practice of medicine / by William Aitken. 
Aitken, William, 1825-
1892. London : Charles Griffin, 1872. 

Simm/ RC46 AITK The science and practice of medicine / by William Aitken. 
Aitken, William, 1825-
1892. London : Charles Griffin, 1880. 

Simm/ RC46 BILL First principles of medicine / by Archibald Billing. 
Billing, Archibald, 1791-
1881. London : S. Highley, 1838. 

Simm/ RC46 BILL First principles of medicine. 
Billing, Archibald, 1791-
1881. London : Bell, 1868. 

Simm/ RC46 FINL Clinical manual for the study of medical cases. 
Finlayson, James, 1840-
1906. London : Smith, Elder, 1886. 

Simm/ RC46 LEBE Handbuch der praktischen Medicin. 
Lebert, Hermann, 1813-
1878. TÃ¼bingen : Laupp, 1863. 

Simm/ RC46 REYN A system of medicine / edited by J. Russell Reynolds.  

London : Macmillan, 1866-1879 
London : R. Clay, Son, and Taylor. 

Simm/ RC46 AITK The science and practice of medicine / by William Aitken. 
Aitken, William, 1825-
1892. London : C. Griffin, 1868. 

Simm/ RB24 BAIL 
A series of engravings, accompanied with explanations : which are intended to illustrate The morbid 
anatomy of some of the most important parts of the human body.  Fasciculus I(-X). 

Baillie, Matthew, 1761-
1823. 

London : Printed by W. Bulmer and 
Co., and sold by J. Johnson (etc.), 
1799-(1803). 

Simm/ q R128.7 WOOD 

The surgeons mate; or, Military & domestique surgery : Discovering ... ye method and order of ye 
surgeons chest, ye uses of the instruments, the vertues and operations of ye medicines with exact 
cures of wounds made by gun-shott, and otherwise ... with a treatise of ye cure of ye plague. 

Woodall, John, 1556?-
1643. 

London : Printed by Rob. Young, for 
Nicholas Bourne, 1639. 

Simm/ RC71 HARE Practical diagnosis : the use of symptoms in the diagnosis of disease / by Hobart Amory Hare. 
Hare, H. A (Hobart 
Amory), 1862-1931. London : Henry Kimpton, 1899. 

Simm/ RC106 HUDS Lectures on the study of fever. 
Hudson, Alfred, 1808-
1880. Dublin : McGee, 1867. 

Simm/ RK858 TOME A manual of dental anatomy : human and comparative / by Charles S. Tomes. 

Tomes, Charles S 
(Charles Sissmore), Sir, 
1846-1928. London : J. & A. Churchill, 1894. 

Simm/ RC871 PROU 

An inquiry into the nature and treatment of diabetes, calculus, and other affections of the urinary 
organs : with remarks on the importance of attending to the state of the urine in organic diseases of 
the kidney and bladder : and some practical rules for determining the nature of the disease from the 
sensible and chemical properties of that secretion / by William Prout. 

Prout, William, 1785-
1850. 

London : Printed for Baldwin, 
Cradock, and Joy, 1825. 
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Simm/ RL61 PLUM 

A practical treatise on the diseases of the skin : arranged with a view to their constitutional causes and 
local characters : including the substance of the essay to which the Royal College of Surgeons awarded 
the Jacksonian prize, and all such valuable facts as have been recorded by continental authors on these 
subjects to the present time / by Samuel Plumbe. Plumbe, Samuel. 

London : Printed for Sherwood, 
Gilbert, & Piper, 1837. 

Simm/ RC261 SCAR 

Remarks and practical results of observation on scirrhus and cancer / by Antonio Scarpa ; translated 
from the Italian with an appendix containing an account of a sanguineous tumor of the breast and 
some annotations on the text by James Briggs. 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. London : Printed for T. Cadell, 1822. 

Simm/ RC731 GREE 

A treatise on diseases of the air passages : comprising an inquiry into the history, pathology, causes, 
and treatment, of those affections of the throat called bronchitis, chronic laryngitis, clergyman's sore 
throat, etc., etc / By Horace Green. 

Green, Horace, 1802-
1866. 

New York ; London : G. P. Putnam : 
Putnam's American agency, 1849. 

Simm/ RC871 COOP The anatomy of the thymus gland / by Sir Astley Cooper, bart.  From the last London ed. 
Cooper, Astley, Sir, 
1768-1841. 

Philadelphia : Lea & Blanchard, 
1845. 

Simm/ RJ44 BAGE 

Erstlinge der pÃ¤diatrischen Literatur : drei Wiegendrucke Ã¼ber Heilung und Pflege des Kindes / in 
Faksimile hrsg. und in die literarische Gesamtentwicklung des Faches hineingestellt von Prof. Dr. Karl 
Sudhoff. 

Sudhoff, Karl, 1853-
1938. 

MÃ¼nchen : Verlag der MÃ¼nchner 
Drucke, 1925. 

Simm/ RA964 HOWA 

An account of the principal lazarettos in Europe : with various papers relative to the plague: together 
with further observations on some foreign prisons and hospitals; and additional remarks on the 
present state of those in Great Britain and Ireland / By John Howard. 

Howard, John, 1726?-
1790. 

Warrington : Printed by W. Eyres, 
1789. 

Simm/ q RC178 RUSS 

The natural history of Aleppo : Containing a description of the city, and the principal natural 
productions in its neighbourhood. Together with an account of the climate, inhabitants, and diseases; 
particularly of the plague / By Alex. Russell, M. D. 

Russell, Alexander, 
1715?-1768. 

London : G. G. and J. Robinson, 
1794. 

Simm/ RC693 SCAR 
RÃ©flexions et observations anatomico-chirurgicales sur l'anÃ©vrisme / par A. Scarpa ... de l'italien 
par J. Delpech ... 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. 

Paris : chez MÃ©quignon-Marvis, 
1809-13. 

Simm/ RC681 FLIN 
A practical treatise on the diagnosis, pathology, and treatment of diseases of the heart / by Austin 
Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. Philadelphia : H. C. Lea, 1870. 

RC310 LOUI Researches on phthisis : , anatomical, pathological and therapeutical / by P.C.A. Louis. 
Louis, Pierre Charles 
Alexandre, 1787-1872. London : Sydenham Society, 1844. 

Simm/ RC584 SCUD 
A treatise on the nature and cure of gout and gravel : with general observations on morbid states of 
the digestive organs; and on regimen / By Charles Scudamore. 

Scudamore, Charles, 
1779-1849. 

London : Printed for the author, 
and sold by Longman, Hurst, Rees, 
Orme, and Brown, 1823. 

Simm/ RC340 MITC Lectures on diseases of the nervous system, especially in women / By S. Weir Mitchell. 
Mitchell, S. Weir (Silas 
Weir), 1829-1914. 

Philadelphia : Lea Brothers & Co, 
1885. 

Simm/ RC91 YOUN 

An introduction to medical literature : including a system of practical nosology ... Together with 
detached essays, on the study of physic, on classification, on chemical affinities, on animal chemistry, 
on the blood, on the medical effects of climates, on the circulation, and on palpitation / By Thomas 
Young. 

Young, Thomas, 1773-
1829. London : W. Phillips, 1823. 

Simm/ RS78 DUNG New remedies : pharmaceutically and therapeutically considered. 
Dunglison, Robley, 
1798-1869. 

Philadelphia : Lea and Blanchard, 
1843. 

Simm/ RE46 SCAR 
A treatise on the principal diseases of the eyes / By Antonio Scarpa ... Tr. from the Italian, with notes, 
by James Briggs. 

Scarpa, Antonio, 1752-
1832. 

London : T. Cadell and W. Davies, 
1818. 

Simm/ RE46 SMEE 

The eye in health and disease : with an account of the optometer, for the adaptation of glasses, for 
impaired, aged, or defective sight; being the substance of lectures delivered at the Central London 
ophthalmic hospital / by Alfred Smee. 

Smee, Alfred, 1818-
1877. 

London : Longman and co. (etc.), 
1854. 

Simm/ RM813 CURR 
Medical reports, on the effects of water, cold and warm : as a remedy in fever and other diseases, 
whether applied to the surface of the body, or used internally. 

Currie, James, 1756-
1805. 

London : T. Cadell and W. Davies; 
(etc., etc.), 1805. 

Simm/ RL61 GREE A practical compendium of the diseases of the skin : with cases / By Jonathan Green. 
Green, Jonathan, 
1788?-1864. London : Whittaker, 1837. 

Simm/ RL61 BATE 
Atlas of delineations of cutaneous eruptions : illustrative of the descriptions in the Practical synopsis of 
cutaneous diseases of Thomas Bateman / ...  By Anthony Todd Thomson. 

Thomson, Anthony 
Todd, 1778-1849. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, and Green, 1829. 
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Simm/ RM88 NAPH 

Modern medical therapeutics : a compendium of recent formulÃ¦ and specific therapeutical directions 
from the practice of eminent contemporary physicians, American and foreign / by George H. Napheys ; 
edited by Joseph F. Edwards and D.G. Brinton. 

Napheys, George H 
(George Henry), 1842-
1876. Philadelphia : D.G. Brinton, 1885. 

Simm/ RD766 COUL On deformities of the chest and spine : Illustrated by plates / By William Coulson. 
Coulson, William, 1802-
1877. London : T. Hurst, 1837. 

Simm/ RM121 STIL 
Therapeutics and materia medica : a systematic treatise on the action and uses of medicinal agents, 
including their description and history / by Alfred StillÃ©. 

StillÃ©, Alfred, 1813-
1900. Philadelphia : H.C. Lea, 1874. 

Simm/ RD101 HAMI A practical treatise on fractures and dislocations / By Frank Hastings Hamilton. 
Hamilton, Frank 
Hastings, 1813-1886. Philadelphia : H. C. Lea, 1871. 

Simm/ RD14 DESA uvres chirurgicales, ou exposÃ© de la doctrine et de la pratique de P.J. Desault .. / par Xav. Bichat ... Desault, P.-J. 
Paris : MÃ©quignon l'aÃ®nÃ©, 
pÃ¨re, 1813. 

Simm/ RC46 AITK The science and practice of medicine / by William Aitken. 
Aitken, William, 1825-
1892. 

London : C. Griffin and company, 
1866. 

Simm/ RK50 HARR The principles and practice of dental surgery / by Chapin A. Harris. 
Harris, Chapin Aaron, 
1806-1860. 

Philadelphia : Lindsay & Blakiston, 
1858. 

Simm QM23 HENL Handbuch der systematischen Anatomie des Menschen / von J. Henle. (Vol.1, 2, 3) 
Henle, Jakob, 1809-
1885. Braunschweig : F. Vieweg, 1855-76. 

Simm/ RC48 MACC 
Methodus medendi; or, The description and treatment of the principal diseases incident to the human 
frame. 

M'Cormac, Henry, 
1800-1886. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1842. 

Simm/ RD118 JOBE TraitÃ© de chirurgie plastique / par A.-J. Jobert (de Lamballe). 

Jobert, Antoine Joseph, 
de Lamballe, 1799-
1867. Paris : J.-B. BailliÃ¨re, 1849. 

Simm/ RG521 MORE TraitÃ© pratique des accouchemens (with atlas). (Vol. 1 & 2) 
Moreau, FranÃ§ois-
Joseph, 1789-1862. Paris : BailliÃ¨re; (etc.), 1841-1845. 

Simm/ RB110 HAND 
Handbuch der speciellen Pathologie und Therapie / bearbeitet von Professor Geigel ... (et al.) ; 
herausgegeben von H. v. Ziemssen.  

Leipzig : F.C.W. Vogel, 1874-1885 
Leipzig : J.B. Hirschfeld. 

Simm/ RA770 GALT Observations on the construction of healthy dwellings / by Douglas Galton. 
Galton, Douglas Strutt, 
Sir, 1822-1899. Oxford : Clarendon P, 1880. 

Simm/ R117 BELL Practical essays. 
Bell, Charles, Sir, 1774-
1842. 

Edinburgh : MacLachlan, Stewart, 
1841. 

Simm/ R114 HUNT The works of John Hunter ... with notes / edited by James F. Palmer. 
Hunter, John, 1728-
1793. 

London : Published by Longman, 
Rees, Orme, Brown, Green, and 
Longman, 1835-1837. 

Simm/ RA425 HIME 
The practical guide to the public health acts : a vade mecum for officers of health and inspectors of 
nuisances. 

Hime, Thomas 
Whiteside. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1901. 

Simm/ RA425 FODE 

TraitÃ© de mÃ©decine lÃ©gale et d'hygiÃ¨ne publique : ou, De police de santÃ©. AdaptÃ© aux codes 
de l'Empire franÃ§ais et aux connaissances actuelles. A l'usage des gens de l'art, de ceux du barreau, 
des jurÃ©s et des administrateurs de la santÃ© publique, civils, militaires et de marine / Par F. E. 
FoderÃ©. 

FodÃ©rÃ©, F. E 
(FranÃ§ois Emmanuel), 
1764-1835. 

Paris : De l'Imprimerie de Mame, 
1813. 

Simm/ QP141 LETH 
On food : its varieties, chemical composition, nutritive value, comparative digestibility, physiological 
functions and uses, preparation, culinary treatment, preservation, adulteration, etc. 

Letheby, Henry, 1816-
1876. 

London : BailliÃ¨re, Tindall & Cox, 
1872. 

Simm/ QH365 DARW The descent of man, and selection in relation to sex. 
Darwin, Charles, 1809-
1882. London : J. Murray, 1888. 

Simm/ RA1050 RYAN 
A manual of medical jurisprudence and state medicine / compiled from the latest legal and medical 
works, of Beck, Paris, Christison, Fodere, Orfila, etc. 

Ryan, Michael, 1800-
1841. London : Sherwood, 1836. 
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Simm/ RA1050 ORFI TraitÃ© de toxicologie / par M. Orfila. 

Orfila, Matthieu Joseph 
Bonaventure, 1787-
1853. Paris : Fortin, Masson et Cie, 1843. 

Simm/ RA1050 CURR 

Observations on apparent death from drowning, hanging, suffocation by noxious vapours, fainting-fits, 
intoxication, lightning, exposure to cold, &c. &c : And an account of the means to be employed for 
recovery.  To which are added, the treatment proper in casis of poison; with cautions and suggestions 
respecting various circumstances of sudden danger / By James Curry. Curry, James. 

London : Printed for E. Cox and 
Sons, 1815. 

Simm/ RA792 JOHN 

The influence of tropical climates on European constitutions : being a treatise on the principal diseases 
incidental to Europeans in the East and West Indies, Mediterranean, and coast of Africa / by James 
Johnson. 

Johnson, James, 1777-
1845. 

London : Printed for T. & G. 
Underwood, 1821. 

Simm/ R735 LAYC 
The principles and methods of medical observation and research : for the use of advanced students 
and junior practitioners / by Thomas Laycock. 

Laycock, Thomas, 1812-
1876. 

Edinburgh : Maclachlan & Stewart, 
1864. 

Simm/ R129 GOOD The study of medicine. 
Good, John Mason, 
1764-1827. 

London : T. and G. Underwood, 
1829. 

Simm/ R129 FLIN 
A treatise on the principles and practice of medicine : designed for the use of practitioners and 
students of medicine / By Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. Philadelphia : H. C. Lea, 1867. 

Simm/ QR41 ZOPF Die spaltpilze / Nach dem neuesten standpunkte bearbeitet von W. Zopf. 
Zopf, W (Wilhelm), 
1846-1909. Breslau : Eduard Trewendt, 1885. 

Simm/ RJ216 CHEA 
On the principles and exact conditions to be observed in the artificial feeding of infants : the properties 
of artificial foods and the diseases which arise from faults of diet in early life / by W. B. Cheadle. 

Cheadle, Walter B 
(Walter Butler), 1835-
1910. London : Smith, Elder, 1894. 

Simm/ RJ206 DUKE 
The essentials of school diet; or, The diet suitable for the growth and development of youth / by 
Clement Dukes. Dukes, Clement. London : Rivingtons, 1899. 

Simm/ RJ251 BILL 

TraitÃ© des maladies des enfans nouveau-nÃ©s et Ã  la mamelle, fondÃ© sur de nouvelles 
observations cliniques et d'anatomie pathologique, faites Ã  l'HÃ´spital des Enfans-TrouvÃ©s de Paris, 
dans le service de M. Baron. 

Billard, Charles Michel, 
1800-1832. 

Paris : J.-B. BailliÃ¨re; (etc., etc.), 
1833. 

Simm/ RJ44 ASHB The diseases of children, medical and surgical / by Henry Ashby and G.A. Wright. 
Ashby, Henry, 1845-
1908. London : Longmans, Green, 1899. 

Simm/ RG95 RYAN A manual of midwifery, and diseases of women and children : Being a companion to all obstetric works. 
Ryan, Michael, 1800-
1841. London, 1841. 

Simm/ RG521 MEAD A manual of midwifery / by Alfred Meadows ; assisted by Albert J. Venn. 
Meadows, Alfred, 1823-
1887. 

London : Henry Renshaw, 1882 
London : Ballantyne, Hanson. 

Simm/ RJ44 EVAN A practical treatise on the management and diseases of children / by R.T. Evanson and H. Maunsell. 
Evanson, Richard 
Tonson, 1799?- 

Dublin ; London : Fannin : Renshaw, 
1847. 

Simm/ RJ44 BART TraitÃ© clinique et pratique des maladies des enfants / par E. Barthez et F. Rilliet. 
Rilliet, F (FrÃ©dÃ©ric), 
1814-1861. Paris : Germer BaillÃ¨re, 1853. 

Simm/ RJ44 ELLI A practical manual of the diseases of children with a formulary / by Edward Ellis. Ellis, Edward. 
London : J. & A. Churchill, 1881 
London : J. E. Adlard. 

Simm/ RG95 SMIT Practical gynaecology; a handbook of the diseases of women. Smith, Heywood. London : Glaisher, 1900. 

Simm/ RG521 PARV The science and art of obstetrics / by Theophilus Parvin. 
Parvin, Theophilus, 
1829-1898. Philadelphia : Lea, 1895. 

Simm/ RG521 LUSK The science and art of midwifery / by William Thompson Lusk. 
Lusk, William 
Thompson, 1838-1897. London : H. K. Lewis, 1892. 

Simm/ RG701 MERR 
A Synopsis of the various kinds of difficult parturition : with practical remarks on the management of 
labours / by Samuel Merriman. 

Merriman, Samuel, 
1771-1852. London : John Churchill, 1838. 

Simm/ RB24 CORN 
Manual of pathological histology / by Cornil and Ranvier ; translated with the approval of the author by 
A.M. Hart. 

Cornil, V (Victor), 1837-
1908. London : Smith, Elder, 1882-1886. 
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Simm/ RB144 BLAC 

Observations on the nature and cure of dropsies : and particularly on the presence of the coagulable 
part of the blood in dropsical urine; to which is added an appendix, containing several cases of angina 
pectoris, with dissections, &c. 

Blackall, John, 1771-
1860. 

London : Longman, Hurst, Rees, 
Orme and Brown, 1818. 

Simm/ RA1201 BUCH Toxikologie; ein Handbuch fÃ¼r Aerzte und Apotheker, so wie auch fÃ¼r Polizei- und Kriminal-Beamte. 
Buchner, Johann 
Andreas, 1783-1852. NÃ¼rnberg : Schrag, 1827. 

Simm/ QR41 CROO Manual of bacteriology. 
Crookshank, Edgar 
March, 1858-1928. London : Lewis, 1890. 

Simm/ QH41 PLIN 
The natural history of Pliny / Tr. with copious notes and illustrations, by the late John Bostock ... and 
H.T. Riley. Pliny, the Elder. 

London ; New York : G. Bell & Sons, 
1856-1893. 

Simm/ QM601 PANU 
Bidrag til Kundskab om Misfostreneo physiologiske Betydning : indbydelsesskrift til KjÃ¸benhavns 
Universitets Fest i anledning af Hans Majestaet Kongens FÃ¸dselsdag den 8de April, 1877. 

Panum, Peter Ludwig, 
1820-1885. KjÃ¸benhavn : Schultz, 1877. 

Simm/ RG95 THOM A practical treatise on the diseases of women / by T. Gaillard Thomas. 

Thomas, T. Gaillard 
(Theodore Gaillard), 
1832-1903. 

Philadelphia, Pa : Henry C. Lea, 
1872. 

Simm/ RG521 RAMS 
The principles and practice of obstetric medicine & surgery : in reference to the process of parturition / 
By Francis H. Ramsbotham. 

Ramsbotham, Francis H 
(Francis Henry), 1800-
1868. London : J. Churchill, 1867. 

Simm/ HV2483 BONE Reduction de las letras, y arte para enseÃ±ar a ablar los mudos. 
Bonet, Juan Pablo, 
1579-1633. 

Madrid : Francisco Abarca de 
Angulo, 1620. 

Simm/ RB24 GREE An introduction to pathology and morbid anatomy. 

Green, T. Henry 
(Thomas Henry), 1841-
1923. London : Renshaw, 1889. 

Simm/ RB24 CRUV Anatomia patologica del corpo umano : Prima versione italiana. 
Cruveilhier, J (Jean), 
1791-1874. Firenze : Batelli, 1838-1841. 

Simm/ RA793 FORS 
Observations on the casual and periodical influence of particular states of the atmosphere on human 
health and diseases, particularly insanity. 

Forster, T (Thomas), 
1789-1860. London : Underwood, 1817. 

Simm/ RA775 SINC 
The code of health and longevity : or, A general view of the rules and principles calculated for the 
preservation of health, and the attainment of long life. 

Sinclair, John, Sir, 1754-
1835. 

London : Sherwood, Gilbert & 
Piper, 1844. 

Simm/ R735 CHAM Tyrocinium medicum; or, A dissertation on the duties of youth apprenticed to the medical profession. 
Chamberlaine, William, 
fl. 1784-1832. London : Sherwood, 1819. 

Simm/ RA425 PARK 
A manual of practical hygiene : prepared especially for use in the medical service of the Army / by 
Edmund A. Parkes. 

Parkes, E. A (Edmund 
Alexander), 1819-1876. 

London : John Churchill & Sons, 
1866. 

Simm/ RA425 PARK 
A manual of practical hygiene : prepared especially for use in the medical service of the Army / by 
Edmund A. Parkes. 

Parkes, E. A (Edmund 
Alexander), 1819-1876. 

London : John Churchill & Sons, 
1864. 

Simm/ RA425 KINK 
The guide for Irish medical practitioners : containing valuable information for medical practitioners, 
and especially for those holding public appointments, such as poor law, infirmary, prison, lunacy. Kinkead, Richard John. Dublin : Falconer, 1889. 

Simm/ RA425 FRAN Sistema completo di polizia medica / Di G.P. Frank; Tr. dal Tedesco (del dottor Gio. Pozzi). 
Frank, Johann Peter, 
1745-1821. 

Milano : Presso Pirotta e Maspero, 
1807-1830. 

Simm/ RA425 BLYT A manual of public health. 
Blyth, Alexander 
Wynter, 1844-1921. London, 1890. 

Simm/ R705 JEAF A book about doctors. 
Jeaffreson, John Cordy, 
1831-1901. London : Hurst, (n.d.). 

Simm/ R692 JEX Medical women : a thesis and a history / by Sophia Jex-Blake. 
Jex-Blake, Sophia, 1849-
1912. 

Edinburgh : Oliphant, Anderson & 
Ferrier, 1886. 

Simm/ R507 BIAN Nos grands mÃ©decins d'aujourd'hui / Horace Bianchon ; illustrations par F. Desmoulin et Profit. 
Bianchon, Horace 
(pseud.) 

Paris : SociÃ©tÃ© d'Ã©ditions 
scientifiques, 1891. 
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Simm/ R129 BRIS A treatise on the theory and practice of medicine. 
Bristowe, John Syer, 
1827-1895. London : Smith, Elder, 1876. 

Simm/ R121 COPL 

A dictionary of practical medicine : comprising general pathology, the nature and treatment of diseases 
... with numerous prescriptions ... a classification of diseases ... a copious bibliography with references, 
and an appendix of approved formulÃ¦ / by James Copland. 

Copland, James, 1791-
1870. 

London : Longmans, Brown, Green, 
Longmans & Roberts, 1858. 

Simm/ QM155 DUCH 
MÃ©canisme de la physionomie humaine : ou, Analyse Ã©lectro-physiologique de l'expression des 
passions. 

Duchenne, G.-B 
(Guillaume-Benjamin), 
1806-1875. Paris : Renouard, 1862. 

Simm/ R555 MORE Historia bibliogrÃ¡fica de la medicina espaÃ±ola. 
HernÃ¡ndez MorejÃ³n, 
Antonio, 1773-1836. Madrid : Jordan, 1842-1846. 

Simm/ RA436 EDIN Health lectures for the people : Delivered in Edinburgh. 1881/2(-1891/92). 
Edinburgh Health 
Society. 

Edinburgh : Macniven & Wallace, 
1881-1892. 

Simm/ RB24 CORN Manuel d'histologie pathologique / par Cornil et Ranvier. 
Cornil, V (Victor), 1837-
1908. Paris : BailliÃ¨re (etc), 1881-84. 

Simm/ QL925 FLOU 
Recherches expÃ©rimentales sur les propriÃ©tÃ©s et les fonctions du systÃ¨me nerveux dans les 
animaux vertÃ©brÃ©s / par P. Flourens. 

Flourens, P (Pierre), 
1794-1867. Paris : Balliere, 1842. 

Simm/ HV8613 BERT 
Flagellation and the flagellants : a history of the rod in all countries from the earliest period to the 
present time. 

Bertram, James Glass, 
1824-1892. London : W. Reeves, (n.d.). 

Simm/ R126.H55 HIPP 

Oeuvres complÃ¨tes / Traduction nouvelle avec le texte grec en regard, collationnÃ© sur les 
manuscrits et toutes les Ã©ditions; accompagnÃ©e d'une introduction, de commentaires mÃ©dicaux, 
de variantes et de notes philologiques; suivie d'une table gÃ©nÃ©rale des matiÃ¨res.  Par Ã‰. 
LittrÃ©. Hippocrates. Paris : J. B. BailliÃ¨re, 1839-1861. 

Simm/ RB33 LANC Atlas of pathological anatomy / by Lancereaux and M. Lackerbauer. Tr. by W. S. Greenfield. 
Lancereaux, Ã‰tienne, 
1829-1920. London : Churchill, 1880. 

Simm/ RA850.C4 FOTH 

A new experimental inquiry into the nature and qualities of the Cheltenham water : To which are now 
added, observations on sundry other waters ... With an appendix on the mephitic-alkaline water; a new 
and approved remedy against the stone and gravel / By A. Fothergill. 

Fothergill, A. (Anthony), 
1732?-1813. 

Bath : Printed by R. Cruttwell, and 
sold by W. Taylor; (etc., etc.), 1788. 

Simm/ RA1201 TARD 

Etude mÃ©dico-lÃ©gale et clinique sur l'empoisonnement / par Ambroise Tardieu ... avec la 
collaboration de Z. Roussin ... pour la partie de l'expertise mÃ©dico-lÃ©gale relative Ã  la recherche 
chimique des poisons. 

Tardieu, Ambroise, 
1818-1879. 

Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils; (etc., 
etc.), 1875. 

Simm/ RG648 GRAN 

Graphic illustrations of abortion and the diseases of menstruation : Consisting of twelve plates from 
drawings engraved on stone, and coloured by Mr. J. Perry, and two copperplates from the 
Philosophical transactions, coloured by the same artist.  The whole representing forty-five specimens 
of aborted ova and adventitiousproductions of the uterus, with preliminary observations, explanations 
of the figures, and remarks, anatomical physiological / By A. B. Granville. 

Granville, A. B 
(Augustus Bozzi), 1783-
1872. London : by J. Churchill, 1834. 

Simm/ RA1050 MALE 
Elements of juridical or forensic medicine : for the use of medical men, coroners, and barristers / By 
George Edward Male. Male, George Edward. 

London : E. Cox and son and H. 
Butterworth, 1818. 

Simm/ RA965 NIGH Notes on hospitals / By Florence Nightingale. 
Nightingale, Florence, 
1820-1910. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts, and Green, 
1863. 

Simm/ RA1050 ORFI 

TraitÃ© des poisons tirÃ©s des rÃ¨gnes minÃ©ral, vÃ©gÃ©tal et animal : ou Toxicologie 
gÃ©nÃ©rale, considÃ©rÃ©e sous les rapports de la physiologie, de la pathologie et de la mÃ©decine 
lÃ©gale / par M. Orfila. 

Orfila, Matthieu Joseph 
Bonaventure, 1787-
1853. Paris : Crochard (etc.), 1826. 

Simm/ QH211 FRIE 
A manual of microscopical technology for use in the investigations of medicine and pathological 
anatomy / by Dr. Carl FriedlÃ¦nder ... Tr. ... from the 2d enl. and cor. ed. by Stephen Yates Howell. Friedlaender, Carl. 

New York ; London : G.P. Putnam's 
sons, 1885. 

Simm/ R129 FLIN 
A treatise on the principles and practice of medicine : designed for the use of practitioners and 
students of medicine / By Austin Flint. 

Flint, Austin, 1812-
1886. Philadelphia : H. C. Lea, 1873. 
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Simm/ QR151 PAST 

Ã‰tudes sur le vin : ses maladies, causes qui les provoquent, procÃ©dÃ©s nouveaux pour le 
conserver et pour le vieillir / par M. L. Pasteur ... Ã‰tudes couronnÃ©es par le ComitÃ© central 
agricole de Sologne et par le jury de l'Exposition universelle de 1867. Pasteur, Louis. Paris : F. Savy, 1873. 

Simm/ RG563 MONT 
An exposition of the signs and symptoms of pregnancy : with some other papers on subjects connected 
with midwifery / by W.F. Montgomery. 

Montgomery, William 
Fetherton Haugh, 1797-
1859. 

London : Longman, Brown, Green, 
Longmans & Roberts, 1856. 

Simm/ R131 WITH 
Medical history from the earliest times : a popular history of the healing art / by Edward Theodore 
Withington. 

Withington, E. T. 
(Edward Theodore) 

London : The Scientific Press, Ltd, 
1894. 

Simm/ R117 GAIR 
The physician as naturalist : addresses and memoirs bearing on the history and progress of medicine 
chiefly during the last hundred years / by W.T. Gairdner. 

Gairdner, William 
Tennant, Sir, 1824-
1907. Glasgow : Maclehose, 1889. 

Simm/ RD30 LANF 
Lanfrank's "Science of cirurgie." / Edited from the Bodleian Ashmole ms. 1396 (ab. 1390 A.D.) and the 
British Museum Additional ms. 12, 056 

Lanfranco, of Milan, 
13th cent. 

London : Pub. for the Early English 
Text Society by K. Paul, Trench, 
TrÃ¼bner & Co, 1894. 

Simm/ Q125 LEWE 
Aristotle : a chapter from the history of science, including analyses of Aristotle's scientific writings / By 
George Henry Lewes. 

Lewes, George Henry, 
1817-1878. London : Smith, Elder and co, 1864. 

Simm/ R520 WATE Jerome Cardan : a biographical study / by W.G. Waters. 
Waters, W. G. (William 
George), 1844-1928. London : Lawrence & Bullen, 1898. 

Simm/ RD30 PARE 

Oeuvres complÃ¨tes d'Ambroise ParÃ© / revues et collationnÃ©es sur toutes les Ã©ditions, avec les 
variantes; ornÃ©es de 217 planches et du portrait de l'auteur; accompagnÃ©es de notes historiques 
et critiques; et precÃ©dÃ©es d'une introduction sur l'origine et les progrÃ¨s de la chirurgie en 
Occident du sixiÃ¨me au seiziÃ¨me siÃ¨cle, et sur la vie et les ouvrages d'Ambroise ParÃ©, par J.-F. 
Malgaigne ... 

ParÃ©, Ambroise, 
1510?-1590. 

Paris : J.-B. BailliÃ¨re; (etc., etc.), 
1840-41. 

Simm/ RA963 BURT 

History of the Royal Hospital, Kilmainham, near Dublin : from the original foundation as priory of 
Knights Templars and afterwards of Knights Hospitallers, by Richard Earl of Pembroke, commonly 
called Strongbow, A.D.1174, to the present time. With corpious notes and appendix / by the Rev. 
Nathanael Burton, LL.D.... Burton, Nathanael. 

Dublin) :  William Curry, Jun, and 
Company ; London) :  Longman, 
Brown and Company ; Dublin) :  
printed by J. S. Folds, Son, and 
Patton (5, Bachelor's Walk, 1843. 

Simm/ RC111 HUTT 
The vaccination question: being ... a letter addressed ... to H.H. Asquith together with a letter 
addressed ... to A.J. Balfour. With notes and corrections of the letter to Mr. Asquith and an index. 

Hutton, Arthur 
Wollaston, 1848-1912. London : Methuen, 1895. 

Simm/ RG95 BOIV MÃ©morial de l'art des accouchemens / par Mme Veuve Boivin. 

Boivin, Marie Anne 
Victoire Gillain, 1773-
1841. Paris : MÃ©quignon, 1817. 

Simm/ RG95 BOIV 
Practical treatise on the diseases of the uterus and its appendages / (by) Mme. Veuve Boivin, and A. 
DugÃ¨s, with copious notes by G.O. Heming. 

Boivin, Marie Anne 
Victoire Gillain, 1773-
1841. 

London : Sherwood, Gilbert, Piper, 
1834. 

Simm/ RC310 BENN 
On the treatment of pulmonary consumption by hygiene, climate, and medicine / By James Henry 
Bennet. 

Bennet, James Henry, 
1816-1891. London : J. & A. Churchill, 1878. 

Simm/ GN233 WILS The right hand : left-handedness / By Daniel Wilson. 
Wilson, Daniel, Sir, 
1816-1892. London : Macmillan, 1891- 

Simm/ R133 PETT 
On superstitions connected with the history and practice of medicine and surgery / by Thomas Joseph 
Pettigrew. 

Pettigrew, Thomas 
Joseph, 1791-1865. London : J. Churchill, 1844. 

Simm/ RC756 FOWL The diseases of the lungs / by James Kingston Fowler and Rickman John Godlee. 
Fowler, James Kingston, 
Sir, 1852-1934. 

London : Longmans, Green and Co, 
1898. 

Simm/ RC310 MACC 
Consumption and the breath rebreathed : being a sequel to the author's treatise on consumption / by 
Henry MacCormac. 

M'Cormac, Henry, 
1800-1886. London : Longmans, Green, 1872. 

Simm/ RC310 MACC 
On the nature, treatment and prevention of pulmonary consumption and incidentally of srofula : with 
a demonstration of the cause of the disease / by Henry M'Cormac. 

M'Cormac, Henry, 
1800-1886. 

London : Longman, Brown, Green 
and Longmans, 1855. 
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Simm/ RA650.6 CREI A history of epidemics in Britain / by Charles Creighton. 
Creighton, Charles, 
1847-1927. 

Cambridge : The University Press, 
1891-94. 

Simm/ RG715 BARN The physiology and treatment of placenta praevia. 
Barnes, Robert, 1817-
1907. London : Churchill, 1858. 

Simm/ RG713 BANT On the treatment of rupture of the female perineum : immediate and remote. 
Bantock, George 
Granville, 1837-1913. London : Lewis, 1888. 

Simm/ QP145 CHIT 
On digestive proteolysis : being the Cartwright lectures for 1894. Delivered before the Alumni 
Association of the College of Physicians and Surgeons of New York / by R.H. Chittenden. 

Chittenden, Russell 
Henry, 1856-1943. 

New Haven, Conn : Tuttle, 
Morehouse & Taylor, 1895. 

Simm/ RC261 BUTL On the operative surgery of malignant disease / by Henry T. Butlin. 

Butlin, Henry T (Henry 
Trentham), Sir, 1845-
1912. London : Churchill, 1887. 

Simm/ RC932 MARS Diseases of the joints / Howard Marsh. Marsh, Howard. London : Cassell, 1886. 

Simm/ RC310 DOBE On bacillary consumption : its nature and treatment in the true first stage / by Horace Dobell. 
Dobell, Horace Benge, 
1828-1917. London : Smith, Elder, 1889. 

Simm/ RC731 DOBE Reports on diseases of the chest / (ed. by) Horace Dobell. Vol. 3: June 1st., 1876 to June 1st., 1877. 
Dobell, Horace Benge, 
1828-1917. London : Smith, Elder, 1878. 

Simm/ RC76.3 SKOD 
A treatise on auscultation and percussion / by Dr. Joseph Skoda. Tr. from the 4th ed., by W.O. 
Markham .. 

Å koda, Joseph, 1805-
1881. London : Highley & son, 1853. 

Simm/ R500 WILD 
Austria: its literary, scientific, and medical institutions : With notes upon the present state of science, 
and a guide to the hospitals and sanatory establishments of Vienna / By W. R. Wilde. 

Wilde, W. R. (William 
Robert), Sir, 1815-1876. 

Dublin : W. Curry, jun. and 
company; (etc., etc.), 1843. 

Simm/ RF126 WILD 
Practical observations on aural surgery : and the nature and treatment of diseases of the ear / By 
William R. Wilde. 

Wilde, W. R. (William 
Robert), Sir, 1815-1876. 

London : J. Churchill; (etc., etc.), 
1853. 

Simm/ RF126 WILD 
Practical observations on aural surgery : and the nature and treatment of diseases of the ear. With 
illustrations / By William R. Wilde. 

Wilde, W. R. (William 
Robert), Sir, 1815-1876. 

Philadelphia : Blanchard & Lea, 
1853. 

Simm/ RD32 BUTC 
Essays and reports on operative and conservative surgery / By Richard G. Butcher, ... ; Illustrated by 
sixty-two lithographic plates, coloured and plain; and several engravings on wood. [Part I]. 

Butcher, Richard 
George H. 

Dublin (41, Grafton-Street) :  Fannin 
and Company ; London) :  Robert 
Hardwicke, 1865. 

Simm/ QR46 STER 
A manual of bacteriology / illustrated by heliotype and chromo-lithographic plates and two hundred 
and sixty-eight engravings. 

Sternberg, George M 
(George Miller), 1838-
1915. New York : W. Wood, 1893. 

Simm/ RC681 EWAR 
Cardiac outlines for clinical clerks and practitioners and first principles in the physical examination of 
the heart for the beginner. 

Ewart, William, 1848-
1929. 

London : Bailliere, Tyndall, Cox, 
1892. 

Simm/ RC629 EWAR Gout and goutiness and their treatment. 
Ewart, William, 1848-
1929. 

London : BailliÃ¨re, Tindall and Cox, 
1896. 

Simm/ RC667 CORV 

Essai sur les maladies du coeur : Traduction avec commentaires de la nouvelle mÃ©thods 
d'Avenbrugger, pour connaÃ®tre les maladies du la poitrine par la percussion de cette cavitÃ©, par 
Corvisart / Recherches et mÃ©moires sur la phthisie pulmonaire, l'oedÃ¨me de la glotte ... etc., par G.-
L. Bayle. 

Corvisart des Marets, 
Jean Nicolas, baron, 
1755-1821. Paris : Gautret, 1839. 

Simm/ RC900 CHRI 
On granular degeneration of the kidnies, and its connection with  dropsy, inflammations, and other 
diseases. 

Christison, Robert, Sir, 
1797-1882. Edinburgh : Black, 1839. 

Simm/ RC71 MALC 
An introduction to clinical study : or, An interpretation of symptoms and signs.  A manual adapted to 
the use of the hospital student. 

Malcolm, Andrew 
George, 1818-1856. Belfast : Greer, 1856. 

Simm/ R129 BARL A manual of the practice of medicine / By George Hilaro Barlow. 
Barlow, George Hilaro, 
1806-1866. London : John Churchill, 1856. 

Simm/ RA1050 GUY Principles of forensic medicine / by William A. Guy and David Ferrier. 
Guy, William A (William 
Augustus), 1810-1885. London : H. Renshaw, 1881. 
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Simm/ RC972.5 GREA 
Medical and surgical history of the British Army : which served in Turkey and the Crimea during the war 
against Russia in the years 1854-55-56. 

Great Britain. Army. 
Medical Services. 

London : Printed by Harrison and 
Sons, 1858. 

Simm/ RB24 VIRC 
Die Cellularpathologie : in ihrer BegrÃ¼ndung auf physiologische und pathologische Gewebelehre / 
dargestellt von Rudolf Virchow ; with 157 Holzschnitten. 

Virchow, Rudolph 
Ludwig Karl, 1821-1902. Berlin : A. Hirschwald, 1871. 

Simm/ R129 HAND 
Handbuch der speciellen Pathologie und Therapie / bearb. von Dr. Bamberger ... Prof. Chiari ... Dr. 
Falck ... (u.a.) Redigirt von Rud. Virchow. 

Virchow, Rudolph 
Ludwig Karl, 1821-1902. Erlangen : F. Enke, 1854- 

Simm/ RC199 VIRC 
Ueber den Hungertyphus und einige verwandte Krankheitsformen : Vortrag gehalten am 9 Februar 
1868 zum Besten der Typhuskranken in Ostpreussen / von Rudolf Virchow. 

Virchow, Rudolph 
Ludwig Karl, 1821-1902. Berlin : A. Hirschwald, 1868. 

Simm/ RC200 VIRC Ueber die Natur der constitutionell-syphilitischen Affectionen / von Rudolf Virchow. Mit einter Tafel. 
Virchow, Rudolph 
Ludwig Karl, 1821-1902. Berlin : Georg Reimer, 1859. 

Simm/ RC971 MARS 
On the enlisting, discharging, and pensioning of soldiers : with the official documents on these 
branches of military duty / by Henry Marshall. 

Marshall, Henry, 1775-
1851. 

Edinburgh : Adam and Charles Black 
; London : Longman, Orme, Brown, 
Green, and Longman's, 1839. 

Simm/ RC875 CURL A practical treatise on the diseases of the testis and of ther spermatic cord and scrotum. 
Curling, Thomas Blizard, 
1811-1888. London : Churchill, 1856. 

Simm/ RC875 CURL A practical treatise on the diseases of the testis, and of the spermatic cord and scrotum. 
Curling, Thomas Blizard, 
1811-1888. 

London : Longman, Brown, Green & 
Longmans, 1843. 

Simm/ RA425 CAME 
A manual of hygiene, public and private, and compendium of sanitary laws : for the information and 
guidance of public health authorities, officers of health, and sanitarians generally. 

Cameron, Charles 
Alexander, Sir, 1830-
1921. Dublin : Hodges, Foster, 1874. 

Simm/ RG497 GROS 
A practical treatise on tumors of the mammary gland : embracing their histology, pathology, diagnosis, 
and treatment / by Samuel W. Gross. Gross, Samuel W. London : Lewis, 1880. 

Simm/ RB125 BERN 
LeÃ§ons de pathologie expÃ©rimentale : et leÃ§ons sur les propriÃ©tÃ©s de la moelle Ã©piniÃ¨re / 
par Claude Bernard. Bernard, Claude. Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils, 1880. 

Simm/ RA1201 BERN 
LeÃ§ons sur les effets des substances toxiques et mÃ©dicamenteuses / par Claude Bernard ; avec 32 
figures intercalÃ©es dans le texte. Bernard, Claude. Paris : J.-B. BailliÃ¨re et fils, 1883. 

Simm/ BF162 DARW The expression of the emotions in man and animals. 
Darwin, Charles, 1809-
1882. London : J. Murray, 1890. 

Simm/ QH31.D2 DARW 
The life and letters of Charles Darwin : including an autobiographical chapter / edited by his son Francis 
Darwin. 

Darwin, Charles, 1809-
1882. London : John Murray, 1887. 

Simm/ RA425 BLYT 

A dictionary of hygiÃ¨ne and public health : comprising sanitary chemistry, engineering, and legislation, 
the dietetic value of foods, and the detection of adulterations, on the plan of the Dictionnaire 
d'hygiÃ¨ne publique" of Professor Ambroise Tardieu / By Alexander Wynter Blyth." 

Blyth, Alexander 
Wynter, 1844-1921. 

London : C. Griffin and Company, 
1876. 

Simm/ QP355 SWAN A demonstration of the nerves of the human body / by Joseph Swan. 
Swan, Joseph, 1791-
1874. 

London : Longman, Rees, Orme, 
Brown, Green, and Longman, 1834. 

Simm/ RE46 SWAN A handbook of the diseases of the eye and their treatment / by Henry R. Swanzy. 

Swanzy, Henry R (Henry 
Rosborough), Sir, 1843-
1913. London : H.K. Lewis, 1900. 

Simm/ RE46 SWAN A handbook of the diseases of the eye and their treatment / by Henry R. Swanzy. 

Swanzy, Henry R (Henry 
Rosborough), Sir, 1843-
1913. London : H.K. Lewis, 1884. 

Simm/ QM23 GRAY 
Anatomy : descriptive and surgical / by Henry Gray ; the drawings by H.V. Carter ; the dissections jointly 
by the author and Carter. 

Gray, Henry, 1825-
1861. London : J.W. Parker, 1858. 

Simm/ QP188.S7 GRAY On the structure and use of the spleen / By Henry Gray. 
Gray, Henry, 1825-
1861. London : J.W. Parker and Son, 1854. 

Simm/ RB24 GROS Elements of pathological anatomy / By Samuel D. Gross ... 

Gross, Samuel D 
(Samuel David), 1805-
1884. 

Philadelphia : Blanchard and Lea, 
1857. 
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Simm/ QM21 SING 
A prelude to modern science : being a discussion of the history, sources and circumstances of the 
Tabulae anatomicae sex" of Vesalius." 

Singer, Charles Joseph, 
1876-1960. 

Cambridge (Eng.) : Published for the 
Wellcome Historical Medical 
Museum at the University Press, 
1946. 

Simm/ R708 HALF 
Essays and orations, read and delivered at the Royal College of Physicians : to which is added an 
account of the opening of the tomb of King Charles I. 

Halford, Henry, Sir, , 
bart, 1766-1844. London : J. Murray, 1831. 

Simm/ RC171 DEFO 

A journal of the plague year, or, Memorials of the great pestilence in London, in 1665 / by Daniel De 
Foe ; illustrated by G. Cruikshank ; also, Some account of the great fire in London, in l666, by Gideon 
Harvey ; with an appendix containing the Earl of Clarendon's account of the fire. 

Defoe, Daniel, 1660 or 
1-1731. London : William Tegg, 1876. 

Simm/ RD595 BOWL Injuries and diseases of nerves and their surgical treatment. 

Bowlby, Anthony A 
(Anthony Alfred), Sir, 
1855-1929. London : Churchill, 1889. 

Simm/ R653 WINT 
An account of the native Africans in the neighbourhood of Sierra Leone : to which is added, an account 
of the present state of medicine among them / by Thomas Winterbottom.... 

Winterbottom, Thomas 
Masterman, 1765-1859. 

London : Printed by C. Whittingham 
and sold by John Hatchard,... and J. 
Mawman, 1803. 

Simm/ RC864 BALL The rectum and anus : their diseases and treatment / by Charles B. Ball. 
Ball, Charles Bent, Sir, 
1851-1916. London : Cassell, 1887. 

Simm/ RD30 TREV A System of surgery / by C.B. Ball ... [et al.] ; edited by Frederick Treves. Vol.1.  London : Cassell, 1895. 

Simm/ RB110 BROD Lectures illustrative of various subjects in pathology and surgery / by Benjamin C. Brodie. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Brown, Green, 
and Longmans, 1846. 

Simm/ RD686 BROD Pathological and surgical observations on diseases of the joints / Benjamin Collins Brodie. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Printed for Longman, 
Rees, Orme, Brown, Green, and 
Longman, 1834. 

Simm/ RD686 BROD Pathological and surgical observations on the diseases of the joints. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. London : Longman, 1822. 

Simm/ RD686 BROD Pathological and surgical observations on diseases of the joints. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Printed for Longman, 
Hurst, Rees, Orme, and Brown, 
1818. 

Simm/ R114 BROD 
The works of Sir Benjamin Collins Brodie : With an autobiography / Collected and arranged by Charles 
Hawkins. 

Brodie, Benjamin C 
(Benjamin Collins), Sir, 
1783-1862. 

London : Longman, Green, 
Longman, Roberts, & Green, 1865. 

Simm/ R489 DUNS Memoir of Sir James Y. Simpson, Bart / by J. Duns. Duns, J (John) 
Edinburgh : Edmonston and 
Douglas, 1873. 

Simm/ RD30 TREV 
A Manual of surgery / in treatises by various authors ; edited by Frederick Treves. Vol.2, Organs of 
locomotion and of special sense, the respiratory passages, the head, the spine.  London ; New York : Cassell, 1886. 

Simm/ RD30 TREV 
A Manual of surgery / in treatises by various authors ; edited by Frederick Treves. Vol.3, Thorax, the 
organs of digestion, the genito-urinary organs.  London ; New York : Cassell, 1886. 

Simm/ RB25 ROKI 
A manual of pathological anatomy / by Carl Rokitansky. [translated from the German by George E. 
Day]. 

Rokitansky, Karl, 
freiherr von, 1804-
1878. London : Sydenham Society, 1852. 

Simm/ RG95 EMME The principles and practice of gynaecology / by Thomas Addis Emmet ... 
Emmet, Thomas Addis, 
1764-1827. London : J. & A. Churchill, 1880. 

Simm/ R131 SPRE 
Histoire de la mÃ©decine : depuis son origine jusqu'au dix-neuviÃ¨me siÃ¨cle / par Kurt Sprengel ; 
traduite de l'allemand sur la seconde Ã©dition, par A.J.L. Jourdan, et revue par E.F.M. Bosquillon. 

Sprengel, Kurt Polycarp 
Joachim, 1766-1833. 

Paris : Deterville : Th. Desoer, 1815-
1820. 
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Simm/ p RD625 PARK 

Hints for the improvement of trusses; intended to render their use less inconvenient, and to prevent 
the necessity of an understrap. With the description of a truss of easy construction and slight expense, 
for the use of the labouring poor, to whom this little tract is chiefly addressed / by James Parkinson. 

Parkinson, James, d. 
1835. London : H. D. Symonds, 1802. 

Simm/ p R489.H64 KIRK 
Edward Hill, M.D., Regius Professor of Medicine in the University of Dublin : a chapter in the history of 
the Royal College of Physicians of Ireland / by T.P.C. Kirkpatrick. 

Kirkpatrick, T. Percy C. 
(Thomas Percy Claude), 
1869- author. Dublin : University Press, [1920] 


